О Роспатенте

Федеральная служба по интеллектуальной собственности является правопреемником Федеральной службы по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам, а также правопреемником Министерства юстиции Российской Федерации в части, касающейся правовой защиты интересов государства в процессе экономического и гражданско-правового оборота результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ военного, специального и двойного назначения, в том числе по обязательствам, возникающим в результате исполнения судебных решений.

Роспатент находится в ведении Правительства Российской Федерации
Основными функциями Федеральной службы по интеллектуальной собственности являются:

а) контроль и надзор в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности гражданского, военного, специального и двойного назначения, созданных за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также контроль и надзор в установленной сфере деятельности в отношении государственных заказчиков и организаций исполнителей государственных контрактов, предусматривающих проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ;

б) оказание государственных услуг в установленной сфере деятельности;

в) нормативно-правовое регулирование вопросов, касающихся контроля, надзора и оказания государственных услуг в установленной сфере деятельности.

Нормативные документы

· Международные документы
· Нормативные правовые акты РФ
· Кодексы
· Федеральные законы
· Указы Президента РФ
· Постановления Правительства РФ
· Распоряжения Правительства РФ
· Приказы Минобрнауки России
· Административные регламенты
· Приказы Роспатента
· Приказы Росстата
· Методические рекомендации
· Проекты документов
· Проекты постановлений Правительства РФ
· Проекты административных регламентов
· Проекты приказов Роспатента
· По объектам интеллектуальной собственности и видам деятельности

· Изобретения, полезные модели, промышленные образцы
· Товарные знаки, знаки обслуживания и наименования мест происхождения товаров
· Авторское право и смежные права, Программы для ЭВМ, базы данных
· Топологии интегральных микросхем
· Селекционные достижения
· Пошлины
· Патентные поверенные
· Лицензии и договоры
· Контроль в сфере правовой охраны и использования РНТД, полученных за счет средств федерального бюджета
· Порядок разрешения споров
· Международные документы
· Стандарты ВОИС
Информационные ресурсы

· Информационные ресурсы
· Информационно - поисковая система
· Открытые реестры
· Международные классификации
· Электронные бюллетени
· ru.espacenet.com
· Услуги
Открытые реестры представляют собой структурированный список документов по номеру регистрации или заявки по определенному объекту промышленной собственности. Пользователям предоставляется доступ к информации о регистрациях с указанием правового статуса или состояния делопроизводства по заявкам.

На портале открыты реестры товарных знаков и знаков обслуживания Российской Федерации, изобретений, полезных моделей и промышленных образцов Российской Федерации, наименований мест происхождения товаров Российской Федерации, общеизвестных в Российской Федерации товарных знаков, международных товарных знаков с указанием Российской Федерации, также доступны открытые реестры по заявкам на регистрацию товарных знаков, знаков обслуживания и наименований мест происхождения товаров (НМПТ) Российской Федерации, по заявкам на выдачу патента Российской Федерации на изобретения, полезные модели и промышленные образцы.

Обращаем ваше внимание, что для удобства пользователей для отображения информации об изобретениях используется "унифицированный шаблон патентных документов".

Электронные бюллетени INCLUDEPICTURE "http://www1.fips.ru/wps/wcm/images/empty000.gif" \* MERGEFORMATINET 


 являются аналогом официальных бюллетеней Роспатента, выпускаемых на оптических дисках. На портале размещены электронные бюллетени «Изобретения и полезные модели», «Товарные знаки, знаки обслуживания и наименования мест происхождения товаров» и «Промышленные образцы» за последний месяц, а также бюллетень «Программы для ЭВМ, Базы данных, Топологии интегральных микросхем».

Международные классификации. На портале представлены Международная Патентная Классификация (МПК); Международная Классификация Промышленных Образцов (МКПО) и Международная Классификация Товаров и Услуг (МКТУ).

ru.espacenet.com. В 2006 г. открыт российский сегмент Интернет-сервиса esp@cenet, который имеет русифицированный интерфейс и локализуется на сервере Роспатента. Поисковая база данных esp@cenet в настоящий момент включает источники патентной информации 72 патентных ведомств мира, доступные для широкого круга пользователей.

