ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Документы для ППС из числа зарубежных граждан необходимые для оформления на работу в РФ
· паспорт (подлинник и перевод, заверенный нотариусом);

· трудовая книжка , за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые (тогда будем заводит книжку мы) или работник поступает на работу на условиях совместительства (тогда нужна копия, заверенная по основному месту работы);

· страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (для тех, кто уже работает на территории РФ);

· документ об образовании, о квалификации или наличии специальных знаний - при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки (подлинник и перевод, заверенный нотариусом);

· флюорография;

· свидетельство о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации (ИНН) при наличии (для тех, кто уже работает или работал на территории РФ);

· документы, свидетельствующие об инвалидности, ограничении трудоспособности (подлинник и перевод, заверенный нотариусом) ;

· 2 фотографии (3х4 см).

· личный листок по учету кадров (пишем здесь);

· автобиография;

· документы об окончании магистратуры(докторантуры)

· справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел.

· Миграционная карта и регистрационный лист
· Медицинская страховка
