Порядок предоставления доступа к ВЭБС ВятГУ

1. Поиск информации в ВЭБС осуществляется по электронному каталогу библиотеки.

2.
ВЭБС ВятГУ обеспечивает возможность индивидуального неограниченного доступа каждому обучающемуся и сотруднику ВятГУ к электронным изданиям, без ограничения какой-либо предметной областью, из любой точки, подключенной к сети Интернет.

3.
Доступ к on-line ресурсам возможен:

3.1.
 со всех компьютеров, подключенных к внутренней локальной сети университета - по IP-адресам;

3.2.
с домашних компьютеров – по логинам и паролям пользователей.

4.
Электронные документы на CD и DVD-дисках выдаются пользователям для работы на компьютерах только в помещениях библиотеки.

5.
Электронные документы ВЭБС являются объектами авторского права и смежных прав и охраняются международными конвенциями и законодательством РФ. Авторы и (или) владельцы авторских прав на эти объекты сохраняют исключительное право разрешать использование данных объектов в любой форме и любым способом. 

6.
Лицензионный договор с автором регулирует время действия доступа к электронному изданию и возможность его копирования пользователем. 

7.
Использовать электронные издания допускается исключительно в личных, не коммерческих целях, в соответствии с лицензионными договорами с правообладателями, с обязательным указанием имени автора произведения и источника заимствования.

8.
Информация о ВЭБС ВятГУ расположена на сайте университета в разделе «Библиотека» - «Электронная библиотека» - «Электронно-библиотечные системы».

9.
Использование электронных документов пользователями библиотеки университета определяется видом документа и/или правами и обязанностями пользователей, указанными в лицензионных соглашениях с правообладателями. Информация об условиях договора по использованию документов доступна в аннотациях к Электронно-библиотечным системам. Предоставление доступа осуществляется также с соблюдением законодательства о персональных данных, ограничений, накладываемых на информацию, содержащую государственную и иную охраняемую законом тайну.

10.
Доступ к полным текстам электронных ресурсов предоставляется только обучающимся, сотрудникам и преподавателям (пользователям), зарегистрированным в библиотеке университета, после авторизации. 

11.
ВЭБС ВятГУ составляют электронные документы, физически находящиеся в разных базах данных. Для работы с документами, находящимися в ВЭБС, вне локальной внутренней сети университета каждая база данных ВЭБС требует собственной регистрации:

11.1
пользователь может зарегистрироваться во всех базах данных ВЭБС при личном посещении библиотеки. При этом он получает доступ ко всем базам данных;
11.2
для каждой базы данных доступна on-line регистрация. При on-line регистрации пользователь ВЭБС получает доступ только после подтверждения авторизации его аккаунта администратором ВЭБС. Администратору приходит запрос на подтверждение причастности данного пользователя к университету, после проверки администратор авторизует пользователя либо отказывает в авторизации.

12.
Неавторизованным пользователям доступны для просмотра и создания списков литературы только библиографические описания документов, входящих в состав ВЭБС.

13.
Сторонние пользователи, лица, не являющиеся обучающимися и работниками университета, могут получить доступ к документам ВЭБС только после записи в библиотеку университета на платной основе, согласно Прейскуранту платных услуг, и только в залах Электронных информационных ресурсов (ЭИР) библиотеки.

14.
В залах ЭИР ВятГУ для удобства пользователей оказываются услуги по информационному сопровождению работы с контентом, предоставляется онлайн-поддержка и консультационные услуги, осуществляется обучение пользователей для обеспечения качественного использования ВЭБС.

