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Профиль Электроснабжение

Не секрет, что настоящее время одним из ключевых направлений развития РФ является энергетическая отрасль, а с выходом указа президента № 204 от 7 мая 2018 Правительству РФ дано поручение провести цифровую трансформацию страны в кратчайшие сроки, в соответствии с которой одним из приоритетных направлений для преобразования является электроэнергетическая отрасль за счет внедрения интеллектуальных систем управления на базе цифровых технологий. Энергетические предприятия сталкиваются с необходимостью внедрения новых стандартов эксплуатации и технического обслуживания для постоянного улучшения соотношения между надежностью энергоснабжения и затратами. Еще одной из ключевых задач в энергетике является управление техобслуживанием и ремонтами оборудования. Это обусловлено огромным количеством единиц оборудования, распределенных на больших территориях и требующих постоянного регламентного и ремонтного обслуживания. Консолидация информации о состоянии оборудования в единой системе управления с возможностью ее оперативного предоставления различным потребителям на местах позволяет сократить простои на ремонт, снизить издержки на запчасти и материалы, оптимизировать логистику и загрузку персонала. Для решения указанных задач необходимы новые кадры, обладающих уникальными знаниями и опытом в сфере «цифровизации» 
энергетики, подготовка которых осуществляется на профиле подготовки «Электроснабжение».
Выпускники профиля «Электроснабжение» могут работать на различных должностях в отделе главного энергетика, в т.ч. в должности главного энергетика, кроме того, занимаются проектированием и эксплуатацией электрических и тепловых сетей, монтажом и наладкой сложного электротехнического оборудования, вопросами распределения электрической энергии, а также решать вопросы ресурсо- и энергосбережения. Т.е. уникальность этого профиля заключается в обширных возможностях трудоустройства выпускников, т.к. ни одно предприятие, организация, учреждение не может обойтись без системы электроснабжения.  Выпускники данного профиля являются универсальными специалистами в области электроэнергетики и востребованными как в нашем, так и в других регионах. 

Благодаря разносторонней и глубокой подготовке на кафедре электроснабжения выпускники востребованы:

- на любых промышленных предприятиях в отделе главного энергетика;
- в сетевых организациях (Кировэнерго, Горэлектросеть, сетевые организации других городов);
- на электрических станциях;
- в службах энергосбытовых компаний;
- в проектно-монтажных организациях. 
Полученные знания позволяют выпускникам успешно находить себя в самых различных областях деятельности, связанных с электроэнергетикой, т.к. наши выпускники «творят», т.е. проектируют системы электроснабжения предприятий, сельского хозяйства, железных дорог. От решений наших выпускников зависит насколько экономичной будет эта схема, сколько затрат она поможет сократить предприятию, насколько она будет надежной. Насколько просто и безопасно будет ее эксплуатировать, кроме того, наши выпускники сами организуют грамотную эксплуатацию электрооборудования. 
Краткая характеристика
Профиль работы выпускников:
· проектирование систем электроснабжения объектов;
· выбор и грамотная эксплуатация силового электрооборудования, рациональная организация электропотребления в самых различных производственных и непроизводственных сферах;
· расчет и анализ режимов работы систем электроснабжения;

· определение и обеспечение эффективных режимов работы систем электроснабжения;

· участие в организации обслуживания и ремонтов электрооборудования систем электроснабжения;

· проведение исследований режимов работы систем электроснабжения;

· участие в монтаже и наладке электрооборудования систем электроснабжения;

· проведение приемо-сдаточных испытаний.
В процессе обучения студенты получают знания по математике, информатике, теоретическим основам электротехники, физике, химии. Изучаются вопросы инженерной графики, материаловедения, метрологии. Для успешной работы необходимы знания по таким предметам, как производство электроэнергии, электрические сети, электрические машины и аппараты, по вопросам использования электроэнергии в технологических установках, электроприводе и различных видах освещения. Изучаются специальные вопросы снабжения электроэнергией городских и промышленных потребителей, вопросы измерений, учета энергии и энергосбережения. Студенты знакомятся с автоматизированными системами управления энергетическими объектами. Большое внимание уделяется теплотехнике и теплотехническому оборудованию. На факультете имеются лаборатории по всем базовым дисциплинам. В учебном процессе задействован коллектив опытных преподавателей, в т.ч. действующие сотрудники различных предприятий. Выпускающая кафедра - кафедра электроснабжения ВятГУ. Кафедра электроснабжения является одной из старейших в вузе. Она создана одновременно с организацией Кировского заочного политехнического института 12 марта 1963 года. Кафедра, одна из немногих в России специализируется на качестве электроэнергии? По этой теме действующими преподавателями кафедры защищено 4 кандидатских и 1 докторская диссертация.
Выпускники получают как практические знания по монтажу, эксплуатации и ремонту оборудования, так и теоретические по исследовательской тематике. Как у всех студентов технических университетов, изучаются общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины. При прохождении производственной практики студенты получают рабочую специальность. Кроме того, во время обучения студенты могут проходить профстажировки на различных предприятиях Кировской области, например, Pirelli, филиал. "КЧХК" АО ОХК "Уралхим" и т.д.
Продолжение обучения

Выпускники имеют возможность продолжить обучение в магистратуре по программе подготовки «Системы электроснабжения и управление ими», а в дальнейшем, и в аспирантуре.

Где работать?

Выпускники работают на предприятиях любых отраслей промышленности, региональных центрах энергосбережения, проектных организациях и предприятиях энергосбыта. В последние годы выпускники успешно трудятся в фирмах, разрабатывающих и внедряющих современное электрооборудование. Полученные знания позволяют выпускникам успешно находить себя в самых различных областях деятельности, связанных с выработкой, передачей и распределением тепло- и электроэнергии. 
Среди выпускников немало главных энергетиков и руководителей предприятий, и ведущих специалистов проектных организаций и энергетических компаний.  
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