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Энергетика - это та отрасль производства, которая развивается быстрыми темпами.

В настоящее время энергетические потребности обеспечиваются в основном за счет трех видов энергоресурсов: органического топлива, воды и атомного топлива. Но существуют различные возобновляемые источники энергии, на которые стоит обратить внимание. Сегодня все чаще взоры обращаются на использование в качестве топлива твердых бытовых отходов (ТБО). Преимущество ТБО заключается в том, что их не надо добывать, но в любом случае их надо либо уничтожать, либо использовать. Период их складирования, прошел – наступил период их активного использования, в том числе и в виде топлива. 

    Используются следующие термические методы переработки и утилизации ТБО:

· слоевое сжигание исходных  отходов  в мусоросжигательных котлоагрегатах; 

· слоевое или камерное сжигание отходов в предтопках энергетических котлов совместно с природным топливом; 

· пиролиз отходов, прошедших предварительную подготовку или без нее. 
Существенного повышения эффективности применения ТБО как топлива можно достигнуть за счет частичного замещения энергетического топлива бытовыми отходами. В этом случае при сжигании в котельной природного газа целесообразно использовать предтопок для сжигания ТБО с направлением дымовых газов, получаемых в предтопке, в топочное пространство существующего котельного агрегата. 

То есть проектируется совмещенная компоновка котельной для сжигания природного топлива и ТБО. Доля ТБО по количеству тепла может составлять около 10% от тепловой мощности котла.  Важным экономическим фактором является то, что энергетическое топливо надо покупать, а ТБО принимается с денежной доплатой.

При сжигании отходов в отходящих газах присутствуют органические соединения — альдегиды, фенолы, хлорорганические соединения (диоксин, фуран). Однако при введении дымовых газов от сжигания ТБО в топку энергетического котла происходит нейтрализация диоксинов и фуранов (за счет выдержки при температуре свыше 1000°С).

Подобные установки внедрены в США, во Франции (агломерат Иль-де-ЭФранс), а также на ТЭС Volklingen в Германии.

Целью работы является разработка тепловой схемы, подбор оборудования и конструкции тепловых сетей; расчет и подбор оборудования источника теплоснабжения (котельной); проектирование и расчет предтопка для сжигания твердых бытовых отходов.
В ходе работы было выполнено следующее. 

Определены тепловые нагрузки района теплоснабжения и по ним были построены графики теплового потребления. Также был произведен расчет тепловой сети и источника теплоснабжения (котельной). По производительности было принято к установке 7 котлов типа ДКВР 10-13 ГМ (10 т/ч). 

Был произведен расчет предтопков для сжигания твердых бытовых отходов. Данные предтопки монтируются перед котлом (схема соединения котла и предтопка представлена на рисунке 1). И горячие газы от сжигания ТБО по газоходу подаются в топку основного котла (ДКВР 10-13 ГМ). Данный метод сжигания ТБО имеет ряд положительных аспектов:

1. тепловыделение от горючих газов компенсирует часть тепловой нагрузки котла, за счет чего снижается расход основного топлива;

2. данный метод сжигания позволяет избежать выброса деоксинов и фуранов без дорогостоящей очистки дымовых газов.

Предтопки покрываются обмуровкой, и выкладываются внутри футеровочным кирпичом.
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Рисунок 1 – Схема соединения котла ДКВР 10-13ГМ с предтопком для сжигания ТБО

В экономической части работы определены затраты на реализацию проекта системы теплоснабжения, строительство котельной, определена экономия от модернизации котлов, путем установки предтопков для сжигания ТБО. Был определен срок окупаемости проекта модернизации, он составил 3 года.
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