Энергоснабжение фермерского хозяйства с жилым комплексом, пос. Талица.
Пленкина С.Л., 
инженер отдела энергобалансов, ООО «КТК»
В связи с постоянным удорожанием, проблемами исчерпаемости и экологичности традиционного энергетического топлива, все более остро стоит вопрос  об альтернативных источниках энергии. В законе Российской Федерации "Об энергосбережении" указывается на необходимость более широкого использования для энергетических целей альтернативных видов топлива: (сжиженный газ, биогаз, водо-угольное топливо и другие). Наиболее перспективным газообразным топливом, получаемым в результате анаэробной ферментации органической биомассы, является биогаз. К настоящему времени наработан большой объем научного и производственного материала по утилизации энергии биогазов всех трех видов (газа метантенков, биогаза с/х биогазовых установок и биогаза со свалок ТБО).
Наша страна располагает значительными потенциальными возможностями производства биогаза из навоза с/х животных. Ежегодно на животноводческих фермах России образуется 665 млн. т навоза, из каждой тонны которого после обработки в биогазовых установках можно получать от 10 до 20
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Источником биогаза является биомасса животных, подвергшаяся реакции анаэробного сбраживания в специальных реакторах-метантенках. Где  обеспечивается одновременное производство биогаза и превращение исходного навоза в ценное органическое удобрение по качеству близкое к минеральному, за счет высокого содержания азота в сброженном субстрате.

 В данном проекте рассматривается возможность применения биогаза с целью автономного энергоснабжения частного фермерского хозяйства. За основу для проектирования взяты типовые решения семейной молочной фермы на 50 коров и 2-этажного 4-комнатного жилого дома с подвальным помещением и гаражом. Дом имеет общую кубатуру отапливаемых жилых помещений 540
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. Теплоноситель: вода с t = 95 - 50°С. 

На основании приведенных выше данных, взятых за исходные, произведены следующие расчеты:

На первом этапе было найдено по суточному выходу биогаза и субстрата основное оборудование: биогазовая установка, ее размеры, затраты на собственные нужды, рассчитаны поверхности теплообмена, которые участвуют, непосредственно, в обогреве биомассы, поступающей в биореактор. Рассчитан теплообменный аппарат системы обогрева биореакторов.

На втором этапе расчетов была определена потребность объекта в тепловой энергии, а также рассчитаны тепловые нагрузки системы теплоснабжения в течение года. Построены соответствующие графики расхода теплоты по месяцам и теплового потребления в течение года. В качестве основного источника теплоты выбран газовый котел, в качестве пикового источника – электрический котел. 
На третьем этапе было рассчитано водоснабжение, канализация объекта, выбрано насосное оборудование. 

На четвертом этапе произведен расчет электроснабжения фермерского хозяйства, выбрана схема электроснабжения, двигатели к различным механизмам, рассчитаны силовые электрические нагрузки, выбрана защитная аппаратура, кабели, распределительный шкаф.
На последнем этапе расчетов была произведена оценка целесообразности применения биогазовой установки в качестве модернизации фермерского хозяйства с жилым домом. А именно посчитаны капитальные затраты на модернизацию. И срок окупаемости объекта. Основным критерием оценки было потребление электрической энергии до и после модернизации объекта. Расход электрической энергии после установки БГУ значительно уменьшился и срок окупаемости объекта составил 6 лет. После чего биогазовая установка и использование биогаза в качестве топлива будут приносить чистую прибыль.
Заключение: Проведенные расчеты показали целесообразность применения БГУ. Наибольший экономический эффект имеет место от использования биотоплива вместо электрической энергии. С учетом глобального потепления климата, необходимость в дополнительном топливе будет уменьшаться, что еще более увеличит эффект от использования биогазовой установки.  
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