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ПОЛОЖЕНИЕ
о 2ой открытой молодежной приключенческой мультиспортивной туристической гонки на приз «т/к Буревестника»

1. Цели и задачи: 
· Популяризация и развитие динамичного командного вида спорта в ФБГОУ ВПО «ВятГУ» и в Кировской области и за ее пределами;

· Вовлечение студенческой молодежи и населения Кировской области в регулярные занятия спортом в условиях природной среды;

· Пропаганда здорового образа жизни;

· Социализация студентов ФБГОУ ВПО «ВятГУ», развитие инициативной и активной жизненной позиции;
· Подготовка спортсменов-студентов для участия в российских соревнованиях;

· Выявление сильнейших мультиспортивных команд среди студентов ФБГОУ ВПО «ВятГУ»;

· Привлечение внимания общественности и средств массовой информации к вопросам здорового и активного образа жизни;

· Развитие экологического мышления, привлечение внимания к проблемам экологии привитие любви к природе родного края.

2. Время и место проведения:

 Приключенческая гонка проводится 30-го апреля 2012 года в Советском районе, в окрестностях Чимбулатских скал, Старт – Буржатский водопад, в 3 км от д. Фокино, финиш – Чимбулатский Камень, 5 км от д. Дуброва.

3. Организаторы

Туристический клуб «Буревестник» при ФГБОУ ВПО «ВятГУ».
4. Программа соревнований:

30-го апреля:

9:00-9:30 Регистрация команд.

9:30-9:45 Проверка обязательного снаряжения. Выдача номеров, раздача карт, легенд гонки.

10:00 Общий старт гонки

18:00 Окончание контрольного времени гонки. Закрытие финиша.

18:30 Подведение итогов гонки.

5. Оргкомитет гонки:

Главный судья – Пантюхин Лев, исполняющий обязанности руководителя секции альпинизма и скалолазания ТК «Буревестник», (2 разряд по альпинизму);

Начальник дистанции – Агалаков Евгений (руководитель турклуба «Буревестник»).

Главный секретарь – Сапегина Татьяна. 

Судьи на дистанции: Сабанцев Иван, руководитель секции спортивного туризма,  (2 разряд по спортивному туризму,  3 разряд по альпинизму, 3 разряд по парашютному спорту), Тарасов Иван (3 разряд по альпинизму), Лысков Игорь (3 разряд по альпинизму), Агалаков Евгений (руководитель турклуба «Буревестник»), Буторин Владимир (3 разряд по спортивному туризму), Меркушев Артем (организатор спортивного клуба X-kirov).

6. Формат гонки и дисциплины:

Формат соревнований - мультиспортивная гонка - последовательное прохождение участниками соревнований этапов в режиме нон-стоп.

К участию допускаются спортсмены, достигшие 18 лет на момент старта. Спортсмены моложе 18-ти лет допускаются на соревнования при наличии письменного разрешения родителей или лиц совершающих опеку. 

Состав команды - 2 человека. Зачет соревнований проводится по двум классам - ММ (двое мужчин в команде), MW (женские или смешенные команды). В том случае, если общее количество команд, вышедших на старт меньше десяти, или количество смешанных и женских команд меньше трех, проводится общий зачет для всех команд, вне зависимости от пола участников.

Примерная протяженность дистанции 15-20 км, ожидаемое время победителей 5 часов. Контрольное время: 8 часов.

Окончательная последовательность и протяженность этапов будет объявлена 25 апреля.

Ориентировочный перечень этапов:

· Ориентирование бегом: общая протяженность 5-8 км. Пеший спецучасток.

· Бег по пересеченной местности (3-5 км)

· Верёвочный этап.

· Стрельба.

· Слэклайн.

· Водный этап.

· Секретный этап.

· Каньонинг

· Переправа через водную преграду

· Переправа через сухой овраг

· Скалолазание

· Экологический конкурс

· Творческий конкурс

О подробностях этапов будет сообщено 25 апреля 2011 года на судейской. 

7. Карты, контрольные пункты, номера и карточки участников:

Карта составлена на основе топографических карт 1981г. Карта напечатана на цветном лазерном принтере. Карта заламинирована. Формат карты – А4.

Контрольные пункты (КП) представляют из себя бело-красную призму, находящуюся на уровне 0,5-1,5м над уровнем земли, а также средство отметки, о котором будет сообщено позднее.

Каждому участнику команды выдаётся контрольная карточка, в которой он должен делать отметки всех контрольных пунктов в соответствии с заданиями гонки.

Каждому участнику команды выдаётся нагрудный номер. Номер должен быть виден на всём протяжении гонки. Потеря или снятие номера на дистанции приводит к снятию команды.
8. Требования к участникам:

Каждый участник подписывает перед стартом документ, согласно которому снимает с организаторов ответственность за свои действия и их последствия. 
Каждый участник должен внимательно ознакомиться с настоящим Положением.

Заявляясь для участия в гонке, каждый участник подтверждает:

· наличие физической подготовки, достаточной для активного передвижения на протяжении гонки;

· наличие базовых навыков в каждой из заявленных дисциплин;

· полное осознание рисков, связанных с участием в гонке, включая технические, моральные и природноклиматические условия;

· полное и безоговорочное принятие правил гонки;

· отказ от претензий к организаторам в случае ущерба, понесенного им вследствие своих действий.

9. Снаряжение

Для прохождения дистанции гонки определено снаряжение, наличие которого у участников обязательно на всей дистанции (обязательное снаряжение гонки). Наличие обязательного снаряжения проверяется перед стартом, возможны проверки на дистанции.

Если обязательное снаряжение на дистанции отсутствует, организаторы имеют право снять команду с дистанции. Допускается возвращение команды в предыдущую транзитную зону за своим снаряжением.

Обязательное личное снаряжение:

· одежда и обувь, соответствующие длительному пребыванию в лесу и погодным условиям;

· комплект теплой одежды;

· часы;

· фонарь;

· заряженный сотовый телефон; 
· личная аптечка в непромокаемой упаковке (2 бинта, антисептическое средство, лейкопластырь).
Обязательное командное снаряжение:
· компас;

· карандаш;

· фото/видео аппаратура.

Рекомендуемое снаряжение:

· вода и подпитка;

· нож и спички;

· индивидуальная страховочная система – 2 комплекта;

· каска – 2 шт.;

· карабины  - 8 шт.;

· тормозное устройство для спуска и страховки;

· страховочные усы 2 шт.

На технических этапах будет выдаваться специальное снаряжение. Использование специального снаряжения обязательно. Возможно использование сертифицированного личного снаряжения, удовлетворяющего условиям безопасности.

10. Заявки на участие

Для участия в соревнованиях необходимо подать заявку на участия. Возможно две формы заявки предварительная и официальная (либо 29-го апреля в лагере организаторов, либо 30-го апреля на месте старта).

Предварительная регистрация на гонку осуществляется в группе [в]контакте клуба «Буревестник» vkontakte.ru/burevestnikk или по электронной почте agalakove@gmail.com, buckeria@mail.ru или по личному заявлению в бумажном виде на собрании турклуба 18-го апреля или на судейской 25-го. Окончание приема предварительных заявок 27 апреля 2012 года. 
Официальная регистрация производится 30-го апреля 2012 года на месте старта. При этом организаторы не гарантируют полную обеспеченность картами тех участников, кто заявился непосредственно перед стартом. 
Образец заявки приведен в приложении №1 данного Положения.

Оргкомитет оставляет за собой право отказать команде в участии без объяснения причины.

Стартовый взнос для членов т/к «Буревестник», сотрудников и студентов ВятГУ составляет 200 рублей с человека при оплате 30 апреля на месте старта или 100 рублей с человека при предварительной оплате до 28 апреля включительно. 

Для остальных участников 250 рублей с человека при оплате 30 апреля на месте или 150 рублей при  предварительной оплате до 28-го апреля включительно.

Для предварительной оплаты необходимо при заполнении заявки на сайте или по почте оставить свой телефон с пометкой “предварительный взнос“.

11. Финансирование:

 Финансирование соревнований осуществляется за счёт самоокупаемости. Расходы, связанные питанием и стартовым взносом команд и участников, несут командирующие организации.

12. Безопасность

Каждая команда должна иметь заряженный на протяжении всей гонки мобильный телефон для связи с судейской бригадой в экстренном случае. В легенде дистанции будет сообщен номер для экстренной связи с организаторами.

Участником требуется иметь страховку от несчастного случая (минимум на день проведения соревнований). Участники, прошедшие предварительную регистрацию, имеют возможность оформить страховку заранее. Для этого необходимо сообщить организаторам свои паспортные данные путем личной встречи или по электронной почте в заявке на участие в соревнованиях. Стоимость страховки будет объявлена до 25 апреля (не более 70 рублей).
Неполные команды не могут продолжать гонку.

Дистанция гонки и время года подразумевают высокую активность клещей и змей, будьте осторожны. Участникам рекомендуется заранее обработать соответствующими репеллентами. 

Опасные места: проезжая часть шоссе. Также опасность представляют собаки в садоводствах.

На участках пересечения маршрута и проезжей части будут находиться люди из службы дистанции - участники обязаны соблюдать правила дорожного движения, пересекать проезжую часть в надлежащих для этого местах и быть предельно аккуратными.

Участники соревнований не должны нарушать границ частных владений, бережно относиться к чужому имуществу и природе, быть вежливыми с соперниками, местными жителями, гуляющими.

Во время соревнований в штабе будет присутствовать врач.

13. Обязанности участников

В обязанности участников входит соблюдение правил гонки и данного Положения. Команда, сошедшая с дистанции, обязана в возможно более короткий срок связаться с организаторами и сообщить об этом.

14. Дисквалификация с соревнований

Команда может быть дисквалифицирована при следующих нарушениях:

· использование средств транспорта, не оговоренных условиями соревнований;

· отсутствие номера участника;

· отсутствие обязательного снаряжения на старте или дистанции гонки;

· нарушение спортивной этики: неоказание помощи пострадавшим либо препятствование другим командам в достижении финиша – снятие КП и другого оборудования дистанции

· пропуск более, чем 3 контрольных пунктов на этапе ориентирование.
15. Определение победителей

Победители определяются по наименьшему времени, затраченному на преодоление дистанции,  с учетом штрафного времени, полученного за невыполнение условий этапов дистанции и бонусного времени, полученного за прохождение дополнительных этапов, при условии наличия отметок на всех контрольных пунктах в заданном порядке всеми участниками команды для каждого класса команд. При отсутствии отметки контрольного пункта, по крайней мере у одного из участников, команда штрафуется. Штраф за пропуск этапа составляет 60 минут. При пропуске более, чем 3 контрольных пунктов на этапе ориентирование команда дисквалифицируется.

Протесты подаются не позднее чем через 30 мин. после опубликования предварительных результатов со ссылкой на нарушение пункта правил гонки. Все вопросы, связанные с определением итогов соревнований, а также отдельные спорные вопросы решает главный судья.

16. Награждение

Церемония награждения будет проходить в главном корпусе ФГБОУ ВПО ВятГУ в аудитории 1-311 . Награждаются команды, занявшие первые 3 места в каждом классе. О дате награждения будет заявлено отдельно.
17. Зрители

Зрители и представители средств массовой информации могут наблюдать за стартом гонки, прохождением этапов и финишем участников, не мешая им в прохождении. Правилами гонки разрешается только моральная поддержка команд. За получение посторонней помощи команда может быть дисквалифицирована с гонки.

Организаторы оставляют за собой право разрешения взаимодействия представителей средств массовой информации с командами в ходе гонки в целях максимальной популяризации соревнований. Командам на старте, в течение гонки, в зонах смены видов и на финише могут быть заданы вопросы от средств массовой информации.

ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ!
Приложение №1 Образец заявки на участие
Заявка

В судейскую коллегию 2ой открытой молодежной приключенческой мультиспортивной туристической гонки на приз «т/к Буревестника»
Прошу допустить на участие в соревнованиях команду «Буревестник»

	№
	Фамилия, имя, отчество

(полностью)
	День, месяц, год  рождения
	паспортные данные*
	Домашний адрес, мобильный телефон
	Разряд по спортивному туризму
	Разряды по иным видам спорта

	1
	Василий Пупкин Иванович
	15 июля 1985 г.р.
	
	
	2 сп.р.
	3 сп.р.

альпинизм

	2
	Сидоров Иван

Сергеевич
	13 апреля 1990 г.р.
	
	
	Б/р
	3 юношеский наст. теннис


*документ, удостоверяющий  личность, необходимо иметь при себе на старте 

Представитель команды  Василий Пупкин Иванович

телефон для связи: 89226663572  
                                                                                           

E-mail: Pupkin@mail.ru

 14  апреля 2012г.                                                
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