НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА ВЯТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА 

1941 – 1945

ПОМНИТЕ, ЛЮДИ, ПОМНИТЕ…
(выставка книг)

Я НЕ НАПРАСНО БЕСПОКОЮСЬ,

ЧТОБ НЕ ЗАБЫЛАСЬ ТА ВОЙНА:

ВЕДЬ ЭТА ПАМЯТЬ – НАША СОВЕСТЬ.

ОНА, КАК СИЛА, НАМ НУЖНА…

(ОЛЬГА БЕРГГОЛЬЦ)
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Великая Отечественная война 1941 - 1945 гг. [Текст] / сост. И. И. Максимов. - М. : ДИК : Дрофа, 2005. - 160 с. : ил.

Краткий исторический справочник посвящен одному из самых героических и тяжелейших периодов в истории нашей страны и народа. В разделе «Хроника событий» показан долгий и трудный путь Советской Армии от трагического начального периода Отечественной войны до великого Дня Победы над фашизмом. В книге представлены также краткие биографические справки о партийных и государственных деятелях периода Отечественной войны, военачальниках, особо отличившихся бойцах и командирах Советской Армии, партизанах и подпольщиках, ученых и конструкторах оборонной техники и др. Публикуются документы Отечественной войны. Справочник иллюстрирован, рассчитан на массового читателя. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Верховский, Яков Григорьевич. 
Сталин. Тайный "Сценарий" начала войны[Текст] / Я. Г. Верховский, В. И. Тырмос. - М. : ОЛМА-ПРЕСС, 2005. - Библиогр.: с. 596-602

Тайна, скрытая в трагедии 22 июня 1941 г., вот уже более 60 лет вызывает споры. Существуют две основные версии этой трагедии. Одна из них - общепринятая версия внезапного нападения, а по второй - известной как версия Суворова-Резуна - агрессию готовил Сталин, а Гитлер опередил его. В книге дается иное объяснение. Авторы представляют эти события под новым углом, на базе личных свидетельств участников и рассекреченных архивных документов. По версии авторов, война, несомненно, развязанная Гитлером, вместе с тем началась по сценарию Великого Режиссера - Иосифа Сталина. Книга написана в форме летописи. День заднем, час за часом, а иногда и минута за минутой, авторы отслеживают события, происходящие в Москве, Берлине, Бухаресте, Лондоне, Вашингтоне, и приближают читателя к неотвратимой трагедии 22 июня 1941 г. Книга издана в авторской редакции. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Лота, Владимир.
"Альта" против "Барбароссы". Как были добыты сведения о подготовке Германии к нападению на СССР [Текст] / В. Лота. - М. : Молодая гвардия, 2005. - 471 с. : ил. - (Дело . . .)

18 декабря 1940 года Гитлер подписал секретный план войны проти Советского Союза и присвоил ему кодовое наименование Барбаросса План нового германского похода на Восток был назван в честь Фридриха Гогенштауфена. одного из императоров первого германского рейха периода Великой Римской империи, который погиб во время похода на Восток Через десять дней сведения о плане Барбаросса стали известны И. В. Сталину. Данные о коварном замысле Гитлера добыла Ильзе Штёбе (Альта), руководитель группы советской военной разведки, которая действовала в Берлине и имела доступ к государственным секретам Германии В декабре 1942 года она была схвачена агентами гестапо и казнена на гильотине в берлинской каторжной тюрьме. . . Несмотря на пытки, Альта не выдала гестаповцам своих помощников - агентов ABC, XBU Хип и ЛЦЛ. О трудных судьбах советских военных разведчиков, которые добывали сведения о планах войны Германии против СССР, впервые рассказывается в книге Альта против Барбароссы 

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Лота, Владимир. 
Секретный фронт Генерального штаба[Текст] : 60-летию Великой победы посвящается / В. Лота. - М. : Молодая гвардия, 2005. - 539 с. : ил. - (Дело . . .)

Книга рассказывает о секретных операциях советской военной разведки, помогает найти ответы на вопросы: какие сведения о подготовке Гитлера к нападению на СССР удалось добыть военным разведчикам? Как относился к данным военной разведки И. В. Сталин? Кто еще из руководителей советского государства имел доступ к сведениям Главного разведывательного управления? Как учитывались разведсведения в Генеральном штабе? Как действовали военные разведчики в ходе обороны Москвы и в период Сталинградской битвы? В книге опубликованы новые рассекреченные документы, впервые названы имена офицеров и генералов ГРУ, которые действовали и за рубежом, и в тылу германских войск. Секретный фронт Генерального штаба - книга о судьбах военных разведчиков и тайных операциях военной разведки, которые оказывали непосредственное влияние на важнейшие события, происходившие накануне и первые годы Великой Отечественной войны. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Лота, Владимир.
Без права на ошибку [Текст] : книга о военной разведке. 1943 год / В. Лота. - М. : Молодая гвардия, 2005. - 414 с. : ил. - (Дело . . .)

В 1943 году сражения на советско-германском фронте носили самый ожесточенный характер. Германское командование стремилось вновь захватить стратегическую инициативу. Решить эту проблему должна была Курская битва. Выполняя задачи Ставки Верховного Главнокомандования, советская военная разведка провела сотни секретных операций, стремясь своевременно выявить замыслы Гитлера и его генералов. О некоторых операциях военных разведчиков рассказано в этой книге. Одни из них завершились трагически. Другие создали необходимые условия для разгрома отборных немецких войск на Курской дуге, третьи помогли И. В. Сталину выиграть трудные дипломатические переговоры с Ф. Рузвельтом и У. Черчиллем, которые проходили в Тегеране и оказали важнейшее влияние на дальнейший ход Второй мировой войны. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Гофман, Иоахим. 
Власов против Сталина. Трагедия Русской освободительной армии 1944 - 1945 гг.[Текст] / И. Гофман. - М. : Астрель : АСТ, 2006. - 539 с. - Библиогр.: с. 483-509

Книга посвящена одному из самых сложных и противоречивых сюжетов новейшей истории нашего Отечества: участию сотен тысяч советских граждан в войне 1941-1945 гг. на стороне нацистской Германии. Среди них были представители всех народов СССР, однако в массовом сознании проблема коллаборационизма в нашей стране связывается прежде всего с именем бывшего советского генерала Андрея Власова и с возглавлявшейся им Русской освободительной армией. Автор - историк Иоахим Гофман - крупнейший из специалистов по антисоветским вооруженным формированиям из представителей различных народов СССР в годы Второй мировой войны. Позиция Гофмана является крайностью, противоположной другой - огульному объявлению всех коллаборационистов военными преступниками, предателями и изменниками Родины. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Балащов, Алексей Игоревич.
История Великой Отечественной Войны. [Текст] / А. И. Балащов, Г. П. Рудаков. - СПб. : Питер, 2006. - 464 с. - Библиогр.: с. 452-456

Великая Отечественная война (1941-1945) была одним из наиболее значимых событий ушедшего в прошлое XX столетия. Героическая и кровопролитная борьба народов Советского Союза, происходившая на территории современных России, Украины, Беларуси, Прибалтики и Молдовы, поставила заслон попыткам фашизма переделать мир, поправ принципы человечности, демократии и гуманизма, и предопределила итог самой страшной войны в мировой истории - Второй мировой войны. Своей работой авторы пытаются сформировать у читателя понимание роли и места Великой Отечественной войны не только как отдаленного от нас 60-летним сроком давности события, но и как живого, трагического урока. Издание адресовано ветеранам Великой Отечественной войны, людям послевоенных поколений, студентам и курсантам высших учебных заведений, слушателям военных кафедр вузов, учащимся средних специальных и общеобразовательных учебных заведений. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Видер, Иоахим. 
Сталининградская трагедия. За кулисами катастрофы [Текст] : пер. с нем / И. Видер. - М. : Яуза : Эксмо, 2006. - 384 с. : ил. - (Война и они)

Книга Иоахима Видера - самое яркое и достоверное свидетельство Сталинградской катастрофы вермахта. Она состоит из двух частей. Первая представляет собой собрание непосредственных личных впечатлений человека, пережившего трагедию, а вторая - попытка критического осмысления роли немецких военных начальников в Сталинградской катастрофе - фельдмаршалов Паулюса и Манштейна, генерала Зейдлица. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ванюков, Дмитрий Александрович. 
Великая Отечественная война [Текст] / Д. А. Ванюков, А. А. Гнусарьков. - М. : Мир книги, 2007. - 240  с. : ил. - (История России). - Библиогр.: с. 234-236

Великая Отечественная война. Похоронки, страдания, голод и массовый героизм советских людей на фронте и в тылу. С первых часов войны стало ясно, что план «молниеносной войны» против Советов гитлеровскому командованию придется пересматривать. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 303944
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Соколов, Борис.
Красный колосс. Почему победила Красная Армия?[Текст] / Б. Соколов. - М. : Яуза : ЭКСМО, 2007. - 351 с. - (Великая Отечественная: Неизвестная война)

Почему Красная Армия победила в Великой Отечественной войне, несмотря на тяжелейшие поражения 1941—1942 годов? Собирался ли Советский Союз напасть на Германию? Какую роль в победе сыграл Сталин, а какую — советский народ? Мог ли победить Советский Союз в схватке с Германией один на один, и как бы закончилась Вторая мировая война, если бы Красная Армия потерпела в 1942 году решительное поражение? Почему советские потери многократно превышали немецкие, и можно ли было выиграть войну с меньшими жертвами? Могли ли первые атомные бомбы быть применены в Европе, а не в Японии? На все эти и многие другие вопросы, используя многочисленные, ранее не публиковавшиеся архивные документы, дает нестандартные ответы в своей новой книге известный военный историк Борис Соколов. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Киличенков, А. А. 
Краткий курс Великой Отечественной войны [Текст] / А. А. Киличенков. - М. : Яуза : ЭКСМО, 2008. - 606 с. - (Великая Отечественная: Неизвестная война). - Библиогр.: с. 597-605

О Великой Отечественной войне советского народа написаны целые библиотеки — тысячи томов, десятки тысяч статей. Но данная работа резко выделяется среди прочих. Автор поставил перед собой, казалось бы, невыполнимую задачу — написать своего рода «краткий курс» Великой Отечественной, вместив все события четырех военных лет в рамки одной книги. Прежде такое удавалось лишь Типпельскирху и Лиддел Гарту. Подобный подход позволяет окинуть исторический процесс единым взглядом, не утонув в деталях, увидеть войну не как череду сражений, а как единое целое, разглядеть скрытые связи и подлинные причины событий... Два столетия назад наполеоновский генерал Жубер сказал: «Все точное — коротко». Это крылатое выражение в полной мере можно отнести и к книге Алексея Киличенкова, которая, при всей ее глубине и профессионализме, написана настолько неординарно, ярко и увлекательно, что читается, как исторический роман — на едином дыхании.
Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 306296
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Замулин, Валерий.
Засекреченная Курская битва. Неизвестные документы свидетельствуют[Текст] / В. Замулин. - М. : Яуза : ЭКСМО, 2008. - 782 с.

Как и многие другие события Великой Отечественной войны, бои j на Курской дуге были фактически засекречены советской стороной на десятилетия. Полвека доступ к документам войск, участвовавших в этом переломном сражении, имел лишь ограниченный круг военных специалистов, Только недавно эти фонды были наконец открыты. Валерий Замулин одним из первых приступил к их анализу и систематизации. Рассекреченные документы Центрального архива Министерства обороны России и трофейного отдела Национального архива США позволяют автору детально описать кульминационный момент Курской битвы — тяжелые бои на Обояньском направлении и знаменитый контр-удар Воронежского фронта под Прохоровкой 12 июля 1943 года, — восстановив ход событий буквально по часам и минутам, проанализировав действия сторон и главные причины успехов и неудач. Ожесточенные танковые бои на южном фасе Огненной дуги предстают перед читателем в новом свете—так, как видели их непосредственные участники событий: солдаты, офицеры и генералы Воронежского фронта I и группы армий «Юг». 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
13. 
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Хаупт, Вернер.
Восточный фронт 1941-1945. Подлинная история [Текст] / В. Хаупт. - М. : Яуза : ЭКСМО, 2008. - 559 с. - (III Рейх. Энциклопедия)

Эта книга — первое полное издание одного из основополагающих трудов по истории Великой Отечественной войны, давно уже признанного классическим. Бывший офицер вермахта Вернер Хаупт на основе архивных документов и воспоминаний очевидцев воссоздал подлинную картину боевых действий на Восточном фронте в 1941 —1945 гг. Профессиональная оценка военного потенциала немецких и советских войск, глубокий анализ боевых действий всех германских групп армий — «Центр», «Север», «Юг» — от победного начала войны до полного разгрома вермахта, скрупулезно точные описания всех крупных операций Великой Отечественной войны — это издание должно быть в библиотеке каждого любителя военной истории! 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Солонин, Марк.
25 июня. Глупость или агрессия? [Текст] / М. Солонин. - М. : Яуза : ЭКСМО, 2008. - 638 с. - (Великая Отечественная: Неизвестная война)

Книга Марка Солонина «22 июня, или Когда началась Великая Отечественная война?» давно стала историческим бестселлером, выдержав десятки переизданий и разойдясь рекордными тиражами. Но с момента ее первой публикации прошло больше пяти лет, за эти годы стала доступна новая информация по истории Второй мировой войны, обнародовано множество новых документов и исследований, требующих изучения и переосмысления. Поэтому автор вернулся к работе над книгой и фактически переписал ее заново. Это не просто второе издание, переработанное, расширенное и исправленное, — ЭТО НОВАЯ КНИГА популярного историка.
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Исаев, Алексей Валерьевич.
Сталинград. За Волгой для нас земли нет [Текст] / Алексей Исаев. - М. : Яуза : ЭКСМО, 2008. - 444, [2], [4] л. к. с. : ил., карты, портр ; 21 см. - (Война и мы). - Библиогр. в конце кн. Новая книга ведущего военного историка посвящена переломному сражению Великой Отечественной войны. Само это слово — Сталинград—вошло во все языки, давно став нарицательным, символом стойкости и доблести. Недавний приказ министра обороны РФ, рассекретивший огромный массив документов, позволил автору впервые написать историю Сталинградской битвы без пропусков и умолчаний. В книге Алексея Исаева эта битва впервые предстает во всем своем грандиозном масштабе — здесь подробно описаны не только бои в самом городе, но и осенние контрудары Сталинградского фронта. Именно тогда севернее Сталинграда развернулось изнурительное позиционное сражение, в котором было задействовано в несколько раз больше войск, чем на улицах города, сотни самолетов и танков. Автор убедительно доказывает, что в условиях нестабильной обороны советские танковые корпуса были наиболее совершенным средством борьбы, не раз спасая Сталинградский фронт от разгрома и, в конце концов, вырвав у врага победу в этой величайшей битве Великой Отечественной войны. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Смыслов, Олег Сергеевич.   
Асы против асов [Текст] : в борьбе за господство / О. С. Смыслов. - М. : Вече, 2007. - 407, [1] с., [8] л. ил. : ил. ; 20. - (Военные тайны ХХ века). - Библиогр.: с. 399-406. - 5000 экз.

Противостояние сталинских соколов и люфтваффе в первые годы Великой Отечественной войны полно трагизма. Что представляли собой советские ВВС и почему они оказались на грани разгрома? Как удалось переломить ситуацию и обрести господство в воздухе? Насколько преувеличена слава германских и приуменьшена слава советских асов? 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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  Кершоу, Роберт.   
1941 год глазами немцев [Текст] : березовые кресты вместо железных / Роберт Кершоу ; [пер. с англ. А. Уткина]. - М. : Яуза-пресс, 2009. - 541, [2] с. : ил. - (Солдат III Рейха). - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз.

Уникальная книга британского историка, созданная на основе многочисленных интервью с уцелевшими ветеранами Вермахта, участниками вторжения в СССР. История блицкрига и его провала показана глазами простых солдат и офицеров, которые на собственной шкуре испытали, что такое война с русским народом, и с ужасом наблюдали, как их поход за победными венками превратился в марш за березовыми крестами. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Житорчук, Юрий Викторович
Так кто же виноват в трагедии 1941 года [Текст] / Юрий Житорчук. - М. : АСТ : Полигон, 2008. - 32, 476, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Историческая библиотека)

Книга посвящена анализу военно-политической обстановки в Европе в 1936—1938 гг. и дает подробное объяснение ситуации, приведшей к трагедии начального периода Великой Отечественной ЕОЙНЫ. Как ни печально, в силу целого ряда идеологических причин вокруг этого периода были возведены исторические мифы, не имеющие ничего общего с действительностью. Автору на основании анализа многочисленных документов удалось эти мифы развеять. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Солонин, Марк Семенович.   
22 июня. Анатомия катастрофы [Текст] / Марк Солонин. - 2-е изд., перераб. и испр. - М. : Яуза : Эксмо, 2009. - 477, [1], [4] л. цв. карт с. : ил., табл. ; 21 см. - (Великая Отечественная: Неизвестная война). - Библиогр.: с. 468-476

Книга Марка Солонина «22 июня, или Когда началась Великая Отечественная война?» давно стала историческим бестселлером, выдержав десятки переизданий и разойдясь рекордными тиражами. Но с момента ее первой публикации прошло больше пяти лет, за эти годы стала доступна новая информация по истории Второй мировой войны, обнародовано множество новых документов и исследований, требующих изучения и переосмысления. Поэтому автор вернулся к работе над книгой и фактически переписал ее заново. Это не просто второе издание, переработанное, расширенное и исправленное, — ЭТО НОВАЯ КНИГА популярного историка. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Исаев, Алексей В..  

Пять кругов ада. Красная армия в "котлах"[Текст] / А. В. Исаев. - М. : Яуза ; М. : Эксмо, 2009. - 394, [1] с. - (Война и мы)

После того, как в пламени Приграничного и Смоленского сражений июня и июля 1941 г. исчезли созданные в предвоенные годы танки и самолеты, Красной Армии предстояло пройти пять кругов ада под ударами танковых клиньев вермахта. Операции на окружение невиданных в истории войн масштабов следовали одна за другой, и, казалось, ничто не может остановить наступление гитлеровской армии на Москву. Но уже в ноябре 1941 г. последовали контрнаступления советских войск под Ростовом и Тихвином, и словно по мановению волшебной палочки военная машина Третьего Рейха со скрипом остановилась в нескольких десятках километров от башен Кремля. Спасал ли Г. К. Жуков Ленинград? Кто виноват в окружении Юго-Западного фронта под Киевом? Кто и как сумел восстановить рухнувший после вяземского «котла» фронт под Москвой в октябре 1941 г.? «Генерал Грязь», «генерал Мороз» или генералы Красной Армии остановили вермахт у ворот Москвы? На все эти вопросы можно найти ответ в новой книге Алексея Исаева. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Гладких, Павел Федорович.  
Служба здоровья в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.[Текст] : очерки истории отечественной военной медицины / П. Ф. Гладких, А. Е. Локтев ; под peд. Б. В. Гайдара. - СПб. : Дмитрий Буланин, 2005. - 717 с.

В монографии, посвященной военным медикам Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., 100-летию со дня рождения выдающегося организатора отечественного военного и гражданского здравоохранения, Героя Социалистического Труда, действительного члена АМН СССР, генерал-полковника медицинской службы Е. И. Смирнова и 200-летию ГВМУ МО РФ, исследуются содержание и итоги деятельности возглавляемой им медицинской службы Красной Армии накануне и во время Великой Отечественной войны за период с 1939 по 1945 гг. Книга написана на основе многочисленных, во многом впервые освещаемых архивных материалов, а также литературных источников, иллюстрирована 18 штриховыми рисунками и более 300 фотоснимками, предоставленными, в основном, архивом Военно-медицинского музея МО РФ. Издание рассчитано на читателей, интересующихся историей Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., Вооруженных Сил СССР и их медицинской службы. Авторы выражают искреннюю признательность за оказанную помощь в изготовлении первичного оригинал-макета книги кандидату технических наук доценту Б. Н. Артамонову. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Бондаренко , Виталий Михайлович.   
XX век. Россия. Сталин[Текст] / В. М. Бондаренко. - М. : ЮНИТИ, 2009. - 246, [1] с. - Библиогр.: с. 237-243

В книге осуществлена систематизация уже известной и новой информации о борьбе Сталина за лидерство и власть; о грандиозных масштабах бессмысленных репрессий и об определенном смысле тотального сталинского террора; о структуре советского общества и советской власти; о роли Сталина в становлении СССР как сверхдержавы; о Великой Отечественной войне и цене Победы; о созданной Сталиным системе управления государством — системе бесконтрольности и ее ответственности за события 1985-1991 годов в СССР.
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Синицын, Федор Леонидович.   
Национальная политика СССР в Великой Отечественной войне (1941-1945)[Текст] / Ф. Л. Синицын. - Пермь : [б. и.], 2009. - 378, [1] с.

Монография посвящена рассмотрению основных аспектов национальной политики СССР во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. - в тылу, на фронте и на оккупированной территории Советского Союза. Рассматриваются вопросы государственной пропаганды, мобилизации и эвакуации населения, национальных отношений, взаимоотношений между государством и конфессиями, деятельности Всеславянского и Еврейского антифашистских комитетов, противодействия гитлеровской национальной политике на оккупированной территории и антисоветскому повстанческому движению в тылу, депортаций народов СССР. Монография предназначена для широкого круга читателей, интересующихся историей России и Великой Отечественной войны. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ржешевский, Олег Александрович. 

Все о Великой войне[Текст] / О. А. Ржешевский, Е.  Н. Кульков, М. Ю. Мягков. - М. : ЭКСМО : Алгоритм, 2010. - 253, [2] с.

Олег Александрович Ржешевский, доктор исторических наук, профессор — крупнейший специалист по истории Великой Отечественной и Второй мировой войны. Он сам был участником Великой Отечественной войны, а после ее окончания долгие годы являлся научным руководителем Центра истории войн XX века Института всеобщей истории РАН; позже был президентом Российской Ассоциации историков Второй мировой войны, вице-президентом Международного комитета истории Второй мировой войны, членом совместной комиссии историков Германии и России. Каждая его книга о войне — это событие в мире истории. В представленном вашему вниманию призведении О. А. Ржешевский рассказывает о подготовке СССР к войне, о состоянии советских вооруженных сил накануне войны, о наиболее значительных военных операциях 1941—1945 гг., об отношениях Советского Союза с участниками антигитлеровской коалиции (США и Англии) — и о многих других событиях великой войны советского народа. 
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
