НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

ВЯТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА 

предлагает студентам первого курса университета ознакомиться с выставкой «Для вас, первокурсники!» в читальном зале (аудитория 1-207а).

На выставке широко представлены учебные и справочные издания по математике, начертательной геометрии, физике, химии, информатике, иностранному языку.
«Для Вас, первокурсники!»

ХИМИЯ

1.



54(075.8)

К213

   Карапетьянц, Михаил Христофорович. 

   Общая и неорганическая химия[Текст] : учеб. для вузов / М. Х. Карапетьянц, С. И. Дракин. - 4-е изд. , стер. - М. : Химия, 2000. - 592 с. : ил.

Изложены современные представления о строении атомов, молекул, твердых тел и жидкостей и о природе химической связи. Рассмотрены основы термодинамики и кинетики химических реакций. Дано систематическое описание свойств элементов и их соединений. Книга предназначена для студентов высших учебных заведений. Представляет интерес для лиц, самостоятельно изучающих основы химии.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  8 : к/х(1), ЧзТЛ(7)
Инвентарные номера в к/х: 269897
2.



54(07)

Г542

   Глинка, Николай Леонидович. 

   Общая химия[Текст] : учеб. пос. для вузов / Н. Л. Глинка; под ред. А. И. Ермакова. - 30-е изд., испр. - М. : "Интеграл-Пресс", 2006. - 728 с.

Учебное пособие предназначено для студентов нехимических специальностей высших учебных заведений. Оно может служить пособием для лиц, самостоятельно изучающих основы химии, и для учащихся химических техникумов и старших классов средней школы. В новой редакции материал пособия значительно переработан и дополнен. Добавлены сведения об элементоорганической химии и химии высокомолекулярных соединений. Впервые включён раз; Прикладная химия, содержащий краткие сведения по отдельным направлениям для специалистов разного профиля.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  200 : к/х(1), ЧзТЛ(1), АбУНЛ(198)
Инвентарные номера в к/х: 296570
3. 



54(07)

Г542

   Глинка, Николай Леонидович. 

   Задачи и упражнения по общей химии[Текст] : учеб. пособие / Н. Л. Глинка; под ред. В. А. Рабиновича, Х. М. Рубиной. - Изд. , стер. - М. : ИНТЕГРАЛ-ПРЕСС, 2002. - 240 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)

4. 




54(075.8)

К681

   Коровин, Николай Васильевич. 

   Общая химия[Текст] : учеб. для вузов / Н. В. Коровин. - 8-е изд., стер. - М. : Высш. шк., 2007. - 557 с. : ил. - Библиогр.: с. 546-547

В учебнике (7-е 2006 г. ) изложены современные представления о строении атомов и химической связи и рассмотрены энергетика и кинетика химических реакций, комплексные соединения, химия твердого тела и растворов, окислительно-восстановительные и электрохимические процессы, коррозия и защита металлов. В разделе по выбору освещается химия металлов и неметаллов, органических соединений и полимерных материалов, химия и окружающая среда, элементы ядерной химии, а также химическая идентификация вещества. Имеются вопросы для самопроверки и контрольные задачи.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  198 : к/х(1), ЧзТЛ(2), АбУНЛ(195)
Инвентарные номера в к/х: 299530
5.




54(075.8)

А954

   Ахметов, Наиль Сибгатович. 

   Общая и неорганическая химия[Текст] : учеб. для вузов / Н. С. Ахметов. - 7-е изд., стер. - М. : Высш. шк., 2008. - 743 с. : ил. - Библиогр.: с. 727-728

На современном уровне рассмотрены основные понятия и законы химии: строение вещества, химическая связь (метод молекулярных орбиталей, метод валентных связей, зонная теория кристаллов), важнейшие положения химической термодинамики и химической кинетики, методы исследования структуры веществ. Химия элементов изложена на основе периодического закона Д.И. Менделеева с привлечением структурных и термодинамических представлений. Для химико-технологических специальностей вузов, университетов и педагогических вузов. 

Имеются экземпляры в отделах:   всего  100 : к/х(1), ЧзТЛ(2), АбУНЛ(97)
Инвентарные номера в к/х: 304269
6. 




54(03)

Г217

   Гаршин, Анатолий Петрович. 

   Словарь химических терминов[Текст] / А. П. Гаршин, В. В. Морковкин. - М. : Дрофа, 2009. - 448 с.

Предлагаемый словарь создан под общим и научным руководством Государственного института русского языка им. А. С. Пушкина. Основная цель словаря — обеспечить раскрытие понятийного содержания терминов и закономерности их употребления в тексте. Словарь предназначен для учащихся, студентов, аспирантов, преподавателей, а также поможет специалистам и переводчикам правильно употреблять химические термины при переводе химических и технических текстов.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
ФИЗИКА

7.



53(03)

Я227

   Яворский, Борис Михайлович. 

   Справочник по физике для инженеров и студентов вузов[Текст] / Б. М. Яворский, А. А. Детлаф, А. К. Лебедев. - 8-е изд., перераб. и испр. - М. : ОНИКС : Мир и Образование, 2006. - 1056 с. : ил.

В справочнике даны определения основных физических понятий, кратко сформулированы физические законы и сущность описываемых ими явлений, приведены математические понятия, необходимые для пользования справочником. Данное издание существенно переработано с учетом новых достижений физической науки и вузовской программы курса физики. Справочник адресован инженерно-техническим работникам, студентам и аспирантам вузов и втузов, преподавателям высшей и средней школы. Может быть полезен всем, кто интересуется физикой.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзТЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 293315
8. 




53(07)

Т761

   Трофимова, Таисия Ивановна. 

   Курс физики[Текст] : учеб. пособие / Т. И. Трофимова. - 13-е изд., стер. - М. : Академия, 2007. - 560 с. : ил.

Учебное пособие состоит из семи частей, в которых изложены физические основы механики, молекулярной физики и термодинамики, электричества и магнетизма, оптики, квантовой физики атомов, молекул и твердых тел, физики атомного ядра и элементарных частиц. Рационально решен вопрос об объединении механических и электромагнитных колебаний. Установлена логическая преемственность и связь между классической и современной физикой. Приведены контрольные вопросы и задачи для самостоятельного решения. Для студентов инженерно-технических специальностей высших учебных заведений.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
9.


 
53(07)

Д384

   Детлаф, Андрей Антонович. 

   Курс физики[Текст] : учебное пособие / А. А. Детлаф. - 8-е изд., стер. - М. : Академия, 2009. - 719, [1] с. - (Высшее профессиональное образование). - Предм. указ.: с. 693-713

Учебное пособие написано в соответствии с программой курса физики для втузов. Содержит основы классической и современной физики. Значительное внимание в книге уделено специальной теории относительности, классической и квантовым статистикам, квантовой теории твердого тела и современным представлениям об элементарных частицах, а также вопросам выявления органической взаимосвязи и преемственности современной и классической физики. Для студентов высших технических учебных заведений.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
10.




53(07)

С128

Савельев, Игорь Владимирович 
Курс общей физики [Текст] : учеб. пос.: В 3 т. / И. В. Савельев. - 5-е изд., стер. - СПб. : Лань. - (Учебники для вузов. Специальная литература). - ISBN 5-8114-0629-0.

Т. 1 : Механика. Молекулярная физика. - 2006. - 432 с. : ил.

Трехтомный курс общей физики, созданный профессором Московского инженерно-физического института, заслуженным деятелем науки и техники РСФСР, лауреатом Государственной премии СССР И. В. Савельевым, знакомит студентов с основными идеями и методами физики. Особое внимание обращено на разъяснение смысла физических законов и на сознательное применение их. Первый том содержит изложение материала по механике, молекулярной физике и термодинамике. Учебник предназначен для технических вузов с расширенной программой по физике, однако изложение построено так, что опустив отдельные моменты, книгу можно использовать для втузов с обычной программой.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  3 : к/х(1), ЧзТЛ(2)
Инвентарные номера в к/х: 293129
11. 




53(07)

Т761

   Трофимова, Таисия Ивановна. 

   Сборник задач по курсу физики[Текст] : учеб. пособие для вузов / Т. И. Трофимова. - 3-е изд. - М. : ОНИКС 21 век : Мир и Образование, 2005. - 384 с. : ил.

Сборник включает более 1400 задач, полностью охватывающих материал программы курса физики для втузов. Пособие состоит из 7 частей; каждая часть содержит несколько разделов. В начале раздела приводятся основные законы и формулы, а также примеры решения задач по теме данного раздела. Предназначен для студентов и преподавателей втузов и техникумов. Сборник задач по курсу физики для втузов.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  3 : к/х(1), ЧзТЛ(2)
Инвентарные номера в к/х: 291012
12. 




53(07)

В712

   Волькенштейн, Валентина Сергеевна. 

   Сборник задач по общему курсу физики[Текст] / В. С. Волькенштейн. - 3-е изд. испр. и доп. - СПб. : Книжный мир, 2007. - 328 с. - (Специалист)

Настоящее издание представляет собой переработанный вариант книги «Сборник задач по общему курсу физики» того же автора. Значительная часть задач заменена на новые в соответствии с современными требованиями вузов с обычной программой по физике. Сборник задач может частично использоваться учащимися старших классов, техникумов и ПТУ, а также преподавателями указанных учебных заведений при подготовке к занятиям. 

Имеются экземпляры в отделах:   всего  3 : к/х(1), ЧзТЛ(2)
Инвентарные номера в к/х: 301866
13.




53(07)

Ч-504

   Чертов, Александр Георгиевич. 

   Задачник по физике[Текст] / А. Г. Чертов, А. А. Воробьев. - 8-е изд., перераб. и доп. - М. : Физматлит, 2009. - 640 с.

Задачник составлен в соответствии с действующей программой по курсу физики для втузов. В каждый раздел включено достаточное количество задач, трудность которых возрастает с увеличением порядкового номера. В начале каждого параграфа приводятся основные законы и формулы, даются примеры решения типовых задач. В конце задачника приведены ответы ко всем задачам. В 8-е издание (7-е - 2001 г. ) включено несколько новых задач и примеров, а также внесены необходимые исправления. Для студентов высших технических учебных заведений.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  200 : к/х(1), ЧзТЛ(3), АбУНЛ(196)
Инвентарные номера в к/х: 309381
МАТЕМАТИКА

14.




51(03)

В922

   Выгодский, Марк Яковлевич. 

   Справочник по высшей математике[Текст] / М. Я. Выгодский. - М. : АСТ : Астрель, 2008. - 991 с.

Справочник включает весь материал, входящий в программу основного курса математики высших учебных заведений. Детальная рубрикация и подробный предметный указатель позволяют быстро получать необходимую информацию. Книга окажет неоценимую помощь студентам, инженерам и научным работникам.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
15. 



51(07)

Д304

   Демидович, Борис Павлович. 

   Краткий курс высшей математики[Текст] : учеб. пос. / Б. П. Демидович, В. А. Кудрявцев. - М. : Астрель : АСТ, 2007. - 656 с. : ил.

Книга содержит четкое и ясное изложение курса высшей математики в относительно небольшом объеме. В ней имеется большое количество примеров и задач, решение которых помогает усвоению теоретического материала. Это известное учебное пособие, завоевавшее заслуженную популярность широтой своего материала и доступностью изложения, принесет несомненную пользу для нового поколения читателей. Пособие предназначено для студентов естественных (геологического, географического, биологического, химического и др. ) факультетов университетов.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
16. 



51(075.8)

Б902

Бугров, Яков Степанович 

Высшая математика [Текст] : учеб. В 3 т. / Я. С. Бугров, С. М. Никольский. - 6-е изд. стер. - М. : Дрофа. - ISBN 5-7107-8421-4.


Ч. 1 : Элементы линейной алгебры и аналитической геометрии. - 2004. - 288 с. : ил.

Учебник (1-е изд. - 1980 г. ) вместе с другими учебниками тех же авторов - Дифференциальное и интегральное исчисление (том 2) и Дифференциальные уравнения. Кратные интегралы. Ряды. Функции комплексного переменного (том 3) - соответствует требованиям Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. В книге содержатся основные сведения по теории определителей и матриц, линейных систем уравнений, а также элементы векторной алгебры. Рассматриваются основные вопросы линейной алгебры: линейные операторы, самосопряженные операторы, квадратичные формы, линейное программирование. Включены элементы аналитической геометрии на плоскости и в пространстве. Для студентов инженерно-технических специальностей вузов.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  11 : к/х(1), ЧзТЛ(3), АбУНЛ(7)
Инвентарные номера в к/х: 290215
17.



51(075.8)

Ш63

   Шипачев, Виктор Семенович. 

   Курс высшей математики[Текст] : учебник / В. С. Шипачев ; под peд. А. Н. Тихонова. - 3-е изд., испр. - М. : ОНИКС, 2007. - 600 с.

В учебнике излагается материал по важным разделам высшей математики, таким, как сведения из теории множеств и теории вещественного числа, теория пределов последовательностей и функций, основы дифференциального и интегрального исчисления функций одной и нескольких переменных, элементы аналитической геометрии на плоскости и в пространстве, некоторые вопросы линейной и векторной алгебры, теории рядов и теории обыкновенных дифференциальных уравнений. Существенное внимание уделено решению типовых примеров и задач теоретического и прикладного характера. Предназначен для студентов самых различных специальностей университетов и технических вузов.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзТЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 301574
18.



517(07)

Б500

   Бермант, Анисим Федорович. 

   Краткий курс математического анализа[Текст] : учеб. пособие / А. Ф. Бермант, И. Г. Араманович. - 14-е изд., стер. - СПб. ; М. ; Краснодар : Лань, 2008. - 736 с. : ил. - (Классическая учебная литература по математике). - Библиогр.: с. 736 (14 назв.)

Четырнадцатое издание известного учебника, охватывает большинство вопросов программы по высшей математике для инженерно-технических специальностей вузов, в том числе дифференциальное исчисление функций одной переменной и его применение к исследованию функций; дифференциальное исчисление функций нескольких переменных; интегральное исчисление; двойные, тройные и криволинейные интегралы; теорию поля; дифференциальные уравнения; степенные ряды и ряды Фурье. Разобрано много примеров и задач из различных разделов механики и физики.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
19. 




514.18(07)

Ф912

   Фролов, Сергей Аркадьевич. 

   Начертательная геометрия[Текст] : учебник / С. А. Фролов. - 3-е изд., перераб. и доп. - М. : Инфра-М, 2007. - 286 с. : ил. - (Высшее образование). - Библиогр.: с. 281

Учебник соответствует примерной программе по начертательной геометрии для вузов технических направлений. Подчеркнута роль инвариантных свойств ортогонального проецирования в создании теоретической базы курса. Особое внимание уделено способам образования поверхностей, их заданию на элюре Монжа. Для студентов технических вузов.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  101 : к/х(1), ЧзТЛ(2), АбУНЛ(98)
Инвентарные номера в к/х: 297026
20.




51(07)

С232

  Сборник задач по математике для втузов [Текст] : в 4 ч. / под ред. А. В. Ефимова, А. С. Поспелова. - М. : Изд-во Физико-математ. лит., 2008 -     .

Ч. 1. - 5-е изд., испр. - 2008. - 288 с.

Содержит задачи по линейной алгебре, аналитической геометрии, а также обшей алгебре. Краткие теоретические сведения, снабженные большим количеством разобранных примеров, позволяют использовать сборник для всех видов обучения. Для студентов высших технических учебных заведений.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  92 : к/х(1), ЧзТЛ(1), АбУНЛ(90)
Инвентарные номера в к/х: 303712
21. 



517.2(07)

Б500

   Берман, Г. Н. 

   Сборник задач по курсу математического анализа[Текст] : учеб. пособие / Г. Н. Берман. - СПб. : Профессия, 2007. - 432 с.

Настоящий сборник задач предлагается студентам, изучающим математический анализ в объеме программы для высших учебных заведений. Сборник содержит систематически подобранные задачи и упражнения к основным разделам курса математического анализа. Первое издание сборника вышло в 1947 году и прекрасно себя зарекомендовало в учебном процессе. Однако за прошедшие годы ряд разделов математического анализа, изучавшихся ранее в вузах, были включены в программу средней школы, и редакторы двадцать второго издания сочли возможным исключить задачи, относящиеся к этим разделам. Нумерация задач для удобства использования осталась такой же, как и в семнадцатом издании (1977 г. ).

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : АбУНЛ(1)
22.



51(07)

В937

  Высшая математика в упражнениях и задачах [Текст] : учеб. пособие: в 2 ч. / П. Е. Данко [и др.]. - 7-е изд., испр. - М. : ОНИКС : Мир и образование, 2009 -     .

Ч. 1. - 2009. - 368 с.

Содержание первой части охватывает следующие разделы программы: аналитическую геометрию, основы линейной алгебры, дифференциальное исчисление функций одной и нескольких переменных, интегральное исчисление функций одногой переменной, элементы линейного программирования. В каждом параграфе приводятся необходимые теоретические сведения. Типовые задачи даются с подробными решениями. Имеется большое количество задач для самостоятельной работы.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
ИНФОРМАТИКА

23.



004(075.8)

И741

   Информатика. Базовый курс [Текст] : учеб. пособие / под peд. С. В. Симоновича. - 2-е изд. - М. : Питер, 2009. - 639 с. - Библиогр.: с.631-633. - Алф. указ.: с. 633-639

В учебнике рассмотрены основные категории аппаратных и программных средств вычислительной техники. Указаны базовые принципы построения архитектур вычислительных систем. Обеспечено методическое обоснование процессов взаимодействия информации, данных и методов. Приведены эффективные приемы работы с распространенными программными продуктами. Рассмотрены основные средства, приемы и методы программирования. Книга предназначена для студентов технических вузов, изучающих информационные технологии в рамках дисциплины Информатика, для преподавательского состава, для слушателей военных учебных заведений, учреждений системы повышения квалификации и для лиц, изучающих средства вычислительной техники самостоятельно. Рекомендовано Министерством образования Российской Федерации в качестве учебного пособия для студентов высших технических учебных заведений.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  3 : к/х(1), ЧзТЛ(2)
Инвентарные номера в к/х: 310648
24.

 


004(075.8)

А441

   Акулов, Олег Анатольевич. 

   Информатика: базовый курс[Текст] : учебник / О. А. Акулов, Н. В. Медведев. - М. : Омега-Л, 2004. - 552 с. - (Учебник для технических вузов). - Библиогр.: с. 545-546

В книге изложены основы современной информатики как комплексной научно-технической дисциплины, включающей изучение структуры и общих свойств информации и информационных процессов, общих принципов построения вычислительных устройств, а также систем обработки, хранения и передачи информации. Рассмотрены актуальные вопросы контроля и защиты информации в автоматизированных системах. Представлены определения ключевых понятий и конкретные вопросы по темам курса. Для студентов высших учебных заведений, бакалавров, магистров, обучающихся по специальности Информатика и вычислительная техника, а также студентов, изучающих естественные науки.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  3 : к/х(1), ЧзТЛ(2)
Инвентарные номера в к/х: 284110
25.




004(075.8)

Г124

   Гаврилов, Михаил Викторович. 

   Информатика и информационные технологии[Текст] : учеб. / М. В. Гаврилов. - М. : Гардарики, 2006. - 655 с. : ил. - Библиогр.: с. 650

Содержит теоретические положения и понятия в сфере информатики и информационных технологий. Изложены базовые сведения о компьютерных системах и применяемых в них устройствах, раскрыты назначение и применение программного обеспечения (операционной системы Windows, программ пакета Microsoft Office), профессиональные приемы создания больших электронных документов, обработки массивов данных, построения таблиц и диаграмм. Рассмотрено применение веб-технологий Интернета, электронной почты, средств информационного поиска в Интернете, влияние Интернета на жизнь информационного общества, взаимодействие СМИ и Интернета. Значительное место уделено вопросам применения информационных технологий, информационных систем (в частности, справочных правовых систем) в профессиональной деятельности, проблемам права и информационных технологий, проблемам защиты информации. Для студентов, обучающихся по юридическим направлениям и специальностям подготовки. Может быть использован студентами гуманитарных вузов и факультетов, учащимися лицеев и колледжей, практическими работниками, преподавателями информатики

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзТЛ(1)
Имеются экземпляры в отделах:   всего  200 : к/х(1), ЧзТЛ(1), АбУНЛ(198)
Инвентарные номера в к/х: 296570
26.




004(075.8)

М742

   Могилев, Андрей Владимирович. 

   Информатика[Текст] : учеб. пособие / А. В. Могилев, Н. И. Пак, Е. К. Хеннер. - 4-е изд., стер. - М. : Академия, 2007. - 848 с. : ил. - (Высшее профессиональное образование. Педагогические специальности)

Содержатся обширные сведения по теоретическим основам информатики, программному обеспечению, языкам и методам программирования, вычислительной технике, информационным системам, компьютерным сетям и телекоммуникациям, компьютерному моделированию и социальной информатике. В третье издание (1-е изд. 1999 г., 2-е изд. 2001 г. ) внесены существенные дополнения и изменения, отражающие эволюцию образовательной области Информатика и требования нового поколения Государственных образовательных стандартов. Для студентов высших педагогических учебных заведений, обучающихся по специальности Информатика. Может быть полезно студентам университетов и учителям информатики.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  28 : к/х(1), ЧзТЛ(2), АбУНЛ(25)
Инвентарные номера в к/х: 297575

27.




004(07)

Л125

   Лабораторный практикум по информатике [Текст] : учеб. пособие для вузов / под ред. В. А. Острейковского. - 2-е изд., стер. - М. : Высш. шк., 2006. - 376 с. : ил. - Библиогр.: с. 371

Имеются экземпляры в отделах:   всего  57 : к/х(1), ЧзТЛ(2), АбУНЛ(54)
В лабораторный практикум включены: системы счисления, оценка объема информации, основы алгоритмизации, программирования в среде Турбо Паскаль, работа с операционной системой ЭВМ и сетевыми операционными системами, текстовый и векторный графический редакторы, математический и табличный процессоры, система управления базами данных, сервисное программное обеспечение. Для студентов высших учебных заведений естественнонаучных и технических направлений и специальностей, преподавателей, слушателей институтов повышения квалификации.

Инвентарные номера в к/х: 294277
28.




51(07)

У847

   Уткин, В. Б. 

   Математика и информатика[Текст] : учеб. пособие / В. Б. Уткин, К. В. Балдин, А. В. Рукосуев ; под общ. peд. В. Б. Уткина. - М. : Дашков и К, 2007. - 469 с. - Библиогр.: с. 464-469 (93 назв.)

Учебное пособие содержит основы высшей математики и информатики. Материалы подготовлены авторами на основе текстов лекций, прочитанных ими в течение ряда лет студентам различных вузов и форм обучения по дисциплинам: Высшая математика, Математика и информатика, Информационные системы, Базы данных и экспертные системы, Интеллектуальные информационные системы, Информатика. Основное внимание уделено тем разделам математики и информатики, знание которых является для современных специалистов по экономике обязательным. В учебное пособие включены прикладные наработки авторов, примеры использования классических методов и заданий для самостоятельной работы обучаемых, вопросы для самопроверки. Материал учебника может послужить базой применения формальных методов для решения практических задач. Для студентов высших учебных заведений, аспирантов, преподавателей и научных сотрудников, занимающихся экономическими исследованиями, предпринимателей, менеджеров и руководителей фирм. 

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзТЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 300619
ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК

29.



Ш143.21(07)

А647

   Английский язык для инженеров [Текст] : учеб. / Т. Ю. Полякова [и др.]. - 4-е изд., перераб. и доп. - М. : Высш. шк., 1998. - 463 с.

Учебник (3-е — 1990 г.) написан в соответствии с программой по иностранным языкам для неязыковых вузов. Цель учебника — обучение различным видам чтения специальной литературы, владение которыми необходимо будущему инженеру, а также формирование навыков устной речи, аудирования и письма. Эффективное практическое овладение языком обеспечивается системой коммуникативных упражнений и ролевых игр, стимулирующих интерес студентов и их творческую активность. Рекомендован для обеспечения базового курса в технических вузах. Может быть использован лицами с техническим образованием, желающими самостоятельно совершенствовать свои навыки владения английским языком.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  92 : к/х(1), ЧзСЭЛ(5), АбУНЛ(86)
Инвентарные номера в к/х: 248719
30. 




Ш143.21(075.8)

Г55

   Глушенкова, Елена Владимировна. 

   Английский язык для студентов экономических специальностей[Текст] : учеб. / Е. В. Глушенкова, Е. Н. Комарова. - 2-е изд., испр. - М. : АСТ : Астрель, 2006. - 350 с. - Библиогр.: с. 352

Учебник написан в соответствии с программой по иностранным языкам для неязыковых вузов. Цель учебника - научить студентов читать, переводить тексты и вести беседу по специальности на английском языке. Большое внимание в учебнике уделяется изучению грамматики для обеспечения более эффективного практического овладения языком. Тексты учебника заимствованы из современной английской и американской экономической литературы. Тематика текстов охватывает широкий спектр экономических вопросов. Система упражнений обеспечивает овладение устной речью и умение переводить тексты по специальности. Для студентов и аспирантов экономических специальностей.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  246 : к/х(1), ЧзСЭЛ(2), АбУНЛ(243)
Инвентарные номера в к/х: 296329
31.




Ш143.24(075.8)

Б734

   Богданова, Наталия Николаевна. 

   Учебник немецкого языка для технических университетов и вузов[Текст] : учеб. / Н. Н. Богданова, Е. Л. Семенова. - М. : Изд-во МГТУ им. Н. Э. Баумана, 2004. - 440 с. - Библиогр.: с. 431

Имеются экземпляры в отделах:   всего  50 : ЧзСЭЛ(1), к/х(1), АбУНЛ(48)
Основной целью учебника является подготовка студентов к практическому владению немецким языком как в области чтения профориенти-рованной литературы, так и устной речи в соответствии с современными программными требованиями, предъявляемыми к обучению иностранному языку в вузах неязыковых специальностей. Материал учебника успешно используется при подготовке дипломированных специалистов в МГТУ им. Н. Э. Баумана. Для студентов технических университетов и вузов.

Инвентарные номера в к/х: 286898

32. 




Ш143.21(075.8)

О-666

   Орловская, Ирина Валентиновна. 

   Учебник английского языка для технических университетов и вузов[Текст] / И. В. Орловская, Л. С. Самсонова, А. И. Скубриева. - 5-е изд., стер. - М. : Изд-во МГТУ им. Н. Э. Баумана, 2005. - 448 с.

Учебник состоит из 12 уроков-тем, объединенных единой тематикой и содержащих: основной текст, назначением которого является обучение чтению технической литературы по специальностям: Машино - и приборостроительных вузов; дополнительные тексты и диалоги для ознакомительного чтения, активизации грамматических структур и общественной лексики, развития навыков профессионального обучения по изучаемой тематике; письменные и устные грамматические и лексические упражнения коммуникативной направленности. В 4-е издание (3-е - в 2002 г. ) включены лексические упражнения для углубления навыков работы с текстом, а также дополнительные материалы для факультета Инженерный бизнес и менеджмент и специальности Юриспруденция.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 294247
33. 




Ш143.24(07)

Ш951

   Шубина, Эльвира Леонидовна. 

   Немецкий язык для студентов экономических специальностей[Текст] / Э. Л. Шубина. - М. : Юпитер-Интер, 2005. - 236 с. - Библиогр.: с. 234

Предлагаемое учебное пособие предназначено для студентов младших курсов экономических и финансовых вузов, а также для всех изучающих и совершенствующих деловой немецкий язык. Целью учебного пособия является формирование навыков и умений в различных видах чтения, а также письменной и устной речи. Тематика пособия охватывает экономические темы, которые корреспондируются с темами из учебно-методического комплекса по макро- и микроэкономике. Большинство текстов заимствовано из оригинальной немецкой литературы и снабжено послетекстовыми упражнениями, имеющими, как правило, коммуникативный характер.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  46 : к/х(1), ЧзСЭЛ(2), АбУНЛ(43)
Инвентарные номера в к/х: 294737
34.




Ш143.24(075.8)

Н501

   Немецкий язык для технических вузов [Текст] : учебник / Н. В. Басова [и др.]; под ред. Н. В. Басовой. - 7-е изд., доп. и перераб. - Ростов н/Д : Феникс, 2007. - 512 с. - (Высшее образование)

Данный учебник немецкого языка предназначен для студентов технических вузов всех специальностей. Основной целью является подготовка студентов к практическому владению немецким языком как в области чтения профориентированной литературы, так и в области устной речи в соответствии с Госстандартом образования.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  50 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1), АбУНЛ(48)
Инвентарные номера в к/х: 299919
