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Макияж / К. Меннер, Р. Самсон. - М. : Кристина и К, 2001. - 128 с. В этой книге вы найдете 42 варианта макияжа для классического, спортивного, экстравагантного, экспериментального типа. Специальные тесты подскажут, к какому из этих типов относитесь вы. Процесс наложения каждого варианта макияжа подробно описан и снабжен заставкой, из которой вы узнаете, когда уместен какой макияж и насколько сложно его исполнение. В конце книги мы познакомим вас с приемами, помогающими решить проблемы веснушек, прыщей, маленьких глаз, толстых и тонких губ и т.д. Макияж смотрится намного красивее, если вы сами в прекрасной физической форме, поэтому наша книга включает описание трехминутной тренировки, укрепляющей мышцы и улучшающей. : ил.
Экз-ры: ЧзТЛ(1) 
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Элерс, Сильке. 
300 новых причесок. Эта книга для женщин, которые хотели бы не только объяснить, но и показать своему парикмахеру, как они представляют себе свою будущую прическу. Все содержащиеся в ней предложения модны, практичны и просты в укладке./ С. Элерс. - М. : Кристина и К, 2000. - 128 с. : ил.
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.Нортон, Сэлли. Макияж и уход за кожей / С. Нортон. - М. : РОСМЭН, 2000.Свыше 350 фотографий: от детальных инструкций до впечатляющих результатов. Простые способы сохранения идеального цвета лица и здоровой кожи — основы женской красоты в любом возрасте. Изучение и совершенствование профессиональных навыков макияжа — советы специалистов, гарантирующие великолепный результат. Исчерпывающее руководство по уходу за кожей и макияжу. - 128 с. : ил.
Макияж / К. Меннер, Р. Самсон. - М. : Кристина и К, 2001. - 128 с. : ил.
Экз-ры: ЧзТЛ(1)
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.Э.Уэндесон, Джекки. Все о прическах / Д. Уэндесон. - М. : РОСМЭНСвыше 50 способов укладки и украшения волос в классическом и современном стиле. Подробные указания по созданию причесок, в том числе для торжественных случаев. Модные аксессуары для волос и их применение. Как добиться наибольшего эффекта работы парикмахера и сохранять прическу, правильно подбирая средства для ухода за волосами. Профессиональные секреты создания причесок и ухода за волосами, позволяющие всегда добиваться превосходных результатов., 2001. - 256 с. : ил.
Экз-ры: ЧзТЛ(1) 
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Ш3(2)-419

Т628

   Тосты для куража: Чтоб хотелось и моглось [Текст]. Любим мы праздники. Ну что поделаешь с нами. Любим поесть, выпить и побалагурить. Главное в этой любви — не пере... есть, не пере... пить, не пере... Нет, перебалагурить нельзя. Веселиться можно до упаду, а после упаду опять веселиться. Главное, чтобы веселье не надоедало. А для этого необходимо время от времени менять его темп, ритм и сюжет. Поэтому мы предлагаем вам Тосты. Совершенно неожиданные для вас. Например, тосты-гадания, тосты-невидимки, тосты-тесты. Слыхали вы о таких? Или тосты на каждую букву алфавита. Вот это простор для фантазии! Обещаем: на вашем празднике скучно не будет. - М. : ККСМО-Пресс, 2001. - 448 с. Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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.
Ш3(2)-419

В381

   Веселовская, Ольга. 

   Самая большая энциклопедия застолья. [Текст] / О. Веселовская. Эта книга - не только громадная коллекция поводов выпить и закусить, но и уникальное собрание остроумных тостов, анекдотов, частушек, приколов, розыгрышей — словом, всего, что призвано превратить ваше застолье в незабываемый праздник, наполненный шутками и весельем.- М. : РИПОЛ КЛАССИК, 2000. - 704 с. Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э411(03)

Г13

   Гадания и предсказания [Текст] : мини-энциклопедия. В мини-энциклопедии «Гадания и предсказания» в краткой и доступной форме описаны самые популярные и распространенные способы гадания. Иллюстрации и комментарии, предоставленные опытными предсказателями судьбы, дают возможность читателю понять и применять на практике гадание по руке и на числах, на картах и на чае, растолковывать сны, те или иные предзнаменования, узнать много интересного. - М. : АСТ : Астрель, 2001. - 192 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э411

И385

   Изон, Кассандра. 

   Большая книга гаданий для женщин. [Текст] / К. ИзонКассандра Изон предлагает вам совершить путешествие «внутрь себя», остановить мгновение, передохнуть в вечерней прохладе древнего искусства гадания и предсказания будущего, актуального для женщин третьего тысячелетия, захваченных потоком скоростей и эмоциональных перегрузок. Собственная интуиция, которой доверяет каждая женщина, получит практическую поддержку с помощью рун, камней, карт, чайной заварки и многих других техник гаданий. Это поможет вам убедиться в правильности своих предчувствий. Попробуйте, и гадание увлечет вас, укрепит веру в свои силы и подвигнет на неожиданные начинания. Быть может, именно таким способом вы разрешите все свои проблемы.... - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 736 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 264820
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Я48

М952

   Мысли, афоризмы и шутки выдающихся женщин [Текст] / отыскал, пер. и привел в систему К. Душенко при участии Г. Манчха. Как известно, мужчины лишь после долгого и упорного сопротивления признали за женщинами право мыслить. Еще упорнее они отрицали способность прекрасного пола пользоваться оружием остроумия. «Юмор — сугубо мужской атрибут», — говорил Карел Чапек не столь уж давно. В наши дни он бы так не сказал. В этой книге собраны высказывания нескольких сотен женщин — писательниц, актрис, политиков, ученых. О чем? О жизни, о мире, о мужчинах и о себе. Некоторые включенные в книгу высказывания приводятся с сокращениями. - 4-е изд. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 640 с. Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Я48

М952

   Мысли, афоризмы и шутки знаменитых мужчин. [Текст] / отыскал, пер. и привел в систему К. Душенко. В этой книге представлены 359 знаменитых мужчин всех времен — от Пифагора до Путина, или, по алфавиту, от Абеляра до Явлинского. О чем говорят знаменитости? О славе и власти? О высоких материях? Да, и об этом. Но ничуть не реже — о том же, о чем и все остальные мужчины: то есть о жизни, о деньгах, о выпивке и о женщинах. А все-таки к знаменитым, согласитесь, больше прислушиваются. Интересно, конечно, знать и то, что говорили другие о знаменитых мужчинах. Наиболее любопытные отзывы подобного рода приводятся в конце персональных рубрик — в подрубрике «Взгляд со стороны». Некоторые включенные в книгу высказывания приводятся с сокращениями. - 2-е изд., перераб. и доп. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 640 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э4

Д929

   Дьюси, Соня. 

   Нумерология: Числа и судьбы. [Текст] : пер. с англ / С. ДьюсиРассказывают, что Пифагор с помощью чисел познал самую суть бытия, и боги покарали его за открытие этого тайного знания всем людям в виде нумерологии, где любое число рассматривается как выражение физических, умственных и духовных качеств личности. Можно с уверенностью утверждать, что нумерология затрагивает все области жизни. Она — ключ к нашим скрытым талантам, к нашему прошлому и будущему, это практическая дисциплина, развивающая человека как личность. Из книги вы узнаете, как числа влияют на судьбу. С помощью методик, предложенных автором, сможете развить интуитивное восприятие действительности, извлечь положительный опыт даже из неблагоприятных жизненных обстоятельств и научитесь противостоять всем грядущим потрясениям. Для широкого круга читателей.. - М. : ФАИР-ПРЕСС, 2000. - 336 с. - (Черный ворон)

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ш3(2)-443

Э687

   Энциклопедия русских преданий [Текст]. Мир языческих преданий славянской старины предстает перед читателем этой книги во всем своем великолепии. Таинственные лешие, соблазнительные русалки, добрые домовые и опасные водяные, суровые, но справедливые боги — все, что составляло верования наших предков, отражено в более чем 300 статьях данного издания. Поэтичные древние сказания дополнены историческими комментариями, объясняющими возникновение и бытование загадочных персонажей. В оформлении издания использовано более ста картин гениального художника Виктора Королькова. Книга будет прекрасным подарком школьникам, студентам, изучающим древнеславянскую мифологию, а также всем любителям русской истории. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 672 с. : ил.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ш3(2=Евр)-443

Т93

   1001 еврейский анекдот на каждый день [Текст] : отобраны А. Хайтом, А. Левенбуком на экспорт. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2001. - 384 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Я48

П311

   Петросян, Евгений Ваганович. 

   Великая мозаика[Текст] : афоризмы и изречения / Е. В. Петросян. Блистательный эстрадный артист Евгений Петросян известен нам не только по сцене, но и как автор многих книг. Это издание предоставляет читателям счастливую возможность окунуться в творческий мир мудрого и доброго человека, поразмышлять вместе с ним и задуматься над вечными истинами. Первое издание книги 1995 года называлось «От смешного до великого». Е. Петросян считает название неправильным, так как первична в этой книге философская глубина, а вовсе не многочисленные остроумнейшие афоризмы, рассыпанные по всем страницам. Многих любителей афоризмов совершенно поразил уникальный сбор великих изречений. Более того, в этой книге мы чувствуем, как последующий афоризм продолжает мысль предыдущего. Афоризмы спорят друг с другом, уточняют друг друга и дополняют. А составитель этого сборника своими комментариями помогает разобраться нам в этом споре. Поэтому настоятельно советуем читать книгу «Великая мозаика» последовательно, как цельное произведение. - М. : ЭКСМО-Пресс, 2000. - 416 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э422

Г702

   Гороскопы [Текст] : друидов, западный зодиакальный, восточный японский, китайский / сост. Т. П. Кузнецова. Почти у всех народов, достигших некоторой степени научного знания о небе, мы встречаем астрологию, как необходимую переходную стадию от астролатрии к астрономии. Астрология, алхимия и магия, тесно связанные между собой, представляют ступени в развитии мысли человечества, через которое оно, по-видимому, должно было непременно пройти прежде, чем достичь научной астрономии, химии и других физических наук. - М. : Наука, 1990. - 96 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э411

Д255

   Девичьи гадания [Текст] Перед тобой сборник «Предсказания судьбы». Готовя его к печати, творческо-производственный центр «Олеся» областного отделения Украинского фонда культуры не изобретал велосипед, а обратился к той литературе, которая была в чести и почете у наших бабушек-прабабушек. Кроме того, в наш непонятный век люди все чаще и чаще обращаются к гороскопам и гаданиям, пытаются найти хоть какое-то успокоение в толковании расположения звезд. В этом отношении «Предсказание судьбы» поможет, не обращась к цыганке-ворожее, самостоятельно «узнать», что ждет в ближайшем и далеком будущем. Не спешите бросать в адрес сборника очернительное — «забобоны». Отнюдь нет. Вчитайтесь в приметы, изучите гадания и убедитесь, что в них масса народной мудрости, подмеченных примет. Когда неспокойно на душе, сборник «Предсказание судьбы» поможет приобрести душевное равновесие. А потому не смутит и цена издания, ведь мы вступили в рыночную экономику. Итак, пусть приснится жених невесте, а невеста жениху, пусть на щите вашего рыцаря расцветет маргаритка, пусть в пасьянсе выпадут четыре туза, пусть звенит в празом ухе, и пусть с неба никогда не падает ваша звезда!/ [сост. Л. Медведюк, А. Тернтюк]. - Житомир : Издат. центр "Олеся", 1990. - 32 с. : ил.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э422

И209

   Иванова, Алевтина Евгеньевна. 

   Астрология и ваш ребенок. [Текст] / А. Е. Иванова. Как добиться, чтобы ребенок хорошо учился, был честным, храбрым, справедливым? Можно ли его наказывать в случае провинности? Нужно ли награждать за отличную учебу и примерное поведение? Радоваться или огорчаться, если ребенок послушен, не является ли это пассивностью или хитростью? Эти и тысячи других вопросов встают каждый день перед родителями, учителями и воспитателями. Все дети разные и по-разному реагируют на одно и то же высказывание или замечание: в одном случае достаточно нахмурить брови, а в другом никакие строгости не помогут. Надеемся, что эта книга поможет вам лучше разобраться в своем ребенке и выбрать оптимальную линию поведения. Необычность этой книги в том, что детские психологические портреты даны с точки зрения астрологии. Книга предназначена для широкого круга читателей. - М. : Интерпринт, 1990. - 64 с. : ил. - (Четвертое измерение)

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э411

П58

   Попов, Сергей. 

   Гадание по глазам[Текст] : какого цвета ваши глаза? Какого цвета глаза человека напротив? И вы с первого взгляда узнаете друг о друге / С. Попов. - М. : Алфавит, 1992. - 30 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Э41

П711

   Предсказание судьбы или самый верный способ узнать свое будущее посредством гадания, примет и толкований снов [Текст] : с приложением любовных заговоров и заклинаний. - М. : СП "Интербук", 1990. - 48 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 223529
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Ш210.36(03)

Ш23

   Шапарова, Наталья Сергеевна. 

   Краткая энциклопедия славянской мифологии. [Текст] : ок. 1000 статей / Н. С. ШапароваЭнциклопедия содержит около 1000 статей, посвященных персонажам языческой и православной мифологии восточных, западных и южных славян. Объясняются основные термины, используемые в исследованиях по мифологии. Показана роль повседневных предметов и животных в обрядах и поверьях. Энциклопедию дополняет славянский месяцеслов. Книга написана живым, увлекательным языком, в статьях излагаются интересные легенды и сказания. Предназначена для студентов, школьников, широкого круга специалистов - историков, литературоведов, языковедов, а также для всех интересующихся историей и культурой славянских народов.. - М. : АСТ : Астрель : Русские словари, 2003. - 624 с. - Библиогр.: с. 620-621

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 291419
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Ш3(2)-6

К824

   Криничная, Неонила Артемовна. 

   Русская мифология. Мир образов фольклора. [Текст] / Н. А. КриничнаяДанная книга - итог многолетних исследований, предпринятых автором в области русской мифологии. Работа выполнена на стыке различных дисциплин: фольклористики, литературоведения, лингвистики, этнографии, искусствознания, истории, с привлечением мифологических аспектов народной ботаники, медицины, географии. Обнаруживая типологические параллели, автор широко привлекает мифологемы, сформировавшиеся в традициях других народов мира. Посредством комплексного анализа раскрываются истоки и полисемантизм образов, выявленных в быличках, бывалыщинах, легендах, поверьях, в произведениях других жанров и разновидностей фольклора, не только вербального, но и изобразительного. Реконструированные в процессе исследования, эти персонажи предстали как былые языческие божества (домовые, лешие, водяные и пр. ), а ведуны и чародеи - как наследники древних волхвов-жрецов. В числе мифологических персонажей оказываются и люди, которым довелось предпринять поиски сокровенного града (чаще - Китежа) либо далеких земель (например, Беловодья). Образ человека на распутье миров претерпел трансформацию в свете христианского вероучения. Соизмеряя с доктриной воздаяния повседневные дела и поступки, народ вырабатывал нравственно-этические идеалы и религиозно-философские взгляды на происходящее в социуме и универсуме, определяя смысл бытия. Книга содержит богатый иллюстративный материал.. - М. : Академический Проект : Гаудеамус, 2004. - 1008 с. : ил.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 295223
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Ш3(0)

М91

   Муравьева, Татьяна Владимировна. 

   Мифы славян и народов Севера. [Текст] / Т. В. МуравьеваМы предлагаем читателям окунуться в сказочный и фантастический мир древних мифов и старинных легенд. Все самые лучшие и увлекательные сказания славянских народов, балтов, народов Дальнего Востока и Севера вошли в уникальный сборник, составленный специалистом-этнографом Татьяной Муравьевой. На страницах книги оживают языческие божества древних славян, русалки, водяные, лешие. Эта книга адресована читателям от 9 до 90 лет, она будет интересна и детям и взрослым.. - М. : Вече, 2005. - 416 с. : ил. - (Всемирная мифология)

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ш3(2)-419

Т628

  Тосты от Шурика [Текст]. - М. : Лана.


Вып. 1. - 1998. - 64 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ш3(2Рос)-6

Г915

   Грушко, Елена Арсеньевна. 

   Русские легенды и предания. [Текст] / Е. А. Грушко, Ю. М. Медведев. Мир языческих преданий славянской старины предстает перед читателем этой книги во всем своем великолепии. Таинственные лешие, соблазнительные русалки, добрые домовые и опасные водяные, суровые, но справедливые боги — все, что составляло верования наших предков, отражено в более чем 300 статьях данного издания. Поэтичные древние сказания дополнены историческими комментариями, объясняющими возникновение и бытование загадочных персонажей. В оформлении издания использовано более ста картин гениального художника Виктора Королькова. Книга будет прекрасным подарком школьникам, студентам, изучающим древнеславянскую мифологию, а также всем любителям русской истории. - М. : ЭКСМО, 2007. - 671 с. : ил. - Библиогр.: с. 659-663

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ш3(2)(03)

К202

   Капица, Федор Сергеевич. 

   Славянские традиционные верования, праздники и ритуалы. [Текст] : справочник / Ф. С. КапицаВ книге широко и системно отражены представления славян языческих времен, раннего христианского периода о мире и его устройстве, а также образы и символы славянской мифологии, персонажи славянских сказок, народные обычаи, обряды, праздники и христианские ритуалы. Дается объяснение сохранившихся до наших дней ритуалов и таинств с учетом последних достижений фольклористики и этнографии. Приводятся иллюстрации из редких и малоизвестных источников. Для студентов и преподавателей-филологов, учителей-словесников, старшеклассников и абитуриентов, а также всех интересующихся историей культуры России.. - 6-е изд. - М. : Флинта ; М. : Наука, 2008. - 216 с. - Библиогр.: с. 211-212

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
26. 


	641.5(03)
П618
Поскребышева, Галина Ивановна. 
Энциклопедия домашней кухни / Г. И. Поскребышева. Очень часто семья в полном составе собирается лишь за обеденным столом, и хочется наполнить эти встречи теплом и уютом. Что поможет в этом лучше, чем вкусная, с любовью приготовленная еда? В этой книге вы найдете рецепты закусок, первых и вторых блюд, десертов, напитков и домашних заготовок — всего, что нужно для хорошего застолья. Для широкого круга читателей. - М. : "Олма-пресс", 2001. - 320 с. : ил
Экз-ры: ЧзТЛ(1)
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641
Р895
Русское застолье. (Кулинарные рецепты от русских писателей). Перед вами не обычная кулинарная книга, а сборник великолепно описанных «художественных» блюд, которые приготовили для нас такие мастера русской прозы, как Александр Пушкин, Иван Шмелев, Николай Гоголь, Андрей Мельников-Печерский, Михаил Булгаков, Иван Гончаров, Борис Зайцев и многие-многие другие «великие повара» русской литературы. Вы получите удовольствие не только от перечитывания известных с детства замечательных отрывков, но и обогатите свой кулинарный опыт, узнав, как можно приготовить любимые блюда героев «Войны и мира», «Обломова», «Мертвых душ», «Мастера и Маргариты» и «12 стульев». До вас воочию донесется аромат гастрономических «чудес», которыми потчевали в дворянских усадьбах, купеческих домах, малоросских избах и московских трактирах. Вы откроете для себя не только тайну приготовления блюд, волновавших наше воображение и аппетит с детства, но и окунетесь в волны безудержного русского гостеприимства, узнаете об обычаях и этикете русского застолья всех сословий, секретах сервировки стола к каждому празднику. Приготовив блюдо по Гоголю или по Булгакову, вы не только порадуете своих гостей изысканной гастрономией, но и подарите минуты радости, пригласив их на описанную в литературе трапезу! - М. : Изд-во "ЭКСМО-ПРЕСС", 2000. - 304 с. : ил.
Экз-ры: ЧзТЛ(1)
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	641.5
У922
Учитесь вкусно печь. Книга содержит 552 рецепта приготовления выпечных изделий в разных странах. Рецепты изделий даны по их видам: пироги и булки, торты и пирожные, печенье и пряники и т.д. Каждый рецепт содержит нормы продуктов, необходимые для приготовления изделия, и способ его выпечки. Указан в рецепте и вид теста, из которого изделие выпекается. В начале книги рассказывается, как приготовить тот или иной вид теста, начинки, кремы и т.д. - М. : СП "Квадрат", 1993. - 364 с. : ил.
Экз-ры: ЧзТЛ(1)
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 HYPERLINK "http://cons/cgi-bin/irbis64r_72/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=IBIS_EX&P21DBN=IBIS&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&S21ALL=%3C.%3EISKL%3D01%3C.%3E&S21SRW=GOD&S21SRD=DOWN&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%9A%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%B2,%20%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%20%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87" 
Ковалев, Николай Иванович. Рассказы о русской кухне : о блюдах, их истории, названиях и пользе, ими приносимой, а также об утвари, посуде и обычаях стола / Н. И. КовалевВ книге рассказывается об истории блюд русской кухни, их пищевой ценности, особенностях приготовления. Автор - известный специалист по русской кухне. Он ставит своей задачей воскресить незаслуженно забытые вкусные и питательные блюда русской кухни, которые дают возможность лучше представить себе близкое и далекое прошлое русского народа. Благодаря этой книге можно не только ознакомиться с описанием старинных блюд, но и самим их приготовить - в книге дается около 300 рецептов этих блюд.. - М. : Изд-во "ИСИДА", 1994. - 192 с. : ил. Экз-ры: ЧзТЛ(1)
