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Настоящий обзор за период с 14.01.2013 по 05.02.2013 г. для руководителей образовательных учреждений подготовлен при использовании материалов раздела Законодательства СПС КонсультантПлюс 

"Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года" (утв. Правительством РФ 31.01.2013)

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.government.ru по состоянию на 01.02.2013.

Правительство РФ предложило "новую модель экономического развития".
Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года определяют цели и приоритеты политики Правительства Российской Федерации в области социального и экономического развития на период до 2018 года.

Отмечено, в частности, что потенциал роста в рамках его прежней экспортно-сырьевой модели практически исчерпан. При прочих равных условиях, без реализации активной и целенаправленной экономической политики темпы экономического роста снизятся в 1,5 - 2 раза (до 2 - 3 процентов в год).

Отсюда вытекает необходимость перехода к новой модели экономического роста, активизации новых факторов конкурентоспособности российской экономики, ранее остававшихся задействованными не в полной мере

Формирование новой модели развития требует:

повысить национальную конкурентоспособность и производительность труда, создать условия для эффективного развития внутренних и внешних рынков;

повысить качество и доступность услуг в социальной сфере, ориентировав их на эффективное удовлетворение запросов и потребностей людей;

решить в основном жилищную проблему, развернув массовое строительство качественного и доступного жилья, а также повысить качество и надежность предоставления коммунальных услуг населению;

повысить эффективность государственного управления и качество предоставляемых государственных услуг;

обеспечить сбалансированное региональное развитие и создать новые центры экономического развития на юге и востоке страны.

Реализация Основных направлений деятельности Правительства РФ на период до 2018 года позволит, в частности, обеспечить достижение следующих результатов:

в области таможенного администрирования - увеличение на 50 процентов фактической пропускной способности пунктов пропуска и сокращение на 50 процентов времени прохождения таможенного контроля;

в области повышения доступности услуг энергетической инфраструктуры - уменьшение количества этапов присоединения к энергосети с 10 в 2012 году до 5 в 2018 году;

в области регистрации предприятий - снижение количества этапов регистрации предприятий с 9 до 3, сокращение времени на прохождение всех этапов с 30 до 3 дней, снижение затрат на регистрацию предприятий с 6,1 до 3 тыс. рублей;

в области регистрации права собственности - сокращение сроков государственной регистрации права собственности на недвижимое имущество до 10 дней в 2015 году и до 7 дней в 2018 году, сроков проведения государственного кадастрового учета - до 10 дней в 2015 году и до 5 дней в 2018 году;

в области совершенствования процедур доступа компаний на рынки товаров и услуг - увеличение с 36 в 2012 году до 50 в 2018 году видов деятельности, осуществляемых на основе уведомительного порядка, завершение формирования национальной системы аккредитации в области оценки соответствия и обеспечение к 2016 году ее международного признания;

создание нового поколения технологий атомного энергопромышленного комплекса (разработка к 2018 году не менее 16 новых технологий);

среднегодовой темп роста продукции сельского хозяйства в период с 2013 по 2018 год - не менее 2,4 - 2,5 процента, производства пищевых продуктов - 3,5 - 5 процентов, объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства - 4,2 - 4,5 процента;

увеличение к 2018 году по сравнению с 2012 годом объемов неэнергетического экспорта в 1,6 - 1,7 раза;

сокращение количества необходимых для получения разрешения на строительство административных процедур с 51 в 2012 году до 11 в 2018 году, а также времени их прохождения - с 423 дней в 2012 году до 56 дней в 2018 году.

"Прогноз долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года" (разработан Минэкономразвития России)

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.economy.gov.ru по состоянию на 30.01.2013.

Минэкономразвития России представил три сценария социально-экономического развития России в долгосрочной перспективе - консервативный, инновационный и форсированный.
Прогноз долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года является одним из основных документов системы стратегического планирования развития Российской Федерации. Он определяет направления и ожидаемые результаты социально-экономического развития Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в долгосрочной перспективе и содержит обоснование внутренних и внешних условий достижения целевых показателей, определенных Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года. Долгосрочный прогноз формирует единую платформу для разработки долгосрочных стратегий, целевых программ, а также прогнозных и плановых документов среднесрочного характера.

По мнению авторов Прогноза, основные варианты долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации определяются степенью реализации следующих ключевых факторов:

степенью развития и реализации сравнительных преимуществ российской экономики в энергетике, науке и образовании, высоких технологиях и других сферах;

интенсивностью инновационного обновления обрабатывающих производств и динамикой производительности труда;

модернизацией транспортной и энергетической инфраструктуры;

развитием институтов, определяющих предпринимательскую и инвестиционную активность, эффективностью государственных институтов;

укреплением доверия в обществе и социальной справедливости, включая вопросы легитимности собственности;

интенсивностью повышения качества человеческого капитала и формирования среднего класса;

интеграцией евразийского экономического пространства.

В зависимости от степени реализации этих факторов выделяются три сценария социально-экономического развития в долгосрочной перспективе - консервативный, инновационный и форсированный.

Консервативный сценарий (вариант 1) характеризуется умеренными долгосрочными темпами роста экономики на основе активной модернизации топливно-энергетического и сырьевого секторов российской экономики при сохранении относительного отставания в гражданских высоко- и среднетехнологичных секторах.

Инновационный сценарий (вариант 2) характеризуется усилением инвестиционной направленности экономического роста и укреплением позиций России в мировой экономике. Сценарий опирается на создание современной транспортной инфраструктуры и конкурентоспособного сектора высокотехнологичных производств и экономики знаний наряду с модернизацией энерго-сырьевого комплекса.

Целевой (форсированный) сценарий (вариант 3) разработан на базе инновационного сценария, при этом он характеризуется форсированными темпами роста, повышенной нормой накопления, ростом долгов частного сектора и возросшей макроэкономической несбалансированностью.

Различие сценариев вытекает из разной модели поведения бизнеса и государственной политики развития и обеспечения макроэкономической сбалансированности.

Консервативный сценарий отражает доминирующие в настоящее время интересы в российской экономике и характеризуется более высокой вероятностью реализации, чем инновационный сценарий.

Инновационный и форсированный сценарии предполагают значительно более сложную модель управления и для государства, и для бизнеса. Они связаны с инвестированием в высокотехнологичные проекты и развитие человека с параметрами, далеко выходящими за сложившиеся на рынке среднесрочные пределы окупаемости. Переход к инновационному социально-ориентированному развитию предполагает формирование новой элиты в бизнесе, государственном аппарате и обществе, ориентированной на завоевание Россией лидирующих позиций в мире.

Постановление Правительства РФ от 28.01.2013 N 55 "О внесении изменений в Положение об установлении систем оплаты труда работников федеральных бюджетных и казенных учреждений"

Документ опубликован не был.
Уточнен порядок установления выплат стимулирующего характера руководителю бюджетного учреждения.
По решению федерального органа исполнительной власти, в ведении которого находится бюджетное учреждение, могут устанавливаться выплаты стимулирующего характера руководителям таких учреждений. Установлено, что размер выплат стимулирующего характера с учетом достижений показателей государственного задания на оказание государственных услуг может составлять до 5 процентов плановых показателей по выплатам на оплату труда, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

Постановление Правительство РФ от 28.01.2013 N 48 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"

Документ опубликован не был

Уточнены полномочия Минэкономразвития России в области контроля и надзора в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности.
Определено, что Минэкономразвития России осуществляет функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области контроля и надзора в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности гражданского, военного, специального и двойного назначения, созданных за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, контроля и надзора в указанной сфере деятельности в отношении государственных заказчиков и организаций - исполнителей государственных контрактов, предусматривающих проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, а также по нормативно-правовому регулированию вопросов, касающихся оказания государственных услуг в сфере правовой охраны изобретений, полезных моделей, промышленных образцов, программ для электронно-вычислительных машин, баз данных и топологий интегральных микросхем, в том числе входящих в состав единой технологии, товарных знаков, знаков обслуживания и наименований мест происхождения товаров.

На Минэкономразвития России возложены также полномочия по утверждению ряда нормативно-правовых актов, среди которых:

- правила оформления заявки на государственную регистрацию программы для электронно-вычислительных машин или базы данных;

- порядок государственной регистрации программ для электронно-вычислительных машин и баз данных, формы свидетельств о государственной регистрации, перечень указываемых в них сведений и перечень сведений, публикуемых в официальном бюллетене Федеральной службы по интеллектуальной собственности;

- порядок продления срока действия патента на изобретение, полезную модель или промышленный образец;

- порядок проведения информационного поиска в отношении заявленного изобретения для определения уровня техники, по сравнению с которым будет осуществляться оценка новизны и изобретательского уровня изобретения, и представления отчета об указанном информационном поиске;

- форма патента на изобретение, полезную модель, промышленный образец и состав указываемых в нем сведений;

- форма свидетельства на товарный знак и перечень указываемых в нем сведений;

- форма свидетельства об исключительном праве на наименование места происхождения товара и перечень указываемых в таком свидетельстве сведений.

Постановление Правительства РФ от 22.01.2013 N 25 "О федеральной базе данных об апостилях, проставленных на документах государственного образца об образовании, ученых степенях и ученых званиях"

Источник публикации: "Собрание законодательства РФ", 28.01.2013, N 4, ст. 295

Начало действия документа - 05.02.2013.

Установлен порядок ведения федеральной базы данных об апостилях, проставленных на документах государственного образца об образовании, ученых степенях, ученых званиях, и перечень сведений, вносимых в нее.
Федеральная база данных представляет собой государственную информационную систему, которая ведется на электронных носителях, функционирует в соответствии с едиными организационными, методологическими и программно-техническими принципами, обеспечивающими ее совместимость и взаимодействие с иными государственными информационными системами и информационно-телекоммуникационными сетями, и содержит информацию об апостилях, проставленных на документах государственного образца.

Федеральная база данных формируется и ведется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.

Органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие полномочия РФ по подтверждению документов об образовании, ученых степенях и ученых званиях, переданные для осуществления органам государственной власти субъектов РФ, представляют сведения о проставленных ими апостилях на документах государственного образца путем внесения этих сведений в федеральную базу данных, а также уведомляют об этом Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки.

Доступ к информации, содержащейся в федеральной базе данных, предоставляется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки уполномоченным должностным лицам органов исполнительной власти субъектов РФ посредством сети Интернет.

Перечень сведений, вносимых в федеральную базу данных об апостилях, включает в себя, в частности, информацию об обладателе документа, информацию о документе государственного образца, информацию о решении уполномоченного органа по подтверждению документа об образовании, ученых степенях и ученых званиях.

Постановление Правительства РФ от 17.01.2013 N 13 "О внесении изменения в государственную программу "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 - 2015 годы"

Источник публикации: "Собрание законодательства РФ", 21.01.2013, N 3, ст. 211

Начало действия документа - 29.01.2013.

Срок проведения межрегионального сбора воспитанников казачьих кадетских корпусов и школ для обмена опытом работы по воспитанию патриотизма и готовности молодежи к воинской службе, предусмотренного в рамках государственной программы "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 - 2015 годы", перенесен с 2012 на 2015 год.
Соответствующие изменения внесены в государственную программу "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 - 2015 годы", утвержденную Постановлением Правительства РФ от 05.10.2010 N 795.

Приказ Минобрнауки России от 11.12.2012 N 1032"Об утверждении форм заявлений о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности и справки о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по заявленным для лицензирования образовательным программам"

Зарегистрировано в Минюсте России 23.01.2013 N 26701

Источник публикации: "Российская газета", N 18, 30.01.2013

Начало действия документа - 10.02.2013.

Внесены изменения в формы заявлений о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности, о переоформлении такой лицензии, а также в форму справки о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по заявленным для лицензирования образовательным программам.
Приказ Минобрнауки России от 03.09.2009 N 323, которым ранее были утверждены формы данных документов, признан утратившим силу.

Приказ Минобрнауки России от 05.12.2012 N 1015 "О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 января 2011 г. N 25 "Об утверждении перечня направлений подготовки (специальностей), по которым при приеме в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения высшего профессионального образования для обучения по программам бакалавриата и программам подготовки специалиста могут проводиться дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности"

Зарегистрировано в Минюсте России 17.01.2013 N 26559

Источник публикации: "Российская газета", N 15, 25.01.2013

Начало действия документа - 05.02.2013
Уточнен перечень специальностей, по которым при приеме в вузы (бакалавриат, специалитет) могут проводиться вступительные испытания творческой или профессиональной направленности.
Перечень дополнен, в частности, следующими специальностями: реклама и связи с общественностью, музыкальное искусство эстрады, цирковое искусство, аэронавигация, эксплуатация воздушных судов и организация воздушного движения, технология художественной обработки металлов.

Приказ Минобрнауки России от 17.12.2012 N 1058 "О Всероссийском конкурсе молодежных проектов"

Зарегистрировано в Минюсте России 15.01.2013 N 26529.

Источник публикации: "Российская газета", N 12, 23.01.2013

Начало действия документа - 03.02.2013.

В рамках Всероссийского конкурса молодежных проектов предусмотрено 1000 премий от 50 тысяч до 300 тысяч рублей.
Конкурс направлен на вовлечение молодежи в творческую деятельность, повышение ее гражданской активности и формирование здорового образа жизни молодого поколения. В конкурсе участвуют граждане РФ, на которых ориентирована Стратегия государственной молодежной политики в РФ (утв. Распоряжением Правительства РФ от 18.12.2006 N 1760-р).

В рамках конкурса предусмотрено 1000 премий от 50 тыс. до 300 тыс. рублей в следующих номинациях: инновации, предпринимательство, творчество, медиа, добровольчество, здоровье, патриотизм, лидерство, политика, госуправление, ЖКХ.

Проекты, представляемые участниками на конкурс, будут оцениваться Комиссией, формируемой Росмолодежью, по 10-балльной системе по критериям "актуальность", "креативность", "эффективность", "профессиональность", "адресность", "тиражируемость", "масштабность", "публичность".

<Информационное письмо> Роспотребнадзора "Об использовании помещений образовательных учреждений для занятия спортом и физкультурой"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://rospotrebnadzor.ru/ по состоянию на 11.01.2013.

Согласно разъяснениям Роспотребнадзора разрешается использование помещений для занятия спортом и физкультурой образовательных учреждений для проведения различных форм спортивных занятий и оздоровительных мероприятий во время внеурочной деятельности для всех групп населения, в том числе и взрослых, при условии соблюдения режима уборки таких помещений.
Вышеизложенное следует учитывать при применении положений пункта 1.7 СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях", утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 N 189.

Приказ Росстандарта от 24.12.2012 N 1961-ст "О принятии и введении в действие Изменения 5/2012 ОКПД к Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2007 (КПЕС 2002) и Изменения 4/2012 ОКВЭД к Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1)"

Документ опубликован не был

До 1 января 2015 года продлен срок действия Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2007 (КПЕС 2002) и Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1)

К указанным документам приняты соответствующие изменения с датой введения их в действие - 1 января 2013 года.

До внесения изменений Приказами Ростехрегулирования действие данных классификаторов было ограничено периодом до 1 января 2013 года.

Письмо Казначейства России от 14.01.2013 N 42-7.4-05/12.5-19

Федеральным казначейством согласованы схемы работы заказчиков при размещении на сайте zakupki.gov.ru сведений о взыскании с поставщика неустойки в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.
При принятии решения о взыскании с такого поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом, в течение трех рабочих дней со дня принятия такого решения заказчик должен разместить эти сведения в Реестр государственных и муниципальных контрактов, а также гражданско-правовых договоров бюджетных учреждений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг путем публикации сведений об изменении контракта с типом изменения "исправление сведений". При этом в размещаемых сведениях об изменении контракта необходимо указать причину внесения изменений в виде текста, а также прикрепить документ, подтверждающий принятое решение, в форме отсканированной электронной копии. В качестве описания для прикрепляемого документа необходимо указать тип документа и дату его подписания, например: "решение о взыскании неустойки от 12.08.2012".

В случае отмены принятого решения о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) после того, как было выполнено размещение сведений об изменении контракта, заказчику необходимо разместить в реестре контрактов сведения об изменении контракта с типом изменения "исправление сведений". В размещаемых сведениях следует указать причину внесения изменений в виде текста и также прикрепить документ, подтверждающий отмену принятого решения, в форме отсканированной электронной копии. В качестве описания для прикрепляемого документа необходимо указать тип документа и дату его подписания. например: "решение об отмене взыскания неустойки от 12.08.2012".

"Рекомендации по применению Федерального закона от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" в отношении печатной (книжной) продукции"(утв. Минкомсвязи России 22.01.2013 N АВ-П17-531)
Документ опубликован не был

Оборот печатной (книжной) продукции, содержащей информацию, запрещенную для распространения среди детей, не допускается без применения административных и организационных мер, технических и программно-аппаратных средств защиты детей от такой информации.
Определено, в частности, что в случае, если на обложке издания размещены иллюстрации, относящиеся к информации, запрещенной для распространения среди детей, издание должно быть упаковано в непрозрачную пленку.

При распространении книжных изданий через Интернет должны предусматриваться меры, направленные на подтверждение пользователем сайта своего возраста, упреждающие возможность ознакомления или получения информационной продукции, не соответствующей его возрастной категории.

Определено также, что знак информационной продукции и (или) текстовое предупреждение об ограничении распространения информационной продукции среди детей указываются на полосе издания, содержащей выходные сведения. По размеру знак не должен быть меньше шрифтов, используемых на полосе издания, должен быть хорошо виден и учитывать дизайн книжной обложки. Знак дополнительно может указываться на обложке издания.

В изданиях, выходящих на языках народов России (кроме русского) и иностранных языках, знак, размещаемый в виде текстового предупреждения, приводится на языке текста издания, а также в русской транскрипции и (или) переводе на русский язык с указанием языка текста издания.

В отношении информационной продукции, запрещенной для детей, знак информационной продукции в обязательном порядке размещается на первой стороне обложки издания.

Знаком информационной продукции не маркируются, в частности:

- издания, содержащие научную, научно-техническую, статистическую информацию;

- издания, имеющие значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества;

- учебники, учебные пособия, рекомендуемые или допускаемые к использованию в образовательном процессе;

- издания, содержащие нормативные правовые акты;

- издания, содержащие информацию о состоянии окружающей среды;

- издания, содержащие информацию о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, а также об использовании бюджетных средств.

Определено, что ответственность за оборот печатной (книжной) продукции без знака информационной продукции или с нарушением положений о возрастных ограничениях возлагается как на производителя, так и на распространителя, и в связи с этим в договорах между производителями и распространителями могут быть определены условия об ответственности производителя, включающие право распространителя требовать возмещения убытков, понесенных в результате нарушения.

<Письмо> Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству ГД ФС РФ от 22.01.2013 N 3.3-6/94 <О государственной регистрации сделок с недвижимым имуществом в связи с вступлением в силу с 1 марта 2013 года Федерального закона от 30.12.2012 N 302-ФЗ>

КонсультантПлюс: примечание.

При применении следует учитывать, что документ не носит нормативный характер и является разъяснением по конкретному запросу.

С 1 марта 2013 года будут продолжать сохранять силу правовые основания для государственной регистрации обременения недвижимости в виде аренды на основании договора аренды, заключенного сторонами в простой письменной форме.
С 1 марта 2013 года вступает в силу Федеральный закон от 30 декабря 2012 года N 302-ФЗ "О внесении изменений в главы 1, 2, 3 и 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации", кроме прочего содержащий положения, отменяющие с 1 марта 2013 года государственную регистрацию сделок с недвижимым имуществом.

В этой связи с 1 марта 2013 года устраняется смешение различных видов регистрации и создаются необходимые правовые условия для перехода только на систему регистрации прав. Таким образом, требования об обязательной регистрации сделок впредь не подлежат применению.

В то же время в действующем законодательстве отсутствуют какие бы то ни было положения, исключающие возможность государственной регистрации аренды недвижимого имущества в качестве обременения. Таким образом, аренда недвижимого имущества как обременение подлежит государственной регистрации.

Более того, отмена государственной регистрации сделок не изменяет установленной специальным законом (Федеральный закон от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним") процедуры регистрации аренды как обременения. Требование этого Закона о государственной регистрации аренды недвижимого имущества как обременения сохранено.

Таким образом, и с 1 марта 2013 года будут продолжать сохранять силу правовые основания для государственной регистрации обременения недвижимости в виде аренды на основании договора аренды, заключенного сторонами в простой письменной форме.

Настоящий обзор подготовлен при использовании материалов раздела Региональное Законодательство (Кировская область) СПС КонсультантПлюс

Постановление Правительства Кировской области от 28.12.2012 N 189/903 "О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 07.08.2012 N 165/462"

Источник публикации: Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 21.01.2013

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Изменениями, внесенными в Порядок определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета негосударственным общеобразовательным учреждениям, имеющим государственную аккредитацию, уточнен порядок расчета показателя "Расходы на обеспечение внеурочной деятельности в рамках реализации федерального государственного стандарта начального общего образования в негосударственном учреждении". Данный показатель используется при расчете объема субсидии из областного бюджета негосударственному учреждению на финансовое обеспечение получения гражданами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования в части расходов на оплату труда.

Постановление Правительства Кировской области от 28.12.2012 N 189/878 "О Порядке возмещения части затрат учителям областных государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений на погашение первоначального взноса по ипотечным кредитам для приобретения жилья в Кировской области, но не более 20% от суммы ипотечного кредита, в виде социальной выплаты"

Источник публикации: Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 16.01.2013

Начало действия документа - 26.01.2013

Учителям областных государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений возмещается часть затрат на погашение первоначального взноса по ипотечным кредитам для приобретения жилья в Кировской области, но не более 20% от суммы ипотечного кредита, в виде социальной выплаты.

Социальные выплаты предоставляются учителям общеобразовательных учреждений по основному месту работы однократно департаментом образования Кировской области. Право на социальную выплату имеют учителя, чей возраст не превышает 35 лет (включительно) на момент заключения договора ипотечного кредитования, при наличии одновременно следующих условий: стаж работы в должности учителя общеобразовательного учреждения не менее 1 года на дату подачи документов для предоставления социальной выплаты; направление средств ипотечного кредита на приобретение жилья в собственность учителя либо в общую совместную (долевую) собственность учителя, его супруга (супруги) и (или) ребенка (детей) и (или) его родителей; постоянное место проживания на территории Кировской области согласно регистрации; заключение соглашения (договора) между учителем и общеобразовательным учреждением, содержащего обязательство учителя проработать в должности учителя общеобразовательного учреждения не менее 5 лет с даты получения социальной выплаты.

Определены перечень документов, представляемых претендентами в департамент образования в срок до 1 сентября текущего года, порядок рассмотрения документов и вынесения решения о предоставлении выплат, основания для отказа в предоставлении выплаты.

Социальные выплаты предоставляются в пределах средств, предусмотренных на социальные выплаты в областном бюджете на соответствующий финансовый год.

Постановление Правительства Кировской области от 28.12.2012 N 189/859 "О внесении изменения в постановление Правительства Кировской области от 01.11.2008 N 151/447"

Источник публикации: Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 30.12.2012)

Вступил в силу с 01.01.2013.

Стоимость льготного питания обучающихся по программам начального профессионального образования областных государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования и обучающихся областных государственных образовательных учреждений начального профессионального образования установлена в размере 22 рублей 36 копеек в день.

Постановление Правительства Кировской области от 28.12.2012 N 189/836

"Об утверждении государственной программы Кировской области "Развитие образования" на 2013 - 2015 годы"

Источник публикации: официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 30.12.2012

В соответствии с приоритетами государственной политики области в сфере образования целями Государственной программы являются: обеспечение каждому жителю доступности качественного образования, соответствующего современным требованиям социально-экономического развития области; создание благоприятных условий для комплексного развития и жизнедеятельности детей; обеспечение эффективного и безопасного отдыха и оздоровления детей и подростков. В рамках Государственной программы предусмотрена реализация областных целевых программ: "Развитие образования Кировской области" на 2012 - 2015 годы и "Организация отдыха и оздоровления детей в Кировской области" на 2012 - 2014 годы. Государственная программа реализуется в 2013 - 2015 годах. Общий объем финансирования Государственной программы составляет 28498316,6 тыс. рублей.

Постановление Правительства Кировской области от 24.12.2012 N 188/828 "О распределении и предоставлении субсидий молодежным и детским общественным объединениям - победителям конкурса молодежных инициатив молодежных и детских общественных объединений в 2012 году на реализацию проектов (программ)"

Источник публикации: Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 27.12.2012

Порядком установлен механизм предоставления субсидий молодежным и детским общественным объединениям - победителям конкурса молодежных инициатив молодежных и детских общественных объединений в 2012 году. Субсидии предоставляются в пределах средств, предусмотренных на эти цели в областном бюджете на 2012 год. Предоставление субсидий молодежным и детским общественным объединениям - победителям конкурса осуществляется на основании соглашения о предоставлении субсидии, заключенного между общественным объединением - победителем конкурса и управлением по делам молодежи Кировской области, в течение 3 рабочих дней со дня принятия соответствующего постановления Правительства Кировской области.

Утверждено распределение субсидий молодежным и детским общественным объединениям - победителям конкурса молодежных инициатив молодежных и детских общественных объединений в 2012 году на реализацию проектов (программ).

Приказ первого заместителя главы администрации города Кирова от 14.12.2012 N 194-пр "Об утверждении требований к качеству муниципальной услуги "Энергетическое обследование муниципальных учреждений"

Источник публикации: "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 111(447), 21.12.2012

Предметом муниципальной услуги является энергетическое обследование нежилых зданий (помещений), строений и сооружений (далее - здания). Получателями муниципальной услуги являются органы местного самоуправления, наделенные правами юридического лица, и автономные, бюджетные и казенные учреждения муниципального образования "Город Киров", имеющие потребности в предоставлении услуги в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 23.11.2009 N 261-ФЗ. Услуга предоставляется по месту нахождения получателя муниципальной услуги учреждением, подведомственным администрации города Кирова, имеющим свидетельство о членстве в саморегулируемой организации в области энергетических обследований.

Заявка на проведение энергетического обследования подается получателем муниципальной услуги в срок не менее чем за один месяц до момента проведения энергетического обследования, определенного планом-графиком при условии наличия заявителя в плане-графике на проведение обязательного энергетического обследования. Решение о предоставлении муниципальной услуги принимается в течение семи рабочих дней с момента регистрации заявки. Установлены перечень оснований для приостановления предоставления муниципальной услуги и отказа в предоставлении муниципальной услуги.

Максимальный срок предоставления муниципальной услуги - 90 календарных дней с момента регистрации заявки получателя муниципальной услуги. Результатом предоставления муниципальной услуги является энергетический паспорт учреждения и отчет, составляемый по результатам энергетического обследования.

