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Бори́с Льво́вич Васи́льев (21 мая 1924, Смоленск — 11 марта 2013, Москва) — советский и российский писатель. Лауреат Государственной премии СССР (1975).
Биография
Борис Васильев родился 21 мая 1924 года в Смоленске. Отец — Васильев Лев Александрович (1892 г. рожд.), кадровый офицер царской, впоследствии — Красной и Советской армии. Мать — Алексеева Елена Николаевна (1892 г. рожд.), из старинного дворянского рода, связанного с общественным движением XIX века; её отец и дядя были организаторами народнического кружка «чайковцев», проходили по «процессу 193-х», участвовали в создании в Америке коммун фурьеристского типа. Супруга — Поляк Зоря Альбертовна.

Рано проявившиеся у Бориса Васильева увлечение историей и любовь к литературе «с детства переплелись в его сознании». Учась в воронежской школе, он играл в любительских спектаклях, выпускал вместе со своим другом рукописный журнал. Когда окончил 9-й класс, началась война.

Борис Васильев ушел на фронт добровольцем в составе истребительного комсомольского батальона и 3 июля 1941 года был направлен под Смоленск. Попал в окружение, вышел из него в октябре 1941 года; потом был лагерь для перемещенных лиц, откуда по личной просьбе он был направлен сперва в кавалерийскую полковую школу, а затем в пулеметную полковую школу, которую и окончил. Служил в 8-м гвардейском воздушно-десантном полку 3-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Во время боевого сброса 16 марта 1943 года попал на минную растяжку и с тяжелой контузией был доставлен в госпиталь.

Осенью 1943 года он поступил в Военную академию бронетанковых и механизированных войск имени И. В. Сталина (впоследствии имени Р. Я. Малиновского), где встретил свою будущую жену Зорю Альбертовну Поляк, которая училась в той же академии, ставшую его постоянной спутницей. Его сокурсниками были ставший затем литературоведом сын известного поэта Евгений Пастернак и Георгий Степанов, в дальнейшем крупный ученый в области механики.

После окончания в 1946 году инженерного факультета он работал испытателем колесных и гусеничных машин на Урале. В 1952 году вступил в КПСС. Уволился из армии в 1954 году в звании инженер-капитана. В рапорте назвал причиной своего решения желание заниматься литературой.

Начало литературной деятельности оказалось для писателя полным непредвиденных осложнений.

Первым произведением, вышедшим из-под его пера, стала пьеса «Танкисты» (1954) — о том, как непросто в человеческом и профессиональном планах проходила в послевоенной армии смена поколений. Эта пьеса под названием «Офицер» была принята к постановке в Центральном театре Советской Армии, но после двух общественных просмотров в декабре 1955 года незадолго до премьеры спектакль был запрещен Главным политическим управлением армии. Вслед за запретом спектакля был рассыпан по распоряжению «сверху» набор «Офицера» в журнале «Театр», руководимом известным драматургом Н. Ф. Погодиным.

Несмотря на неудачи, Борис Васильев не бросает драматургию: его пьеса «Стучите и откроется» в 1955 году поставлена театрами Черноморского флота и Группы войск в Германии. Одновременно по приглашению Н. Ф. Погодина он посещает сценарную студию при Главкино, в результате чего по сценариям Васильева были поставлены кинофильмы «Очередной рейс» (1958), «Длинный день» (1960) и др. Ради заработка приходится писать сценарии для телепередачи КВН («Клуб веселых и находчивых»), сочинять подтекстовки к киножурналам «Новости дня» и «Иностранная хроника».

Первая книга писателя — сборник сценариев «Клуб веселых и находчивых» (М., 1968), в котором он выступил составителем и автором вступительной статьи.

Непросто складывалась судьба и первого прозаического произведения Васильева «Иванов катер» (1967): А. Т. Твардовский принял повесть для публикации в «Новом мире». Oна почти 3 года пролежала в редакционном портфеле и увидела свет лишь в 1970 году (№ 8—9). К этому времени в журнале «Юность» (1969, № 8) уже была напечатана другая повесть автора — «А зори здесь тихие…». Именно с неё, получившей огромный читательский резонанс, писательская судьба Бориса Васильева начала неуклонно набирать высоту. «Зори…» многократно переиздавались и переиздаются вплоть до нынешнего дня, претерпели множественные музыкальные и сценические интерпретации, по ним был снят в 1972 году популярный одноимённый фильм.

Тему войны и судьбы поколения, для которого война стала главным событием в жизни, Васильев продолжил в повестях «В списках не значился» («Юность», 1974, № 2—4); «Завтра была война» («Юность», 1984, № 6), в рассказах «Ветеран» («Юность», 1976, № 4), «Великолепная шестёрка» («Юность», 1980, № 6), «Вы чьё, старичьё?» («Новый мир», 1982, № 5), «Неопалимая купина» («3намя», 1986, № 2) и др.

В 1993 году подписал «Письмо 42-х».

Борис Васильев — лауреат Государственной премии СССР, премии Президента России, Независимой премии движения имени академика А. Д. Сахарова «Апрель», международной литературной премии «Москва-Пенне», премии Союза писателей Москвы «Венец», Российской академии кинематографических искусств «Ника» — «За Честь и Достоинство». Член Союза писателей Москвы и Союза кинематографистов России, академик Российской академии кинематографических искусств «Ника».

Награждён орденами «За заслуги перед Отечеством» II степени, Трудового Красного Знамени, двумя орденами Дружбы народов, многими медалями.

ВЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

 БД "Книги"
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1. 
Ш6

В19

   Васильев, Борис Львович. 

   А зори здесь тихие. . .[Текст] : повесть / Б. Л. Васильев. - М. : Дет. лит., 1984. - 141 с.

  Широкоизвестная повесть о героизме советских девушек на фронте во время великой Отечественной войны.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : АбХЛ(1)
2. 
Ш6

В191

   Васильев, Борис Львович. 

   Завтра была война[Текст] : повести, рассказы / Б. Л. Васильев. - М. : Сов. писатель, 1986. - 512 с.

  В сборник известного советского прозаика Б. Васильева входят повести, написанные автором за последние два года.

  Повесть «Завтра была война» о поколении, пережившем гражданскую и Великую Отечественную войну.

  Остальные повести и рассказы отражают события сегодняшних дней.

  В сборник входит также известная повесть Б. Васильева «В списках не значился» - о героическом подвиге советского воина при защите Брестской крепости.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : АбХЛ(1)
3.
Ш6

В191

   Васильев, Борис Львович. 

   Летят мои кони. . .[Текст] : повести и рассказы / Б. Л. Васильев. - М. : Сов. писатель, 1984. - 319 с.

Новый сборник Б. Васильева открывает повесть «Встречный бой», рассказывающая о последнем бое танкового корпуса уже после Дня Победы. Повесть «Кажется, со мной пойдут в разведку» и рассказ «Вы чье, старичье?» посвящены современности. В первой говорится о становлении юноши, мечтающего стать испытателем вездеходов, а рассказ – о жизни одинокого старика пенсионера. Основой написания повести «Летят мои кони…» послужила биография писателя. В ней рассказывается о тех, кто встретил войну в семнадцать лет. Все повести и рассказы сборника объединены нравственной тематикой – основным мотивом творчества автора.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : АбХЛ(1)
4.
Ш6

В191

   Васильев, Борис Львович. 

   Повести[Текст] / Б. Л. Васильев. - М. : Изд-во ВКП, 1988. - 343 с. - (Популярная библиотека)

  Повести известного прозаика Бориса Васильева «Иванов катер», «Жила-была Клавочка» и «Гибель богинь» объединены пристальным интересом автора к сложным движениям души своих героев, их пробуждающемуся нравственному самосознанию в сложных жизненных коллизиях.

  Четвертая повесть, включенная в сборник, «И был вечер, и было утро» представляет собой своеобразное по манере изложения историческое повествование о людях губернского города на рубеже девятнадцатого и двадцатого веков, когда острые классовые противоречия взрывают внешне мирное, почти патриархальное течение быта.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : АбХЛ(1)
БД "Периодические издания"

1. 

   Васильев, Борис. 

   Оглянись на середине[Текст] : комментарии к прожитой жизни / Б. Васильев // Октябрь. - 2003. - N 6 . - С.38-81
Воспоминания Б. Васильева о своих родителях, семье, о своем детстве.
Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)

2. 

   Полотовская, Инна Львовна(канд. пед. наук, проф.). 

   В списках значится: Васильев Б. Л.[Текст] / И. Л. Полотовская ; сост. библиогр. И. Л. Полотовская // Библиография. - 2005. - N 2 . - С.75-88. - Библиогр.: с. 81-84 (55 назв. ) ; сценография: с. 84-88. - 1; Сценография. - Ил.: 1 фот. - (Крупным планом)
  Статья, посвященная творчеству русского писателя, участника Великой Отечественной войны Бориса Львовича Васильева. Приведены фрагменты интервью с писателем, библиография и сценография, отражающая даты постановки пьес по произведениям Б. Л. Васильева в СССР, России и за рубежом.
Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)
Информация в Интернете
Басинский П. Умер писатель Борис Васильев [Электронный ресурс] / П. Басинский // Российская газета. – Режим доступа: http://www.rg.ru/2013/03/11/vasiliev-site.html
Краткая биографическая и литературоведческая справка

Филатов С. Борис Васильев: Я прожил достаточно длинную жизнь [Электронный ресурс] / П. Басинский // Российская газета. – Режим доступа: http://www.rg.ru/2013/03/11/biografiya-site.html
Полная биография писателя

Ушел из жизни писатель-фронтовик Борис Васильев [Электронный ресурс] // РИА НОВОСТИ. – Режим доступа: http://ria.ru/culture/20130311/926732277.html
Воспоминая о писателе знавших его людей

Максимов А. Русский офицер литературы [Электронный ресурс] / А. Максимов // Православие и мир. – Режим доступа: http://www.pravmir.ru/russkij-oficer-literatury/
Воспоминания писателя и ведущего канала «Культура» о Б. Васильеве
Соколов Н. «Война — это грязь». Интервью с Борисом Васильевым [Электронный ресурс] / Н. Соколов // Православие и мир. – Режим доступа: http://www.pravmir.ru/vojna-eto-gryaz-intervyu-s-borisom-vasilevym/
Писатель-фронтовик Борис Васильев рассказал The New Times, почему он считает, что идеализировать войну безнравственно.
Балицкий А. Борис Васильев. Так писать о войне мог только он [Электронный ресурс] / А. Балицкий // Вести.Ru. – Режим доступа: http://www.vesti.ru/doc.html?id=1052369&m=1&photo=1

