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  Горячая линия: 70 – 07 – 07

 Учебный центр:  700 – 721

 Сайт: www.consultantkirov.ru
 E-mail: umc@consultant.kirov.ru
Настоящий обзор за период с 06.02.2013 по 01.03.2013 г. для руководителей образовательных учреждений подготовлен при использовании материалов раздела Законодательства СПС КонсультантПлюс 

Федеральный закон от 25.02.2013 N 16-ФЗ "О внесении изменения в статью 2 Федерального закона "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 25.02.2013, "Собрание законодательства РФ", 25.02.2013, N 8, ст. 722, "Российская газета", N 41, 26.02.2013.

Начало действия документа - 25.02.2013.

В соответствии со статьей 2 данный документ вступает в силу со дня его официального опубликования (опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru  - 25.02.2013).

Срок окончания бесплатной приватизации жилых помещений продлен до 1 марта 2015 года.
Федеральным законом от 29 декабря 2004 года N 189-ФЗ "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" было установлено, что возможность бесплатной приватизации жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда прекращалась с 1 марта 2013 года, поскольку с этой даты утрачивают силу статьи 1, 2, 4, 6 - 8, 9.1 и раздел II Закона РФ от 4 июля 1991 года N 1541-1 "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации".

Продление срока бесплатной приватизации до 1 марта 2015 года будет способствовать реализации гарантии конституционных прав граждан на жилье, а также обеспечит равенство среди граждан, которые получают жилье в период, охватываемый после 1 марта 2013 года (в том числе и семьи военнослужащих, ветеранов боевых действий, сирот - выпускников детских домов и т.д.).

Федеральный закон от 23.02.2013 N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 25.02.2013, "Собрание законодательства РФ", 25.02.2013, N 8, ст. 721, "Российская газета", N 41, 26.02.2013. 

Начало действия документа (за исключением отдельных положений) - 01.06.2013, в соответствии со статьей 25 данный документ вступает в силу с 1 июня 2013 года, за исключением отдельных положений, вступающих в силу в иные сроки.

С 1 июня 2013 года вступит в силу федеральный закон, направленный на предотвращение воздействия окружающего табачного дыма и снижение потребления табака.
Федеральным законом, в частности, установлены:

общие понятия и принципы охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака;

полномочия органов государственной власти в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака;

права и обязанности граждан в сфере охраны здоровья от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака;

запреты на курение табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах;

ценовые, налоговые и организационные меры по сокращению спроса на табачные изделия и ограничению торговли ими;

запреты на рекламу и спонсорство табака;

меры медицинской помощи гражданам, направленные на лечение табачной зависимости;

меры государственного контроля в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака и ответственности за нарушения требований Федерального закона.

Установлено, что Федеральный закон вступает в силу с 1 июня 2013 года, за исключением некоторых положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.

Федеральный закон от 11.02.2013 N 10-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об архивном деле в Российской Федерации"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 12.02.2013, "Парламентская газета", N 5, 15-21.02.2013, "Российская газета", N 33, 15.02.2013.

Начало действия документа - 23.02.2013.

К полномочиям Российской Федерации в области архивного дела отнесено, в том числе, хранение, комплектование, учет и использование архивных документов и архивных фондов государственных корпораций, государственных компаний.
Установлено также, что архивные документы государственных корпораций, государственных компаний относятся к федеральной собственности.

Срок временного хранения включенных в установленном порядке в состав Архивного фонда РФ документов государственных корпораций, государственных компаний до их поступления в государственные и муниципальные архивы составляет 15 лет.

Федеральный закон от 11.02.2013 N 8-ФЗ "О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации и Федеральный закон "О некоммерческих организациях"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 12.02.2013, "Парламентская газета", N 5, 15-21.02.2013, "Российская газета", N 33, 15.02.2013.

Начало действия документа - 12.02.2013, п соответствии со статьей 3 данный документ вступает в силу со дня официального опубликования (опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru - 12.02.2013).

Ассоциации (союзы) смогут создавать не только коммерческие или некоммерческие организации, но и граждане, а также юридические и физические лица совместно.
Установлено, что ассоциацией (союзом) признается объединение юридических лиц или граждан, основанное на добровольном или в установленных законом случаях на обязательном членстве и созданное для представления и защиты общих, в том числе профессиональных, интересов, для достижения общественно полезных, а также иных не противоречащих закону и имеющих некоммерческий характер целей.

Ассоциация (союз) является некоммерческой организацией. В организационно-правовой форме ассоциаций (союзов) создаются, в частности, объединения юридических лиц или граждан, имеющие целями координацию их предпринимательской деятельности, представление и защиту общих имущественных интересов, профессиональные объединения граждан, не имеющие целью защиту трудовых прав и интересов своих членов, профессиональные объединения граждан независимо от наличия или отсутствия у них трудовых отношений с работодателями (объединения адвокатов, нотариусов, оценщиков, лиц творческих профессий и другие), объединения саморегулируемых организаций.

Предусмотрены особенности управления ассоциацией (союзом), положения об учредителях и уставе, а также права и обязанности члена ассоциации (союза).

Учредительные документы ассоциаций (союзов), созданных до дня вступления в силу данного Федерального закона, должны быть приведены в соответствие с нормами части первой Гражданского кодекса РФ (в редакции Федерального закона) при первом изменении учредительных документов таких ассоциаций (союзов).

Постановление Правительства РФ от 21.02.2013 N 146 "О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2013 - 2015 годы"
Источник публикации "Российская газета", N 40, 25.02.2013, "Собрание законодательства РФ", 25.02.2013, N 8, ст. 848.

Начало действия документа (в части отдельных положений) - 05.03.2013

Внимание! Данный документ вступает в силу по истечении 7 дней после дня официального опубликования (опубликован в "Российской газете" - 25.02.2013). В соответствии с пунктом 3 федеральные стандарты, утвержденные данным документом, подлежат применению к отношениям, возникшим с 1 января 2013 года.

С 1 января 2013 года повышаются федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг.
Правительством РФ утверждены федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в среднем по Российской Федерации на 2013 - 2015 годы, а также федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг по субъектам РФ на 2013 - 2015 годы.

Согласно документу в 2013 году стандарт предельной стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. метр общей площади жилья в месяц в среднем по России составит 105,2 рублей, в 2014 - 112,9 рублей, в 2015 - 121,1 рубль.

Для сравнения, федеральные стандарты предельной стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. метр общей площади жилья в месяц в среднем по России, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 21.12.2011 N 1077 на 2012 - 2014 годы составляли: на 2013 год - 104,5 рублей, на 2014 год - 111,8 рублей.

Федеральные стандарты стоимости капитального ремонта жилого помещения на 1 кв. метр общей площади жилья в месяц на 2013 - 2015 годы установлены в размере 6.4 рубля, 6,9 рублей и 7,4 рубля соответственно.

Постановление Правительства РФ от 21 декабря 2011 года N 1077 "О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2012 - 2014 годы" признано утратившим силу.

Постановление Правительства РФ от 20.02.2013 N 145 "О внесении изменений в Положение об особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством"
Источник публикации "Российская газета", N 39, 22.02.2013, "Собрание законодательства РФ", 25.02.2013, N 8, ст. 847.

Начало действия документа - 02.03.2013.

Данный документ вступает в силу по истечении 7 дней после дня официального опубликования (опубликован в "Российской газете" - 22.02.2013) и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Положение, предусматривающее порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, приведено в соответствие с действующим законодательством.
Поправки внесены с учетом изменений законодательства, вступивших в силу с 1 января 2013 года (в частности, Федеральным законом от 29.12.2012 N 276-ФЗ установлен особый порядок определения среднего дневного заработка для исчисления пособий по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, исходя из расчета за два предшествующих календарных года, за исключением определенных периодов).

В связи с изложенным указанный выше порядок дополнен новыми положениями, предусматривающими правила определения среднего дневного заработка в различных ситуациях.

Так, например, установлено, что для лиц, не имеющих заработка в расчетный период, а также для лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию, средний дневной заработок для исчисления пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством определяется путем деления МРОТ на число календарных дней каждого месяца, на которые приходится страховой случай.

Постановление Правительства РФ от 16.02.2013 N 129 "О государственном информационном ресурсе в области защиты прав потребителей"

Источник публикации "Российская газета", N 39, 22.02.2013, "Собрание законодательства РФ", 25.02.2013, N 8, ст. 833

Начало действия документа - 02.03.2013.

Определен порядок формирования и ведения Роспотребнадзором открытого и общедоступного государственного информационного ресурса в области защиты прав потребителей, качества и безопасности товаров, работ и услуг
Доступ к информационному ресурсу обеспечивается через официальный сайт Роспотребнадзора (rospotrebnadzor.ru) без ограничения и взимания платы.

В государственном информационном ресурсе размещаются, в частности:

- нормативные правовые акты и их проекты, регулирующие отношения в области защиты прав потребителей, а также иные акты, содержащие обязательные требования к товарам (работам, услугам);

- ежегодные государственные доклады о защите прав потребителей в Российской Федерации;

- программы (планы) по обеспечению защиты прав потребителей и информация об их реализации;

- сведения о названии межведомственных и международных органов по защите прав потребителей, их местонахождении, осуществляемой ими деятельности и ее результатах;

- сведения о результатах проверок, а также сведения об исполнении предписаний должностных лиц органа государственного надзора;

- данные статистического наблюдения в области обеспечения защиты прав потребителей, качества, безопасности товаров (работ, услуг), в том числе статистические данные результатов государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов;

- материалы судебной практики по защите прав потребителей.

Постановление Правительства РФ от 09.02.2013 N 103 "Об утверждении типового договора на обучение между Министерством внутренних дел Российской Федерации (его территориальным органом на окружном, межрегиональном или региональном уровне) и гражданином Российской Федерации, предусматривающего обязательство последующего прохождения службы в органах внутренних дел Российской Федерации, и о размере и порядке осуществления дополнительной выплаты гражданам Российской Федерации, заключившим такие договоры"
Источник публикации "Собрание законодательства РФ", 18.02.2013, N 7, ст. 648

Начало действия документа - 26.02.2013.

Утвержден типовой договор на обучение между МВД России и гражданином РФ.
В соответствии с договором гражданин обязуется освоить основную профессиональную образовательную программу соответствующего направления подготовки (специальности) среднего профессионального или высшего профессионального образования, по которой он обучается на момент заключения договора, и проходить службу в органах внутренних дел РФ, а орган внутренних дел обязуется осуществлять гражданину в период обучения дополнительную выплату в размере 50 процентов государственной академической стипендии, установленной для студентов, обучающихся по очной форме обучения в федеральных государственных образовательных учреждениях среднего профессионального или высшего профессионального образования, и по окончании обучения заключить с ним срочный контракт о прохождении службы на срок не менее 5 лет.

В рамках договора гражданин обязан, в частности:

- представлять в орган внутренних дел информацию о результатах прохождения промежуточных аттестаций в соответствии с учебным планом и о выполнении обязанностей, предусмотренных уставом и правилами внутреннего распорядка образовательного учреждения, а также календарный учебный график образовательного учреждения для организации практики;

- сообщать о проведении практики в орган внутренних дел не менее чем за 1 месяц до ее проведения в соответствии с учебным планом и календарным учебным графиком образовательного учреждения;

- явиться в орган внутренних дел для заключения срочного контракта не позднее чем через 1 месяц после получения документа государственного образца о среднем профессиональном или высшем профессиональном образовании;

- сообщать в орган внутренних дел в течение 10 календарных дней о перемене фамилии, имени, отчества, об изменении паспортных данных, места жительства, реквизитов своего банковского счета, открытого в кредитной организации, на который должна осуществляться дополнительная выплата, а также об обстоятельствах, влекущих прекращение (приостановление) действия договора.

Приказ Минобрнауки России от 22.01.2013 N 24 "Об утверждении сроков, единого расписания, формы и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по русскому языку и математике в 2013 году"

Зарегистрировано в Минюсте России 11.02.2013 N 26987

Источник публикации "Российская газета", N 33, 15.02.2013

Начало действия документа - 26.02.2013.

Определены даты проведения ЕГЭ в 2013 году для отдельных групп выпускников
Утверждено следующее расписание проведения ЕГЭ:

- для выпускников, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа для детей и подростков с общественно опасным поведением, образовательных учреждениях уголовно-исполнительной системы, а также для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья:

27 мая (понедельник) - русский язык;

3 июня (понедельник) - математика;

- для выпускников, пропустивших государственную (итоговую) аттестацию по уважительным причинам, для выпускников, результаты государственного выпускного экзамена которых были отменены соответствующей экзаменационной комиссией, выпускников, удаленных с государственного выпускного экзамена, а также выпускников, получивших на государственной (итоговой) аттестации в форме государственного выпускного экзамена неудовлетворительный результат:

18 июня (вторник) - русский язык;

19 июня (среда) - математика;

- для выпускников, которым предоставляется право на досрочное прохождение ЕГЭ:

20 апреля (суббота) - русский язык;

23 апреля (вторник) - математика.

Экзамены начинаются в 10 часов по местному времени. Продолжительность экзамена по русскому языку составляет 6 часов, по математике - 5 часов.

Приказ Минобрнауки России от 25.12.2012 N 1091 "Об утверждении перечня показателей деятельности общеобразовательного учреждения, необходимых для установления его государственного статуса"

Зарегистрировано в Минюсте России 12.02.2013 N 27025.
Источник публикации "Российская газета", N 42, 27.02.2013

Начало действия документа - 10.03.2013.
Утвержден перечень показателей деятельности образовательного учреждения, необходимых для установления его государственного статуса
При государственной аккредитации образовательного учреждения (за исключением Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного университета, федеральных университетов) устанавливается его государственный статус, подтверждающий или изменяющий тип и (или) вид образовательного учреждения.

В частности, показатели деятельности, необходимые для установления государственного статуса образовательного учреждения по виду "гимназия" и "лицей" включают в себя, в числе прочего, реализацию основных общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования, обеспечивающих дополнительную (углубленную) подготовку обучающихся, в первом случае - по предметам гуманитарного профиля, а во втором - по предметам технического или естественнонаучного профиля.
Приказ Минобрнауки России от 19.12.2012 N 1067 "Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/14 учебный год"

Зарегистрировано в Минюсте России 30.01.2013 N 26755.
Источник публикации "Российская газета", N 27, 08.02.2013

Начало действия документа - 19.02.2013.

На 2013/2014 учебный год расширен федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию в общеобразовательных учреждениях.
Перечень учебников, рекомендованных к использованию в общеобразовательных учреждениях, по сравнению с 2012/2013 учебным годом увеличен с 2150 до 2591 позиции.

Для специальных (коррекционных) образовательных учреждений перечень рекомендованных учебников не изменился и содержит 68 позиций.

Перечень учебной литературы, допущенной к использованию в общеобразовательных учреждениях, сокращен с 349 до 272 наименований, а допущенной к использованию в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях увеличен с 43 до 51 наименования.

Напомним, что Минобрнауки России утверждает федеральные перечни учебников, рекомендованных и допускаемых к использованию в образовательных учреждениях, имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования. Учебная литература для каждой ступени образования включается в соответствующие перечни по результатам проводимой педагогической и научной экспертизы.

Приказ Минобрнауки России от 18.12.2012 N 1060 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. N 373"

Зарегистрировано в Минюсте России 11.02.2013 N 26993.

Источник публикации "Российская газета", N 39, 22.02.2013

Начало действия документа - 05.03.2013.

Предметная область "Основы духовно-нравственной культуры народов России" федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования переименована в "Основы религиозных культур и светской этики".
Определено, что по выбору родителей (законных представителей) изучаются основы православной культуры, основы иудейской культуры, основы буддийской культуры, основы исламской культуры, основы мировых религиозных культур, основы светской этики.

Приказ Минобрнауки России от 07.12.2012 N 1024 "Об утверждении Порядка проведения конкурса на установление имеющим государственную аккредитацию образовательным учреждениям среднего профессионального и высшего профессионального образования контрольных цифр приема граждан по направлениям подготовки (специальностям) для обучения за счет средств федерального бюджета по образовательным программам среднего профессионального и высшего профессионального образования в соответствии с лицензией, предоставленной образовательному учреждению"

Зарегистрировано в Минюсте России 11.02.2013 N 26961.

Источник публикации "Российская газета", N 35, 19.02.2013

Начало действия документа - 02.03.2013.

Определены правила и сроки проведения конкурса по установлению контрольных цифр приема граждан для обучения за счет средств федерального бюджета имеющим госаккредитацию образовательным учреждениям среднего и высшего профессионального образования.
Конкурс проводится федеральными органами исполнительной власти и главными распорядителями средств федерального бюджета в соответствии с объемами контрольных цифр приема, определяемыми организатору конкурса Министерством образования и науки Российской Федерации:

по направлениям подготовки (специальностям) высшего профессионального образования на уровне субъектов РФ или на федеральном уровне;

по специальностям среднего профессионального образования на федеральном уровне.

Организатор конкурса не менее чем за 30 дней до дня вскрытия конвертов с заявками публикует на своем официальном сайте в сети Интернет объявление о проведении конкурса. Проведение конкурсного отбора осуществляется конкурсной комиссией на основании поданных образовательными учреждениями заявок.

Контрольные цифры приема по результатам конкурса устанавливаются образовательным учреждениям только по направлениям подготовки (специальностям), указанным в приложении к лицензии на право ведения образовательной деятельности.

Конкурсная комиссия принимает решение об установлении контрольных цифр приема в соответствии с утвержденными методиками проведения конкурсного отбора и критериев принятия решения об установлении контрольных цифр приема граждан по направлениям подготовки (специальностям) для обучения за счет средств федерального бюджета по образовательным программам высшего (среднего) профессионального образования.

Итоги установления контрольных цифр приема публикуются на официальных сайтах организаторов конкурсов до 1 декабря года, предшествующего году, на который устанавливаются контрольные цифры приема.

Приказ Минтруда России от 12.12.2012 N 590н "О внесении изменений в Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 апреля 2011 г. N 342н"

Зарегистрировано в Минюсте России 06.02.2013 N 26881.

Источник публикации "Российская газета", N 33, 15.02.2013

Начало действия документа - 26.02.2013.

Конкретизирован перечень рабочих мест, подлежащих аттестации.
Установлено, что аттестации подлежат рабочие места работодателя, в том числе рабочие места, организованные при создании юридического лица или регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, а также организованные по завершении строительства, реконструкции, технического перевооружения производственных объектов, производства и внедрения новой техники или новых технологий, влияющих на уровни показателей факторов производственной среды и трудового процесса, на которых заняты работники, трудовая функция которых предусматривает:

работу с оборудованием, машинами, механизмами, установками, аппаратами, транспортными средствами;

эксплуатацию, обслуживание, испытание, наладку, ремонт оборудования, машин, механизмов, установок, устройств, аппаратов, транспортных средств;

работу с источниками опасностей, способными оказывать вредное воздействие на работника;

использование электрифицированного, механизированного или иного ручного механизма;

хранение, перемещение или применение сырья и материалов.

Исключение составляют рабочие места, на которых работники заняты исключительно на персональных ЭВМ или эксплуатируют аппараты копировально-множительной техники настольного типа, используемые периодически для нужд самой организации, или иную оргтехнику, не используемую в технологическом процессе производства.

В настоящее время аттестации подлежат все рабочие места работодателя.

Также уточнен порядок проведения внеплановой аттестации рабочих мест по условиям труда и порядок заполнения карты аттестации рабочего места.

Письмо Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству ГД ФС РФ от 22.01.2013 N 3.3-6/94

С 1 марта 2013 года будут продолжать сохранять силу правовые основания для государственной регистрации обременения недвижимости в виде аренды на основании договора аренды, заключенного сторонами в простой письменной форме.
С 1 марта 2013 года вступает в силу Федеральный закон от 30 декабря 2012 года N 302-ФЗ "О внесении изменений в главы 1, 2, 3 и 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации", кроме прочего содержащий положения, отменяющие с 1 марта 2013 года государственную регистрацию сделок с недвижимым имуществом.

В этой связи с 1 марта 2013 года устраняется смешение различных видов регистрации и создаются необходимые правовые условия для перехода только на систему регистрации прав. Таким образом, требования об обязательной регистрации сделок впредь не подлежат применению.

В то же время в действующем законодательстве отсутствуют какие бы то ни было положения, исключающие возможность государственной регистрации аренды недвижимого имущества в качестве обременения. Таким образом, аренда недвижимого имущества как обременение подлежит государственной регистрации.

Более того, отмена государственной регистрации сделок не изменяет установленной специальным законом (Федеральный закон от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним") процедуры регистрации аренды как обременения. Требование этого Закона о государственной регистрации аренды недвижимого имущества как обременения сохранено.

Таким образом, и с 1 марта 2013 года будут продолжать сохранять силу правовые основания для государственной регистрации обременения недвижимости в виде аренды на основании договора аренды, заключенного сторонами в простой письменной форме.

Письмо ФНС России от 27.02.2013 N ЕД-4-3/3228@ "По вопросу предоставления стандартного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц"

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

Отказаться от стандартного налогового вычета на ребенка в пользу другого родителя можно при наличии облагаемого НДФЛ дохода по ставке 13 процентов
Налоговый вычет на ребенка может предоставляться в двойном размере одному из родителей (приемных родителей) на основании заявления второго родителя об отказе от получения этого вычета.

Согласно разъяснениям ФНС России, оказаться от налогового вычета можно в том случае, если у налогоплательщика есть право на его получение. Стандартный налоговый вычет на ребенка предоставляется родителю, имеющему на обеспечении ребенка, а также при наличии дохода, облагаемого НДФЛ по налоговой ставке 13 процентов. Если указанные условия не соблюдены, стандартный налоговый вычет не предоставляется и, следовательно, право на его получение не может быть передано другому родителю.
Информация ПФ РФ от 28.02.2013 "О порядке выбора в 2013 году тарифа страхового взноса (2% или 6%) на формирование накопительной части пенсии с 2014 года в системе обязательного пенсионного страхования"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.pfrf.ru по состоянию на 28.02.2013.

Пенсионным фондом РФ даны разъяснения по вопросам, связанным с выбором в 2013 году лицами 1967 года рождения и моложе, порядка формирования накопительной и страховой части трудовой пенсии
Указанные лица, застрахованные в системе обязательного пенсионного страхования, могут сделать выбор и уплачивать страховые взносы в соответствии с одним из вариантов:

1 - на накопительную часть трудовой пенсии 6 процентов, на страховую 10 процентов;

2 - на накопительную часть 2 процента, на страховую 14 процентов.

Пенсионный фонд РФ подготовил подробную информацию, в частности, о способах выбора страхового тарифа формирования пенсионных накоплений (в том числе о порядке представления заявления о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда), а также порядке формирования пенсионных накоплений в случае отсутствия заявления застрахованного лица.

Информационное сообщение ПФ РФ от 21.02.2013 "Особенности представления страхователями в органы ПФР отчетности, начиная с отчетности за 1 квартал 2013 года"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.pfrf.ru по состоянию на 21.02.2013.

С первого отчетного периода 2013 года вводятся новые формы документов индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования - формы СЗВ-6-4 и АДВ-6-5.
Введение новых форм связано в частности с тем, что с 2013 года на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц, занятых на работах, указанных в подпункте 1 - 18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17 декабря 2001 года N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", учитываются периоды работы, дающей право на досрочное назначение пенсии по старости, за которые уплачены страховые взносы.

Приказ ФСТ России от 04.12.2012 N 338-с/2 "Об утверждении тарифов на услуги местной и внутризоновой телефонной связи, на услугу по передаче внутренней телеграммы, предоставляемые ОАО "Ростелеком"

Зарегистрировано в Минюсте России 08.02.2013 N 26928.

Источник публикации "Российская газета", N 33, 15.02.2013

Начало действия документа - 26.02.2013

Внимание! Данный документ вступил в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования (опубликован в "Российской газете" - 15.02.2013). Тарифы, утвержденные данным документом, вводятся с 1 марта 2013 года и с 1 апреля 2013 года
С 1 марта 2013 года вводятся в действие новые предельные максимальные уровни тарифов на услуги местной телефонной связи, предоставляемые ОАО "Ростелеком"
В частности, тариф на услугу по предоставлению доступа к сети местной телефонной связи независимо от типа абонентской линии (проводная линия или радиолиния) сети фиксированной телефонной связи (сеть телефонной связи в городском поселении в коде АВС = 496) для граждан-потребителей снижен с 4500 до 4000 рублей.

Тариф на услугу по предоставлению местного телефонного соединения в сети фиксированной телефонной связи для передачи голосовой информации, факсимильных сообщений и данных (кроме таксофонов) для указанной категории абонентов увеличен со 119 до 125 рублей (при отсутствии технической возможности осуществления повременного учета продолжительности местных телефонных соединений с использованием абонентской системы оплаты).

Также с 1 марта 2013 года вступают в силу предельные максимальные уровни тарифов на предоставление внутризонового телефонного соединения абоненту (пользователю) сети фиксированной телефонной связи для передачи голосовой информации, факсимильных сообщений и данных для ОАО "Ростелеком".

Кроме того, с 1 апреля 2013 года вступают в силу новые тарифы на услугу по передаче внутренней телеграммы, предоставляемую ОАО "Ростелеком".
Приказ ФСТ России от 11.12.2012 N 380-с/10 "Об утверждении тарифов на услугу почтовой связи по пересылке внутренней письменной корреспонденции (почтовых карточек, писем, бандеролей), предоставляемую ФГУП "Почта России"

Зарегистрировано в Минюсте России 14.02.2013 N 27092.

Источник публикации "Российская газета", N 39, 22.02.2013

Начало действия документа - 05.03.2013

Внимание! Данный документ вступил в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования (опубликован в "Российской газете" - 22.02.2013). 

С 1 апреля 2013 года увеличиваются тарифы на услуги почтовой связи по пересылке внутренней письменной корреспонденции (почтовых карточек, писем, бандеролей), предоставляемые ФГУП "Почта России".
Так, в частности, тариф на пересылку простой почтовой карточки увеличен с 9,20 до 10 рублей, простого письма весом до 20 г - с 13 до 14,25 рубля, простой бандероли весом 100 г - с 27,20 до 29,40 рубля.

Настоящий обзор подготовлен при использовании материалов раздела Региональное Законодательство (Кировская область) СПС КонсультантПлюс
Закон Кировской области от 21.02.2013 N 258-ЗО "О внесении изменений в Законы Кировской области "О государственной гражданской службе Кировской области" и "О государственных должностях Кировской области"(принят постановлением Законодательного Собрания Кировской области от 14.02.2013 N 21/31)
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 21.02.2013, "Вести. Киров", N 15(1887), 26.02.2013.

В соответствии с частью 1 статьи 3 данный документ вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

В Закон Кировской области от 02.03.2005 N 314-ЗО "О государственной гражданской службе Кировской области" введена статья, устанавливающая приоритетные направления формирования кадрового состава гражданской службы.

Также в Законы Кировской области "О государственной гражданской службе Кировской области" и "О государственных должностях Кировской области" введена норма о том, что гражданские служащие, замещающие должности, включенные в Перечень должностей гражданской службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи, и лица, замещающие государственные должности Кировской области, предусмотренные статьей 2 Закона Кировской области от 06.06.2007 N 132-ЗО, обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка. Данная обязанность возникает в том числе в отношении сделок, совершенных с 1 января 2012 года.
Постановление Правительства Кировской области от 19.02.2013 N 196/72 "О представлении лицами, поступающими на должность руководителей кировских областных государственных учреждений, и руководителями кировских областных государственных учреждений сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей"

Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 20.02.2013.

Начало действия документа - 02.03.2013.

Внимание! В соответствии с пунктом 9 данный документ вступил в силу по истечении 10 дней со дня официального опубликования (опубликован на официальном информационном сайте Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru - 20.02.2013). Есть неопределенность с датой начала действия документа, связанная с исчислением срока вступления документа в силу.

Лицо, поступающее на должность руководителя кировского областного государственного учреждения, а также руководитель кировского областного государственного учреждения обязаны представлять в кадровую службу государственного органа, в чьем ведомственном подчинении находится соответствующее учреждение, в письменной и электронной форме сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Лицо, поступающее на должность руководителя кировского областного государственного учреждения, представляет по утвержденным формам справок сведения о своих доходах, полученных от всех источников, и сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников. Руководитель кировского областного государственного учреждения представляет ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, по утвержденным формам справок сведения о своих доходах, полученных за отчетный период (с 1 января по 31 декабря) от всех источников, и сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных за отчетный период (с 1 января по 31 декабря) от всех источников. Утверждены формы справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, поступающего на должность руководителя кировского областного государственного учреждения, о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя кировского областного государственного учреждения, о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей лица, поступающего на должность руководителя кировского областного государственного учреждения, и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей руководителя кировского областного государственного учреждения.

Постановление Правительства Кировской области от 19.02.2013 N 196/75 "Об утверждении Порядка предоставления и расходования средств на финансирование мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в 2013 году"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 20.02.2013.

Начало действия документа - 02.03.2013.

Внимание! В соответствии с пунктом 3 данный документ вступил в силу через 10 дней со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года (опубликовано на официальном информационном сайте Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru - 20.02.2013). Есть неопределенность с датой начала действия документа, связанная с исчислением срока вступления документа в силу.

Порядок устанавливает размер, условия и механизм предоставления и расходования средств на возмещение работодателям затрат на оборудование (оснащение) рабочих мест для трудоустройства инвалидов в 2013 году. К участию в реализации мероприятия по содействию трудоустройству инвалидов привлекаются работодатели - юридические лица и индивидуальные предприниматели, не имеющие просроченной задолженности по выплате заработной платы перед работниками и по уплате налогов, сборов, платежей и страховых взносов в бюджет и внебюджетные фонды, заключившие с центрами занятости населения соответствующие договоры по установленным формам. Центры занятости населения предоставляют бюджетные средства работодателям с целью возмещения работодателям затрат на оборудование (оснащение) рабочих мест (в том числе специальных) с учетом степени утраты трудоспособности инвалидом при условии трудоустройства на данные рабочие места незанятых инвалидов по направлению центров занятости населения. Центр занятости населения в течение трех рабочих дней после получения копий установленного перечня документов принимает решение о возмещении работодателю затрат либо об отказе в возмещении работодателю затрат; в течение семи рабочих дней после принятия положительного решения путем перечисления бюджетных средств на расчетный счет работодателя производит возмещение работодателю затрат.

Действие документа распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2013.
Постановление Правительства Кировской области от 05.02.2013 N 194/57 "Об установлении областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг для предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в месяц по муниципальным образованиям области на 2013 год"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 11.02.2013, "Кировская правда", N 17(25168), 19.02.2013.
Начало действия документа - 22.02.2013.

Установлен областной стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг для предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в месяц по муниципальным образованиям Кировской области на 2013 год. Органы местного самоуправления вправе устанавливать местный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг для предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, если это улучшает положение граждан, получающих субсидии, по сравнению с применением областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг для предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В таком случае дополнительные расходы на предоставление субсидий финансируются за счет средств местного бюджета.

Действие документа распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2013.

Постановление Правительства Кировской области от 29.01.2013 N 193/29 "Об утверждении Порядка доставки универсальных электронных карт, выпускаемых и выдаваемых по заявлениям граждан"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 29.01.2013, "Кировская правда", N 10-11(25162), 05.02.2013.
Начало действия документа - 29.01.2013.

Порядком определена процедура доставки универсальных электронных карт (далее - УЭК), выпускаемых и выдаваемых по заявлениям физических лиц на территории Кировской области.

Выдача УЭК осуществляется на бесплатной основе в пунктах приема-выдачи УЭК, определяемых уполномоченной организацией по выпуску, выдаче и обслуживанию УЭК на территории Кировской области, перечень которых размещен на официальном информационном сайте Правительства Кировской области. В выдаче УЭК может быть отказано по следующим основаниям: непредставление гражданином или законным представителем гражданина документов, несоответствие визуальных сведений на УЭК сведениям в документе, удостоверяющем личность гражданина или законного представителя. Обработка персональных данных лиц, обратившихся за выдачей УЭК, осуществляется операторами пункта приема-выдачи УЭК в соответствии с требованиями Федерального закона "О персональных данных".

Постановление Правительства Кировской области от 29.01.2013 N 193/28 "Об утверждении Порядка выдачи дубликата универсальной электронной карты"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 29.01.2013, "Кировская правда", N 10-11(25162), 05.02.2013.
Начало действия документа - 29.01.2013.

Выдача дубликата УЭК осуществляется на платной основе уполномоченной организацией по выпуску, выдаче и обслуживанию УЭК на территории Кировской области на основании заявления гражданина Российской Федерации, иностранного гражданина либо лица без гражданства. Заявление о выдаче дубликата УЭК подается при личном обращении гражданина в пункт приема-выдачи УЭК с приложением документа (нотариально заверенной копии), удостоверяющего личность гражданина, и документа, подтверждающего внесение платы за выдачу дубликата УЭК. При оформлении заявления непосредственно в пункте приема-выдачи производятся фотографирование граждан и получение оригинала подписи с использованием электронного пера.

Установлены основания для отказа в принятии заявления о выдаче дубликата УЭК и основания для отказа в выдаче дубликата УЭК.

Дубликат УЭК выдается в течение одного месяца со дня подачи гражданином заявления. В случае неявки гражданина за получением дубликата УЭК в пункт приема-выдачи дубликат УЭК направляется на хранение в уполномоченную организацию, срок хранения дубликата УЭК в которой составляет 1 год. По истечении указанного срока дубликат УЭК подлежит уничтожению.

Гражданин может отказаться от получения дубликата УЭК в момент его выдачи, оформив заявление об отказе от получения УЭК на территории Кировской области.

Постановление администрации города Кирова от 20.02.2013 N 817-П "О внесении изменений в постановление администрации города Кирова от 25.01.2013 N 267-П"

Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 20.02.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 13(463), 22.02.2013.

Скорректирован стандарт уровня платежей населения, проживающего на территории муниципального образования "Город Киров", на коммунальные услуги.

Постановление администрации города Кирова от 20.02.2013 N 816-П "Об утверждении стандарта платежей за коммунальные услуги"

Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 20.02.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 13(463), 22.02.2013.

 С 1 июля 2013 года установлен стандарт уровня платежей населения, проживающего на территории муниципального образования "Город Киров", за коммунальные услуги.

Постановление администрации города Кирова от 25.01.2013 N 267-П, ранее регулировавшее данные правоотношения, утрачивает силу с 01.07.2013.

Постановление администрации города Кирова от 18.02.2013 N 781-П "Об утверждении Положения о порядке комплектования детьми муниципальных образовательных учреждений города Кирова, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 18.02.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров".
Начало действия документа - 19.02.2013.

Положение регулирует деятельность муниципальных образовательных учреждений города Кирова, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования, и департамента образования администрации города Кирова по комплектованию образовательных учреждений детьми дошкольного возраста на территории муниципального образования "Город Киров". Положение разработано в целях упорядочения приема детей дошкольного возраста, проживающих на территории муниципального образования "Город Киров", в муниципальные образовательные учреждения и социальной поддержки семей, имеющих детей дошкольного возраста. Комплектование муниципальных образовательных учреждений осуществляется путем выдачи путевок департаментом образования администрации города Кирова. Комплектование муниципальных образовательных учреждений осуществляется в период с 1 июня по 31 августа. Определены категории граждан, пользующихся внеочередным правом и правом первоочередного предоставления мест в муниципальных образовательных учреждениях. Выдача путевок для детей, чьи родители не имеют ни внеочередного, ни первоочередного права, осуществляется по дате рождения ребенка.

Постановление администрации города Кирова от 14.09.2012 N 3689-П, ранее регулировавшее данные правоотношения, признано утратившим силу.

Постановление администрации города Кирова от 18.02.2013 N 796-П "О внесении изменений в постановление администрации города Кирова от 24.05.2011 N 1541-П"

Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 18.02.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 13(463), 22.02.2013.
 Внесенными изменениями уточнено Положение о местной системе оповещения населения муниципального образования "Город Киров". Установлено, что местная система оповещения представляет собой организационно-техническое объединение сил, средств связи и технических средств оповещения, сетей радио- и телевизионного вещания, предоставляемых Кировским областным телерадиопередающим центром федерального государственного унитарного предприятия "Российская телевизионная и радиовещательная сеть" и филиалом федерального государственного унитарного предприятия "Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания" "Государственная телевизионная и радиовещательная компания "Вятка".

Местная система оповещения обеспечивает доведение сигналов и информации оповещения до руководящего состава гражданской обороны и руководящего состава городского звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, сил ГЗ ТП РСЧС, предназначенных и выделяемых для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, дежурно-диспетчерских служб организаций, эксплуатирующих потенциально опасные производственные объекты, населения, проживающего на территории муниципального образования "Город Киров".

Постановление администрации города Кирова от 14.02.2013 N 730-П "Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета муниципального образования "Город Киров" победителям грантового конкурса социальных инициатив в сфере молодежной политики муниципального образования "Город Киров" в 2013 году"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 14.02.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 13(463), 22.02.2013.
Начало действия документа - 14.02.2013.

 Порядок устанавливает цели, условия и порядок предоставления субсидий за счет средств бюджета муниципального образования "Город Киров" некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов в сфере молодежной политики на территории муниципального образования "Город Киров". Субсидии предоставляются в рамках муниципальной целевой программы "Организация работы с молодежью в муниципальном образовании "Город Киров" на 2012 - 2015 годы" на возмещение затрат, связанных с выполнением работ по реализации социально значимых проектов. Предоставление субсидий в целях возмещения указанных затрат может осуществляться до начала и во время реализации проектов. Субсидии на поддержку социальных проектов предоставляются по итогам грантового конкурса социальных инициатив в сфере молодежной политики муниципального образования "Город Киров" в 2013 году.

Постановление администрации города Кирова от 11.02.2013 N 561-П "О закреплении территории муниципального образования "Город Киров" за муниципальными общеобразовательными учреждениями"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 11.02.2013

Установлен перечень территорий муниципального образования "Город Киров", закрепляемых за муниципальными общеобразовательными учреждениями.

Постановление администрации города Кирова от 27.03.2012 N 1033-П, ранее регулировавшее данные правоотношения, признано утратившим силу.

Постановление администрации города Кирова от 08.02.2013 N 514-П "Об утверждении норматива финансового обеспечения получения детьми дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 08.02.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 11(461), 15.02.2013.

В соответствии с пунктом 5 данный документ вступает в силу со дня, следующего за днем официального опубликования, и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Утверждены нормативы финансового обеспечения получения детьми дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в части финансирования расходов на оплату труда педагогических работником, занятых реализацией основной общеобразовательной программы дошкольного образования, и в части расходов на учебно-наглядные пособия, технические средства обучения, игры, игрушки, расходные материалы в расчете на одного воспитанника в месяц.

Действие документа распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2013.

Постановление администрации города Кирова от 28.01.2013 N 279-П  "О проведении конкурсного отбора муниципальных автономных и бюджетных учреждений для предоставления субсидий из бюджета муниципального образования "Город Киров" на проведение энергосберегающих мероприятий"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 28.01.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 7(457), 01.02.2013.
 Установлены формы заявки на участие в конкурсном отборе и извещения о проведении конкурсного отбора учреждений для предоставления субсидий из бюджета муниципального образования "Город Киров" на проведение энергосберегающих мероприятий, содержащего условия проведения конкурсного отбора, а также проекта соглашения о предоставлении субсидии на проведение энергосберегающих мероприятий.

Утвержден состав комиссии по предоставлению субсидий из бюджета муниципального образования "Город Киров" на возмещение части затрат при проведении мероприятий в области энергосбережения.

Постановление администрации города Кирова от 17.01.2013 N 146-П "Об утверждении порядка приема документов молодых семей для участия в муниципальной целевой программе "Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования "Город Киров" на 2011 - 2015 годы" в 2013 году"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 21.01.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 5(455), 25.01.2013.
Начало действия документа - 17.01.2013.

Определен перечень документов, которые представляются молодыми семьями в управление по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации города Кирова для участия в муниципальной целевой программе "Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования "Город Киров" на 2011 - 2015 годы". Прием документов осуществляется с 23 января по 18 декабря 2013 года (включительно) каждую среду с 9-00 до 12-00 по адресу: ул. Воровского, д. 79, каб. N 112. Представленные документы рассматриваются комиссией на предмет соответствия молодых семей требованиям, предъявляемым к участникам Программы. Решение о признании молодой семьи участником Программы утверждается постановлением администрации города Кирова на основании протокола заседания комиссии.

Постановление администрации города Кирова от 11.01.2013 N 62-П "Об утверждении муниципальной целевой программы "Организация работы с молодежью в муниципальном образовании "Город Киров" на 2012 - 2015 годы"

Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 11.01.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 3(453), 18.01.2013

Начало действия редакции - 11.01.2013.

 Основной целью Программы является формирование условий для развития личности молодого человека и его последующая социализация в социально-экономических условиях развития муниципального образования. Срок реализации Программы: 2012 - 2015 годы. Мероприятия Программы носят комплексный характер с учетом программно-вариативного подхода. Они определяют основные направления использования средств бюджета муниципального образования для реализации молодежной политики и решения задач Программы. Общий объем финансирования Программы в 2012 - 2015 годах составляет 57384,7 тыс. рублей.

Постановление администрации города Кирова от 27.04.2012 N 1375-П и вносившее в него изменения постановление администрации города Кирова от 31.05.2012 N 1820-П, ранее регулировавшие данные правоотношения, отменены.

Приказ департамента образования Кировской области от 29.12.2012 N 5-2122 "Об утверждении критериев показателей, необходимых для определения типа и вида образовательного учреждения среднего профессионального образования"

Показателем, необходимым для определения типа образовательного учреждения среднего профессионального образования, является соответствие содержания и качества подготовки обучающихся и выпускников требованиям федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования (государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования - до завершения реализации в образовательном учреждении).

В перечень показателей, необходимых для установления статуса образовательного учреждения среднего профессионального образования по виду "колледж" либо "техникум", входят:

- реализация основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования;

- осуществление методической деятельности по профилю реализуемых образовательных программ;

- материально-техническая база, обеспечивающая проведение всех видов лабораторных работ и практических занятий, дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебным планом образовательного учреждения.

Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 08.02.2013 N 4/6 "О внесении изменений в решение правления РСТ Кировской области от 31.07.2012 N 31/1"
Источник публикации "Вести. Киров", N 12(1884), 15.02.2013

В соответствии с пунктом 2 данный документ вступил в силу с 8 февраля 2013 года.

Введена электронная транспортная карта на проезд пассажиров в автомобильном и электрифицированном транспорте городского сообщения без ограничения срока использования ("электронный кошелек") со стоимостью 1 поездки 15 рублей.

Исключена норма о взимании страхового тарифа на обязательное личное страхование пассажиров в междугородном сообщении сверх платы за проезд на соответствующее расстояние.

Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 25.01.2013 N 2/6 "О внесении изменений в решение правления РСТ Кировской области от 10.08.2007 N 23/6"
Источник публикации "Вести. Киров", N 7(1879), 01.02.2013

Положение о конкурсе проектов по энергосбережению, порядке и условиях их финансирования дополнено основаниями для отказа в приеме документов, представленных претендентами для участия в конкурсе. К таким основаниям отнесены: непредставление установленных документов или их части; недостоверность сведений, содержащихся в представленных документах; наличие исправлений в документах; отсутствие подписи руководителя организации и печати на документах; нечитаемость всего либо части документа.

Установлено, что по результатам конкурса конкурсная комиссия оформляет протокол, в котором указываются победители конкурса, размер выделяемых консолидированных средств, условия предоставления займа по каждому победителю конкурса, и доводит эти сведения до претендентов в течение 5 рабочих дней со дня проведения конкурса. В случаях, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации, победитель конкурса вправе получить беспроцентный заем на выполнение энергосберегающих мероприятий путем выдачи векселей. Решение о выделении целевых средств победителям конкурса на мероприятия по энергосбережению за счет консолидированных средств принимает правление региональной службы по тарифам на основании заключения конкурсной комиссии и направляет в адрес КОГУП "Агентство энергосбережения" в течение 14 календарных дней со дня получения протокола конкурсной комиссии. В случаях выявления использования заемных консолидированных средств не по целевому назначению или неоднократного нарушения графика возврата займа КОГУП "Агентство энергосбережения" принимает в отношении заемщика, допустившего нарушение условий договора займа, меры, предусмотренные действующим гражданским законодательством Российской Федерации и договором займа.

Уточнен состав конкурсной комиссии по рассмотрению заявок на финансирование энергосберегающих мероприятий.

Приказ УМВД России по Кировской области N 1014, департамента социального развития Кировской области N 515, департамента образования Кировской области N 5299, департамента здравоохранения Кировской области N 158 от 25.12.2012 "Об утверждении Порядка взаимодействия органов внутренних дел, учреждений образования, здравоохранения и социального обслуживания Кировской области по выявлению и пресечению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, а также противоправных деяний против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних"

Определены совместные полномочия органов внутренних дел, учреждений образования, здравоохранения и социального обслуживания Кировской области и полномочия каждого из указанных органов по выявлению и пресечению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, а также противоправных деяний против половой свободы и половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Ранее регулировавший данные правоотношения приказ УВД Кировской области, департамента образования Кировской области, департамента здравоохранения Кировской области, департамента социального развития Кировской области от 07.03.2006 N 191/5-157-1/152/36-1 "Об утверждении Порядка взаимодействия органов и подразделений внутренних дел, учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты населения Кировской области по выявлению и пресечению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними" признан утратившим силу.

