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Специальная номинация компании «3М»

«Мы выбираем безопасный труд»
Постановка проблемы

Согласно последним оценкам Международной организации труда, вследствие негативного воздействия на работников производственных факторов ежегодно в мире умирает около 2 млн. человек. Еще около 160 млн. человек страдают от заболеваний, связанных с трудовой деятельностью, а общее количество несчастных случаев на производстве оценивается в 270 млн. человек в год.

Предотвращению профессиональных заболеваний на рабочих местах в России сегодня уделяется большое внимание. Министерством труда и социального развития РФ прорабатывается возможность перехода от компенсационных выплат за вредные условия труда к поощрению и стимулированию принятия работодателем превентивных мер. В рамках этого большое внимание уделяется использованию эффективных средств индивидуальной защиты (СИЗ)., а также обучению пользователей СИЗ. Успешная реализация этой задачи возможна при тесном взаимодействии всех, работающих в этой сфере организаций – государственных и регулирующих органов, промышленных компаний, поставщиков и разработчиков средств индивидуальной защиты, лидеров общественного мнения, самих работников. Для этого необходимо формирование в обществе культуры заботы о собственной безопасности на производстве, понимания необходимости и основах применения средств индивидуальной защиты.

В 2013 году компания «3М» проводит серию мероприятий, направленных на пропаганду безопасности человека на производстве, разъяснение необходимости применять средства индивидуальной защиты.
Задание
Необходимо разработать социально-значимый проект, направленный на пропаганду безопасности человека на производстве и, как следствие, стимулирующий спрос на средства индивидуальной защиты компании «3М».

Формат проекта:

Разработанный проект должен иметь формат рекламной кампании, включающей использование комплекса инструментов коммуникации (рекламные ролики, печатная реклама, наружная реклама, реклама в интернете, event).
Допускается разработка отдельных инструментов коммуникации (рекламный ролик, печатная реклама), но предпочтение отдается комплексным проектам.
Целевая аудитория проекта:

B2B:

· Органы государственной власти и структуры, курирующие направление безопасности на производстве.

· Представители крупных промышленных компаний регионального и федерального уровня.

· Средние и малые частные производственные компании.

· Компании-дистрибьюторы средств индивидуальной защиты.

B2C:

· Производственники, рабочие, технические специалисты, сотрудники производственных и промышленных компаний – все те, чья работа связана с опасными для здоровья производственными факторами 

СМИ:

· Деловые и специализированные федеральные и региональные СМИ (печатные издание, интернет-СМИ, региональные телеканалы).
Ограничения:

· При разработке проекта допускается использование любых инструментов, каналов коммуникации.

· Сроки, длительность и география проекта устанавливается в зависимости от целей проекта и методов её достижения.

· Разрешается использовать любые выразительные средства, кроме попадающих под ограничения действующего закона о рекламе.

Призы:

Все проекты в данной номинации оценивает экспертный совет, состоящий из представителей жюри фестиваля «Glass» и компании «3М».

Три лучшие работы будут награждены специальными призами от компании «3М» – компактными видеопроекторами.
Информация об учредителе номинации
Компания «3М» входит в тройку самых инновационных компаний мира (Booz & Company) и в тройку ведущих промышленных компаний мира, занимает второе место в рейтинге лучших зеленых глобальных брендов (Interbrand).
Компания «3М» – один из крупнейших мировых разработчиков и производителей средств индивидуальной защиты для всех отраслей промышленности. Серьезная научно-техническая база (35 лабораторий по всему миру) и около 10 тысяч ученых позволяют постоянно совершенствовать средства индивидуальной защиты, разрабатывать новые.
На российский рынок компания поставляет более 500 видов средств индивидуальной защиты – респираторы, маски и полумаски, каски, противошумные вкладыши, наушники, защитные очки, сварочные щитки. Сегодня трудно найти в России промышленное предприятие, на котором бы не использовались средства индивидуальной защиты компании «3М».
Информация о средствах индивидуальной защиты компании «3М»
Компания «3М» разрабатывает и производит большой ассортимент респираторов, способных защитить практически от всех вредных производственных факторов (от пыли и тумана, вредных паров на производстве, пыли металлосодержащих руд и металлов, аэрозолей и сварочных дымов).
Доказано, что средства индивидуальной защиты, качественные и грамотно подобранные, не только сохраняют жизнь и здоровье работников, но и повышают производительность труда, т. к. человек, защищенный комфортным респиратором, меньше устает, делает меньшее количество перерывов.
Компания «3М» предлагает широкий ассортимент силовых респираторов и респираторов с принудительной подачей воздуха для применения в различных отраслях промышленности при самых тяжелых условиях эксплуатации. Все респираторы совместимы с другими средствами индивидуальной защиты – защитой для головы, глаз, лица, шеи и плеч.

Критерии выбора оптимальных средств защиты – уровень и вид загрязнения на рабочей площадке, время воздействия, температурные условия. Как правило, производственный процесс сопровождает не один, а целый ряд факторов, вредных для здоровья человека как на одном участке, так и на производстве в целом – вредные вещества воздействует и на органы дыхания, и на органы зрения, и на кожу человека.
Достаточно посмотреть на современные индустриальные нормы выдачи спецодежды и СИЗ, чтобы убедиться в том, что большинству профессий на производстве предписано обязательное использование комплекса различных средств индивидуальной защиты. Последние годы активно пересматривались и обновлялись индустриальные нормы выдачи средств защиты – в разы увеличилось количество профессий, которым предписаны средства защиты дыхания, зрения, лица, головы, и, особенно, слуха.

Согласно подсчетам Всемирной организации здравоохранения, ограничение или потеря слуха из-за производственных шумов является самым широко распространенным и неизлечимым профессиональным заболеванием. Известны ситуации, когда в помещении настолько шумно, что говорить и, что еще важнее, слышать невозможно. А в производственных условиях это бывает необходимо для предупреждения аварий и несчастных случаев.

Компания «3М» представляет уникальные разработки в области защиты слуха, общения и передачи информации в шумной среде – коммуникационные системы Peltor™. Это «противошумные наушники, позволяющие слышать». Человек в этих наушниках защищен от вредного шума и в то же время может слышать окружающие звуки. Слабые звуки даже усиливаются примерно в три раза, а громкие шумы эффективно отсекаются. Функция активной защиты плавно регулирует громкость, обеспечивая воспроизведение приятного звучания и уменьшая раздражение. 

Более 40 лет назад в Швеции был изобретен первый прототип автоматически затемняющегося светофильтра Speedglas™, представляющего собой комбинацию жидкокристаллических элементов, поляризаторов и электроники. Сегодня бренд Speedglas™ компании «3М» – ведущий в мире бренд средств защиты для сварщиков, который означает безопасность и комфорт.
Почти три десятилетия компания «3М» работает со сварщиками, специалистами по охране труда и эргономистами, постоянно улучшая характеристики продукции. Проведенные замеры на различных предприятиях показывают, что производительность труда сварщика, защищенного качественными и комфортными СИЗ, вырастает на 20-50%. Светофильтр автоматически мгновенно затемняется после включения сварочной дуги, и высветляется, когда дуга погасла, поэтому нет необходимости поднимать и опускать сварочный щиток в процессе работы.
Более подробная информация о средствах индивидуальной защиты компании «3М»: http://solutions.3mrussia.ru/wps/portal/3M/ru_RU/OccSafety/Home

