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Настоящий обзор за период с 01.04.2013 по 30.04.2013 г. для руководителей  и сотрудников образовательных учреждений подготовлен при использовании материалов раздела Законодательства СПС КонсультантПлюс 

Федеральный закон от 26.04.2013 N 65-ФЗ "О внесении изменений в статью 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения"

Начало действия редакции - 07.05.2013.

На законодательном уровне закреплены требования к обеспечению безопасности перевозок пассажиров и грузов
Федеральный закон о безопасности дорожного движения дополнен новым положением, устанавливающим соответствующее требование к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям при осуществлении ими деятельности, связанной с эксплуатацией транспортных средств.

Новое положение закона создает также правовые основания для утверждения Министерством транспорта Российской Федерации правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным и городским наземным электрическим транспортом.

Федеральный закон от 05.04.2013 N 60-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Начало действия документа - 19.04.2013.

Установлены особенности регулирования труда работников, работающих вне места расположения работодателя (дистанционные работники).
Дистанционной работой является выполнение определенной трудовым договором трудовой функции вне места нахождения работодателя, его филиала, представительства, иного обособленного структурного подразделения (включая расположенные в другой местности), при условии использования для выполнения данной трудовой функции и для осуществления взаимодействия между работодателем и работником по вопросам, связанным с ее выполнением, информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет.

На дистанционных работников распространяется действие трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, с учетом определенных особенностей.

При взаимодействии дистанционного работника и работодателя путем обмена электронными документами используются усиленные квалифицированные электронные подписи.

Федеральным законом установлены особенности:

заключения и изменения условий трудового договора о дистанционной работе;

организации и охраны труда дистанционных работников;

режима рабочего времени и времени отдыха дистанционного работника;

прекращения трудового договора о дистанционной работе.

Федеральный закон от 05.04.2013 N 46-ФЗ "О внесении изменений в статью 28 Федерального закона "О ветеранах" и статью 154 Федерального закона "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"

Начало действия документа - 01.07.2013.

Ветераны, инвалиды и участники Великой отечественной войны, узники концлагерей, ветераны боевых действий, а также члены их семей, имеющие право на получение мер социальной поддержки, смогут реализовать свое право при предъявлении соответствующего удостоверения единого образца.
Законом определено, в частности, что реализация мер социальной поддержки будет осуществляться при предъявлении гражданами удостоверения единого образца, установленного для каждой категории льготников Правительством СССР до 1 января 1992 года или Правительством Российской Федерации; бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания - удостоверения единого образца, выданного до 1 июля 2013 года, или удостоверения, выданного после 1 июля 2013 года федеральным органом исполнительной власти в соответствии с утвержденной Правительством РФ формой.

Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"

Начало действия документа (за исключением отдельных положений) - 01.01.2014.

С 1 января 2014 года вступает в силу Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
Федеральным законом регулируются отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок, в части, касающейся:

планирования закупок товаров, работ, услуг;

определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

заключения гражданско-правового договора, предметом которого являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги (в том числе приобретение недвижимого имущества или аренда имущества), от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования, а также бюджетным учреждением либо иным юридическим лицом;

особенностей исполнения контрактов;

мониторинга закупок товаров, работ, услуг;

аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг;

контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2014 года, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.

Федеральный закон от 05.04.2013 N 36-ФЗ "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" и статью 1 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством"

Начало действия документа - 08.04.2013.

Принят закон, устанавливающий ограничение максимального размера пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием.
По общему правилу в этом случае пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в размере 100 процентов среднего заработка работника.

Согласно принятому дополнению максимальный размер пособия за полный календарный месяц не может превышать четырехкратного максимального размера ежемесячной страховой выплаты, устанавливаемого законом о бюджете Фонда социального страхования. Так, согласно Федеральному закону от 03.12.2012 N 219-ФЗ максимальный размер ежемесячной страховой выплаты составляет: в 2013 году - 58970,0 рубля, в 2014 году - 61920,0 рубля и в 2015 году - 65020,0 рубля.

Внесенными поправками устанавливается также порядок определения размера пособия для случаев, когда исчисленный исходя из среднего заработка работника размер пособия превышает установленный максимальный размер.

Постановление Правительства РФ от 24.04.2013 N 370 "Об утверждении Правил оплаты услуг экспертов и экспертных организаций и возмещения расходов, понесенных ими в связи с проведением аккредитационной экспертизы"

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года услуги по проведению аккредитационной экспертизы образовательной деятельности будут оплачиваться по новым правилам.
В соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации", вступающим в силу с 1 сентября 2013 года, Правительством РФ утверждены Правила, определяющие порядок оплаты услуг (порядок возмещения произведенных расходов) экспертов и экспертных организаций, осуществляющих проведение экспертизы образовательной деятельности по основным образовательным программам.

В новом документе в основном воспроизведены ранее действующие положения аналогичных Правил, утвержденных Правительством РФ от 22.10.2012 N 1088 (утрачивают силу в связи с принятием новых правил): как и ранее порядок оплаты услуг (порядок возмещения произведенных расходов) регламентируется договором, заключаемым с Рособрнадзором или органом исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющим полномочия в области образования; размер платы за услуги эксперта определяется исходя из ставки почасовой оплаты труда эксперта и количества часов, затраченных на проведение экспертизы.

Установлены ставки почасовой оплаты труда эксперта при проведении аккредитационной экспертизы образовательных программ (основных общеобразовательных, основных профессиональных среднего и высшего образования).

Определено при этом, что услуги экспертной организации оплачиваются исходя из оплаты труда каждого эксперта и количества экспертов, участвовавших в проведении аккредитационной экспертизы. Аналогичным образом должны компенсироваться расходы экспертов (связанные с наймом жилого помещения и проездом до места нахождения организации, осуществляющей образовательную деятельность).

Постановление Правительства РФ от 23.04.2013 N 367 "Об утверждении Правил получения международными организациями права на предоставление грантов на территории Российской Федерации на осуществление конкретных научных, научно-технических программ и проектов, инновационных проектов, проведение конкретных научных исследований на условиях, предусмотренных грантодателями"

Начало действия документа - 08.05.2013.

Для получения права на предоставление грантов международной организации необходимо получить соответствующее решение Минобрнауки России.
Установлено, что международной организации необходимо представить в Минобрнауки России соответствующее заявление с указанием следующих сведений:

цель и способ предоставления грантов;

наименование и реквизиты международной организации, предоставляющей гранты, и получателей грантов, в том числе их адреса и электронные каналы связи;

основание и условия предоставления грантов (в том числе договор, соглашение, программа, проект);

сведения об осуществляемых научных, научно-технических программах и проектах, инновационных проектах, проводимых научных исследованиях, по которым осуществляется предоставление грантов.

К заявлению должны быть приложены: копии документов, определяющих основание и условия предоставления грантов; копии правоустанавливающих документов международной организации; копия документа, подтверждающего регистрацию международной организации на территории иностранного государства, если таковая предусмотрена законодательством этого государства.

Заявление представляется на русском языке. Приложенные документы, составленные на иностранном языке, представляются с переводом на русский язык. Верность перевода и подлинность подписи переводчика должны быть нотариально засвидетельствованы. Документы, оформленные на территории иностранных государств, должны быть в установленном порядке легализованы, если иное не предусмотрено международными договорами РФ.

По результатам рассмотрения заявления с прилагаемыми к нему документами и проведения экспертизы Минобрнауки России принимает решение о предоставлении (непредоставлении) международной организации права на предоставление грантов.

Право на предоставление грантов без учета установленных требований также предоставляется международным организациям, если они включены в перечень международных и иностранных организаций, получаемые налогоплательщиками гранты (безвозмездная помощь) которых не подлежат налогообложению и не учитываются в целях налогообложения в доходах российских организаций - получателей грантов, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 28 июня 2008 года N 485 "О перечне международных и иностранных организаций, получаемые налогоплательщиками гранты (безвозмездная помощь) которых не подлежат налогообложению и не учитываются в целях налогообложения в доходах российских организаций - получателей грантов", или предоставляют гранты в соответствии с международными договорами, участником которых является Российская Федерация, или являются международными финансовыми организациями, созданными в соответствии с международными договорами, участником которых является Российская Федерация и (или) с которыми Российская Федерация заключила международные договоры.

Постановление Правительства РФ от 17.04.2013 N 350 "Об утверждении Правил установления организациям, осуществляющим образовательную деятельность, контрольных цифр приема граждан по профессиям, специальностям и направлениям подготовки для обучения по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального и высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета"

Начало действия документа - 01.09.2013.

Контрольные цифры приема граждан на бюджетные места по программам среднего профессионального и высшего образования Минобрнауки России будет формировать с учетом предложений заинтересованных федеральных органов исполнительной власти
Общие объемы контрольных цифр приема в целях обеспечения воспроизводства и развития инновационного потенциала экономики, а также создания условий для развития научных школ в профессиональном образовании ежегодно определяет Минобрнауки России с учетом предложений заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, в срок до 30 сентября года, предшествующего соответствующему учебному году.

Такие предложения формируются в отношении профессий, специальностей и направлений подготовки кадров для каждой сферы, осуществление выработки государственной политики и нормативного правового регулирования в которой возложено на соответствующий федеральный орган исполнительной власти, на основе анализа рынка труда и с учетом:

- потребностей экономики РФ в квалифицированных кадрах;

- предложений общероссийских объединений работодателей;

- предложений федеральных государственных органов, федеральных государственных бюджетных учреждений, осуществляющих функции и полномочия учредителя федеральных государственных профессиональных образовательных организаций и (или) образовательных организаций высшего образования;

- стратегических ориентиров развития сферы образования и реального сектора экономики России.

Контрольные цифры приема распределяются по каждой профессии, специальности и направлению подготовки с выделением очной, очно-заочной и заочной форм обучения путем проведения конкурса, порядок проведения которого устанавливается Минобрнауки России.

Постановление Правительства РФ вступает в силу с 1 сентября 2013 года.

Ранее установленный порядок формирования контрольных цифр, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 27.08.2012 N 859, признан утратившим силу с 1 сентября 2013 года.

Постановление Правительства РФ от 17.04.2013 N 347 "Об утверждении Правил уменьшения платы за негативное воздействие на окружающую среду в случае проведения организациями, осуществляющими водоотведение, абонентами таких организаций природоохранных мероприятий"

Начало действия документа - 28.04.2013.

Организации, осуществляющие водоотведение, могут уменьшить плату за негативное воздействие на окружающую среду на величину фактически произведенных затрат по реализации природоохранных мероприятий
Затратами на реализацию природоохранных мероприятий признаются затраты организаций (абонентов) на капитальные вложения, предусмотренные согласованным в установленном порядке планом снижения сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади и подтвержденные в отчете о ходе исполнения плана, представляемом в Росприроднадзор в установленном порядке.

Расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду с учетом фактически произведенных затрат на реализацию природоохранных мероприятий представляется организациями (абонентами) в Росприроднадзор с приложением следующих документов:

- копия плана снижения сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади (предоставляется один раз вместе с первым расчетом платы за негативное воздействие на окружающую среду после начала проведения природоохранных мероприятий);

- копии договоров о выполнении работ по строительству, реконструкции и модернизации объектов централизованной системы водоотведения, локальных очистных сооружений, о реализации иных мероприятий плана (при наличии таких договоров) и платежные документы, оформленные в установленном порядке, подтверждающие факт оплаты работ и иных мероприятий плана за период с начала реализации плана;

- копии документов, подтверждающих выполнение работ по строительству, реконструкции и модернизации объектов централизованной системы водоотведения или локальных очистных сооружений, реализацию иных мероприятий плана, в том числе копии актов ввода указанных объектов в эксплуатацию и актов сдачи-приемки таких работ;

- пояснительная записка с расшифровкой сумм денежных средств, затрачиваемых на реализацию природоохранных мероприятий, принимаемых к зачету в счет платы за негативное воздействие на окружающую среду;

- данные анализов отводимых сточных вод (по каждому веществу, по которому производится расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду), осуществленных лабораториями, аккредитованными в установленном порядке.

Постановление Правительства РФ от 16.04.2013 N 344 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления коммунальных услуг"

Начало действия документа (за исключением отдельных положений) - 27.04.2013

С целью стимулирования установки приборов учета коммунальных ресурсов с 1 января 2015 года будут применяться поэтапно повышаемые коэффициенты платы за коммунальные услуги.
Нормативы потребления коммунальных услуг по отоплению, холодному (горячему) водоснабжению и по электроснабжению будут определяться с учетом повышающего коэффициента, составляющего:

с 1 января по 30 июня 2015 года - 1,1;

с 1 июля по 31 декабря 2015 года - 1,2;

с 1 января по 30 июня 2016 года - 1,4;

с 1 июля по 31 декабря 2016 года - 1,5;

с 2017 года - 1,6.

При этом к обязанности исполнителя, предоставляющего потребителю коммунальные услуги, отнесено направление средств, полученных в качестве разницы при расчете размера платы за коммунальные услуги с применением повышающих коэффициентов, на реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

Также предусмотрено, что исполнитель вправе устанавливать количество граждан, проживающих (в том числе временно) в занимаемом потребителем жилом помещении, в случае если жилое помещение не оборудовано индивидуальными или общими (квартирными) приборами учета холодной, горячей воды, электрической энергии и газа, и составлять акт об установлении количества таких граждан.

Указанный акт в течение 3 дней со дня его составления направляется исполнителем в органы внутренних дел и/или органы, уполномоченные на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции.

Кроме того, установлено право, а не обязанность потребителя при наличии индивидуального, общего (квартирного) или комнатного прибора учета ежемесячно снимать его показания и передавать полученные показания исполнителю или уполномоченному им лицу не позднее даты, установленной договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг.

Постановление Правительства РФ от 12.04.2013 N 331 "Об утверждении Правил обеспечения медицинских, образовательных, научных и иных организаций донорской кровью и (или) ее компонентами в иных целях, кроме клинического использования"

Начало действия документа - 25.04.2013.

Установлен порядок обеспечения донорской кровью в научно-исследовательских и образовательных целях, а также для производства лекарственных средств и медицинских изделий
Донорская кровь или ее компоненты передается на основании договоров, заключаемых организациями-получателями с организациями-поставщиками, с соблюдением требований, установленных техническим регламентом о требованиях безопасности крови, ее продуктов, кровезамещающих растворов и технических средств, используемых в трансфузионно-инфузионной терапии, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 26.01.2010 N 29.

Организация-поставщик в режиме реального времени вносит информацию об осуществленной передаче крови или ее компонентов в единую базу данных, с указанием организации-получателя, их наименований и объемов.

В целях получения информации об организациях-поставщиках организации-получатели могут обращаться к единому информационному ресурсу (yadonor.ru) по вопросам донорства крови и ее компонентов в РФ.

Постановление Правительства РФ от 12.04.2013 N 330 "О внесении изменений в Положение об отборе граждан, подлежащих призыву на военную службу, а также граждан, поступающих на военную службу по контракту, для исполнения специальных обязанностей военной службы"

Начало действия документа - 23.04.2013.

Отбор граждан для исполнения специальных обязанностей военной службы будет осуществляться воинскими частями наряду с военными комиссариатами и призывными комиссиями
Предусмотрено, что окончательное решение об отборе граждан для исполнения специальных обязанностей военной службы в отношении граждан, поступающих на военную службу по контракту, будут принимать аттестационные комиссии воинских частей.

Кроме того, уточнен перечень объектов, при прохождении военной службы на которых документы на граждан, отбираемых для исполнения специальных обязанностей военной службы, направляются для согласования в органы ФСБ России.

Постановление Правительства РФ от 12.04.2013 N 329 "О типовой форме трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения"

Начало действия документа - 25.04.2013.

Разработана типовая форма трудового договора с руководителем государственного и муниципального учреждения.
В типовой форме договора установлены:

права и обязанности руководителя и работодателя;

режим рабочего времени и времени отдыха руководителя;

оплата труда руководителя и другие выплаты, осуществляемые ему в рамках трудовых отношений;

ответственность руководителя;

социальное страхование и социальные гарантии, предоставляемые руководителю;

порядок изменения и прекращения трудового договора.

Разъяснять вопросы, касающиеся применения типовой формы трудового договора, будет Минтруд России.

Постановление Правительства РФ от 08.04.2013 N 311 "О внесении изменений в Положение о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции"

Начало действия документа - 19.04.2013.

Уточнен порядок представления документов в межведомственную комиссию для рассмотрения вопроса о пригодности (непригодности) помещения для проживания и признания многоквартирного дома аварийным.
Установлено, что заявитель вправе представить заявление и прилагаемые к нему документы на бумажном носителе лично либо в форме электронных документов с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)", регионального портала государственных и муниципальных услуг (при его наличии) или посредством многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг.

Постановление Правительства РФ от 03.04.2013 N 293 "О федеральном реестре документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях"

Начало действия документа - 14.04.2013.

На Рособрнадзор возложены полномочия по формированию и ведению федерального реестра документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях.
В реестр подлежат включению сведения в соответствии с перечнем, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 N 293 "О федеральном реестре документов государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях".

Представление в Рособрнадзор сведений осуществляется:

- образовательными учреждениями и научными организациями, осуществляющими выдачу документов государственного образца об образовании, а также органами и организациями, в ведение которых переданы архивы таких учреждений и организаций;

- федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим выдачу документов государственного образца об ученых степенях и ученых званиях, а также органами и организациями, в ведение которых переданы архивы таких органов.

Сведения о документе государственного образца подлежат внесению в реестр в течение 60 дней с даты их выдачи.

Информация, содержащаяся в реестре, предоставляется Рособрнадзором безвозмездно:

- физическим лицам в части, касающейся выданных им документов государственного образца;

- иным лицам в части подтверждения наличия сведений о выданных документах государственного образца в федеральном реестре.

Сведения о документах государственного образца об образовании, об ученых степенях и ученых званиях, выданных с 10 июля 1992 года, подлежат внесению в реестр в течение 10 лет с даты вступления в силу данного Постановления.

Постановление Правительства РФ от 03.04.2013 N 290 "О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения"

Начало действия документа - 20.04.2013.

Утвержден минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме.
Перечень включает в себя 3 раздела:

работы, необходимые для надлежащего содержания несущих конструкций (фундаментов, стен, колонн и столбов, перекрытий и покрытий, балок, ригелей, лестниц, несущих элементов крыш) и ненесущих конструкций (перегородок, внутренней отделки, полов) многоквартирных домов (в том числе, проверка температурно-влажностного режима подвальных помещений, проверка кровли на отсутствие протечек);

работы, необходимые для надлежащего содержания оборудования и систем инженерно-технического обеспечения, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме (в частности, проверка технического состояния и работоспособности элементов мусоропровода, удаление воздуха из системы отопления);

работы и услуги по содержанию иного общего имущества в многоквартирном доме (в том числе, сухая и влажная уборка тамбуров, коридоров, лифтовых площадок и кабин, лестничных площадок).

Перечень услуг и работ из числа включенных в минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, периодичность их оказания и выполнения определяются и отражаются в зависимости от выбранного и реализованного способа управления многоквартирным домом.

Постановление Правительства РФ от 27.03.2013 N 263 "Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц"

Начало действия документа - 01.04.2013.

Коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц в 2012 году установлен в размере 1,101
Расчетный пенсионный капитал представляет собой общую сумму страховых взносов и иных поступлений в ПФР за застрахованное лицо и пенсионные права в денежном выражении. Данная величина является базой для определения размера страховой части трудовой пенсии, а также пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца.

Распоряжение Правительства РФ от 23.04.2013 N 671-р "Об утверждении перечня услуг в сфере страхования предпринимательских и (или) политических рисков, связанных с экспортным кредитованием и инвестициями, сведения о закупке которых не составляют государственной тайны, но не подлежат размещению на официальном сайте в сети "Интернет""
Начало действия документа - 23.04.2013.
Определен перечень сведений, не подлежащих размещению на сайте zakupki.gov.ru
В указанный перечень включены сведения о закупке государственными компаниями услуг по перестрахованию экспортных кредитов и инвестиций, услуг страхового посредничества при осуществлении такой деятельности (включая брокерские и агентские услуги), а также консультационных услуг по оценке рисков и урегулированию убытков по страхованию, соцстрахованию и перестрахованию экспортных кредитов и инвестиций.
Приказ Минобрнауки России от 28.01.2013 N 50 "Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования на 2013/14 учебный год"

Зарегистрировано в Минюсте России 22.04.2013 N 28246

Утвержден новый порядок приема граждан в образовательные учреждения для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования на бюджетные и платные места
Прием осуществляется на основании заявлений лиц, имеющих основное общее или среднее полное общее образование, с приложением документов, согласно установленному перечню. Прием документов в таких учреждениях на очную форму обучения начинается не позднее 20 июня и осуществляется до 25 августа, а при наличии свободных мест - до 25 декабря.

Контрольные цифры бюджетных мест устанавливаются на конкурсной основе по специальностям, реализуемым в имеющих государственную аккредитацию образовательных организациях. Порядок установления таких цифр определяется Правительством РФ, органам исполнительной власти субъектов РФ, и органами местного самоуправления - в отношении образовательных учреждений, финансируемых из соответствующих уровней бюджетной системы РФ.

Образовательная организация осуществляет передачу, обработку и представление персональных данных абитуриентов, полученных в процессе приема в соответствии с законодательством РФ, без получения согласия этих лиц на обработку их персональных данных.

Документом регламентированы организация приема граждан в образовательное учреждение, порядок приема документов от поступающих и порядок проведения вступительных испытаний, общие правила подачи и рассмотрения апелляций, а также порядок организации целевого приема и порядок зачисления в образовательное учреждение.

Порядок не распространяется на военные образовательные учреждения, а также на образовательные учреждения, которые реализуют программы, содержащие сведения, составляющие государственную тайну.

Признан утратившим силу Приказ Минобрнауки России от 15.01.2009 N 4, которым ранее был установлен порядок приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования.

<Письмо> Минобрнауки России от 01.04.2013 N ИР-170/17 "О Федеральном законе "Об образовании в Российской Федерации"

Минобрнауки России разъяснены полномочия в сфере образования органов власти, а также организаций, осуществляющих образовательную деятельность, и их учредителей
Кроме того, субъектам РФ, в законодательстве которых отсутствует базовый региональный закон об образовании, рекомендуется принять такой акт, который должен конкретизировать положения Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" применительно к социально-экономическим, национальным, географическим и иным особенностям региона. Проект модельного закона субъекта РФ "Об образовании в субъекте Российской Федерации" опубликован на официальном сайте Минобрнауки России (http://минобрнауки.рф/документы/1249/файл/1880/Проект_модельного_закона.pdf).

В каждом субъекте РФ должны быть разработаны информационные и методические материалы с учетом задач по реализации Федерального закона для различных целевых аудиторий (специалистов органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и руководителей образовательных организаций, педагогических работников, родителей и обучающихся).

<Письмо> Минобрнауки России от 28.03.2013 N ДЛ-65/08 "Об установлении требований к одежде обучающихся"

Субъектам РФ рекомендовано принять модельные нормативные правовые акты, устанавливающие требования к одежде школьников.
Сообщается, что единые требования к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования вводятся с целью:

обеспечения обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни;

устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися;

предупреждения возникновения у обучающихся психологического дискомфорта перед сверстниками;

укрепления общего имиджа образовательной организации, формирования школьной идентичности.

Общий вид одежды обучающихся, ее цвет, фасон будут определяться органом государственно-общественного управления образовательной организации (советом школы, родительским комитетом, классным, общешкольным родительским собранием, попечительским советом и др.).

Решение о введении требований к одежде для обучающихся общеобразовательных учреждений должно приниматься всеми участниками образовательного процесса, учитывать материальные затраты малообеспеченных и многодетных семей.

Информационное сообщение Минобрнауки России "По вопросам процедур защиты и проверки текстов диссертаций" (Извлечение)

Факт плагиата в диссертации может быть признан только в судебном порядке.
Делать выводы о качестве научного исследования только по результатам компьютерной проверки, по мнению Минобрнауки России, невозможно и неправомерно. Вопрос о необоснованности присвоения ученой степени кандидата наук или ученой степени доктора наук может рассматриваться исключительно на основе комплексного анализа диссертации, включающего проверку соблюдения формальных процедур защиты и оценку реальных результатов проведенного научного исследования.

Создание системы проверки использования заимствованного материала без ссылки на автора или источник заимствования относится к полномочиям образовательной (научной) организации, на базе которой действует диссертационный совет, и осуществляется в инициативном порядке.

Система выявления неправомерных заимствований (так называемая программа "Антиплагиат") не имеет никакого отношения ни к Минобрнауки России, ни к Высшей аттестационной комиссии. Использование таких программ осуществляется гражданами или организациями самостоятельно, вопрос платности использования устанавливается правообладателями - частными лицами.

Лица, которым ученые степени присуждены необоснованно или с нарушением процедур рассмотрения и принятия решения о присуждении ученой степени, могут быть лишены этих степеней по решению диссертационных советов, на заседании которых состоялась защита диссертаций, или по решению Минобрнауки России.

Приказ МЧС России от 21.02.2013 N 117 "Об утверждении свода правил "Встроенные подземные автостоянки. Требования пожарной безопасности"

Начало действия документа - 25.02.2013.

С 25 февраля 2013 года применяется свод правил СП 154.13130.2013 "Встроенные подземные автостоянки. Требования пожарной безопасности"
Указанный свод правил применяется при проектировании и строительстве вновь строящихся и реконструируемых подземных помещений для стоянки (хранения) легковых автомобилей, встроенных в здания другого функционального назначения, и содержит специфические для данных объектов защиты требования пожарной безопасности к объемно-планировочным, конструктивным решениям и инженерному оборудованию данных объектов.

Приказ МЧС России от 21.02.2013 N 116 "Об утверждении свода правил СП 7.13130 "Отопление, вентиляция и кондиционирование. Требования пожарной безопасности"

Начало действия документа - 25.02.2013.

С 25 февраля 2013 года введен в действие свод правил СП 7.13130 "Отопление, вентиляция и кондиционирование. Требования пожарной безопасности"
Указанный свод правил применяется при проектировании и монтаже систем отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха, противодымной вентиляции вновь строящихся и реконструируемых зданий и сооружений.

С 25 февраля 2013 года признан утратившим силу Приказ МЧС России от 25.03.2009 N 177, которым был утвержден ранее применявшийся свод правил СП 7.13130.2009 "Отопление, вентиляция и кондиционирование. Противопожарные требования".

Приказ Минтруда России от 29.10.2012 N 346н "Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации и его территориальными органами государственной услуги по рассмотрению заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала"

Зарегистрировано в Минюсте России 10.04.2013 N 28074.

Начало действия документа - 07.05.2013.

Регламентирован порядок рассмотрения Пенсионным фондом РФ заявлений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала
Определены состав, сроки и последовательность административных действий ПФР при выполнении данной функции.

Установлено, что заявление подлежит рассмотрению в месячный срок с даты его предоставления (с приложением необходимых документов). Определен исчерпывающий перечень документов, прилагаемых к заявлению.

В приложении к документу приведена контактная информация территориальных органов ПФР по субъектам РФ.

Приказ Минздрава России от 29.12.2012 N 1652н "О порядке выдачи удостоверений ветерана боевых действий"

Зарегистрировано в Минюсте России 09.04.2013 N 28052.

Начало действия документа - 10.05.2013.

Определены процедуры оформления, выдачи и учета Минздравом России удостоверений ветерана боевых действий.
Основанием для выдачи удостоверения является установленный законодательством документально подтвержденный факт выполнения задач в районах боевых действий, вооруженных конфликтов, контртеррористических операций, а также факт выполнения правительственных боевых заданий. В качестве документов, подтверждающих наличие оснований для выдачи удостоверения, рассматриваются приказы, записи в удостоверениях личности, военных билетах и трудовых книжках, командировочные удостоверения, архивные справки и иные документы.

Для получения удостоверения необходимо обратиться с соответствующим заявлением и документами в кадровое подразделение Минздрава России или кадровые подразделения находящихся в его ведении федеральной службы и федерального агентства. Удостоверение выдается ветерану под расписку.

Приказ Минпромторга России от 01.03.2013 N 252 "Об утверждении норм естественной убыли продовольственных товаров в сфере торговли и общественного питания"

Зарегистрировано в Минюсте России 05.04.2013 N 27999.

Начало действия документа - 05.05.2013.

Утверждены нормы естественной убыли продовольственных товаров в сфере торговли и общественного питания.
Нормы естественной убыли, применяемые для определения допустимой величины безвозвратных потерь от недостачи или порчи материально-производственных запасов, разрабатываются с учетом технологических условий их хранения и транспортировки, климатического и сезонного факторов, влияющих на их естественную убыль, и подлежат пересмотру по мере необходимости, но не реже одного раза в 5 лет. Ранее аналогичные нормы естественной убыли продовольственных товаров в сфере торговли и общественного питания были утверждены приказом Минэкономразвития России от 07.09.2007 N 304.

Новые нормы, как и ранее утвержденные, объединены в 52 раздела и содержат, в том числе, нормы естественной убыли:

охлажденных мяса и субпродуктов после транспортирования при хранении на холодильниках;

парных мяса и субпродуктов при охлаждении в камерах холодильников;

охлажденных мяса и субпродуктов при хранении в камерах холодильников;

колбас и копченостей при хранении на холодильниках;

сыров при хранении на холодильниках;

рыбы и рыбных продуктов, хлебобулочных продуктов в розничной торговой сети;

кондитерских, бакалейных товаров, плодов, овощей и грибов переработанных при хранении и отпуске в кладовых предприятий общественного питания;

свежих картофеля, овощей и плодов при кратковременном хранении на базах, складах разного типа в заготовительных пунктах.

Приказ Госстроя от 10.01.2013 N 1/ГС "Об утверждении форм бланков государственных жилищных сертификатов о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилого помещения, выдаваемых гражданам - участникам подпрограммы "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" федеральной целевой программы "Жилище" на 2011 - 2015 годы, и порядков их заполнения"

Зарегистрировано в Минюсте России 23.04.2013 N 28261.

Утверждены формы бланков государственных жилищных сертификатов о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилого помещения, выдаваемых в рамках федеральной целевой программы "Жилище" на 2011 - 2015 годы
Государственный жилищный сертификат является именным свидетельством, удостоверяющим право гражданина на получение за счет средств федерального бюджета социальной выплаты (жилищной субсидии, субсидии) для приобретения жилого помещения. Предоставление социальной выплаты является финансовой поддержкой государства в целях приобретения жилого помещения. Сертификаты выпускаются государственным заказчиком подпрограммы в соответствии с графиком выпуска и распределения сертификатов на соответствующий год, утверждаемым Правительством РФ.

Приказ Росстата от 29.12.2012 N 668 "Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации"

Зарегистрировано в Минюсте России 02.04.2013 N 27965.

Регламентирован порядок предоставления Росстатом официальной статистической информации гражданам и организациям
Определены состав, сроки и последовательность административных действий должностных лиц Росстата при выполнении данной функции, в том числе в электронной форме.

Предоставление статистической информации возможно, в частности, через портал государственных слуг (gosuslugi.ru) в автоматическом режиме.

Срок предоставления информации - не более 30 календарных дней со дня регистрации соответствующего запроса.

В приложении к документу приведена контактная информация территориальных органов Росстата по субъектам РФ.

<Письмо> ФНС России от 29.04.2013 N БС-4-11/7889@ "О налоге на имущество организаций"

Льгота по налогу на имущество организаций применяется в отношении объектов основных средств, имеющих высокую энергетическую эффективность класса A (A+, A++)
Пунктом 21 статьи 381 НК РФ установлена льгота по налогу на имущество в отношении вновь вводимых объектов, имеющих высокую энергетическую эффективность, если в отношении таких объектов в соответствии с законодательством РФ предусмотрено определение классов их энергетической эффективности.

Для определения энергетической эффективности применяются обозначения "A", "B", "C", "D", "E", "F", "G".

Класс "A", а также дополнительные классы "A+", "A++" применяются для обозначения объектов с наибольшей энергетической эффективностью.

Информация о классе энергетической эффективности товаров должна указываться производителем или импортером товара в технической документации, маркировке, на этикетках (пункт 1, 4 статьи 10 Федерального закона от 23.11.2009 N 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности...").
<Письмо> ФНС России от 01.04.2013 N БС-4-11/5665@ "О представлении сведений об инвентаризационной стоимости объектов недвижимости в 2013 году"

Налоговым инспекциям сообщено об отсутствии правовых оснований для действий налоговых органов по приему и обработке сведений об инвентаризационной стоимости недвижимого имущества для целей исчисления налога на имущество физических лиц.
Связано это с тем, что государственный технический учет объектов недвижимости с 1 января 2013 года не ведется. При этом действующим законодательством не установлены органы (организации), осуществляющие государственный технический учет и определение инвентаризационной стоимости объектов недвижимости.

<Информационное сообщение> ФНС России "О новом сервисе "Уплата налогов физических лиц""

Физическим лицам предоставлена возможность оплачивать налоги через Интернет, не дожидаясь налогового уведомления, по адресу service.nalog.ru/prepay.do
Данный сервис позволяет налогоплательщикам - физическим лицам сформировать платежные документы на уплату авансом имущественных налогов, налогов на доходы физических лиц, а также пеней и штрафов за несвоевременное предоставление налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ.

Для формирования платежного поручения пользователю достаточно выбрать вид налога, ввести личные данные и адрес объекта налогообложения. Остальные платежные реквизиты сформируются автоматически.

Сервис позволяет помимо формирования платежного документа осуществлять оплату в режиме онлайн через один из банков-партнеров, заключивших соглашение с ФНС России в рамках обмена сведениями о платежах физических лиц.

Приказ Минфина России от 17.04.2013 N 44н "О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. N 171н"

На регистрации в Минюсте России находится приказ Минфина России, предусматривающий изменения в порядок применения бюджетной классификации
Данным приказом внесены, в частности, следующие изменения в бюджетную классификацию РФ:

- в новой редакции изложены коды подвидов доходов, применяемые для отражения поступлений от страховых взносов на обязательное медицинское страхование;

- введены новые целевые статьи расходов бюджетов бюджетной системы РФ (в том числе для отражения расходов, связанных с реализацией программ модернизации здравоохранения, реализацией инвестиционных проектов в сфере развития сельского хозяйства, осуществляемых за счет субсидий из федерального бюджета, проведения мероприятий в целях обеспечения перевозок воздушным и железнодорожным транспортом);

- установлены КБК, в частности: для уплаты акцизов на сидр, пуаре и медовуху; налога, уплачиваемого при применении ПСН и зачисляемого в бюджеты Москвы и Санкт-Петербурга; госпошлины за выдачу разрешений на перевозку опасных, тяжеловесных и крупногабаритных грузов по автомобильным дорогам Москвы и Санкт-Петербурга.
<Письмо> Минфина России от 25.04.2013 N 02-04-05/14508 "О составлении таблицы соответствия кодов ОКАТО кодам ОКТМО"

Минфином России принято решение о переходе с 1 января 2014 года на использование в бюджетном процессе кодов Общероссийского классификатора территорий муниципальных образований (ОКТМО).
В настоящее время применяются коды Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления (ОКАТО). Переход с ОКАТО на ОКТМО будет осуществлен в целях обеспечения систематизации и однозначной идентификации на территории РФ муниципальных образований и входящих в них населенных пунктов.

Коды ОКТМО будут состоять из 11 знаков, из которых последние три будут идентифицировать населенные пункты, входящие в состав муниципальных образований на территории субъекта РФ.

В целях недопущения роста невыясненных поступлений Минфином России даны предписания финансовым органам субъектов РФ составить таблицу соответствия кодов ОКАТО и ОКТМО по состоянию на 1 января 2013 года и направить проекты таблиц в электронном виде в адрес в УФК, УФНС России и территориальных органов Росстата до 10 июня 2013 года.

Согласованная с указанными ведомствами общая Таблица должна быть направлена в адрес Федерального казначейства не позднее 1 июля 2013 года.

Определение Верховного Суда РФ от 19.03.2013 N АПЛ13-82 "О частичной отмене решения Верховного Суда от 03.12.2012 и признании недействующим подпункта "в" пункта 34 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утв. Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354, в части обязания потребителя ежемесячно передавать полученные показания прибора учета не позднее 26-го числа текущего месяца"

По мнению Апелляционной коллегии Верховного Суда РФ, на потребителя не возложена обязанность передавать полученные показания приборов учета исполнителю или уполномоченному лицу не позднее 26-го числа текущего месяца
Включение же в договор об оказании коммунальных услуг потребителю условия, которое прямо не предусмотрено законом, но и не противоречит ему, возможно лишь по соглашению сторон в соответствии со статьей 421 Гражданского кодекса РФ.

Апелляционная коллегия ВС РФ частично отменила решение ВС РФ от 3 декабря 2012 года и определила принять в этой части новое решение, которым признать недействующим подпункт "в" пункта 34 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 года N 354, в части обязания потребителя при наличии индивидуального, общего (квартирного) или комнатного прибора учета ежемесячно передавать полученные показания исполнителю или уполномоченному им лицу не позднее 26-го числа текущего месяца.

Настоящий обзор подготовлен при использовании материалов раздела Региональное Законодательство (Кировская область) СПС КонсультантПлюс
Закон Кировской области от 08.04.2013 N 278-ЗО "О мерах по защите прав граждан - участников долевого строительства многоквартирных домов на территории Кировской области"

(принят постановлением Законодательного Собрания Кировской области от 28.03.2013 N 22/87)

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 08.04.2013)

Вступает в силу по истечении десяти дней после дня официального опубликования.

Законом установлены дополнительные меры по защите прав граждан Российской Федерации, вложивших денежные средства в строительство многоквартирных домов на территории Кировской области, перед которыми не исполнены обязательства по строительству и (или) передаче жилого помещения в собственность. Определение формы предоставления мер по защите прав пострадавших участников строительства жилья осуществляется пострадавшим участником строительства жилья самостоятельно. Меры по защите прав пострадавших участников строительства жилья предоставляются однократно.

Определены условия и порядок признания пострадавшим участником строительства жилья, порядок признания многоквартирных домов проблемными объектами и порядок предоставления мер по защите прав пострадавших участников строительства жилья.

Действие документа не распространяется на правоотношения, связанные с вложением гражданами денежных средств в строительство многоквартирных домов на территории Кировской области, разрешения на строительство которых получены до вступления в силу Федерального закона от 30 декабря 2004 года N 214-ФЗ и после вступления в силу настоящего Закона.

Постановление Правительства Кировской области от 16.04.2013 N 205/211 "Об утверждении Административного регламента по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 18.04.2013)

Вступает в силу через десять дней со дня официального опубликования.

Заявителями на предоставление государственной услуги являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие стационарные источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, находящиеся на объектах хозяйственной и иной деятельности, подлежащих региональному государственному экологическому надзору. Государственная услуга предоставляется департаментом экологии и природопользования Кировской области при взаимодействии с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Кировской области, Управлением Федерального казначейства по Кировской области, Управлением Федеральной налоговой службы по Кировской области. Результатом предоставления государственной услуги является выдача заявителю разрешения на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух или отказ в выдаче разрешения на выброс. Общий срок предоставления государственной услуги не должен превышать 29 рабочих дней со дня поступления в департамент заявления с представленными документами. Государственная услуга может быть предоставлена досрочно. Определены перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги, и административные процедуры.

Постановление Правительства Кировской области от 16.04.2013 N 205/203 "О распределении и предоставлении иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, местным бюджетам из областного бюджета на улучшение жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 16.04.2013)

Вступает в силу по истечении десяти дней после официального опубликования.

Определены правила предоставления иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, местным бюджетам из областного бюджета на улучшение жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. Иные межбюджетные трансферты предоставляются департаментом сельского хозяйства и продовольствия Кировской области бюджетам муниципальных районов (городских округов) на улучшение жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, для предоставления социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам.

Получатели бюджетных средств осуществляют целевое расходование средств иных межбюджетных трансфертов. Установлены сроки и перечень документов, представляемых органами местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) в департамент сельского хозяйства и продовольствия Кировской области.

Контроль за правильностью использования муниципальными районами (городскими округами) иных межбюджетных трансфертов возлагается на департамент сельского хозяйства и продовольствия Кировской области. В случае нецелевого использования иных межбюджетных трансфертов соответствующие средства взыскиваются в областной бюджет. Не использованные в текущем финансовом году остатки иных межбюджетных трансфертов подлежат возврату в областной бюджет в течение первых 10 рабочих дней очередного финансового года.

Утверждено распределение иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам из областного бюджета на улучшение жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, в 2013 году.

Постановление Правительства Кировской области от 03.04.2013 N 203/178 "О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 16.05.2006 N 59/88"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 05.04.2013)

Вступает в силу через десять дней со дня официального опубликования.

Установлено, что выпускники образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих государственную аккредитацию, продолжившие обучение по очной форме в образовательных учреждениях профессионального образования, при выпуске обеспечиваются образовательным учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, одеждой и обувью, а также единовременным денежным пособием не позднее 31 августа года окончания образовательных учреждений. Порядок обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем, оборудованием и единовременным денежным пособием детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа - выпускников образовательных учреждений Кировской области, имеющих государственную аккредитацию, утвержден в новой редакции.

Постановление Правительства Кировской области от 28.03.2013 N 202/174 "О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Кировской области"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 04.04.2013)

Вступает в силу через десять дней со дня официального опубликования.

Внесены изменения в порядки предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг гражданам, включенным в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, участникам боевых действий и членам семей погибших (умерших) и пропавших без вести в ходе вооруженных конфликтов немеждународного характера, контртеррористических операций, в зонах чрезвычайного положения на территории Российской Федерации и территориях республик бывшего СССР, ветеранам труда, жертвам политических репрессий, многодетным семьям, работникам системы образования Кировской области, вышедшим на пенсию. Установлено, что компенсация расходов на ЖКУ выплачивается гражданам по месту жительства. Определены основания для отказа в предоставлении меры социальной поддержки по оплате ЖКУ.

В Порядке предоставления меры социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и электроснабжения руководителям, педагогическим работникам и иным специалистам (за исключением совместителей) системы образования Кировской области, вышедшим на пенсию, проживающим в сельских населенных пунктах, поселках городского типа, уточнен перечень представляемых документов. Определены основания, по которым выплата компенсации расходов на ЖКУ прекращается.

Постановление Правительства Кировской области от 28.03.2013 N 202/173 "О премиях Правительства Кировской области победителям и призерам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников и областных предметных олимпиад"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 03.04.2013)

Вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Порядок определяет механизм предоставления премий Правительства Кировской области победителям и призерам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников и областных предметных олимпиад за счет средств областного бюджета. Право на предоставление премий имеют граждане Российской Федерации, являющиеся обучающимися государственных, муниципальных и негосударственных образовательных организаций Кировской области, реализующих основные общеобразовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования, - победители и призеры регионального этапа всероссийской олимпиады школьников и победители третьего (областного) этапа областных олимпиад школьников по биологии, математике, физике, химии и экологии. Выплата премий производится департаментом образования Кировской области на основании распоряжения Правительства Кировской области о предоставлении премий путем перечисления денежных средств на личный счет кандидата на предоставление премии, открытый в кредитных организациях, за счет ассигнований, предусмотренных на эти цели в областном бюджете, в течение 2 месяцев со дня подписания распоряжения Правительства Кировской области о предоставлении премий.

Постановление Правительства Кировской области от 28.03.2013 N 202/172 "О Порядке предоставления социальных выплат молодым специалистам, окончившим государственные образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования и принятым на работу в дошкольные и общеобразовательные учреждения Кировской области в 2013 году"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 04.04.2013)

Вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Порядок устанавливает механизм, условия и размер предоставления социальных выплат молодым специалистам, окончившим государственные образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования и принятым на работу в 2013 году в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, кировские областные государственные и муниципальные общеобразовательные учреждения Кировской области, реализующие программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Социальная выплата предоставляется однократно при соблюдении определенных в Порядке условий. Размер социальной выплаты молодым специалистам, принятым на работу в образовательные учреждения, расположенные на территории муниципальных районов и городских округов, составляет 100 тыс. рублей и 50 тыс. рублей соответственно. Для получения социальной выплаты молодые специалисты должны представить в департамент образования Кировской области до 20.10.2013 установленный перечень документов. Решение о предоставлении молодому специалисту социальной выплаты или об отказе в ее предоставлении принимает комиссия, которая рассматривает документы в срок до 20.11.2013. Преимущественное право на получение социальной выплаты имеют молодые специалисты, имеющие наибольший средний балл.

Постановление Правительства Кировской области от 26.03.2013 N 201/163 "Об утверждении Положения о проведении конкурса общественных инициатив в сфере государственной молодежной политики в Кировской области и программ (проектов) в сфере отдыха и оздоровления молодежи"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 02.04.2013)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Положение устанавливает порядок проведения конкурса общественных инициатив в сфере государственной молодежной политики в Кировской области и программ (проектов) в сфере отдыха и оздоровления молодежи в 2013 году. Конкурс проводится с целью определения лучших общественных инициатив молодежных и детских общественных объединений, муниципальных учреждений для предоставления субсидий на реализацию проектов (программ), мероприятий в сфере государственной молодежной политики в Кировской области, а также для предоставления субсидий на реализацию программ (проектов) в сфере отдыха и оздоровления молодежи. Организатором проведения конкурса является управление по делам молодежи Кировской области. Конкурс проводится комиссией в течение 14 рабочих дней со дня окончания срока приема заявок. Определение победителей конкурса осуществляется путем ранжирования по балльной системе в соответствии с утвержденными критериями и показателями конкурсного отбора. Порядок распределения и предоставления субсидий победителям конкурса утверждается постановлением Правительства Кировской области.

Постановление Правительства Кировской области от 26.03.2013 N 201/159 "О внесении изменения в постановление Правительства Кировской области от 13.05.2008 N 131/170"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 01.04.2013)

Вступает в силу через десять дней со дня официального опубликования.

Согласно изменению, внесенному в Положение о социальных выплатах в виде премий Правительства Кировской области лучшим педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных учреждений, 10 социальных выплат в виде премий присуждаются педагогам дополнительного образования образовательных учреждений дополнительного образования детей и 5 - мастерам производственного обучения учреждений начального и среднего профессионального образования области.

Постановление Правительства Кировской области от 26.03.2013 N 201/141 "Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета образовательным учреждениям на реализацию Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2007/08 - 2014/15 учебных годах (иные цели)"

(Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 26.03.2013)

Вступает в силу одновременно с внесением соответствующих изменений в Закон Кировской области от 05.12.2012 N 226-ЗО "Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов".

Субсидии из областного бюджета на реализацию Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2007/08 - 2014/15 учебных годах предоставляются образовательным учреждениям, включенным в перечень образовательных учреждений для участия в реализации Государственного плана, на расходы по профессиональной переподготовке и повышению квалификации управленческих кадров из числа специалистов, рекомендованных организациями народного хозяйства Российской Федерации, по группе специальностей и направлений "Экономика и управление". Предоставление субсидий осуществляется за счет средств областного (33% от общей стоимости обучения) и федерального (33% от общей стоимости обучения) бюджетов. Перечисление субсидий осуществляется на счета образовательных учреждений.

Приказ департамента образования Кировской области от 15.04.2013 N 5-402 "О внесении изменений в приказ департамента образования Кировской области от 01.12.2008 N 5-1055"

Изменениями уточнены Порядок и условия установления выплат стимулирующего характера руководителям подведомственных областных государственных учреждений по видам экономической деятельности "Образование" и "Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг". Выплаты стимулирующего характера устанавливаются руководителю подведомственного учреждения ежеквартально на следующий квартал правовым актом департамента образования Кировской области по результатам прошедшего квартала.

Приказ департамента образования Кировской области от 12.04.2013 N 5-400 "О назначении председателей государственных аттестационных комиссий"

На 2013 год назначены председатели государственных аттестационных комиссий кировских областных государственных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, подведомственных департаменту образования.
Приказ департамента образования Кировской области от 25.03.2013 N 5-290 "Об утверждении Положения о конкурсе "Учитель года Кировской области"

Конкурс "Учитель года Кировской области" проводится в целях выявления и поддержки творчески работающих педагогов, повышения престижа учительского труда, а также распространения опыта лучших педагогов области. Конкурс проводится по четырем номинациям: "Учитель года", "Педагог дополнительного образования", "Педагог дошкольного образования", "Педагог-психолог". Номинации образуются при наличии не менее 3 участников конкурса.

Конкурс проводится ежегодно с января по апрель в три этапа: I этап - в образовательных учреждениях, II этап - муниципальный, III этап - областной. В конкурсе могут принять участие педагогические работники образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного, общего, дополнительного образования, независимо от их организационно-правовой формы. Победители конкурса "Учитель года Кировской области" прошлых лет к участию в конкурсе не допускаются. Руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляет Институт развития образования Кировской области. Итоги конкурса подводятся организационным комитетом в день окончания конкурсных заданий областного этапа конкурса. Победителем конкурса объявляется участник, набравший наибольшее количество баллов в рейтинговом списке. Победителю конкурса присуждается социальная выплата в виде премии Правительства Кировской области в размере 30000 рублей, присваивается звание "Лауреат премии Правительства Кировской области", вручается диплом и специальный приз "Хрустальный пеликан".

Утверждены порядок проведения областного этапа конкурса и состав организационного комитета по проведению областного этапа конкурса (председатель Измайлов А.М.).

Ранее регулировавший данные правоотношения приказ департамента образования Кировской области от 10.12.2012 N 5-1968 признан утратившим силу.
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