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  Горячая линия: 700-707

 Сайт: www.consultantkirov.ru
 E-mail: hotline@consultant.kirov.ru
Настоящий обзор за период с 01.05.2013 по 31.05.2013 г. для руководителей  и сотрудников образовательных учреждений подготовлен при использовании материалов раздела Законодательства СПС КонсультантПлюс 

Федеральный закон от 07.05.2013 N 78-ФЗ

"Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 08.05.2013, "Российская газета", N 99, 13.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2013, N 19, ст. 2305

Начало действия документа - 08.05.2013.

Определены основные задачи и компетенция Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей и уполномоченных по защите прав предпринимателей в субъектах РФ.
Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей (далее - Уполномоченный) и его рабочий аппарат являются государственным органом с правом юридического лица, обеспечивающим гарантии государственной защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности и соблюдения указанных прав органами государственной власти, органами местного самоуправления и должностными лицами. Уполномоченный назначается Президентом РФ с учетом мнения предпринимательского сообщества сроком на 5 лет. Одно и то же лицо не может быть назначено Уполномоченным более чем на два срока подряд. Уполномоченным назначается лицо, являющееся гражданином РФ, не моложе 30 лет, имеющее высшее образование.

К основным задачам Уполномоченного отнесены, в частности:

защита прав и законных интересов российских и иностранных субъектов предпринимательской деятельности на территории РФ и российских субъектов предпринимательской деятельности на территориях иностранных государств в соответствии с законодательством и международными договорами РФ;

осуществление контроля за соблюдением прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления;

взаимодействие с предпринимательским сообществом.

Определены правовое положение, полномочия Уполномоченного, а также порядок рассмотрения им жалоб субъектов предпринимательской деятельности.

Установлено, что правовое положение, основные задачи и компетенция уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте РФ устанавливаются законом субъекта РФ с учетом положений данного Федерального закона.

Федеральный закон от 07.05.2013 N 98-ФЗ

"О внесении изменений в Федеральный закон "О рекламе" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 08.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2013, N 19, ст. 2325,

"Российская газета", N 100, 14.05.2013

Начало действия документа - 08.05.2013.

Упрощена процедура демонтажа незаконно установленных рекламных конструкций
Установлено, что владелец рекламной конструкции обязан осуществить демонтаж рекламной конструкции в течение месяца со дня выдачи органом местного самоуправления предписания о демонтаже рекламной конструкции, установленной или эксплуатируемой без действующего разрешения, а также удалить информацию, размещенную на такой рекламной конструкции, в течение 3 дней со дня выдачи предписания.

В случае если в установленный срок незаконно установленная рекламная конструкция не демонтирована либо если ее владелец неизвестен, то предписание о демонтаже рекламной конструкции направляется собственнику или иному законному владельцу недвижимого имущества, который обязан ее демонтировать в течение месяца. При этом за ним сохраняется право требовать от владельца рекламной конструкции возмещения разумных расходов, понесенных в связи с демонтажом, хранением или в необходимых случаях уничтожением рекламной конструкции.

Также установлено, что органы местного самоуправления муниципальных районов или городских округов будут утверждать схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности субъектов РФ или муниципальной собственности. Схема размещения рекламных конструкций является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается на данных местах.

С 1 января 2014 года выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности, будет осуществляться только при наличии утвержденных схем размещения рекламных конструкций.

Федеральный закон от 07.05.2013 N 95-ФЗ

"О внесении изменения в статью 22 Трудового кодекса Российской Федерации"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 08.05.2013, "Российская газета", N 99, 13.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2013, N 19, ст. 2322

Начало действия документа - 19.05.2013.

По вопросам повышения производительности труда и квалификации работников работодатель сможет проконсультироваться с производственным советом.
Производственный совет представляет собой совещательный орган, образуемый работодателем на добровольной основе из числа работников, имеющих, как правило, достижения в труде, для подготовки предложений по совершенствованию производственной деятельности, отдельных производственных процессов, внедрению новой техники и технологий, повышению производительности труда и квалификации работников.

Полномочия, состав производственного совета и порядок его деятельности устанавливаются локальным нормативным актом.

Предусмотрено, что к полномочиям производственного совета не могут относиться вопросы, решение которых отнесено к исключительной компетенции органов управления организации, а также вопросы представительства и защиты социально-трудовых прав и интересов работников, отнесенные к компетенции профессиональных союзов, первичных профсоюзных организаций, а также иных представителей работников.

Установлено, что работодатель обязан информировать производственный совет о результатах рассмотрения поступивших от него предложений, а также об их реализации.

Федеральный закон от 07.05.2013 N 93-ФЗ

"О внесении изменения в статью 16.1 Федерального закона "О науке и государственной научно-технической политике"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 08.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2013, N 19, ст. 2320, "Российская газета", N 100, 14.05.2013

Начало действия документа - 19.05.2013.

Уточнено понятие "государственная поддержка инновационной деятельности"
Предусмотрено, что государственная поддержка инновационной деятельности представляет собой совокупность мер, принимаемых органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с законодательством РФ и законодательством субъектов РФ в целях создания необходимых правовых, экономических и организационных условий, а также стимулов для юридических и физических лиц, осуществляющих инновационную деятельность.

Внесенное изменение направлено на приведение понятия в соответствие со статьей 16.4 Федерального закона "О науке и государственной научно-технической политике", в соответствии с которой финансирование государственной поддержки инновационной деятельности осуществляется не только Российской Федерацией, но и субъектами Российской Федерации с учетом основных направлений государственной поддержки.

Федеральный закон от 07.05.2013 N 92-ФЗ

"О внесении изменений в Федеральный закон "О безопасности дорожного движения" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 08.05.2013, "Российская газета", N 99, 13.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2013, N 19, ст. 2319

Начало действия документа (за исключением отдельных положений) - 05.11.2013.

Установлен запрет на привлечение для работы в качестве водителей лиц, не имеющих водительских удостоверений соответствующих категорий, выданных в Российской Федерации.
Кроме того, Федеральным законом, в частности:

устанавливаются следующие категории и входящие в них подкатегории транспортных средств, на управление которыми предоставляется право, - категории "A", "B", "C", "D", "BE", "CE", "DE", "Tm" (трамваи), "Tb" (троллейбусы), "M" (мопеды и легкие квадрициклы), подкатегории "A1", "B1", "C1", "D1", "C1E", "D1E";

предусмотрено, что в Российской Федерации выдаются российские национальные и международные водительские удостоверения, соответствующие требованиям международных договоров РФ;

установлена административная ответственность за допуск к управлению транспортным средством водителя, не имеющего российского национального водительского удостоверения, в виде штрафа на должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, в размере пятидесяти тысяч рублей;

предусмотрено, что экзамены на право управления транспортными средствами принимаются на транспортных средствах с механической или автоматической трансмиссией, при этом лицам, сдавшим экзамены на транспортных средствах с механической трансмиссией, предоставляется право на управление транспортными средствами соответствующей категории или подкатегории с любым видом трансмиссии, а лицам, сдавшим экзамены на транспортных средствах с автоматической трансмиссией, предоставляется право на управление транспортными средствами соответствующей категории или подкатегории только с автоматической трансмиссией.

Федеральный закон вступит в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений.

Водительские удостоверения, выданные в Российской Федерации до дня вступления Закона в силу, будут действовать до окончания установленного в них срока.

Федеральный закон от 07.05.2013 N 76-ФЗ

"О ратификации Конвенции Совета Европы о защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуальных злоупотреблений"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации  http://www.pravo.gov.ru, 08.05.2013, "Российская газета", N 99, 13.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2013, N 19, ст. 2303

Начало действия документа - 19.05.2013.

Россия с оговорками ратифицировала подписанную 1 октября 2012 года Конвенцию Совета Европы о защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуальных злоупотреблений, вступившую в силу 1 июля 2010 года
Конвенция устанавливает международные стандарты в области борьбы с сексуальной эксплуатацией детей и сексуальными злоупотреблениями в отношении несовершеннолетних.

Ратификация Конвенции будет способствовать принятию внутригосударственных мер по обеспечению международных стандартов защиты несовершеннолетних от практики сексуальной эксплуатации и сексуальных злоупотреблений, будет содействовать развитию правового сотрудничества между Россией и другими государствами в данной сфере.

Федеральный закон от 07.05.2013 N 75-ФЗ

"О ратификации Факультативного протокола к Конвенции о правах ребенка, касающегося торговли детьми, детской проституции и детской порнографии"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 08.05.2013, "Российская газета", N 99, 13.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2013, N 19, ст. 2302

Начало действия документа - 19.05.2013.

Ратифицирован подписанный РФ 26 сентября 2012 года Факультативный протокол к Конвенции о правах ребенка, касающийся торговли детьми, детской проституции и детской порнографии, вступивший в силу 18 января 2002 года.
Факультативным протоколом устанавливаются международные стандарты в области борьбы с торговлей детьми, детской проституцией и детской порнографией, принципы организации такой борьбы и меры, принимаемые подписавшимися сторонами в данной области.

Постановление Правительства РФ от 24.05.2013 N 438

"О государственной информационной системе "Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам"

Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 28.05.2013

Начало действия документа - 01.09.2013
В России будет сформирован Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам
Реестр создается в целях консолидирования сведений о государственной аккредитации таких организаций в едином информационном хранилище, а также в целях обеспечения свободного доступа физических и юридических лиц к открытым аккредитационным данным.

Утверждены Правила формирования и ведения такого реестра, в том числе перечень включаемых в него сведений и порядок осуществления доступа к содержащейся в нем информации.

Правилами устанавливаются, в частности:

- полномочия Рособрнадзора в части создания, организации формирования, ведения и эксплуатации реестра;

- процедуры внесения в реестр сведений о государственной аккредитации образовательной деятельности;

- функции оператора реестра;

- перечень информации, содержащейся в реестре.

Постановление вступает в силу с 1 сентября 2013 года.

Постановление Правительства РФ от 24.05.2013 N 437

"Об утверждении перечня специальностей, по которым федеральными государственными профессиональными образовательными организациями реализуются образовательные программы среднего профессионального образования в сферах обороны, производства продукции по оборонному заказу, внутренних дел, безопасности, ядерной энергетики, транспорта и связи, наукоемкого производства"

Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 28.05.2013

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года вступает в силу новый перечень специальностей, по которым реализуются программы среднего профессионального образования в сферах обороны, производства продукции по оборонному заказу, внутренних дел, безопасности, ядерной энергетики, транспорта и связи, наукоемкого производства.
Перечень включает в том числе следующие специальности:

"020000 Естественные науки";

"021300 Картография и геоинформатика";

"021301 Картография";

"030000 Гуманитарные науки";

"030900 Юриспруденция";

"031000 Правоохранительная деятельность и судебная экспертиза";

"031001 Правоохранительная деятельность";

"090000 Информационная безопасность".

Необходимость утверждения нового перечня вызвана переходом на федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования и существенным обновлением перечня специальностей.

Аналогичный перечень, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 N 252, признан утратившим силу.

Постановление Правительства РФ от 21.05.2013 N 429

"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 мая 2008 г. N 409"

Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 27.05.2013

Начало действия документа - 04.06.2013.

Уточнены полномочия Росмолодежи
Определено в частности, что Росмолодежь:

- разрабатывает и реализует план мероприятий в сфере государственной молодежной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, социализацию молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации, вовлечение молодежи в социальную практику;

- осуществляет меры по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи, воспитанию толерантности в молодежной среде, формированию правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи, а также распространению эффективных форм участия молодежи в общественной жизни;

- осуществляет меры по развитию международного молодежного сотрудничества, вовлечению молодежи в международные проекты в сфере инноваций, предпринимательства, творчества и добровольчества;

- осуществляет информационное обеспечение реализуемых мер в сфере государственной молодежной политики;

- осуществляет меры, направленные на профессиональную ориентацию молодежи, формирование ее жизненных планов, карьерных устремлений, организацию занятости, отдыха и досуга молодежи;

- участвует в проведении мониторинга работы в сфере молодежной политики в субъектах РФ, муниципальных образованиях, а также в общественных объединениях.

Постановление Правительства РФ от 15.05.2013 N 416

"О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами"

Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 22.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 27.05.2013, N 21, ст. 2652

Начало действия документа - 30.05.2013.

В соответствии с Жилищным кодексом РФ Правительство РФ определило содержание деятельности по управлению многоквартирным домом.
Утвержденные "Правила осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами" включают в себя перечень обязательных видов деятельности, осуществляемых непосредственно собственниками жилых помещений либо соответствующими организациями (помимо ТСЖ, ЖК, ЖСК, управляющих организаций такими организациями являются и застройщики до передачи дома) в рамках управления многоквартирным домом - "стандарты управления многоквартирным домом", к которым отнесены:

прием, хранение и передача технической документации на дом;

сбор, обновление и хранение информации о собственниках и нанимателях жилых помещений, пользователях иного имущества в доме;

подготовка предложений по вопросам содержания и ремонта общего имущества дома, рассматриваемых общим собранием собственников жилых помещений;

организация собрания собственников жилых помещений;

организация оказания услуг и выполнения работ по перечню, утвержденному собранием (в частности заключение договоров с ресурсоснабжающими и ремонтными организациями, контроль за работами, ведение претензионной и исковой работы);

взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления;

организация и осуществление расчетов;

обеспечение контроля собственниками жилых помещений или органами управления товарищества и кооператива за содержанием дома.

Отдельными разделами "Правил" регулируются порядок формирования и утверждения перечня услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме (в т.ч. подтверждения необходимости этих услуг и работ соответствующими документами), порядок организации и осуществления аварийно-диспетчерского обслуживания (в т.ч. взаимодействие аварийно-диспетчерской службы с жильцами, ресурсоснабжающими и ремонтными организациями), процедуры передачи технической документации на многоквартирный дом в случае принятия общим собранием решения о смене способа управления домом.

Постановление Правительства РФ от 14.05.2013 N 410

"О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования"

Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 24.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 27.05.2013, N 21, ст. 2648

Начало действия документа - 01.06.2013.

Утверждены Правила пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению
Правилами определены, в частности:

порядок организации безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования;

порядок, срок и условия заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, порядок и условия его исполнения, права и обязанности сторон, основания, порядок, условия изменения и расторжения договора;

ответственность потребителя и исполнителя по договору;

порядок и условия приостановления подачи газа, в том числе с предварительным уведомлением и без предварительного уведомления исполнителем заказчика.

Установлен минимальный перечень выполняемых работ (оказываемых услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового или внутриквартирного газового оборудования.

Также внесены уточнения в отдельные акты Правительства РФ по вопросам обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Постановление Правительства РФ от 13.05.2013 N 406

"О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения"

Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 15.05.2013, "Собрание законодательства РФ", 20.05.2013, N 20, ст. 2500

Начало действия документа - 23.05.2013.

Постановлением Правительства РФ утвержден комплекс нормативных правовых актов, регулирующих ценообразование в сфере водоснабжения и водоотведения.
Первыми в пакет документов включены "Основы ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения", определяющие систему регулирования тарифов в сфере холодного, горячего водоснабжения и водоотведения (перечень тарифов, а также их виды - одноставочные, двухставочные и многоставочные), принципы регулирования (ограничение тарифов предельными индексами, основные положения о доходах и расходах ресурсоснабжающих организаций) и методы регулирования (ими являются метод экономически обоснованных расходов, метод доходности инвестированного капитала, метод индексации, метод сравнения аналогов); при этом отдельными документами ("Правилами") урегулированы порядок определения размера инвестированного капитала и порядок расчета нормы доходности инвестированного капитала.

Порядок установления регулируемых тарифов и предельных индексов изменения тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения, главным образом сроки и иные вопросы процедур взаимодействия федерального и региональных органов регулирования тарифов, а также ресурсоснабжающих организаций, определен "Правилами регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения".

Указанными "Правилами регулирования тарифов..." устанавливается, в т.ч. и в соответствии с Федеральным законом "О водоснабжении и водоотведении", что предельные индексы вводятся в действие с начала очередного года на 1 год, если иное не установлено федеральными законами или актом Правительства РФ, а тарифы - с начала очередного года на срок не менее одного года, за некоторыми исключениями (в частности, для организаций или видов деятельности, в отношении которых ранее не осуществлялось государственное регулирование тарифов, и для организаций, в отношении которых тарифы установлены по результатам рассмотрения споров в досудебном порядке или по результатам рассмотрения разногласий).

Постановление Правительства РФ от 24.04.2013 N 370

"Об утверждении Правил оплаты услуг экспертов и экспертных организаций и возмещения расходов, понесенных ими в связи с проведением аккредитационной экспертизы"
Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 29.04.2013, "Собрание законодательства РФ", 06.05.2013, N 18, ст. 2270

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года услуги по проведению аккредитационной экспертизы образовательной деятельности будут оплачиваться по новым правилам
В соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации", вступающим в силу с 1 сентября 2013 года, Правительством РФ утверждены Правила, определяющие порядок оплаты услуг (порядок возмещения произведенных расходов) экспертов и экспертных организаций, осуществляющих проведение экспертизы образовательной деятельности по основным образовательным программам.

В новом документе в основном воспроизведены ранее действующие положения аналогичных Правил, утвержденных Правительством РФ от 22.10.2012 N 1088 (утрачивают силу в связи с принятием новых правил): как и ранее порядок оплаты услуг (порядок возмещения произведенных расходов) регламентируется договором, заключаемым с Рособрнадзором или органом исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющим полномочия в области образования; размер платы за услуги эксперта определяется исходя из ставки почасовой оплаты труда эксперта и количества часов, затраченных на проведение экспертизы.

Установлены ставки почасовой оплаты труда эксперта при проведении аккредитационной экспертизы образовательных программ (основных общеобразовательных, основных профессиональных среднего и высшего образования).

Определено при этом, что услуги экспертной организации оплачиваются исходя из оплаты труда каждого эксперта и количества экспертов, участвовавших в проведении аккредитационной экспертизы. Аналогичным образом должны компенсироваться расходы экспертов (связанные с наймом жилого помещения и проездом до места нахождения организации, осуществляющей образовательную деятельность).

Распоряжение Правительства РФ от 23.04.2013 N 671-р
"Об утверждении перечня услуг в сфере страхования предпринимательских и (или) политических рисков, связанных с экспортным кредитованием и инвестициями, сведения о закупке которых не составляют государственной тайны, но не подлежат размещению на официальном сайте в сети "Интернет""

Источник публикации официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 27.04.2013, "Собрание законодательства РФ", 29.04.2013, N 17, ст. 2216

Начало действия документа - 23.04.2013.

Определен перечень сведений, не подлежащих размещению на сайте zakupki.gov.ru.
В указанный перечень включены сведения о закупке государственными компаниями услуг по перестрахованию экспортных кредитов и инвестиций, услуг страхового посредничества при осуществлении такой деятельности (включая брокерские и агентские услуги), а также консультационных услуг по оценке рисков и урегулированию убытков по страхованию, соцстрахованию и перестрахованию экспортных кредитов и инвестиций.

Приказ Минобрнауки России от 22.04.2013 N 296

"О перечне требований к отбору вузов для получения ими государственной поддержки в целях повышения их конкурентоспособности среди ведущих мировых научно-образовательных центров"

Зарегистрировано в Минюсте России 16.05.2013 N 28433.

Источник публикации "Российская газета", N 110, 24.05.2013

Начало действия документа - 04.06.2013.

Определены критерии, которым должен соответствовать вуз для получения государственной поддержки
Для получения государственной поддержки на повышение конкурентоспособности среди ведущих мировых научно-образовательных центров российский вуз должен (по состоянию на 1 апреля 2013 года) входить в Топ-500 Academic Ranking of World Universities, либо Топ-400 The Times Higher Education World University Rankings, либо в QS World University Rankings до позиции "601+" включительно.

Кроме того, вуз должен удовлетворять совокупность ряда показателей, среди которых:

- наличие определенного количества обучающихся на бюджетных местах в бакалавриате, специалитете, магистратуре, аспирантуре, ординатуре, интернатуре;

- средний балл ЕГЭ абитуриентов, поступивших на бюджетные места очной формы бакалавриата и специалитета в предыдущем году, - не менее 64;

- объем внутренних затрат на научные исследования в расчете на одного научного сотрудника - не менее 220 тыс. рублей и др.

Приказ Минобрнауки России от 18.04.2013 N 292

"Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения"

Зарегистрировано в Минюсте России 15.05.2013 N 28395.

Источник публикации "Российская газета", N 110, 24.05.2013

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года вступает в силу Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения
Порядок обязателен для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения: программам профессиональной подготовки и переподготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, а также по программам повышения квалификации.

Формы обучения по таким программа определяются образовательной организацией самостоятельно, если иное не установлено законодательством. Допускается сочетания различных форм получения образования и форм обучения.

Содержание и продолжительность обучения по каждой из профессий также устанавливаются образовательной организация на основании квалификационных требований. Сроки начала и конца обучения определяются в соответствии с учебным планом конкретной программы профессионального обучения.

Лицам, успешно сдавшим квалификационный экзамен присваивается разряд или класс, категория по результатам профессионального обучения и выдается свидетельство о профессии рабочего или свидетельство о должности служащего.

Приказ Минобрнауки России от 05.02.2013 N 65

"Об утверждении требований к экспертам и экспертным организациям, привлекаемым к проведению мероприятий по контролю возможности выполнения соискателем лицензии или лицензиатом лицензионных требований и условий (при предоставлении лицензии и переоформлении документа, подтверждающего наличие лицензии), контролю соблюдения лицензиатом лицензионных требований и условий при осуществлении образовательной деятельности"

Зарегистрировано в Минюсте России 07.05.2013 N 28335.

Источник публикации "Российская газета", N 104, 17.05.2013

Начало действия документа - 28.05.2013
Эксперты, привлекаемые к мероприятиям, связанным с лицензированием образовательной деятельности, должны иметь свидетельство об аккредитации и не иметь обоснованных претензий к качеству проведенных экспертиз.
Кроме этого, как определило Минобрнауки России, они должны знать соответствующие нормативные акты, порядок работы с персональными данными и информацией ограниченного доступа, уметь осуществлять анализ и экспертизу документов и материалов, в частности локальных и индивидуальных правовых актов, проводить осмотр и экспертизу объектов, используемых при осуществлении образовательной деятельности, рассмотрение и экспертизу учебно-методической документации и литературы, проводить наблюдение за ходом образовательного процесса.

Приказ Минобрнауки России от 28.01.2013 N 50

"Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования на 2013/14 учебный год"

Зарегистрировано в Минюсте России 22.04.2013 N 28246

Источник публикации "Российская газета", N 96, 07.05.2013

Начало действия документа - 18.05.2013.

Утвержден новый порядок приема граждан в образовательные учреждения для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования на бюджетные и платные места.
Прием осуществляется на основании заявлений лиц, имеющих основное общее или среднее полное общее образование, с приложением документов, согласно установленному перечню. Прием документов в таких учреждениях на очную форму обучения начинается не позднее 20 июня и осуществляется до 25 августа, а при наличии свободных мест - до 25 декабря.

Контрольные цифры бюджетных мест устанавливаются на конкурсной основе по специальностям, реализуемым в имеющих государственную аккредитацию образовательных организациях. Порядок установления таких цифр определяется Правительством РФ, органам исполнительной власти субъектов РФ, и органами местного самоуправления - в отношении образовательных учреждений, финансируемых из соответствующих уровней бюджетной системы РФ.

Образовательная организация осуществляет передачу, обработку и представление персональных данных абитуриентов, полученных в процессе приема в соответствии с законодательством РФ, без получения согласия этих лиц на обработку их персональных данных.

Документом регламентированы организация приема граждан в образовательное учреждение, порядок приема документов от поступающих и порядок проведения вступительных испытаний, общие правила подачи и рассмотрения апелляций, а также порядок организации целевого приема и порядок зачисления в образовательное учреждение.

Порядок не распространяется на военные образовательные учреждения, а также на образовательные учреждения, которые реализуют программы, содержащие сведения, составляющие государственную тайну.

Признан утратившим силу Приказ Минобрнауки России от 15.01.2009 N 4, которым ранее был установлен порядок приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования.

Приказ МЧС России от 21.02.2013 N 115

"Об утверждении свода правил СП 6.13130 "Системы противопожарной защиты. Электрооборудование. Требования пожарной безопасности"

С 25 февраля 2013 года при проектировании и монтаже электрооборудования систем противопожарной защиты вновь строящихся и реконструируемых зданий и сооружений применяется свод правил СП 6.13130 "Системы противопожарной защиты. Электрооборудование. Требования пожарной безопасности"
Применение указанного свода правил обеспечивает соблюдение требований к электрооборудованию систем противопожарной защиты зданий и сооружений, установленных Федеральным законом от 22 июля 2008 г. N 123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности".

Приказ Минюста России от 07.05.2013 N 68

"Об определении форм документов, представляемых в Министерство юстиции Российской Федерации и его территориальные органы для государственной регистрации некоммерческих организаций"

Зарегистрировано в Минюсте России 14.05.2013 N 28391.

Источник публикации "Российская газета", N 104, 17.05.2013

В соответствии с пунктом 2 данный документ вступает в силу со дня признания утратившими силу пункта 1 Постановления Правительства РФ от 15.04.2006 N 212 "О мерах по реализации отдельных положений Федеральных законов, регулирующих деятельность некоммерческих организаций".

Для государственной регистрации некоммерческих организаций в Минюст России необходимо будет представлять документы по формам, утвержденным Федеральной налоговой службой для государственной регистрации юридических лиц.
Указанные формы документов утверждены Приказом Федеральной налоговой службы от 25.01.2012 N ММВ-7-6/25@, вступающим в силу со дня вступления в силу постановления Правительства РФ о признании утратившим силу Постановления Правительства РФ от 19.06.2002 N 439 "Об утверждении форм и требований к оформлению документов, используемых при государственной регистрации юридических лиц, а также физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей". Данный Приказ Минюста России также вступит в силу со дня признания утратившими силу форм документов, необходимых для государственной регистрации некоммерческой организации, утвержденных Правительством РФ (пунктом 1 Постановления Правительства РФ от 15.04.2006 N 212).

Приказ Минтруда России от 19.03.2013 N 107н

"Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения и Порядка ее заполнения"

Зарегистрировано в Минюсте России 22.05.2013 N 28466.

На 31.05.2013 документ не опубликован.

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

С отчетности за I полугодие 2013 года вводится в действие новая форма отчета по страховым взносам на обязательное социальное страхование (форма 4-ФСС)
Новая форма расчета содержит дополнительную таблицу для отражения сведений по аттестации рабочих мест по условиям труда и проведенным обязательным предварительным и периодическим медицинским осмотрам.

Данные сведения учитываются при определении размера скидки или надбавки к страховому тарифу, устанавливаемой ФСС РФ.

Приказ Минтруда России от 12.04.2013 N 147н

"Об утверждении Макета профессионального стандарта"

Зарегистрировано в Минюсте России 24.05.2013 N 28489.

На 31.05.2013 документ не опубликован.

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Утверждена форма ("макет") профессионального стандарта, характеризующего квалификацию, необходимую работнику для осуществления определенного вида профессиональной деятельности.
Макет предусматривает, что профессиональный стандарт должен состоять из четырех разделов: общих сведений (основная цель вида профессиональной деятельности, отнесение его к "группе занятий", отнесение к видам экономической деятельности), описания трудовых функций, характеристики обобщенных трудовых функций (возможные наименования должностей, требования к образованию и опыту, ссылки на действующие в настоящее время трудовые классификаторы и т.д.) и сведений об организациях - разработчиках профессионального стандарта.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 22.01.2013 N 23 разработка проектов профессиональных стандартов за счет средств федерального бюджета осуществляется при соблюдении определенных принципов и условий; за счет собственных средств проекты профессиональных стандартов могут разрабатывать и представлять на утверждение любые лица, в качестве которых предполагаются предприятия, объединения работодателей, профсоюзы и т.д. Рассматриваются и утверждаются профессиональные стандарты Министерством труда и социальной защиты РФ, с учетом, в том числе, мнения федерального органа исполнительной власти, регулирующего соответствующую сферу.

Приказ ФАС России от 18.01.2013 N 17/13

"Об утверждении Порядка рассмотрения жалоб на действия (бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг"

Зарегистрировано в Минюсте России 16.05.2013 N 28421.

Источник публикации "Российская газета", N 111, 27.05.2013

Начало действия документа - 07.06.2013.

Антимонопольный орган обязан рассмотреть жалобу на действия или бездействие заказчика при закупке товаров, работ, услуг в течение семи рабочих дней со дня ее поступления.
Антимонопольные органы рассматривают жалобы на действия (бездействия) заказчика при закупке товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", за исключением закупок, осуществляемых путем проведения торгов и запроса котировок.

Жалобы на действия (бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг, осуществляемой путем проведения торгов или запроса котировок, рассматриваются ФАС России и его территориальными органами в порядке, установленном Федеральным законом "О защите конкуренции".

Обжалование действий (бездействия) заказчика допускается не позднее десяти дней со дня подведения итогов закупки либо в случае, если предусмотрено размещение результатов закупки на сайте сети Интернет, со дня такого размещения, за исключением случаев, предусмотренных утвержденным Порядком.

В случае принятия жалобы к рассмотрению антимонопольный орган размещает в течение трех рабочих дней со дня ее поступления информацию о поступлении жалобы и ее содержании на официальном сайте в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (www.zakupki.gov.ru) или на сайте антимонопольного органа, направляет заявителю, заказчику уведомление о поступлении жалобы и о приостановлении закупки до рассмотрения жалобы по существу.

Рассмотрение жалобы по существу осуществляется комиссией антимонопольного органа.

По результатам рассмотрения жалобы комиссия принимает решение о признании жалобы обоснованной или необоснованной.

В случае, если жалоба признана обоснованной, антимонопольный орган принимает решение о необходимости выдачи обязательного для исполнения предписания о совершении действий, направленных на устранение нарушений.

Приказ ФНС России от 19.03.2013 N ММВ-7-6/123@

"Об утверждении формата постановления о взыскании налога, сбора, пени, штрафа, процентов за счет имущества налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента)"

Зарегистрировано в Минюсте России 22.05.2013 N 28468.

На 31.05.2013 документ не опубликован.

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Разработан формат электронной формы постановления о взыскании задолженности по обязательным платежам в бюджет за счет имущества налогоплательщика.
Формат разработан в соответствии с "бумажной" формой постановления, утвержденной Приказом ФНС России от 03.10.2012 N ММВ-7-8/662@ "Об утверждении форм документа о выявлении недоимки, требования об уплате налога, сбора, пени, штрафа...".

Постановление налогового органа о взыскании задолженности за счет имущества налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента) направляется судебному приставу-исполнителю для исполнения решения налогового органа в порядке, предусмотренном Федеральным законом "Об исполнительном производстве".

Приказ ФНС России от 28.05.2013 N ММВ-7-6/189@

"Об утверждении Справочника соответствия кодов налоговых деклараций (расчетов) (КНД) кодам бюджетной классификации (КБК), используемых в налоговых декларациях (расчетах)"

На 31.05.2013 документ не опубликован.

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.r87.nalog.ru по состоянию на 29.05.2013.

Для использования в программном обеспечении составлен Справочник соответствия кодов налоговых деклараций (расчетов) (КНД) кодам бюджетной классификации (КБК).
Применение Справочника направлено на обеспечение автоматизированного формирования кодов бюджетной классификации в налоговых декларациях (расчетах), в том числе уточненных, а также иных документах, служащих основанием для исчисления и уплаты налогов и сборов.

Каждая строка Cправочника содержит, в частности, КБК по классификатору доходов бюджета, КНД по классификатору налоговой документации, наименование документа, номер приказа и дату утверждения документа, дату начала и окончания его действия.

Приказ Ростехнадзора от 12.12.2012 N 714

"Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомного надзору по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов"

Зарегистрировано в Минюсте России 16.05.2013 N 28432.

На 31.05.2013 документ не опубликован.

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Регламентирован порядок лицензирования Ростехнадзором деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов.
Определены состав, сроки и последовательность административных действий Ростехнадзора при выполнении данной функции.

Установлено, что лицензирование осуществляется в срок не позднее 45 рабочих дней со дня предоставления заявителем необходимых документов.

В приложении к документу приведена контактная информация территориальных органов Ростехнадзора по субъектам РФ, а также формы документов, используемых при выполнении Ростехнадзором данной функции.

Приказ Росстата от 29.12.2012 N 668

"Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации"

Зарегистрировано в Минюсте России 02.04.2013 N 27965.

Источник публикации "Российская газета", N 86, 19.04.2013

Начало действия документа - 30.04.2013.

Регламентирован порядок предоставления Росстатом официальной статистической информации гражданам и организациям.
Определены состав, сроки и последовательность административных действий должностных лиц Росстата при выполнении данной функции, в том числе в электронной форме.

Предоставление статистической информации возможно, в частности, через портал государственных слуг (gosuslugi.ru) в автоматическом режиме.

Срок предоставления информации - не более 30 календарных дней со дня регистрации соответствующего запроса.

В приложении к документу приведена контактная информация территориальных органов Росстата по субъектам РФ.

<Письмо> Минобрнауки России от 12.02.2013 АК-180/05

"О повышении стипендии нуждающимся студентам первого и второго курсов"

Минобрнауки России даны разъяснения по вопросам назначения повышенной стипендии нуждающимся студентам первого и второго курсов государственных вузов, обучающихся по очной форме на бюджетных местах
Сообщается, в частности, что:

повышенная стипендия, предусмотренная Постановлением Правительства РФ от 02.07.2012 N 679, назначается студентам, которые обучаются на оценки "отлично", на "отлично" и "хорошо", и на "хорошо";

к категории нуждающихся относятся студенты, среднедушевой доход семьи которых ниже величины прожиточного минимума соответствующего субъекта РФ. Данное условие подтверждается на основании справки, ежегодно выдаваемой органом социальной защиты по месту жительства;

при установлении размера стипендии необходимо учитывать объем денежных средств, которые они получают в виде государственной академической (в т.ч. повышенной) и социальной стипендии.

<Письмо> Минобрнауки России от 16.05.2013 N ИР-389/08

"Об установлении уровней олимпиад школьников"

Примечание к документу
Данное письмо было направлено в адрес ректоров подведомственных образовательных учреждений высшего профессионального образования с номером ИР-388/08.

Не позднее 1 июня на официальном сайте вуза должна быть размещена информация о льготах, предоставляемых победителям и призерам олимпиад школьников
В целях исполнения вузами требований Порядка приема граждан в образовательные учреждения высшего профессионального образования, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2011 года N 2895, Минобрнауки России направляет для руководства установленные решением Российского совета олимпиад школьников уровни олимпиад школьников.

Данный документ также размещен на официальном сайте Минобрнауки России (http://минобрнауки.рф) в разделе "Документы".

Информация Минтруда России

"По вопросу применения части 8 статьи 325 Трудового кодекса Российской Федерации, касающегося установления порядка определения юридическими лицами, не финансируемыми из различных бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, предельного размера компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.rosmintrud.ru по состоянию на 29.05.2013.

Размер компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно для работников бюджетных организаций и организаций, не относящихся к бюджетной сфере, может отличаться.
Положениями части 8 статьи 325 Трудового кодекса РФ для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, предусматривается государственная гарантия в виде компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно.

В соответствии с конституционно-правовым смыслом статьи 325 ТК РФ, выявленным Конституционным Судом РФ в Постановлении от 09.02.2012 N 2-П, работодатели, не относящиеся к бюджетной сфере, также обязаны компенсировать работникам расходы на проезд к месту отдыха и обратно.

Размер, условия и порядок компенсации указанных расходов для лиц, работающих в бюджетных организациях, устанавливаются законодательством, для работников внебюджетной сферы - внутренними локальными актами.

При этом обращено внимание на тот факт, что в любом случае данная компенсация должна выплачиваться в сумме, позволяющей работникам выехать на период отпуска за пределы районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. В противном случае не будет достигнута цель введения данной нормы в качестве дополнительной гарантии, направленной на реализацию конституционных прав граждан.

<Письмо> ФАС России от 20.05.2013 N АК/19504
"О внесении изменений в ФЗ "О рекламе" и КоАП РФ"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://primorie.fas.gov.ru по состоянию на 29.05.2013.

С 1 января 2014 года разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции будут выдаваться только на места, указанные в схеме размещения рекламных конструкций
Сообщается, что 14 мая 2013 года опубликован и вступил в силу Федеральный закон от 07.05.2013 N 98-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О рекламе" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", которым внесены изменения в статью 19 Федерального закона "О рекламе", в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, а также в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Отмечается, в частности, что статья 19 Федерального закона "О рекламе" дополнена частью 5.8, в соответствии с которой органы местного самоуправления муниципальных районов или городских округов утверждают схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности субъектов РФ или муниципальной собственности.

Схема размещения рекламных конструкций и вносимые в нее изменения подлежат опубликованию (обнародованию) в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, и размещению на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа в сети Интернет.

В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 07.05.2013 N 98-ФЗ органы местного самоуправления (органы государственной власти субъектов РФ - городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга) обязаны утвердить схемы размещения рекламных конструкций до 1 января 2014 года.

Федеральным законом от 07.05.2013 N 98-ФЗ внесены изменения в часть 2 статьи 20 Федерального закона "О рекламе", регулирующей порядок распространения рекламы на транспортных средствах и с их использованием.

Также сообщается о том, что внесены изменения в Кодекс РФ об административных нарушениях, в том числе в части увеличения штрафа за нарушение требований к установке или эксплуатации рекламной конструкции и использование транспортного средства исключительно или преимущественно в качестве передвижной рекламной конструкции.

<Письмо> ФАС России от 17.05.2013 N АК/19228/13

"О рекламе табака после 1 июня 2013 года"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.fas.gov.ru по состоянию на 22.05.2013.

ФАС России разъяснил порядок распространения социальной рекламы в связи с принятием Федерального закона "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака"
Сообщается, в частности, что с 1 июня 2013 года нормы о запрете рекламы табака и табачных изделий не применяются к рекламе данных товаров напрямую, однако реклама табака, табачных изделий и курительных принадлежностей должна распространяться в соответствии с требованиями Федерального закона "О рекламе", в том числе статьи 23 указанного Закона, в которой определяются требования как к содержанию такой рекламы, так и местам (способам) ее распространения.

<Письмо> ФАС России от 29.03.2013 N ПС/12202/13

"О рассмотрении обращения"

КонсультантПлюс: примечание.

При применении следует учитывать, что документ не носит нормативный характер, является разъяснением по конкретному запросу, актуален на дату издания.

ФАС России разъяснены некоторые вопросы, касающиеся вопросов учета электрической энергии на розничных рынках электрической энергии
Сообщается, в частности, что согласно ч. 5 ст. 13 Федерального закона от 23.11.2009 N 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Закон об энергосбережении) до 1 июля 2012 года собственники жилых домов, собственники помещений в многоквартирных домах, введенных в эксплуатацию на день вступления в силу Закона об энергосбережении, обязаны обеспечить оснащение таких домов приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию. При этом многоквартирные дома в указанный срок должны быть оснащены коллективными (общедомовыми) приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, а также индивидуальными и общими (для коммунальной квартиры) приборами учета используемых воды, электрической энергии.

В соответствии с ч. 12 ст. 13 Закона об энергосбережении граждане - собственники помещений в многоквартирных домах, не исполнившие в установленный срок обязанности, предусмотренные ч. 5 Закона об энергосбережении, если это потребовало от сетевой организации совершения действий по установке приборов учета используемых энергетических ресурсов, оплачивают равными долями в течение пяти лет с даты их установки расходы сетевой организации на установку этих приборов учета при условии, что ими не выражено намерение оплатить такие расходы единовременно или с меньшим периодом рассрочки.

Таким образом, если потребитель не исполнил в установленный срок обязанностей, предусмотренных Законом об энергосбережении, сетевая организация обязана установить прибор учета, а потребитель обязан оплатить равными долями в течение пяти лет с даты их установки расходы сетевой организации на установку этих приборов учета при условии, что ими не выражено намерение оплатить такие расходы единовременно или с меньшим периодом рассрочки.

В случае неполучения в установленный срок сетевой организацией ответа от собственника энергопринимающих устройств или при получении его ответа об отказе сетевая организация вправе установить прибор учета на принадлежащих ей объектах электросетевого хозяйства в месте, максимально приближенном к границе балансовой принадлежности объектов электросетевого хозяйства сетевой организации и энергопринимающих устройств собственника.

<Письмо> ФГБУ "ФКП Росреестра" от 07.05.2013 N 08-0421-ВБ

"О направлении разъяснений"

КонсультантПлюс: примечание.

При применении следует учитывать, что документ не носит нормативный характер и является разъяснением по конкретному запросу, актуален на дату издания.

Федеральной кадастровой палатой Росреестра разъяснены некоторые особенности кадастрового учета частей объектов недвижимости.
В частности, сообщается, что в случае, если сдаваемую в аренду неизолированную часть помещения возможно идентифицировать в качестве объекта недвижимости (помещения как части объема здания или сооружения, имеющей определенное назначение и ограниченной строительными конструкциями), то есть индивидуально-определенной вещи, предназначенной для самостоятельного использования в определенных целях, орган кадастрового учета принимает решение о постановке на государственный кадастровый учет такого объекта недвижимости.

В случае, если часть объекта недвижимости не ограничена строительными конструкциями, и идентификация ее в качестве индивидуально-определенной вещи не представляется возможным, регистрация права аренды на такой объект недвижимости не проводится (принимается решение об отказе на основании п. 3 ст. 20 Федерального закона "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним"), и, соответственно, постановка на государственный кадастровый учет нецелесообразна в силу п. 10 ч. 2 ст. 7 Федерального закона "О государственном кадастре недвижимости", согласно которому сведения о части объекта недвижимости вносятся в государственный кадастр недвижимости только в целях определения пределов действия установленного или устанавливаемого ограничения (обременения) прав.

Информационное сообщение Росфинмониторинга

"О разъяснении отдельных вопросов по порядку направления сообщений об операциях с денежными средствами или иным имуществом в электронном виде после 1 июля 2013 года"

Текст приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.fedsfm.ru/ по состоянию на 30.05.2013.

С 1 июля 2013 года удостоверяющий центр Росфинмониторинга прекращает свою деятельность в части выдачи сертификатов ключей электронной цифровой подписи.
Таким образом, после 1 июля 2013 года сообщения об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подписанные ключами электронной подписи, полученными в удостоверяющем центре Росфинмониторинга, приниматься не будут.

После 1 июля 2013 года или после истечения срока действия сертификата (в зависимости от того, какое из указанных событий наступило ранее) необходимо вернуть в Росфинмониторинг или МРУ Росфинмониторинга по месту получения комплекта АРМ "Организация" сертификат и ключевую дискету. В случае приостановления или прекращения по различным причинам деятельности организации, а также ее реорганизации, организация обязана вернуть в Росфинмониторинг лицензию на использование СКЗИ "КриптоПро CSP" (выдавалась при первичном получении АРМ "Организация").

В случае если у компании имеется квалифицированный сертификат, выданный на руководителя организации для отправки информации в ФНС России, ПФР и пр., дополнительный ключ получать не требуется.

Сообщается также, что Росфинмониторинг проводит тестирование возможности направлять СЭД за подписью руководителя организации через личный кабинет на сайте Росфинмониторинга.

<Письмо> Казначейства России от 20.05.2013 N 42-7.4-05/12.1-283

"О размещении требований к форматам файлов"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://moufk.roskazna.ru/ по состоянию на 21.05.2013.

На официальном сайте Казначейства России (roskazna.ru) размещены форматы документов, используемых при информационном взаимодействии участниками бюджетного процесса с органами Федерального казначейства.
Документы размещены в разделе "Методический кабинет - Информационные технологии" и в разделе "Организационно-техническая документация и программное обеспечение" в подразделе "НСИ/Формы/Форматы/2013".

Среди размещенных документов:

- Требования к форматам текстовых файлов, используемых при информационном взаимодействии между органами Федерального казначейства и участниками бюджетного процесса, неучастниками бюджетного процесса, бюджетными учреждениями, автономными учреждениями, Счетной палатой;

- Требования к форматам XML-файлов с данными распоряжений физических лиц, прилагаемых к расчетному документу <Платежное поручение на общую сумму с реестром>;

- Требования к форматам XML-файлов, используемых при информационном взаимодействии между органами Федерального казначейства и кредитными организациями в соответствии с Приказом Минфина России от 31.12.2010 N 199н.

Письмо ФНС России от 22.05.2013 N ЕД-4-3/9165@
"О возможности исключения имущества из состава амортизируемого и порядке учета убытка от его реализации"

(вместе с Письмом Минфина России от 28.02.2013 N 03-03-10/5834) 

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

ФНС России изложила свою позицию по вопросу исключения объекта основных средств из состава амортизируемого имущества в случае временного отсутствия дохода от его использования
Сообщается, что Налоговый кодекс РФ не предусматривает требования о прекращении начисления амортизации в отношении объекта ОС в случае отсутствия дохода от его использования в какой-либо промежуток времени. Убыток от реализации такого имущества включается в состав прочих расходов налогоплательщика равными долями в течение срока, определяемого как разница между сроком полезного использования этого имущества и фактическим сроком его эксплуатации до момента реализации (п. 3 ст. 268 НК РФ).

Письмо ФНС России от 22.05.2013 N ЕД-4-3/9243@

"О документальном подтверждении уплаты денежных средств при предоставлении имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц"

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

Для целей предоставления имущественного налогового вычета факт уплаты денежных средств может быть подтвержден непосредственно договором купли-продажи недвижимого имущества.
При получении физическим лицом дохода от продажи жилых помещений, дач, земельных участков и иного имущества, находящего в собственности менее 3 лет, налогоплательщику может быть предоставлен имущественный налоговый вычет в размере, не превышающем 1 млн. рублей. Вместо использования данного налогового вычета налогоплательщик при исчислении НДФЛ вправе полученный доход уменьшить на сумму фактически произведенных расходов, связанных с приобретением данного имущества.

Подтверждением таких расходов может являться как расписка в получении денежных средств, так и договор купли-продажи недвижимого имущества, в котором указано, что на момент подписания договора расчеты между сторонами произведены в полном объеме.

Письмо ФНС России от 10.04.2013 N ПА-4-6/6477

"О работе с заявлением на уточнение персональных данных, направленным в ИФНС России с использованием сервиса "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" на сайте ФНС России"

На сайте ФНС России (nalog.ru) в разделе "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" можно ознакомиться со сведениями о своих персональных данных, имеющихся в едином государственном реестре налогоплательщиков
Если при просмотре обнаружены неверно указанные данные, лицо может заполнить и направить в ИФНС России заявление на уточнение персональных данных.

Такое заявление не может являться основанием для внесения изменений в ЕГРН. На основании полученного заявления на уточнение персональных данных налоговый орган должен провести работу по актуализации содержащихся в ЕГРН сведений о заявителе в общеустановленном порядке.

Новая версия данного сервиса также предоставляет возможность физическому лицу воспользоваться онлайн-сервисом "Подача заявления физического лица о постановке на учет" через соответствующую ссылку, если ему необходимо получить новое свидетельство о постановке на учет с уточненными данными фамилии, имени, отчества, даты или места рождения.

<Письмо> ФНС России от 30.04.2013 N ЕД-4-3/7970@

"Об имущественном налоговом вычете"

Источник публикации "Солидарность", N 18, 15 - 22.05.2013, "Финансовая газета", N 19, 23.05.2013

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

Налогоплательщик вправе единовременно заявить имущественный налоговый вычет по НДФЛ в части расходов на приобретение жилого помещения и на его чистовую отделку.
При этом, сообщает ФНС России, не имеет значение - производилась такая отделка до момента выдачи свидетельства о государственной регистрации права собственности на квартиру или после выдачи данного свидетельства.

Одновременно необходимо учитывать, что если при получении имущественного налогового вычета в его состав не были включены расходы на отделку квартиры, то в последующие налоговые периоды получение налогового вычета по данным расходам не представляется возможным.

<Письмо> Госстроя от 13.05.2013 N 3991-БМ/11/ГС

"О необходимости наличия свидетельства о допуске, выдаваемого саморегулируемыми организациями в области проектирования"
Госстроем даны разъяснения о необходимости наличия свидетельства о допуске к работам по подготовке проектной документации для разработки рабочей документации
В частности, сообщается, что архитектурно-строительное проектирование осуществляется путем подготовки проектной документации и подготовленной на ее основе рабочей документации в соответствии с требованиями, установленными законодательством.

Объем, состав и содержание рабочей документации должны определяться заказчиком (застройщиком) в зависимости от степени детализации решений, содержащихся в проектной документации, указываться в задании на проектирование и соответствовать проектной документации.

Так как строительство объектов производится в основном на основании рабочей документации, к ее подготовке должны быть допущены хозяйствующие субъекты, имеющие в своем штате работников с необходимой квалификацией и опытом работы по соответствующему профилю, обладающие оборудованием для проведения данных работ и имеющие систему имущественной ответственности перед потребителями за качество проведенных работ, в том числе систему страхования гражданской ответственности.

При этом качество подготовки рабочей документации напрямую влияет на показатели таких характеристик объекта капитального строительства, как безопасность, качество, долговечность, энергоэффективность, сейсмоустойчивость и другие.

Разработка рабочей документации, обеспечивающей, как и проектная документация, безопасность объекта, не является самостоятельной стадией архитектурно-строительного проектирования, в связи с чем определение термина "рабочая документация" Градостроительным кодексом РФ не предусмотрено.

В связи с тем, что рабочая документация разрабатывается только на основе и в развитие проектной документации, индивидуальный предприниматель или юридическое лицо вправе выполнять работы по подготовке проектной документации и на ее основе рабочей документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, только при наличии выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к работам по подготовке проектной документации.

Сообщение МИД России от 22.05.2013 N 1013-22-05-2013

"Об увеличении безвизового пребывания граждан Российской Федерации в Турецкой Республике до 60 дней"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.mid.ru/ по состоянию на 23.05.2013.

Начиная с 16 мая 2013 года срок безвизового пребывания в Турции граждан РФ, являющихся обладателями общегражданских заграничных паспортов, увеличен с 30 до 60 дней.
При этом суммарный срок пребывания в стране не должен превышать 90 дней в течение каждых 180 дней.

Сообщается, что в отличие от аналогичного режима, вводившегося Турцией в предыдущие два года, настоящее решение не ограничено сроком действия.

Решение Верховного Суда РФ от 11.04.2013 N АКПИ13-228

"О признании недействующим пункта 42 Правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений, утв. Постановлением Правительства РФ от 15.12.1999 N 1396"
Возврат водительских удостоверений должен производиться без предоставления медицинской справки
Заявитель обжаловал пункт 42 Правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений, утвержденных Постановлением правительства РФ от 15.12.1999 N 1396, согласно которому возврат водительских удостоверений лицам, срок лишения которых права управления транспортными средствами истек, производится после представления ими медицинской справки.

Верховный Суд РФ указал, что федеральный законодатель регламентировал порядок возврата водительского удостоверения лицу, лишенному права управления транспортным средством на определенный срок, обусловив такой возврат лишь истечением срока лишения специального права и наличием соответствующего требования лица, подвергнутого данному виду административного наказания. Иных условий возврата водительского удостоверения, в том числе представление медицинской справки лицом, срок лишения которого права управления транспортным средством истек, законодатель не установил.

Следовательно, возврат водительских удостоверений должен производиться без предоставления медицинской справки, что ни в коей мере не означает освобождение лиц от обязательного медицинского переосвидетельствования, предусмотренного Федеральным законом "О безопасности дорожного движения". В то же время ни названный Федеральный закон, ни иные федеральные законы, а также нормативные правовые акты Правительства РФ не обязывают водителя механического транспортного средства иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им для проверки медицинскую справку в случаях, не связанных с выдачей (заменой) водительского удостоверения.

Поскольку пункт 42 Правил противоречит порядку возврата изъятых документов, установленному частью 4 статьи 32.6 КоАП РФ, он подлежит признанию недействующим.

Решение может быть обжаловано в течение месяца со дня его вынесения судом в окончательной форме.

"Обзор судебной практики по гражданским делам, связанным с разрешением споров об исполнении кредитных обязательств"

(утвержден Президиумом Верховного Суда РФ 22.05.2013)

Верховный Суд РФ представил практику разрешения судами споров, возникающих в сфере кредитных отношений с участием физических лиц
Отметив в преамбуле обзора рост количества дел этой проблематики (более чем в три раза в течение последних трех лет), Верховный Суд РФ разъяснил, в том числе на примере конкретных дел, вопросы, касающиеся, в частности:

подведомственности споров, возникающих из кредитных отношений с участием физических лиц, судам общей юрисдикции (в частности, вопросы подведомственности исковых требований к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям и к их поручителям - физическим лицам);

территориальной подсудности споров этой категории (в частности, территориальной подсудности рассмотрения дел, связанных с обращением взыскания на недвижимое имущество, заложенное в обеспечение возврата кредита);

применения сроков исковой давности по делам этой категории (применение сроков исковой давности по требованиям, связанным с последствиями недействительности ничтожной сделки, в частности при взыскании незаконных комиссионных сумм; исчисление срока давности при взыскании задолженности по кредитному обязательству, подлежащему исполнению по частям);

условий правомерности обеспечения исполнения кредитного обязательства посредством страхования заемщиком риска своей ответственности (в частности, правомерности требований о страховании заемщиком жизни и здоровья, страховании в конкретной страховой компании);

правомерности отдельных условий кредитного договора, устанавливающих основания его досрочного расторжения (в т.ч. изменения места жительства, увольнения с работы, ухудшение состояния заложенного имущества);

взаимосвязи различных способов обеспечения исполнения кредитного обязательства (в данном случае - поручительства и залога);

взаимосвязи условий кредитного договора с договорами поручительства и залога;

последствий смерти поручителя по кредитному договору;

правомерности уменьшения судом размера неустойки в делах, возникающих из кредитных правоотношений;

существенности допущенного должником нарушения обеспеченного залогом обязательства, как юридически значимого обстоятельства, входящего в предмет доказывания и подлежащего исследованию судом при разрешении требований об обращении взыскания на недвижимое имущество;

процедур изменения цены заложенного имущества в ходе осуществления исполнительного производства.

Настоящий обзор подготовлен при использовании материалов раздела Региональное Законодательство (Кировская область) СПС КонсультантПлюс
Закон Кировской области от 29.04.2013 N 283-ЗО

"Об организации деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Кировской области"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 29.04.2013, "Вести. Киров", N 37(1909), 03.05.2013

Начало действия документа - 09.05.2013

Законом регулируются отношения, связанные с организацией деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Кировской области.

Определены полномочия органов государственной власти Кировской области в сфере организации деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Кировской области. К полномочиям Законодательного Собрания Кировской области, в частности, отнесены принятие законов Кировской области, регулирующих вопросы в сфере организации деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, контроль за их соблюдением и исполнением. К полномочиям Правительства Кировской области отнесены установление формы и срока действия разрешения, порядка подачи заявления, порядка выдачи и переоформления разрешений, порядка определения платы за выдачу разрешения, дубликата разрешения и порядка ведения реестра выданных разрешений; установление порядка досрочного прекращения действия разрешений по заявлению юридического лица или индивидуального предпринимателя, получавших такое разрешение, либо в связи с ликвидацией юридического лица или прекращением физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.

Информационное обеспечение деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси осуществляется органами государственной власти Кировской области в соответствии с их полномочиями.

Организация деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Кировской области также включает обеспечение получения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, региональный государственный контроль за соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по оказанию услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, предъявляемых к ним требований.

Постановление Правительства Кировской области от 21.05.2013 N 209/296

"О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 22.08.2011 N 117/381"

На 31.05.2013 документ не опубликован.

Вступает в силу через десять дней со дня официального опубликования.

Порядок предоставления молодым семьям - участникам областной целевой программы "Дом для молодой семьи" при рождении (усыновлении) одного ребенка дополнительной социальной выплаты в размере 5% расчетной (средней) стоимости жилья продлен на 2013 - 2015 годы.

Право на получение дополнительной социальной выплаты имеют молодые семьи - участники областной целевой программы "Дом для молодой семьи" на 2012 год, включенные в список молодых семей - претендентов на получение социальных выплат в 2012 году по Кировской области, и молодые семьи - участники областной целевой программы "Дом для молодой семьи" на 2013 - 2015 годы, включенные в списки молодых семей - претендентов на получение социальных выплат в 2013, 2014 и 2015 годах по Кировской области, в случае рождения (усыновления) одного ребенка в период с момента признания молодой семьи участником подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" ФЦП "Жилище" на 2011 - 2015 годы и областной целевой программы "Дом для молодой семьи" на 2012 год или областной целевой программы "Дом для молодой семьи" на 2013 - 2015 годы до окончания срока действия свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома в рамках указанных программ.

Постановление Правительства Кировской области от 21.05.2013 N 209/270

"О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 01.02.2012 N 137/36"

Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 30.05.2013

Вступает в силу со дня официального опубликования.

В соответствии с пунктом 2 данный документ вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Порядок определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета государственным автономным и бюджетным учреждениям, подведомственным департаменту образования Кировской области, утвержден в новой редакции. Субсидии учреждениям предоставляются на возмещение нормативных затрат учреждений, связанных с оказанием ими в соответствии с государственным заданием государственных услуг (выполнением работ), и на иные цели, связанные с деятельностью учреждений. Установлена формула для ежегодного определения для каждого учреждения общего объема субсидии. Субсидии предоставляются на основании соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии, заключаемого между департаментом и учреждением. Субсидии учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием государственных услуг (выполнением работ), предоставляются ежемесячно путем перечисления на лицевой счет учреждения, открытый в департаменте финансов Кировской области, в сроки, предусмотренные в соглашении. Субсидии на иные цели предоставляются путем перечисления на лицевой счет учреждения, открытый в департаменте финансов Кировской области.

Действие документа распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2013.

Постановление Правительства Кировской области от 08.05.2013 N 208/258

"О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 20.04.2010 N 48/147"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 16.05.2013

В соответствии с пунктом 3 данный документ вступает в силу через 10 дней со дня официального опубликования.

Положение о размере и порядке выплаты компенсации работникам, привлекаемым к проведению единого государственного экзамена на территории Кировской области, утверждено в новой редакции. Выплата компенсации работникам, привлекаемым к проведению ЕГЭ на территории Кировской области, производится на основании договоров на выполнение работ по проведению ЕГЭ, заключенных КОГБУ "Центр оценки качества образования" с привлекаемыми работниками, и актов сдачи-приемки выполненных работ в пределах средств, предназначенных на эти цели в областном бюджете на соответствующий финансовый год. Выплата компенсации работникам, привлекаемым к проведению ЕГЭ на территории Кировской области, производится на условиях почасовой оплаты труда за фактически затраченное время на выполнение работ по проведению ЕГЭ. Установлены формулы определения размера компенсации.

Постановление Правительства Кировской области от 08.05.2013 N 208/257

"О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 05.08.2011 N 115/355"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 17.05.2013

В соответствии с пунктом 3 данный документ вступает в силу через 10 дней со дня официального опубликования.

Изменениями, внесенными в Положение о предоставлении социальной выплаты в виде премии имени И.В. Казенина победителям Всероссийского конкурса пианистов имени И.В. Казенина, скорректированы размеры премии в номинациях "Солист", "Концертмейстер", "Фортепианный ансамбль". Уточнено, что заявление на предоставление премии победители конкурса в течение десяти рабочих дней со дня окончания конкурса должны представить в Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение среднего профессионального образования Кировский областной колледж музыкального искусства имени И.В. Казенина по адресу: 610000, г. Киров, ул. Спасская, д. 15, кабинет N 39. Выплата премии производится путем перечисления денежных средств на лицевые счета победителей конкурса или их законных представителей, открытые в кредитных организациях, за счет средств областного бюджета в течение 30 календарных дней со дня принятия распоряжения Правительства Кировской области об утверждении списка победителей конкурса, которым будет предоставлена премия.

Постановление Правительства Кировской области от 29.04.2013 N 207/247

"О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 28.12.2012 N 189/836"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 08.05.2013

В соответствии с пунктом 3 данный документ вступает в силу через десять дней со дня официального опубликования, но не ранее вступления в силу Закона Кировской области "О внесении изменений в Закон Кировской области "Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов", предусматривающего соответствующие изменения финансирования Государственной программы.

Общий объем финансирования государственной программы Кировской области "Развитие образования" на 2013 - 2015 годы составляет 28554413,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 884774,3 тыс. рублей, областного бюджета - 27576470,6 тыс. рублей, местных бюджетов - 44074,6 тыс. рублей, иные внебюджетные источники составят 49094,1 тыс. рублей. Уточнены мероприятия Программы, сведения о целевых показателях эффективности реализации Программы, расходы на реализацию Программы за счет средств областного бюджета и прогнозная (справочная) оценка ресурсного обеспечения реализации Программы за счет всех источников финансирования.

Распоряжение Правительства Кировской области от 08.05.2013 N 122

"О предоставлении премий Правительства Кировской области победителям и призерам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников и областных предметных олимпиад в 2013 году"
Источник публикации официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 14.05.2013

Утвержден список победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников и областных предметных олимпиад в 2013 году для предоставления премий Правительства Кировской области.

Постановление администрации города Кирова от 15.05.2013 N 1906-П

"О заключении на торгах договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на объектах муниципальной собственности"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 15.05.2013

Утвержден перечень лотов, по которым будут организованы и проведены торги по заключению договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на объектах муниципальной собственности сроком на пять лет. Определены начальные цены лотов, дополнительные условия установки рекламных конструкций, шаг аукциона (5% от начальной цены лота), задаток для участия в открытом аукционе (20% от начальной цены каждого лота). Выигравшим торги на аукционе признается лицо, которое предложило наиболее высокую цену лота.

Постановление администрации города Кирова от 14.05.2013 N 1888-П

"О внесении изменения в постановление администрации города Кирова от 29.12.2012 N 5270-П "Об установлении размера платы за пользование жилым помещением (плата за наем) и размера платы за содержание и ремонт жилых помещений муниципального образования "Город Киров"

Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 14.05.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 38(488), 17.05.2013

Согласно внесенным изменениям размер платы за вывоз жидких бытовых отходов в жилых домах, которые оборудованы выгребными ямами, распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2013.

Постановление администрации города Кирова от 14.05.2013 N 1885-П

"Об утверждении Порядка финансирования расходов, предусмотренных в бюджете муниципального образования "Город Киров", на реализацию мероприятий ведомственной целевой программы "Установка коллективных приборов учета на коммунальные ресурсы в многоквартирных домах и установка индивидуальных приборов учета в части муниципальных жилых помещений в муниципальном образовании "Город Киров"
Источник публикации Официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 14.05.2013,

"Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 38(488), 17.05.2013

Начало действия документа - 14.05.2013
Целью предоставления финансирования является участие муниципального образования "Город Киров", являющегося собственником помещений в многоквартирных домах, в проведении работ по установке коллективных и индивидуальных приборов учета в многоквартирных жилых домах. Субъектами финансирования являются ресурсоснабжающие и сетевые организации, которые осуществляют снабжение водой, природным газом, тепловой энергией, электрической энергией или их передачу и сети инженерно-технического обеспечения которых имеют непосредственное присоединение к сетям, входящим в состав инженерно-технического оборудования объектов, ТСЖ, ЖСК, иной специализированный потребительский кооператив, управляющая организация, выбранная собственниками помещений, организации, предоставляющие услуги по установке приборов учета, обратившиеся в управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города Кирова в целях получения муниципальной доли на возмещение расходов на установку приборов учета в многоквартирном доме. Средства бюджета предоставляются в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных в городском бюджете на соответствующий финансовый год, на выполнение следующих видов работ: на разработку технических условий на установку приборов учета; на разработку проектно-сметной документации на монтаж и установку приборов учета; на приобретение приборов учета; на установку (монтаж) приборов учета в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией. Размер финансирования определяется исходя из общей стоимости работ по установке коллективных приборов учета в многоквартирном доме соразмерно доле муниципальной собственности в праве общей собственности на общее имущество в доме.

Постановление администрации г. Кирова от 11.01.2013 N 97-П, ранее регулировавшее данные правоотношения, признано утратившим силу.

Постановление администрации города Кирова от 30.04.2013 N 1798-П

"О внесении изменений в постановление администрации города Кирова от 30.07.2010 N 3734-П "Об утверждении муниципальной целевой программы "Повышение энергоэффективности муниципального образования "Город Киров" на 2010 - 2020 годы"
Источник публикации официальный портал правовой информации органов местного самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 30.04.2013,

"Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 36(486), 10.05.2013

Изменениями, внесенными в муниципальную целевую программу "Повышение энергоэффективности муниципального образования "Город Киров" на 2010 - 2020 годы", по тексту Программы слова "управление образования" заменены словами "департамент образования". Уточнены план восстановления, капитального ремонта, устройства и дооборудования сетей наружного освещения на окраинах города, план проведения капитального ремонта конструктивных элементов зданий - оконных блоков, балконных и дверных блоков эваковыходов с заменой ветхих оконных рам на энергосберегающие и перечень мероприятий программы по повышению энергетической эффективности муниципального образования "Город Киров".

Постановление администрации города Кирова от 04.04.2013 N 1371-П

"Об утверждении комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования муниципального образования "Город Киров" в 2013 году"

Реализация комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования в 2013 году направлена на создание в общеобразовательных учреждениях условий, обеспечивающих сохранение здоровья и безопасность школьников, развитие материально-технической базы общеобразовательных учреждений в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов к условиям реализации основной образовательной программы общего образования, развитие кадрового потенциала системы общего образования города.

В комплексе мер запланированы мероприятия для создания в общеобразовательных учреждениях условий, обеспечивающих сохранение здоровья и безопасность школьников: получение 15 комплектов оборудования для школьных столовых и 1 комплекта оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся, приобретение для общеобразовательных учреждений спортивного оборудования и спортивного инвентаря. Кроме того, планируется обеспечить всех школьников бесплатными учебниками и каждую школу мультимедийным комплектом оборудования (компьютер, проектор, интерактивная доска, экран).

Решение правления региональной службы по тарифам Кировской области от 26.04.2013 N 14/6

"Об установлении требований к программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности"
Источник публикации "Вести. Киров", N 39(1911), 14.05.2013 (извлечение)

В соответствии с пунктом 4 данный документ вступил в силу с 26 апреля 2013 года.

Установлены требования к программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, в виде целевых показателей, достижение которых должно быть обеспечено в ходе реализации программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2013 - 2015 годы. Значения целевых показателей подлежат корректировке в случае уточнения требований к программе в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности с учетом фактически достигнутых значений целевых показателей.
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