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  Горячая линия: 700-707

 Сайт: www.consultantkirov.ru
 E-mail: hotline@consultant.kirov.ru
Настоящий обзор за период с 01.06.2013 по 30.06.2013 г. для руководителей  и сотрудников образовательных учреждений подготовлен при использовании материалов раздела Законодательства СПС КонсультантПлюс 

Федеральный закон от 07.06.2013 N 128-ФЗ

"О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 07.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 10.06.2013, N 23, ст. 2886, "Российская газета", N 124, 11.06.2013

Начало действия документа - 07.06.2013.

Определен перечень видов организаций, на погашение долга по договорам займа с которыми могут быть направлены средства материнского капитала.
К числу таких организаций отнесены: кредитные и микрофинансовые организации, кредитные потребительские кооперативы, а также организации, предоставляющие займы, по которым исполнение обязательств обеспечено ипотекой. Деятельность указанных организаций регулируется специальным законодательством и подпадает под государственный контроль.

Несоответствие организации установленным требованиям будет являться основанием для отказа в удовлетворении заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на погашение обязательств по договору займа.

Федеральный закон от 07.06.2013 N 123-ФЗ

"О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и статью 3 Федерального закона "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 07.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 10.06.2013, N 23, ст. 2881, "Российская газета", N 124, 11.06.2013

Начало действия документа - 06.09.2013.

Земельные участки, предоставленные государственным или муниципальным учреждениям и казенным предприятиям, будут изыматься в упрощенном порядке.
В отличие от общего правила за ненадлежащее использование таких участков либо в случае необходимости их изъятия для государственных или муниципальных нужд, а также в других предусмотренных законодательством случаях, земельные участки будут изыматься не в судебном, а в административном порядке, который должно установить Правительство РФ. До установления Правительством РФ порядка изъятия указанных земельных участков по причине их ненадлежащего использования они будут изыматься в судебном порядке.

В установленные Земельным кодексом РФ основания и порядок принудительного прекращения права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком внесены и другие изменения, в частности установлено, что в трехлетний период неиспользования земельного участка не включается, кроме прочего, время, необходимое для его освоения; на органы государственной власти и органы местного самоуправления возложена обязанность информирования по определенным процедурам налоговых органов и органов, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, о прекращении прав на земельный участок.

Установлено также, что принудительное прекращение прав на земельный участок не освобождает от предусмотренной Земельным кодексом РФ обязанности по возмещению причиненными земельными правонарушениями вреда.

Данный Федеральный закон вступает в силу по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования.

Федеральный закон от 07.06.2013 N 115-ФЗ

"О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 07.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 10.06.2013, N 23, ст. 2873, "Российская газета", N 124, 11.06.2013

Начало действия документа - 07.06.2013.

Федеральный закон, регулирующий закупку товаров, работ и услуг госкорпорациями, госкомпаниями, субъектами естественных монополий, ГУПами и юридическими лицами некоторых других видов не будет распространяться на закупку и продажу ими электроэнергии.
Установлено, что этот закон (Федеральный закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ) не регулирует отношения, связанные, в том числе, с заключением и исполнением договоров в соответствии с законодательством об электроэнергетике, являющихся обязательными для субъектов оптового рынка - участников обращения электрической энергии и (или) мощности. Данное уточнение связано с тем, что сложная нормативно-правовая регламентация рынка электроэнергии не совпадает с требованиями указанного закона, в т.ч. с требованиями об информировании о планируемых закупках и отборе поставщиков.

Федеральный закон от 07.06.2013 N 114-ФЗ

"О внесении изменений в Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 07.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 10.06.2013, N 23, ст. 2872, "Российская газета", N 124, 11.06.2013

Начало действия документа - 07.06.2013.

Государственный или муниципальный контракт на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг может быть расторгнут в связи с односторонним отказом стороны от его исполнения.
В Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" включена новая статья 19.2, устанавливающая процедуру расторжения контракта в связи с односторонним отказом стороны контракта от исполнения контракта.

Необходимость включения данной нормы вызвана тем, что действующая редакция указанного Федерального закона предусматривает случаи расторжения контракта исключительно по соглашению сторон или по решению суда.

Вместе с тем гражданское законодательство предусматривает возможность расторжения контрактов в одностороннем порядке в случаях нарушения существенных условий контракта.

Исключение такой возможности с учетом порядка размещения заказа, а также специфики бюджетного процесса привело к невозможности в ряде случаев быстро и эффективно осуществлять функции и полномочия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, в том числе для реализации федеральных и региональных целевых программ.

Федеральный закон от 07.06.2013 N 112-ФЗ

"О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Федеральный закон "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 07.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 10.06.2013, N 23, ст. 2870, "Российская газета", N 124, 11.06.2013

Начало действия документа - 01.07.2013.

Уточнены требования к размещению государственными и муниципальными органами информации о своей деятельности в Интернете
Законом установлено, что одной из форм размещения государственными органами информации о своей деятельности в форме открытых данных является размещение такой информации в Интернете, при которой указанная информация размещается в виде массивов данных, организованных в формате, обеспечивающем их автоматическую обработку в целях повторного использования без предварительного изменения человеком (машиночитаемый формат), и на условиях ее свободного (бесплатного) использования.

Предусмотрено, что размещение в сети Интернет информации о деятельности государственных органов в форме открытых данных осуществляется в соответствии с общими требованиями к машиночитаемому формату размещения такой информации, определяемыми уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти.

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2013 года.

Постановление Правительства РФ от 20.06.2013 N 519
"Об удостоверении члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 25.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 01.07.2013, N 26, ст. 3341

Начало действия документа - 01.07.2013.

С 1 июля 2013 года вводится в действие новый единый образец бланка удостоверения члена семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий
Выдача удостоверений производится на основании личного заявления члена семьи, поданного в форме документа на бумажном носителе либо в форме электронного документа в соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства РФ от 07.07.2011 N 553 "О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов".

Бланк удостоверения соответствует требованиям, предъявляемым к защищенной полиграфической продукции (уровень Б).

Удостоверения, ранее выданные членам семьи погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий, а также удостоверения о праве на льготы, единый образец которых утвержден до 1 января 1992 года, действительны для предоставления мер социальной поддержки.
Постановление Правительства РФ от 11.06.2013 N 494

"Об утверждении Положения о размещении на официальном сайте информации об объеме выручки отдельных видов юридических лиц и требованиях к такой информации"

Источник публикации

Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 17.06.2013,

"Собрание законодательства РФ", 24.06.2013, N 25, ст. 3157

Начало действия документа - 25.06.2013.

Определен порядок размещения на сайте zakupki.gov.ru информации об объеме выручки отдельных видов государственных компаний.
Размещению на данном сайте подлежит информация об объеме выручки государственных корпораций и компаний, субъектов естественных монополий, организаций, осуществляющих деятельность в сфере электроснабжения, газоснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, очистки сточных вод, захоронения твердых бытовых отходов, а также государственных и муниципальных унитарных предприятий, автономных учреждений и хозяйственных обществ, в уставном капитале которых доля участия РФ, субъекта РФ или муниципального образования в совокупности превышает пятьдесят процентов.

Определено, что информация об объеме выручки размещается в общедоступной части сайта после подписания документа, содержащего информацию об объеме выручки, квалифицированной электронной подписью лица, уполномоченного организацией на размещение такой информации.

Для размещения на официальном сайте информации об объеме выручки и внесения в нее изменений уполномоченное лицо ежегодно, не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным, формирует в закрытой части сайта, используя его функционал, документ, содержащий сведения в соответствии с перечнями, установленными данным Постановлением для различных видов государственных компаний.

При внесении изменений в размещенную на сайте информацию об объеме выручки предыдущие редакции документов сохраняются и доступны для свободного ознакомления пользователями официального сайта.

Удаление такой информации допускается исключительно на основании предписания уполномоченного федерального органа исполнительной власти или по решению суда.

Постановление Правительства РФ от 10.06.2013 N 492

"О лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 14.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 17.06.2013, N 24, ст. 3014

Начало действия документа - 01.07.2013.

Установлен порядок лицензирования эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов чрезвычайно высокой, высокой и средней степеней опасности.
Утвержденным положением устанавливаются лицензионные требования к соискателям лицензии и лицензиатам, а именно требования к наличию необходимых земельных участков, зданий, строений и сооружений, а также оборудования, соответствующего требованиям технических регламентов, комплекса необходимых документов, в т.ч. ряда локальных нормативных актов, резервов финансовых средств и материальных ресурсов для ликвидации последствий аварий, требования к штату и квалификации работников и т.д. Положением определяется также перечень документов, подтверждающих соответствие соискателя лицензии или лицензиата (при его намерении выполнять работы, не указанные в лицензии) упомянутым требованиям. К положению прилагается перечень работ, выполняемых на взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектах I, II и III классов опасности.

Признаны утратившими силу постановления Правительства РФ, которыми в 2012 году были утверждены положения о лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов и химически опасных производственных объектов, изданные до введения в Федеральный закон "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" понятия и признаков класса опасности производственных объектов.

Постановление Правительства РФ от 10.06.2013 N 487

"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2008 г. N 294"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 14.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 17.06.2013, N 24, ст. 3010

Начало действия документа - 01.09.2013.

В постановление Правительства РФ, регулирующее отбор вузов, которым предоставляется право проводить дополнительные вступительные испытания профильной направленности, внесены редакционные изменения.
Содержащаяся в тексте утвержденных этим постановлением "Правил отбора образовательных организаций..." ссылка на Закон РФ "Об образовании" и Федеральный закон "О высшем и послевузовском профессиональном образовании" заменена ссылкой на вступающий в силу с 1 сентября 2013 года Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации". Упоминаемое по тексту правил понятие "направление подготовки (специальность)" заменено аналогичным понятием в формулировке нового закона - "специальность и (или) направление подготовки". Кроме этого, содержащееся в первом пункте правил уточнение о том, что правилами регулируется отбор для указанной цели вузов, осуществляющих обучение по программам бакалавриата и программам специалиста, включено в название правил и самого постановления.

Постановление Правительства РФ от 06.06.2013 N 481

"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 г. N 487"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 10.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 17.06.2013, N 24, ст. 3004

Начало действия документа - 18.06.2013.

Высококвалифицированные иностранные специалисты могут проживать и работать в России без патента, выдаваемого иностранному гражданину, прибывшему в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы.
Упоминание этого документа, так же как и его форма, исключены из утвердившего эту форму постановления Правительства РФ (от 30.06.2010 N 487; кроме упомянутой формы постановлением утверждена и форма ходатайства работодателя, заказчика работ (услуг) о привлечении высококвалифицированного иностранного специалиста).

Патент, выдаваемый иностранному гражданину, прибывшему в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, не упоминается в статье Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", подробно регулирующей порядок привлечения и пребывания в РФ этой категории иностранных граждан; необходимость получения патента законом прямо требуется в отношении иностранных граждан, работающих у физических лиц.

Постановление Правительства РФ от 06.06.2013 N 479

"Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 11.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 17.06.2013, N 24, ст. 3002

Начало действия документа - 19.06.2013.

При отборе инвестиционных проектов для предоставления государственных гарантий РФ по кредитам и облигационным займам в число претендентов более не включаются проекты, реализуемые в рамках программы "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период до 2020 года"
Определено также, что проект формы соглашения о субсидиях из федерального бюджета региональным бюджетам на реализацию региональных программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности рассматривается на заседании межведомственного координационного совета по реализации подпрограммы "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности" государственной программы "Энергоэффективность и развитие энергетики", а не государственной программы "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период до 2020 года", как это было ранее.

Постановление Правительства РФ от 30.05.2013 N 458

"О внесении изменений в Правила осуществления государственными заказчиками управления правами Российской Федерации на результаты интеллектуальной деятельности гражданского, военного, специального и двойного назначения"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 04.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 10.06.2013, N 23, ст. 2918

Начало действия документа - 01.10.2013.

Исключительные права Российской Федерации на результаты интеллектуальной деятельности будут активнее передаваться гражданам РФ и юридическим лицам.
Установлено, что государственные заказчики, по заказу которых созданы результаты интеллектуальной деятельности, обязаны не реже одного раза в год осуществлять рассмотрение вопроса о целесообразности сохранения исключительных прав РФ на эти результаты и принимать по ним следующие решения:

об утрате необходимости сохранения права РФ;

о возможности заключения договора о безвозмездном отчуждении права;

о возможности заключения договора о предоставлении простой (неисключительной) лицензии на использование результата интеллектуальной деятельности третьим лицам;

о целесообразности сохранения исключительного права РФ.

Перечень результатов интеллектуальной деятельности, в отношении которых приняты какое-либо из первых трех решений, государственные заказчики должны размещать на своих официальных сайтах, при условии, что содержащаяся в них информация не составляет государственную тайну.

Упомянутый лицензионный договор (в случае отказа исполнителя государственного контракта, создавшего результат интеллектуальной деятельности, заключить договор о безвозмездном отчуждении исключительного права) государственный заказчик обязан заключить по истечении 6 месяцев со дня размещения информации на сайте с обратившимися к нему гражданами РФ и юридическими лицами, зарегистрированными на территории РФ.

Если в течение трех лет никто не обратится с требованием о заключении лицензионного договора, государственный заказчик должен принять решение о досрочном прекращении действия патента на результат интеллектуальной деятельности.

Кроме этого уточнено одно из оснований принятия решения об утрате необходимости сохранения права Российской Федерации на результат интеллектуальной деятельности - неприменение этого результата для обеспечения государственных нужд в течение трех, а не четырех лет, как это было установлено ранее.

Постановление Правительства РФ от 28.05.2013 N 444

"О переносе выходных дней в 2014 году"
Источник публикации Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 01.06.2013, "Российская газета", N 119, 05.06.2013, "Собрание законодательства РФ", 10.06.2013, N 23, ст. 2907

Начало действия документа - 09.06.2013.

В результате переноса выходных дней в 2014 году новогодние каникулы россиян продлятся 8 дней.
В целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней Правительством РФ принято решение перенести в 2014 году следующие выходные дни:

с субботы 4 января на пятницу 2 мая;

с воскресенья 5 января на пятницу 13 июня;

с понедельника 24 февраля на понедельник 3 ноября.

Таким образом, в 2014 году граждане России будут отдыхать:

с 1 по 8 января 2014 года (Новогодние каникулы и Рождество Христово);

22 - 23 февраля (День защитника Отечества);

8 - 10 марта (Международный женский день);

1 - 4 мая (Праздник Весны и Труда);

9 - 11 мая (День Победы);

12 - 15 июня (День России);

1 - 4 ноября (День народного единства).

Приказ Минобрнауки России от 18.04.2013 N 291

"Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования"

Зарегистрировано в Минюсте России 14.06.2013 N 28785.

Источник публикации "Российская газета", N 136, 26.06.2013

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года обновляется порядок прохождения учебной и производственной практики студентами, получающими среднее профессиональное образование
Положение распространяется на образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образования.

Определено, что программы практики разрабатываются и утверждаются образовательной организацией, реализующей такие образовательные программы, самостоятельно и являются составной частью таких программ, обеспечивающей реализацию федерального стандарта образования.

Направление на практику оформляется распорядительным актом руководителя образовательной организации с указанием закрепления каждого обучающегося за организацией, а также с указанием вида и сроков практики.

В период прохождения практики студентом ведется дневник практики. По результатам практики студентом составляется отчет, который утверждается организацией.

По результатам практики руководителем практики от организации и образовательного учреждения формируется аттестационный лист, содержащий сведения об уровне освоения студентом профессиональных компетенций, а также характеристика на студента.

Практика завершается зачетом при условии положительного аттестационного листа, характеристики, а также полноты и своевременности представления дневника практики и отчета по практике.

Утратил силу приказ Минобрнауки РФ от 26.11.2009 N 673, которым был установлен ранее действовавший порядок прохождения такой практики, а также приказ Минобрнауки РФ от 26.11.2009 N 674 "Об утверждении Положения об учебной практике (производственном обучении) и производственной практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы начального профессионального образования".

Приказ Минобрнауки России от 05.04.2013 N 240

"Об утверждении образцов студенческого билета и зачетной книжки для студентов (курсантов), осваивающих образовательные программы среднего профессионального образования"

Зарегистрировано в Минюсте России 22.05.2013 N 28459.

Источник публикации "Российская газета", N 119, 05.06.2013

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года действуют новые формы студенческого билета и зачетной книжки для студентов, получающих среднее профессиональное образование.
Теперь на первой странице студенческого билета и зачетной книжки среди прочих реквизитов указывается также номер приказа, на основании которого студент был зачислен в образовательное учреждение.

Приказ Минобрнауки России от 22.03.2013 N 203

"Об утверждении образцов студенческого билета и зачетной книжки для студентов (курсантов), осваивающих программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры"

Зарегистрировано в Минюсте России 22.05.2013 N 28458.

Источник публикации "Российская газета", N 119, 05.06.2013

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года вступят в силу новые формы студенческого билета и зачетной книжки для студентов, получающих высшее образование
Теперь на первой странице студенческого билета и зачетной книжки среди прочих реквизитов указывается также номер приказа, на основании которого студент был зачислен в образовательное учреждение.

Приказ Минобрнауки России от 15.03.2013 N 185

"Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания"

Зарегистрировано в Минюсте России 04.06.2013 N 28648.

Источник публикации "Российская газета", N 136, 26.06.2013

Начало действия документа - 01.09.2013.

С 1 сентября 2013 года вступит в силу порядок применения к обучающимся и снятия с обучающихся в организации, осуществляющей образовательную деятельность, мер дисциплинарного взыскания.
Установлено, что за совершение дисциплинарного проступка к обучающемуся могут быть применены следующие меры дисциплинарного взыскания: замечание, выговор, отчисление из организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Меры дисциплинарного взыскания применяются за неисполнение или нарушение устава организации, правил внутреннего распорядка, правил проживания в общежитиях и интернатах и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности.

При выборе меры дисциплинарного взыскания должны учитываться тяжесть проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предшествующее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся, представительных органов обучающихся, советов родителей несовершеннолетних обучающихся.

Приказ Минобрнауки России от 04.02.2013 N 62
"Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки государственной услуги по признанию документов иностранных государств об уровне образования и (или) квалификации на территории Российской Федерации"

Зарегистрировано в Минюсте России 11.06.2013 N 28781.
На 12.07.2013 документ не опубликован.

Обновлен порядок признания Рособрнадзором документов иностранных государств об уровне образования или квалификации на территории РФ
Определены состав, сроки и последовательность административных действий должностных лиц Рособрнадзора при выполнении данной функции.

Установлено, что признание документа иностранных государств об уровне образования или квалификации на территории РФ, в общем случае, осуществляется в срок, не превышающий 45 календарных дней со дня приема соответствующего заявления. Определен исчерпывающий перечень документов, прилагаемых к такому заявлению.

Утратил силу Приказ Минобрнауки России от 14.04.2009 N 128, которым был установлен ранее действовавший порядок признания таких документов.
Письмо Минобрнауки России от 10.06.2013 N ДЛ-151/17

"О наименовании образовательных учреждений"

Наименования образовательных учреждений должны быть приведены в соответствие с новым Федеральным законом об образовании не позднее 1 января 2016 года.
Отмечается, что переименование образовательного учреждения, в первую очередь, будет связано с приведением его типа с учетом его организационно-правовой формы в соответствие с Федеральным законом об образовании. Если в отношении образовательного учреждения тип не меняется, то его переименование в рамках Федерального закона об образовании не потребуется.

Разъясняется, что понятие "образовательная организация" используется в новом Федеральном законе об образовании, в связи с тем, что образовательные организации могут создаваться не только в форме учреждения. Сообщается, что в наименовании образовательных учреждений слово "учреждение" не требуется заменять словом "организация".

В письме приведены примеры наименований образовательных организаций, которые необходимо будет сменить для приведения в соответствие с новым законом. Среди них в частности:

- муниципальное бюджетное образовательное учреждение "Школа" должно быть переименовано в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Школа";

- образовательные учреждения начального профессионального образования и образовательные учреждения среднего профессионального образования - в профессиональные образовательные учреждения;

- образовательные автономные учреждения высшего профессионального образования - в образовательные автономные учреждения высшего образования;

- образовательные учреждения дополнительного образования детей - в учреждения дополнительного образования;

- образовательные учреждения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов - в учреждения дополнительного профессионального образования.

Письмо Минобрнауки России от 13.05.2013 N 08-548

"О приеме в общеобразовательные учреждения"

Минобрнауки России информирует, что отказ в приеме детей в общеобразовательные учреждения в случае отсутствия у них свидетельства о регистрации по месту жительства является необоснованным.
В связи с поступающими запросами по поводу отказа в приеме в общеобразовательные учреждения в связи с отсутствием свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства (свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания) до сведения руководителей общеобразовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования доводится, в частности, следующее.

Отсутствие у несовершеннолетних граждан свидетельства о регистрации по месту жительства не означает отсутствие у них регистрации по месту жительства. Информацией о детях, не достигших 14-летнего возраста, располагают должностные лица, ответственные за регистрацию, перечень которых утвержден Постановлением Правительства РФ от 17 июля 1995 г. N 713 "Об утверждении правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию", а именно:

должностные лица, осуществляющие в соответствии с жилищным законодательством РФ контроль за использованием и сохранностью жилищного фонда Российской Федерации, жилищного фонда субъектов РФ, муниципального жилищного фонда, ответственные за регистрацию в жилых помещениях государственного и муниципального жилищного фонда;

собственники, самостоятельно осуществляющие управление своими помещениями, или уполномоченные лица товарищества собственников жилья либо управляющей организации, ответственные за регистрацию в жилых помещениях частного жилищного фонда;

уполномоченные лица органов управления жилищными и жилищно-строительными кооперативами, ответственные за регистрацию в жилых помещениях, находящихся в домах жилищных и жилищно-строительных кооперативов.

Учитывая вышеизложенное, отказ в приеме детей в общеобразовательные учреждения в случае отсутствия у них свидетельства о регистрации по месту жительства является необоснованным.

Вместе с тем, родителям (законным представителям) необходимо для зачисления ребенка в школу до 31 июля включительно представить документ, подтверждающий его проживание на закрепленной за образовательным учреждением территории.

Письмо Минобрнауки России от 24.04.2013 N ДЛ-101/08

"О размере платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми"

Минобрнауки России разъяснены некоторые вопросы, касающиеся расходов на содержание детей (присмотр и уход) в образовательных организациях.
Сообщается, в частности, что:

Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ, вступающим в силу с 1 сентября 2013 года, разделены функции по предоставлению бесплатного и общедоступного дошкольного образования и по осуществлению присмотра и ухода за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, отнесено к полномочиям учредителей (органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов) соответствующих организаций;

родители не могут устраняться от бремени несения расходов на содержание детей (присмотр и уход за детьми), в том числе в образовательных организациях. С учетом этого за присмотр и уход за ребенком учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, вправе устанавливать плату, взимаемую с родителей (законных представителей), и ее размер. Под присмотром и уходом за детьми понимается комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня;

при установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми следует иметь в виду, что в родительскую плату не допускается включение расходов на реализацию образовательной программы дошкольного образования, а также расходов на содержание недвижимого имущества государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования;

при установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми необходимо учитывать, что семья находится под защитой государства, и это предполагает установление государством мер социальной поддержки семьям, имеющим детей. В контексте Федерального закона такие меры социальной поддержки семье, имеющей детей, со стороны государства реализованы следующим образом:

установлено право, а не обязанность учредителя образовательной организации устанавливать плату, взимаемую с родителей за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях;

при введении родительской платы учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей) в определяемых им случаях и порядке;

установлено, что за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается;

в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация в размере, устанавливаемом нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, но не менее 20 процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта РФ, на первого ребенка, не менее 50 процентов размера такой платы на второго ребенка, не менее 70 процентов размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей.

Приказ Минтруда России от 30.04.2013 N 182н

"Об утверждении формы и порядка выдачи справки о сумме заработной платы, иных выплат и вознаграждений за два календарных года, предшествующих году прекращения работы (службы, иной деятельности) или году обращения за справкой о сумме заработной платы, иных выплат и вознаграждений, и текущий календарный год, на которую были начислены страховые взносы, и о количестве календарных дней, приходящихся в указанном периоде на периоды временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством Российской Федерации, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации не начислялись"

Зарегистрировано в Минюсте России 05.06.2013 N 28668.

Источник публикации "Российская газета", N 133, 21.06.2013

Начало действия документа - 02.07.2013.

Утверждена новая форма справки о заработной плате, выдаваемая работнику при увольнении или по его письменному заявлению
В указанных случаях работнику обязаны выдать справку о сумме заработка за два календарных года, предшествовавших году прекращения работы или году обращения за справкой.

Ранее действовавшая форма данной справки не предусматривала возможность отражения в ней сведений о периодах временной нетрудоспособности, отпусков по беременности и родам, по уходу за ребенком, а также о периодах освобождения от работы с полным или частичным сохранением заработка, за которые на сохраняемый заработок не начислялись страховые взносы в ФСС РФ (периодах, исключаемых из расчета для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком).

В этой связи утверждена новая форма указанной справки, а также порядок ее выдачи.

Приказ Минтруда России от 12.04.2013 N 148н

"Об утверждении уровней квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов"

Зарегистрировано в Минюсте России 27.05.2013 N 28534.

Источник публикации "Российская газета", N 125, 13.06.2013

Начало действия документа - 24.06.2013.

Утверждены "уровни квалификации", применяемые при разработке профессиональных стандартов для описания трудовых функций, требований к образованию и обучению работников
Разработанные Минтрудом РФ девять уровней квалификации определяют требования к умениям и знаниям работника в зависимости от его полномочий и ответственности ("деятельность под руководством", "деятельность под руководством с элементами самостоятельности при выполнении знакомых заданий", "деятельность под руководством с проявлением самостоятельности при решении типовых практических задач" и т.д.). Применительно к соответствующим полномочиям и ответственности разработаны такие показатели уровней квалификации, как "Характер умений", "Характер знаний", "Основные пути достижения уровня квалификации".

Установлено, что единые требования к квалификации работников, определенные "уровнями квалификации", могут быть расширены и уточнены с учетом специфики видов профессиональной деятельности.

Приказ Минтруда России от 11.02.2013 N 52н

"Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ"

Зарегистрировано в Минюсте России 04.06.2013 N 28645.

Источник публикации "Российская газета", N 136, 26.06.2013

Начало действия документа - 07.07.2013
Регламентированы процедуры направления граждан на общественные оплачиваемые работы
Утвержденный государственный стандарт устанавливает, в частности:

порядок информирования о предоставлении данной государственной услуги (информирование осуществляется непосредственно в помещениях государственной службы занятости, в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг и через Интернет);

категории граждан, которым предоставляется услуга (зарегистрированные в целях поиска подходящей работы, признанные в установленном порядке безработными), и порядок подачи ими заявлений;

организацию проведения общественных работ (сбор и анализ информации, отбор работодателей, подготовка и заключение договоров между ними и учреждением службы занятости, внесение сведений о соответствующих рабочих местах в специальный регистр);

процедуры направления граждан на общественные работы (в частности, подбор и согласование с гражданином вариантов общественных работ, согласование с работодателем кандидатуры гражданина, оформление гражданину направлений на общественные работы - не более двух направлений);

порядок предоставления данной государственной услуги при последующих обращениях гражданина (более подробная регламентация приема граждан по этому вопросу, а также, в частности, принятие решения об оказании гражданину материальной поддержки);

порядок осуществления контроля выполнения данной государственной услуги.

Приказ ФМС России от 30.11.2012 N 391

"Об утверждении Административного регламента Федеральной миграционной службы по предоставлению государственной услуги по выдаче и замене паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации"

Зарегистрировано в Минюсте России 27.05.2013 N 28532.

Источник публикации "Российская газета", N 122, 07.06.2013

Начало действия документа - 18.06.2013.

Обновлен порядок выдачи ФМС России паспортов гражданина Российской Федерации
Регламентом определяются состав, сроки и последовательность административных действий должностных лиц ФМС России при выполнении данной функции.

В новом регламенте, в частности, уточнены требования к фотографиям, предоставляемым для получения паспорта. Теперь для паспорта не принимаются фотографии лиц в форменной одежде. Определено, что овал лица должен занимать 70 - 80 процентов от размера фотографии.

Утверждены также новые формы документов, используемых в процессе выдачи паспорта. В частности, заявление о выдаче (замене) паспорта теперь содержит графу "дата принятия документов". Обновлена также форма заключения по проверке заявления гражданина об утрате паспорта.

В приложении к регламенту приведены сведения об официальных сайтах территориальных органов, их телефонных номерах, почтовых адресах и адресах электронной почты ФМС России.

Утратил силу Приказ ФМС России от 07.12.2009 N 339, которым был установлен ранее действовавший порядок выдачи паспортов.

Приказ Минэкономразвития России от 06.05.2013 N 245

"О внесении изменений в номенклатуру товаров, работ, услуг для нужд заказчиков, утвержденную приказом Минэкономразвития России от 7 июня 2011 г. N 273"

Зарегистрировано в Минюсте России 05.06.2013 N 28672

Источник публикации "Российская газета", N 133, 21.06.2013

Начало действия документа - 02.07.2013.

Внесены уточнения в номенклатуру товаров, работ, услуг для нужд заказчиков
В частности, в новой редакции изложены позиции 38, 39, 63, 108, 114, 121, 128, 132, 133, 155, 200, 220.

Кроме того, номенклатура дополнена новыми позициями:

222 - моторизованные боевые машины и их детали;

223 - приборы оптические, фото- и киноаппаратура;

224 - административные правительственные услуги, административные услуги, связанные с иностранными делами, услуги по сбору и анализу статистических данных, услуги, предоставляемые членскими организациями, услуги, предоставляемые экстерриториальными организациями и органами.

Приказ Минюста России от 21.06.2013 N 99
"Об утверждении Правил предоставления в 2013 - 2015 годах из Федерального бюджета субсидий федеральным государственным бюджетным образовательным учреждениям, подведомственным Министерству юстиции Российской Федерации"
Зарегистрировано в Минюсте России 21.06.2013 N 28866.

Источник публикации "Российская газета", N 134, 24.06.2013

Начало действия документа - 05.07.2013.

Регламентирован порядок предоставления субсидий из федерального бюджета РФ подведомственным Минюсту России образовательным учреждениям
Субсидии предоставляются:

- на выплату ежемесячной денежной компенсации педагогическим работникам таких учреждений в целях их обеспечения книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями до 1 сентября 2013 года;

- на предоставление ежегодного пособия аспирантам и докторантам на приобретение научной литературы;

- на стипендиальное обеспечение студентов, аспирантов и докторантов (в т.ч. - выплату стипендий Президента РФ);

- на оказание поддержки нуждающимся студентам очной формы обучения;

- на организацию культурно-массовой, физкультурной, спортивной и оздоровительной работы со студентами очной формы обучения;

- на государственную поддержку молодых российских ученых - кандидатов и докторов наук в форме грантов Президента РФ;

- на выплату грантов по программе "Научные и научно-педагогические кадры инновационной России".

Предоставление субсидий осуществляется в соответствии с договором, заключаемым между Минюстом России и соответствующими учреждениями, в котором предусматриваются:

- целевое назначение, условия, размер и сроки предоставления субсидий;

- право Минюста России на проведение проверок соблюдения учреждениями условий, установленных заключенным договором;

- порядок возврата сумм, использованных учреждениями, в случае установления по итогам проверок, проведенных Минюстом России или иными органами контроля и надзора, факта нарушения целей и условий предоставления субсидий;

- порядок и сроки предоставления отчетности учреждениями об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых являются субсидии.

Утратил силу Приказ Минюста России от 16.07.2012 N 137 "Об утверждении Правил предоставления в 2012 - 2014 годах из федерального бюджета субсидий федеральным государственным бюджетным образовательным учреждениям, подведомственным Министерству юстиции Российской Федерации".

Приказ Минрегиона России от 02.04.2013 N 124
"Об утверждении Регламента раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, путем ее опубликования в сети Интернет и об определении официального сайта в сети Интернет, предназначенного для раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами"
Зарегистрировано в Минюсте России 19.06.2013 N 28833.
Источник публикации "Российская газета", N 139, 28.06.2013

Начало действия документа - 09.07.2013.

Организации, осуществляющие деятельность в сфере управления многоквартирными домами, должны будут размещать информацию о своей деятельности на сайте reformagkh.ru
Обновлен регламент размещения данными компаниями такой информации.

В частности, теперь для размещения такой информации организация должна пройти регистрацию на данном сайте, а также назначить лицо, уполномоченное взаимодействовать с сайтом.

Утратил силу Приказ Минрегиона России от 21.12.2011 N 591, которым был утвержден ранее действовавший регламент размещения такой информации.

Приказ Минкомсвязи России от 23.04.2013 N 93

"О внесении изменений в некоторые приказы Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации и приказы Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации"

Зарегистрировано в Минюсте России 14.06.2013 N 28788.

Источник публикации "Российская газета", N 142, 03.07.2013

Начало действия документа - 14.07.2013.

Из обязательных требований к средствам связи при подтверждении соответствия исключен ряд требований к безопасности низковольтного оборудования, а также к электромагнитной совместимости, не влияющие на использование радиочастотного спектра.
Соответствующие изменения внесены, в частности, в Правила применения оконечного оборудования, подключаемого к двухпроводному аналоговому стыку телефонной сети связи общего пользования, Правила применения кроссового оборудования, Правила применения оконечных установок телеграфной связи, Правила применения устройств сложения сигналов передатчиков эфирного телевизионного вещания и радиовещания, Правила применения оконечного оборудования, выполняющего функции систем коммутации, и другие.

Письмо Минкомсвязи России от 16.05.2013 N П8-1-01-5728

"О порядке применения норм Федерального закона "Об электронной подписи" после 1 июля 2013 года"
Источник публикации "Экономика и жизнь" (Бухгалтерское приложение), N 25, 28.06.2013

При применении следует учитывать, что документ не носит нормативный характер, является разъяснением по конкретному запросу, актуален на дату издания.

Электронный документ, подписанный электронной цифровой подписью после даты признания утратившим силу Федерального закона от 10 января 2002 года N 1-ФЗ "Об электронной цифровой подписи", не может считаться подписанным усиленной квалифицированной электронной подписью.
Кроме того, Минкомсвязи России сообщает, что электронный документ, подписанный электронной цифровой подписью, признается электронным документом, подписанным квалифицированной электронной подписью только до даты признания утратившим силу Федерального закона от 10 января 2002 года N 1-ФЗ "Об электронной цифровой подписи";

электронная подпись, для создания и проверки которой используются средства, получившие подтверждение требованиям Федерального закона "Об электронной подписи", а сертификат ключа проверки выдан аккредитованным удостоверяющим центром, не может быть признана электронной цифровой подписью, а является усиленной квалифицированной.

Письмо ФНС России от 26.06.2013 N ЕД-4-3/11569@

"О передаче полномочий руководителя экономического субъекта по подписанию бухгалтерской (финансовой) отчетности иному лицу на основании доверенности"

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

Закон о бухгалтерском учете не содержит положений, ограничивающих право руководителя передать свое полномочие по подписанию бухгалтерской (финансовой) отчетности иному лицу на основании доверенности.
Данный вывод содержится в письме ФНС России, размещенном на сайте ведомства. Сообщается также, что полномочием по подписанию отчетности и, следовательно, правом на передачу данного полномочия иному лицу обладает руководитель экономического субъекта или управляющий, которому данное полномочие передано на основании решения органов управления экономического субъекта.

Письмо ФНС России от 25.06.2013 N БС-4-11/11462@

"О земельном налоге"

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

По мнению Минфина России, в отношении земельного участка, у которого в течение налогового периода изменилась кадастровая стоимость, земельный налог целесообразно исчислять с применением коэффициента.
В письме, направленном в налоговые органы, говорится о целесообразности применения в указанных ситуациях коэффициента, аналогичного коэффициенту, установленному в пункте 7 статьи 396 НК РФ (данный коэффициент учитывает количество полных месяцев нахождения участка в собственности налогоплательщика к числу календарных месяцев в налоговом периоде).

Отмечено также, что вопрос об установлении особого порядка определения налоговой базы в отношении таких земельных участков будет рассмотрен в рамках проводимой работы по совершенствованию положений главы 31 "Земельный налог" НК РФ.

Письмо ФНС России от 19.06.2013 N ЕД-4-3/11041

"По вопросу предоставления имущественного налогового вычета"

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

ФНС России доводит до сведения позицию Минфина России о порядке использования пенсионером своего права на перенос остатка имущественного налогового вычета по НДФЛ в отношении расходов на приобретение жилья
На основании статьи 220 НК РФ пенсионеры, которые не получают дохода, облагаемого НДФЛ по ставке 13 процентов, могут перенести остаток имущественного налогового вычета по расходам на приобретение жилья на предыдущие налоговые периоды, в которых такой доход имелся, но не более трех.

Согласно позиции Минфина России, если и в этом случае имущественный налоговый вычет получен не в полном объеме, то его остаток может быть перенесен на последующие налоговые периоды, при условии получения пенсионером в эти периоды дохода, облагаемого НДФЛ по ставке 13 процентов. Это возможно, например, в случае устройства на работу или получения дохода от сдачи имущества в аренду.

Приказ ФНС России от 13.06.2013 N ММВ-7-6/196@

"Об утверждении Методических рекомендаций по организации электронного документооборота между налоговыми органами и налогоплательщиками при информационном обслуживании и информировании налогоплательщиков в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи"
Источник публикации "Финансовая газета", N 24, 27.06.2013 (Приказ)

Разработаны форматы некоторых форм документов, применяемых в рамках электронного документооборота между налоговыми органами и налогоплательщиками.
Среди таких документов, в частности, запрос на предоставление информационной услуги, обращение в целях получения информации, а также формы представления сведений на запросы "Акт сверки расчетов по налогам, сборам, пеням и штрафам", "Перечень бухгалтерской и налоговой отчетности, представленной в отчетном году" и "Выписка операций по расчету с бюджетом".

Утверждены также Методические рекомендации по организации электронного документооборота, предусматривающие, в частности, перечень обязательных функций, периодичность их выполнения для каждого участника взаимодействия, а также требования к применяемым программным продуктам.

Письмо ФНС России от 07.06.2013 N АС-4-2/10459

"Об использовании фискальных данных контрольно-кассовой техники при проведении мероприятий налогового контроля"
Источник публикации "Экономика и жизнь" (Бухгалтерское приложение), N 25, 28.06.2013

Налоговым органам рекомендовано при проведении предпроверочного анализа налогоплательщика для включения в план выездных налоговых проверок использовать сведения информационного ресурса "Контрольно-кассовая техника".
Информационный ресурс содержит сведения о зарегистрированной контрольно-кассовой технике, проверках ее применения, а также сведения о замене ЭКЛЗ и показаниях фискальной памяти.

Сообщается также, что в целях проведения анализа и выявления рисков занижения налоговой базы помимо фискальных данных и выручки от реализации товаров (работ, услуг) необходимо запрашивать у банков выписки по операциям на счетах налогоплательщиков.

Указано при этом, что все полученные данные необходимо сверять с данными, отраженными в налоговой отчетности (сообщены конкретные строки и разделы отчетности физических и юридических лиц для проведения указанной сверки).

Так, в частности, отмечено, что в случае если на протяжении двух и более анализируемых периодов (для НДФЛ - одного и более периодов) разница между суммами является значительной, а в случае применения ПСН и УСН составляет более 60 млн. рублей, то налогоплательщику необходимо направить требование о представлении пояснений или внесений необходимых исправлений.

Письмо ФНС России от 04.06.2013 N ЕД-4-3/10209

"По вопросу обложения налогом на доходы физических лиц денежной компенсации за нарушение срока выплаты заработной платы"

Документ размещен на официальном сайте ФНС России (http://www.nalog.ru) в разделе "Разъяснения ФНС, обязательные для применения налоговыми органами". О применении см. письмо ФНС России от 23.09.2011 N ЕД-4-3/15678@.

Денежная компенсация, выплачиваемая работнику в связи с задержкой заработной платы, не подлежит налогообложению НДФЛ.
Обязанность работодателя выплатить денежную компенсацию при нарушении установленного срока выплаты заработной платы, отпускных и других, причитающихся работнику выплат, установлена статьей 236 Трудового кодекса РФ.

Компенсации, уплачиваемые в соответствии с законодательством РФ, освобождены от налогообложения НДФЛ на основании пункта 3 статьи 217 Налогового кодекса РФ.

Письмо ФНС России от 31.05.2013 N ЕД-4-3/9944@ 
"О порядке начисления амортизации"
Источник публикации "Экономика и жизнь" (Бухгалтерское приложение), N 26, 05.07.2013

Примечание КонсультантПлюс: при применении следует учитывать, что документ не носит нормативный характер, является разъяснением по конкретному запросу, актуален на дату издания.

ФНС России сообщает о неясности в толковании норм Налогового кодекса РФ по вопросу начисления амортизации с 1 января 2013 года
До 1 января 2013 года начало начисления амортизации должно было совпадать с выполнением двух условий одновременно: ввод объекта основных средств в эксплуатацию и документальное подтверждение факта подачи документов на регистрацию.

С учетом позиции Президиума ВАС РФ (постановление от 30.10.2012 N 6909/12) внесены изменения в статью 259 НК РФ, в соответствии с которой момент возникновения права на начисление амортизации связан только с моментом введения объекта в эксплуатацию и не зависит от факта подачи документов на регистрацию.

Минфином России разъяснено, что изменения, внесенные в НК РФ, не распространяются на основные средства, введенные в эксплуатацию до 1 января 2013 года.

Однако, по сообщению ФНС России, указанное выше постановление Президиума ВАС РФ N 6909/12, а также имеющиеся неясности в порядке применения новой редакции статьи 259 НК РФ способствуют толкованию положения о возможности начисления амортизации по объектам основных средств, введенных в эксплуатацию до 1 января 2013, а также представлению уточненных налоговых деклараций по налогу на прибыль организаций с целью уменьшения ранее заявленной суммы налога. Данное обстоятельство (с учетом проведенного анализа) явилось причиной значительного сокращения поступлений налога в бюджетную систему РФ.

Информация ФНС России

"О налогообложении имущества, приобретенного в браке"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.nalog.ru по состоянию на 24.06.2013.

Налогоплательщиком налога на имущество физических лиц признается тот из супругов, на кого зарегистрировано право собственности на соответствующий объект недвижимости
В письме ФНС России указано также, что в случае если право на объект недвижимости зарегистрировано на обоих супругов в общую совместную собственность, то налог на имущество уплачивается каждым супругом в равных долях. При наличии оснований супруги вправе использовать установленные законодательством налоговые льготы.

Информация ФНС России

"О сервисе "Подача заявления физического лица о постановке на учет""

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.nalog.ru по состоянию на 07.06.2013.

С 4 июня 2013 года на территории всех субъектов РФ начал действовать усовершенствованный сервис "Подача заявления физического лица о постановке на учет".
Сообщается, что теперь у налогоплательщиков появилась возможность направлять в налоговый орган электронные документы, подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя, в составе транспортного контейнера с использованием сети Интернет для постановки физического лица на учет и (или) получения Свидетельства о постановке на учет (в электронном виде либо по почте заказным письмом).

С помощью данного сервиса также можно:

получать информацию о статусе документов (в том числе, электронных документов, поданных в составе транспортного контейнера) в налоговом органе по адресу электронной почты или при повторном обращении на сайт ФНС России, получать свидетельство о постановке на учет, подготовленное налоговым органом, в электронном виде по адресу электронной почты, указанному заявителем при направлении документов.

Письмо Федерального казначейства от 11.06.2013 N 42-7.4-05/5.3-350

"О заполнении в платежных и расчетных документах реквизита "Вид платежа"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://mariy-el.roskazna.ru по состоянию на 14.06.2013.

Федеральное казначейство напоминает об особенностях заполнения с 1 июля 2013 года реквизита "Вид платежа" в платежных и расчетных документах, поступающих от клиентов Банка России в электронном виде.
С указанной даты вступают в силу отдельные требования Положения о платежной системе Банка России, утвержденного Банком России 29.06.2012 N 384-П, касающиеся, в том числе, порядка заполнения реквизита "Вид платежа". В связи с этим сообщается:

- при переводе денежных средств через систему БЭСП в реквизите "Вид платежа" должно быть указано "срочно";

- в иных случаях перевода денежных средств данный реквизит не заполняется.

Неправильное заполнение данного реквизита будет являться основанием для возврата органами Федерального казначейства платежных и расчетных документов клиентов без исполнения.

Письмо Казначейства России от 05.06.2013 N 42-7.4-05/3.3-330

"Об актуализации справочников КБК"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://sverdlovsk.roskazna.ru/ по состоянию на 07.06.2013.

Федеральное казначейство сообщает о порядке обновления Справочника прикладного программного обеспечения "Автоматизированная система Федерального казначейства"
Указано, в частности, что в случае отсутствия в Справочнике действующих 20-значных КБК, необходимых для постановки на учет бюджетных обязательств (перерегистрации неисполненной части бюджетных обязательств) необходимо:

- обеспечить загрузку Справочника 20-значных КБК, руководствуясь письмом Федерального казначейства от 9 августа 2012 г. N 42-7.4-05/95-450;

- в случае невозможности выгрузки Справочника согласно Порядку сопровождения и технического обслуживания прикладного программного обеспечения в рамках Государственного контракта от 14 декабря 2011 г. N УИС - 84/2011 (версия 1.0), утвержденному 14 марта 2012 года, - обратиться в региональные центры технического обслуживания.

Распоряжение Правления ПФ РФ от 18.04.2013 N 137р

"Об утверждении Порядка организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по учету страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование, поступивших от плательщиков страховых взносов - реорганизованных юридических лиц"

На 12.06.2013 документ не опубликован.

Пенсионным фондом РФ даны разъяснения о порядке работы по учету страховых взносов, поступивших от реорганизованных юридических лиц.
В распоряжении ПФР содержится перечень мероприятий, проводимых его территориальными органами по местонахождению плательщика, прекратившего деятельность, а также по месту нахождения правопреемника для случаев проведения реорганизации в форме преобразования, слияния, разделения и других формах реорганизации.

Кроме того, разработаны формы документов, необходимых для обмена соответствующей информацией ("Опись передаваемых документов плательщика страховых взносов, изменившего местонахождение", "Информация о суммах страховых взносов", "Реестр переданной отделением ПФР информации о начисленных и уплаченных суммах страховых взносов за отчетные периоды текущего года...").

Информация ПФ РФ от 11.06.2013

"Об извещениях о состоянии индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц"

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://www.pfrf.ru по состоянию на 11.06.2013.

Сведения о состоянии индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования можно получить через кредитные организации, с которыми ПФР заключил соответствующие соглашения
Такие соглашения заключены с кредитными организациями: "Сбербанк России", "Банк Уралсиб", "Газпромбанк", "Банк Москвы", Банк ВТБ 24. Для получения информации застрахованным лицам - клиентам этих кредитных организаций необходимо обратиться с заявлением о получении интересующих сведений в территориальные подразделения этих кредитных организаций.

Кроме того, сообщается, что сведения о состоянии индивидуального лицевого счета застрахованные лица могут получить через работодателя, в территориальном органе ПФР (один раз в год), а также через Единый портал государственных услуг.

Информационное письмо Росфинмониторинга от 15.05.2013 N 27
"Об использовании электронной подписи при направлении информации об операциях с денежными средствами или иным имуществом в электронном виде"

С 1 июля 2013 года удостоверяющий центр Росфинмониторинга прекращает свою деятельность в части выдачи сертификатов ключей электронной цифровой подписи.
С 1 июля 2013 года утратит силу Федеральный закон от 10.01.2002 N 1-ФЗ "Об электронной цифровой подписи", согласно которому удостоверяющий центр Росфинмониторинга выдает ключи электронной цифровой подписи для их использования при представлении в Росфинмониторинг информации об операциях с денежными средствами или иным имуществом в виде электронного формализованного сообщения (СЭД).

После признания утратившим силу Федерального закона N 1-ФЗ подписывать СЭД ключами электронной цифровой подписи, выданными удостоверяющим центром Росфинмониторинга, не будет законного основания, и Росфинмониторинг не будет их принимать.

Настоящий обзор подготовлен при использовании материалов раздела Региональное Законодательство (Кировская область) СПС КонсультантПлюс
Закон Кировской области от 06.06.2013 N 297-ЗО

"О внесении изменений в Закон Кировской области "О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств"

Источник публикации Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 06.06.2013, "Вести. Киров", N 48(1920), 11.06.2013
В соответствии со статьей 2 данный документ вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Установлено, что о задержании и перемещении транспортного средства на специализированную стоянку информируется его владелец, представитель владельца или лицо, имеющее при себе документы, необходимые для управления данным транспортным средством. Возврат задержанного транспортного средства осуществляется владельцу, представителю владельца или лицу, имеющему при себе документы, необходимые для управления данным транспортным средством.

Указ Губернатора Кировской области от 28.05.2013 N 75

"О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам"
Источник публикации Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 03.06.2013

Начало действия документа - 28.05.2013.

Определены подразделения органов государственной власти и органов местного самоуправления и должностные лица, осуществляющие контроль за расходами государственных и муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей.

Сведения о расходах государственных и муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, а также сведения об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка, представляются по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 N 310. Указанные сведения представляются в течение 15 рабочих дней с даты их истребования.

Постановление Правительства Кировской области от 18.06.2013 N 213/364

"О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 03.08.2011 N 114/349"
Источник публикации Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 20.06.2013
В соответствии с пунктом 2 данный документ вступает в силу со дня официального опубликования, но не ранее вступления в силу Закона Кировской области от 05.06.2013 N 290-ЗО, предусматривающего соответствующее финансирование мероприятий Программы.

В ходе реализации областной целевой программы "Доступная среда" на 2012 - 2015 годы планируется увеличить долю общеобразовательных учреждений, в которых создана универсальная "безбарьерная" среда, позволяющая обеспечить совместное обучение детей-инвалидов и детей, не имеющих нарушений развития, в общем количестве общеобразовательных учреждений до 0,6%. Общий объем финансирования Программы составляет 165909,3 тыс. рублей, уточнен перечень программных мероприятий.

В новой редакции изложены условия предоставления и методика расчета субсидий, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения.

В реализации мероприятия "Создание универсальной "безбарьерной" среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов с обществом (установка пандусов, лифтов, оборудование санитарных комнат для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата), и оснащение общеобразовательных учреждений специальным, в том числе учебным, реабилитационным оборудованием для детей-инвалидов" принимают участие МОАУ "Средняя общеобразовательная школа N 18" города Кирова и МОАУ "Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов N 60" города Кирова. На создание в муниципальных общеобразовательных учреждениях универсальной "безбарьерной" среды и оснащение общеобразовательных учреждений специальным, в том числе учебным, реабилитационным оборудованием для детей-инвалидов бюджету муниципального образования "Город Киров" из областного бюджета предоставляется субсидия, определены условия ее предоставления и методика расчета субсидии.

Постановление Правительства Кировской области от 18.06.2013 N 213/357

"О внесении изменения в постановление Правительства Кировской области от 28.03.2013 N 202/172"
Источник публикации Официальный информационный сайт Правительства Кировской области http://www.kirovreg.ru, 21.06.2013, "Кировская правда", N 70(25221), 27.06.2013
В соответствии с пунктом 4 данный документ вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Изменениями уточнены условия предоставления социальных выплат молодым специалистам, окончившим государственные образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования и принятым на работу в дошкольные и общеобразовательные учреждения Кировской области. Так, право на предоставление социальной выплаты в 2013 году сохраняется у молодых специалистов, получивших документ государственного образца о среднем или высшем профессиональном образовании в 2010 году или в 2012 году и приступивших соответственно в 2011 году или в 2013 году к работе в образовательных учреждениях (за исключением совместительства) после увольнения с военной службы по призыву.

Приказ департамента образования Кировской области от 13.06.2013 N 5-707

"Об утверждении Положения о комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности руководителя кировского областного государственного общеобразовательного учреждения, подведомственного департаменту образования Кировской области, и форм документов"

Комиссия по проведению конкурса на замещение вакантной должности руководителя кировского областного государственного общеобразовательного учреждения, подведомственного департаменту образования Кировской области, состоит из председателя, заместителя председателя, секретаря и членов конкурсной комиссии. Комиссия формируется в случае проведения конкурса из числа представителей департамента образования, органов самоуправления общеобразовательного учреждения, независимых экспертов в области управления в сфере образования. Решение конкурсной комиссии принимается открытым голосованием простым большинством голосов ее членов, присутствующих на заседании.

Утверждены формы заявления и анкеты, подлежащих представлению гражданином Российской Федерации, изъявившим желание участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности руководителя кировского областного государственного общеобразовательного учреждения, подведомственного департаменту образования Кировской области.

Постановление администрации города Кирова от 25.06.2013 N 2407-П

"О внесении изменений в постановление администрации города Кирова от 18.10.2011 N 3473-П "Об оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений, муниципальных казенных учреждений, муниципальных автономных учреждений муниципального образования "Город Киров"
Источник публикации Официальный портал правовой информации органов местного  самоуправления муниципального образования "Город Киров" www.pravo.mo-kirov.ru, 25.06.2013, "Наш Город. Газета муниципального образования "Город Киров", N 50(500), 28.06.2013

Уточнен Порядок установления заработной платы руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных бюджетных, казенных и автономных учреждений муниципального образования "Город Киров". Должностной оклад руководителя учреждения устанавливается в зависимости от показателей деятельности учреждения. Предельный уровень соотношения средней заработной платы руководителей учреждений и средней заработной платы работников учреждения устанавливается уполномоченным органом в кратности от 1 до 6. Методика определения оклада руководителя учреждения определяется примерным положением об оплате труда работников учреждений соответствующей отрасли. Определены условия выплат стимулирующего характера руководителю, которые должны содержаться в примерных положениях об условиях оплаты труда работников учреждений. Примерными положениями устанавливается предельная доля оплаты труда работников административно-управленческого персонала в фонде оплаты труда подведомственных учреждений, а также примерный перечень должностей, относимых к административно-управленческому персоналу. Исключены нормы, касающиеся расчета средней заработной платы работников, относящихся к основному персоналу учреждения. Расчет средней заработной платы работников учреждений теперь производится в соответствии с Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 N 922.
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