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	Дата рождения:
	12 февраля 1809

	Место рождения:
	Шрусбери, Великобритания

	Дата смерти:
	19 апреля 1882 (73 года)

	Место смерти:
	Даун (сегодня часть Лондона), Великобритания

	Страна:
	
Великобритания

	Научная сфера:
	Биология, Геология

	Место работы:
	Королевское географическое общество

	Альма-матер:
	Эдинбургский университет, Кембриджский университет

	Научный руководитель:
	Адам Седжвик

	Известен как:
	Основоположник эволюционного учения

	Награды и премии
	Королевская медаль (1853)
Медаль Волластона (1859)
Медаль Копли (1864)

	Подпись
	



Чарлз Ро́берт Да́рвин (англ. Charles Robert Darwin; 12 февраля 1809 — 19 апреля 1882)— английский натуралист и путешественник, одним из первых осознал и наглядно продемонстрировал, что все виды живых организмов эволюционируют во времени от общих предков. В своей теории, первое развёрнутое изложение которой было опубликовано в 1859 году в книге «Происхождение видов», основной движущей силой эволюции Дарвин назвал естественный отбор и неопределённую изменчивость.
 Роль силы, формировавшей понимание Дарвином изменяющихся природных условий в качестве движущей силы естественного отбора, сыграл искусственный отбор, достигший к тому времени значительного развития в английском сельском хозяйстве и сделавший привычным взгляд на одомашненных животных и одомашненные растения как на результат такого отбора.

Существование эволюции было признано большинством учёных еще при жизни Дарвина, в то время как его теория естественного отбора как основное объяснение эволюции стала общепризнанной только в 30-х годах XX-го столетия с появлением синтетической теории эволюции. Идеи и открытия Дарвина в переработанном виде формируют фундамент современной синтетической теории эволюции и составляют основу биологии, как обеспечивающие логическое объяснение биоразнообразия. Ортодоксальные последователи учения Дарвина развивают направление эволюционной мысли, носящее его имя (дарвинизм).

Материал из Википедии — свободной энциклопедии

ВЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА
БД "Книги"
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   Дарвин, Чарльз Роберт. 

   Путешествие натуралиста вокруг света на корабле "Бигль"[Текст] : [Пер. с англ. ] / Ч. Дарвин. - 3-е изд. - М. : Мысль, 1976. - 453 с. : ил. - Библиогр.: с. 417-441

Выдающийся естествоиспытатель Чарлз Дарвин в 1831—1836 гг. совершил на «Бигле» путешествие вокруг света. В книге даются яркие характеристики народов с которыми встречался исследователь. Необычайно четко и увлекательно он описывает природу, животный и растительный мир различных районов земного шара. Материалы этого путешествия помогли Дарвину в формировании его как ученого и послужили основой для создания учения об изменяемости видов.
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : к/х(1)
Инвентарные номера в к/х: 132814
2. 
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А471

   Алексеев, Валерий Павлович. 

   От животных - к человеку[Текст] : факты. Легенды. Наука / В. П. Алексеев. - М. : Сов. Россия, 1969. - 191 с. : ил. [Есть Предисловие автора]
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : к/х(1)
Инвентарные номера в к/х: 85975
3. 
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Ш6(7США)
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   Стоун, Ирвинг. 

   Происхождение[Текст] : роман-биография Ч. Дарвина: Пер. с англ. / И. Стоун. - 3-е изд. - М. : Политиздат, 1989. - 447 с. : ил. - (Б-ка атеистической литературы)

Имя автора этой книги Ирвинга Стоуна не нуждается в рекомендациях. Он автор художественных биографий Ван Гога, Микеланджело, Шлимана, Джека Лондона, хорошо известных советскому читателю. Роман „Происхождение" повествует о жизни и деятельности Чарлза Дарвина, основателя эволюционной теории, нанесшей сокрушительный удар по религиозной картине мира.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : АбХЛ(2)

Университетская библиотека Online

БД "Книги"

1. 
   Дарвин, Ч. . 

   Происхождение видов[Электронный ресурс] / Дарвин Ч. - Москва-Ленинград : Государственное издательство биологической и медицинской литературы, 1937. - 831 с. - (Классики науки)

Чарлз Дарвин — один из тех авторов, о которых знает каждый. Он дал основную идею, которая перевернула естествознание, положила начало современному эволюционизму. Массовому читателю предлагается лучший русский перевод самого знаменитого труда великого английского ученого. Книга снабжена необходимыми примечаниями, а завершает ее статья К.А. Тимирязева «Краткий очерк жизни Дарвина».

2. 
   Дарвин, Ч. Р. 

   Изменение животных и растений в домашнем состоянии[Электронный ресурс] / Дарвин Ч. Р. - Москва  Ленинград : ОГИЗ-СЕЛЬХОЗГИЗ, 1941. - 629 с. - (Классики естествознания)

Вновь пересмотренный профессорами Ф. Н. Крашенинниковым и С. Н. Боголюбским. Академия Наук СССР.

3. 
   Дарвин, Ч. . 

   Происхождение видов путем естественного отбора[Электронный ресурс] / Дарвин Ч. - М. : Тайдекс Ко, 2003. - 496 с. - ([Устройство мираk)

Перевод с английского языка. Предисловие академика В. Л. Комарова

4. 
   Дарвин, Ч. . 

   Действие перекрестного опыления и самоопыления в растительном мире[Электронный ресурс] / Дарвин Ч. - Москва  Ленинград : ОГИЗ-СЕЛЬХОЗГИЗ, 1939. - 340 с. - (Классики естествознания)

Перевод со 2-го английского издания. С предисловием к переводу академика Н. И. Вавилова и вступительной статьей академика В. Л. Комарова.

5. 
   Дарвин, Ч. . 

   Путешествие вокруг света на корабле Бигль. Том 1[Электронный ресурс] / Дарвин Ч. - Санкт-Петербург : Издание князя А. С. Голицына, 1865. - 548 с.

6. 
   Дарвин, Ч. . 

   Путешествие вокруг света на корабле Бигль. Том 2[Электронный ресурс] / Дарвин Ч. - Санкт-Петербург : Издание книжного магазина Яковлева, 1865. - 474 с.

 БД "Периодические издания"

Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)

Родословная и семья Ч. Дарвина

1. 
   Грифель, А.  

   "Эволюция Дарвинов"[Текст] /  А. Грифель // Наука и жизнь. - 2001. - N 3 . - С.78-81.

Эразм Дарвин (1731-1802) - английский врач, натуралист и поэт, дед Чарльза Дарвина. Развивал в натурфилософской форме представления об эволюции животных под влиянием внешней среды.

2. 
   Голубовский, М. Д. (докт. биолог. наук). 

   Загадки семьи Дарвина: генетический аспект[Текст] / М. Д. Голубовский // Природа. - 2008. - N 2 . - С.74-79. - Библиогр.: с. 79 (13 назв. ). - (История науки. Генетика)

Рассматриваются биологические причины нарушения репродуктивной функции у известных политических фигур, деятелей науки и культуры. В качестве примеров загадочных случаев бесплодия взяты семьи Джорджа Вашингтона и семьи Дарвин

3. 
   Бородин, П. М. (докт. биолог. наук). 

   Первая любовь Чарльза Дарвина[Текст] / П. М. Бородин // Природа. - 2005. - N 4 . - С.91-96. - Библиогр.: с. 96 (3 назв. ). - (Встречи с забытым)

О первой любви Чарльза Дарвина к Фанни Оуэн, дочери хозяина соседней с домом Дарвинов Холм-Маунд усадьбы.

4. 
   Дарвин, Чарлз Роберт(англ. естествоиспытатель). 

   Женюсь, женюсь...[Текст] / Ч. Р. Дарвин // Природа. - 2009. - N 3 . - С.93-95 : ил.

Заметки Ч. Дарвина, посвященные проблеме женитьбы, с последующим комментарием о его семейной жизни с Э. Веджвуд.

Теория эволюции и живое наследие Ч. Дарвина
1. 
   Ковалев, А. М. 

   Наиболее общие законы природного мира[Текст] / А. М. Ковалев // Вестник МГУ. Сер. 7, Философия. - 1998. - N 4 . - С.18-32. - Проблемы диалектики

2. 
   Фейгенберг, И. М. 

   Информационная модель будущего как программа развития[Текст] / И. М. Фейгенберг, Р. Е. Ровинский // Вопросы философии. - 2000. - N 5 . - С.76-87. - Библиогр.: 19 назв.

3. 
   Хайтун, С. Д. 

   Социальная эволюция, энтропия и рынок[Текст] / С. Д. Хайтун // Общественные науки и современность. - 2000. - N 6 . - С.94-109. - Методология

4. 
   Любищев, А. А. 

   Дарвин: Неуклонное разветвление[Текст] /  А. А. Любищев,  Г. С. Розенберг // Экология и жизнь. - 2003. - N 4 . - С.44-48
О развитии дарвиновской теории эволюции.

5. 
   Чайковский, Ю. В. 

   Ламаркизм умер-да здравствует ламаркизм[Текст] : к 200-летию первых эволюционных работ Ламарка /  Ю. В. Чайковский // Вопросы истории естествознания и техники. - 2002. - N 3 . - С.430-447 : ил. - Библиогр.: с. 446-447 (44 назв.).
О взглядах Жана Батиста Ламарка, которые он высказал и опубликовал в своих двух книгах. В них он заявил о себе как эволюционист. Автор в статье наметил важные вехи ламаркизма, делая упор на малоизвестное.

6. 
   Кунафин, Р.  

   Вероятность невероятного[Текст] : некоторые размышления по поводу прогрессирующих мутантов /  Р. Кунафин // Природа и человек (Свет). - 2002. - N 10 . - С.36-39.
Факты, опровергающие эволюционное учение Дарвина о промежуточных или переходных формах живых организмов. Автор считает, что мутации, происходящие с отдельными видами, исчезают, а вид постоянно возвращается к исходному.

7. 
   Зуев, Василий Викторович(канд. биол. наук).

   Проблема способа бытия таксона в биологической таксономии[Текст] /  В. В. Зуев,  С. С. Розова // Вопросы философии. - 2003. - N 2 . - С.90-103.

Рассмотрены различия линнеевской статистической и дарвинской эволюционной системы, которая существует в рамках натуралистического подхода в таксономии, а также принципы социокультурной онтологии о способе бытия таксона.

8. 
   Борзенков, В.  (проф.). 

   Теория Ч. Дарвина - ядро современной биологии[Текст] / В. Борзенков // Высшее образование в России. - 2003. - N 4 . - С.132-138. - Окончание следует.

Рассматриваются вопросы дарвинизма в курсе концепций современного естествознания. Дана оценка состояния эволюционно-теоретической мысли в биологии конца 20 века выдающимся специалистом в области эволюционной биологии Воронцовым Н. Н.

9. 
   Борзенков, В.  (проф.). 

   Телеология в современной биологии[Текст] / В. Борзенков // Высшее образование в России. - 2003. - N 5 . - С.145-151. - Библиогр.: 10 назв. - Окончание. Начало см.: Высшее образование в России.-2003.-N4.

Появление дарвинизма явилось крупнейшим научным событием в жизни европейского человечества. Только дарвинизм привел к окончательному торжеству идеи исторического развития живой природы, что явилось мощным фактором развития всего комплекса биологических наук. Проанализировано понятие телеология в современной биологии учеными М. Бехе, М. Дентоном, Р. Докинзом, Дж. Беллом, Ф. Айялы.

10. 
   Чарлз Дарвин - в Интернете [Текст] // Природа. - 2003. - N 10 . - С.16.

Сотрудники Кембриджского университета (Великобритания) разработали Проект дарвиновской корреспонденции: все эпистолярное наследие введут в Интернет.

Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)
11. 
   Копылов, Г.  (канд. физ.-мат. наук). 

   Инженерные миры и научное знание[Текст] / Г. Копылов // Высшее образование в России. - 2004. - N 2 . - С.59-66. - Библиогр.: с. 65-66 (16 назв. ). - (Философия и методология инженерии)
Статья посвящена образованию и становлению инженерных миров, внутри которых реализуют себя научные идеализации и законы.

12. 
   Либацкая, Татьяна Евгеньевна. 

   Эксперименты У. Бэтсона по гибридизации до 1900г.[Текст] / Т. Е. Либацкая // Вопросы истории естествознания и техники. - 2005. - N 2 . - С.122-131. - (Материалы к биографиям ученых и инженеров)

В 1899 г. на Первой международной конференции по гибридизации Бэтсон доложил результаты и методику своих экспериментов по гибридизации.

13. 
   Кортов, С. В. 

   Моделирование жизненного цикла инноваций на основе теории эволюции[Текст] / С. В. Кортов // Инновации. - 2005. - N 1 . - С.60-67. - Библиогр.: с. 67 (14 назв. ). - (Инновационная экономика)

Разработана система индикаторов инновационного развития на основе эволюционного подхода. Проведен анализ фаз инновационного развития России и ведущих стран мира (ОЭСР). Сформулировано содержание трех возможных стратегий инновационного развития России.
14. 
   Мандельштам, Осип Эмильевич. 

   Вокруг натуралистов[Текст] / О. Мандельштам // Экология и жизнь. - 2005. - N 1 . - С.78-80. - (Литературные страницы)

В рубрике Литературные страницы представлена публикация очерка известного поэта О. Мандельштама, в котором дается оригинальная характеристика учения Дарвина, который публикуется по изданию: Мандельштам О. Э. Собр. соч. в 4-х томах.- М., 1991.

15. 
   Хен, Ю. В. 

   Теория и практика усовершенствования человеческой "породы"[Текст] / Ю. В. Хен // Вопросы философии. - 2006. - N 5 . - С.123-136. - Библиогр. в примеч. - (Философия и наука)

Автор рассматривает историю возникновения евгеники, ее идею вырождения человечества, связь евгеники с наукой.
16. 
   Борзенков, В. Г. 

   Был ли Дарвин телеологистом?[Текст] / В. Г. Борзенков // Человек. - 2006. - N 2 . - С.5-20. - (Человекознание: история, теория, метод)

В общественном сознании прочно укрепилось мнение: главное, что сделал Ч. Дарвин (с мировоззренческой точки зрения), - это показал возможность строго причинного объяснения целесообразности живой природы, и тем самым он изгнал телеологию из биологии. На этом убеждении воспитывались целые поколения профессиональных биологов. Но время от времени высказывалась и иная точка зрения.

17.
   Черников, А. М. 

   Истоки споров о Дарвине[Текст] / А. М. Черников // Химия и жизнь - XXI век. - 2007. - N 12 . - С.24-28. - Библиогр.: с. 28 (3 назв. ). -(Размышления)

О спорах среди ученых по поводу труда Ч. Дарвина Происхождение видов путем естественного отбора.

Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)
18 .
   Бутовская, Марина(антрополог, доктор исторический наук, профессор). 

   Тайна пола: он и она[Текст] : по материалам беседы с известным российским антропологом, доктором исторических наук, профессором Мариной Бутовской / Марина Бутовская ; беседу вела Тина Катаева // В мире науки. - 2007. - N 4 . - С.76-85. - Ил.: 4 рис., 2 фото. - (Этнология)

Ученые до сих пор спорят о том, почему мы делимся на мужчин и женщин. Известно, что бесполы лишь простейшие одноклеточные, более же сложные организмы на определенном этапе эволюции обрели пол, после чего и началась увлекательная история единства и борьбы противоположностей.

19. 
   Фесенкова, Л.  (доц.). 

   Теория эволюции в ценностном измерении[Текст] / Л. Фесенкова // Высшее образование в России. - 2007. - N 5 . - С.106-112. - Библиогр.: с. 112 (13 назв. ). - (В помощь аспиранту)

Обсуждение проблем эволюционной биологии, поставленных современным кризисом ее основных представлений.

20. 
   Чайковский, Ю. В. 

   Философия дарвинизма против философии эволюции[Текст] / Ю. В. Чайковский // Вопросы философии. - 2007. - N 9 . - С.73-85. - Библиогр.: с. 85 (37 назв. ). - 1; Происхождение человека в людском муравейнике. - (Философия и наука)

В статье рассмотрено становление теории эволюции Дарвина и современные теории происхождения человека. Особое внимание автор уделяет проблеме преподавания теории эволюции в образовательных учреждениях, созданию новых учебников.
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   Суржанский, А.  

   Дарвину не место в школьном учебнике?[Текст] / Андрей Суржанский // Эхо планеты. - 2008. - N 12 . - С.38-39. -- (Дискуссии)

В научных кругах США ведутся дискуссии по поводу эволюционной теории. Противники дарвинизма настаивают на том, чтобы их теория создания всего живого Творцом была включена в школьные учебники.

22. 
   Пучковский, С.  (д-р биолог. наук). 

   Что нового для теории эволюции можно обнаружить в хорошо забытом старом?[Текст] / С. Пучковский // Наука и жизнь. - 2008. - N 7 . - С.44-49 : 2 карт., 3 рис., 1 фот. - Библиогр.: с. 49. - (Трибуна ученого)

Размышления на дискуссионную тему о роли идей Дарвина и предложенного им принципа естественного отбора в понимании эволюционного прогресса.

23. 
   Зимина, Т.  (канд. хим. наук). 

   В центре внимания - Дарвин![Текст] / Т. Зимина // Наука и жизнь. - 2008. - N 9 . - С.11-12 : 2 фот. -. (Вести из институтов, лабораторий) (www. nkj. ru)

Необычные выставки, лекции, ДНК-лаборатории, веб-сайты с полными текстами трудов основоположника теории эволюции. Так мир готовится отметить 200-летний юбилей Чарльза Дарвина.

24. 
   Попо, Р. А. 

   Эволюция земных самоорганизующихся систем[Текст] / Попо Р. А. // Успехи современной радиоэлектроники. - 2008. - N 7 . - С.92-93. - Библиогр.: с. 93 (6 назв. ). - (Краткие сообщения)

Рассматриваются теории происхождения живой материи на Земле.

25. 
   Хеллман, Хал. 

   Против Дарвина. Век XX[Текст] : к 200-летнему юбилею Чарлза Дарвина и 150-летию выхода в свет "Происхождения видов" / Хал Хеллман // Экология и жизнь. - 2009. - N 1 . - С.4-11. - (Экология. Человек. Общество)

О спорах, которые возникали по поводу эволюционной теории Ч. Дарвина в прошлом и не утихают до сих пор, о столкновениях взглядов эволюционистов и креационистов.
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   Рубцов, А. С. (канд. биолог. наук). 

   Дарвиновский музей - Дарвину[Текст] : к 200-лет. юбилею Чарлза Дарвина и 150-летию выхода в свет "Происхождения видов" / А. С. Рубцов // Экология и жизнь. - 2009. - N 1 . - С.36-38. - (Образование для устойчивого развития)

Публикация знакомит с юбилейной программой Государственного Дарвиновского музея: новыми выставками и экспозициями, посвященными научному наследию Чарлза Дарвина.

27. 
   Гончарова, Юлия. 

   Неандертальцы нам не родня. Но в Дарвиновском музее, похоже, все еще верят, что мы произошли от обезьяны[Текст] / Ю. Гончарова ; послесловие Г. Куликова // Эхо планеты. - 2009. - N 6 . - С.36-37 : ил. - (Наука. Происхождение видов)

В Государственном Дарвиновском музее в Москве проходят мероприятия, приуроченные к 200-летию со дня рождения Чарльза Дарвина. О значении теории Дарвина и ее спорности комментарий доктора биологических наук Геннадия Куликова.

28
   Рубцов, Александр Сергеевич(канд. биолог. наук). 

   Чарльз Дарвин и теория эволюции[Текст] / Александр Сергеевич Рубцов // Наука и жизнь. - 2009. - N 1 . - С.47-52 : 6 фот., 1 рис. - (Интернет-интервью) (www. nkj. ru)

Ответы на вопросы, касающиеся теории эволюции: каково ее современное состояние; является ли она единственным логичным объяснением развития жизни; как сегодня обстоит дело с эволюцией человека разумного и другие.
29.
   Чайковский, Юрий(ведущий научный сотрудник). 

   Юбилей Ламарка - Дарвина и революция в иммунологии[Текст]. Ч. 1. Иммунитет как борьба за существование / Юрий Чайковский // Наука и жизнь. - 2009. - N 2 . - С.18-26 : 1 фот., 4 рис. - Библиогр.: с. 26 (7 назв. ). - (Наука. Поиск истины)

В 2009 году юбилей со дня рождения английского естествоиспытателя Чарльза Роберта Дарвина и двухсотлетний юбилей работы Ламарка Философия зоологии

30. 
   Стикс, Гэри. 

   Живое наследие Дарвина[Текст] / Гэри Стикс ; пер. А. Н. Божко // В мире науки. - 2009. - N 4 . - С.12-17 : 4 фот., табл. - Библиогр.: с. 17 (2 назв. ). - (Введение)

История появления теории эволюции Чарлза Дарвина.

31. 
   Кингсли, Дэвид. 

   От атомов к призракам[Текст] / Дэвид Кингсли ; пер. Н. Н. Шафрановская // В мире науки. - 2009. - N 4 . - С.26-33 : 10 фот., 4 схемы. - Библиогр.: с. 33 (2 назв. ). - (Источники изменчивости)

Обобщив результаты собственных наблюдений, Чарлз Дарвин пришел к выводу, что случайные изменения организмов приводят к их эволюции. Современные ученые доказали, что такие изменения обусловлены мутациями ДНК и могут приводить к появлению новых видов и даже новых человеческих культур.

32. 
   Вонг, Кейт. 

   Родословная человека[Текст] / Кейт Вонг ; ил. Виктора Дика ; пер. В. В. Свечников // В мире науки. - 2009. - N 4 . - С.34-37 : 2 схема. - (Происхождение вида)

Схема эволюции человека (от Sahelanthropus tchadensis до Homo sapiens).

33. 
   Юнкер, Т.  

   Дарвин - Уоллес. Биографические параллели[Текст] / Т. Юнкер, У. Хоссфельд // Экология и жизнь. - 2009. - N 4 . - С.4-6. - (Экология. Человек. Общество) (Дарвиновские чтения)

О совпадении теории эволюции Чарльза Дарвина с теорией эволюции Альфреда Рассела Уоллеса, созданной в то же время. По книге Открытие эволюции: революционная теория и ее история (СПб., 2007).

34. 
   Жуков, Борис. 

   Три возраста эволюции[Текст] / Борис Жуков // Вокруг света. - 2009. - N 4 . - С.74-82. -  (Наука)

Революционная, для своего времени, дарвиновская теория происхождения видов, способствовала возникновению целого ряда совершенно новых эволюционных теорий выдвинутых эмбриологами и генетиками. Сейчас же, на стыке эволюционизма и экологии, теория Дарвина переживает вторую революцию, активно впитывая достижения популяционной экологии.

35. 
   Чайковский, Ю. В. 

   Пятьсот лет споров об эволюции[Текст] / Ю. В. Чайковский // Вопросы философии. - 2009. - N 2 . - С.71-85. - Библиогр.: с. 84-85 (49 назв. ). - (Философия и наука)

В связи с 200-летием Философии зоологии Ж. -Б. Ламарка и 150-летием Происхождения видов Ч. Дарвина автор статьи рассматривает историю идеи эволюции мира, которая стала в 20 в. основой научного мировоззрения, и место, которое в ней занимают эти знаменитые книги.

36. 
   Колчинский, Эдуард. 

   Эволюция эволюционных взглядов[Текст] / Эдуард Колчинский // Эксперт. - 2009. - N 29, спец  : вып. - С.80-85. - (Биология и медицина. Дарвиновская теория)

О ключевых моментах развития эволюционной теории и наиболее важных открытиях последних лет.

37. 
   Бородин, П. М. (д-р биол. наук). 

   Перечитывая "Происхождение видов"[Текст] / П. М. Бородин // Природа. - 2009. - N 3 . - С.4-12 : 6 цв. рис. - (Естествознание)

Анализ книги Ч. Дарвина «Происхождение видов» в свете новейших открытий в различных областях естественных наук.

38. 
   Голубовский, М. Д. (д-р биол. наук). 

   Дарвин и Уоллес: парадоксы соавторства и несогласия[Текст] / М. Д. Голубовский // Природа. - 2009. - N 3 . - С.13-19 : 2 портр. - Библиогр.: с. 19 (10 назв. ). - (История науки)

Об истории создания книги Ч. Дарвина Происхождение видов и его сложных отношениях с эволюционистом А. Уоллесом, а также их спорах о границах естественного отбора и эволюции человека.

39.
   Дарвин, Чарлз Роберт(англ. естествоиспытатель). 

   Письма Дарвина Лайелю и Гукеру после получения статьи Уоллеса[Текст] / Ч. Р. Дарвин ; пер. М. Д. Голубовского // Природа. - 2009. - N 3 . - С.20-21 : 2 портр. - (История науки)

Перевод на русский язык писем Ч. Дарвина английским ученым Ч. Лайелю и Д. Гукеру по поводу статьи А. Уоллеса О тенденции разновидностей постоянно отклоняться от существующего типа.

40.
   Журавлев, Андрей Юрьевич(д-р биол. наук). 

   Тени зарытых предков[Текст] / А. Ю. Журавлев // Природа. - 2009. - N 3 . - С.22-29 : 9 рис. - Библиогр.: с. 29 (22 назв. ). - (Палеонтология)

Подтверждение теории эволюции Ч. Дарвина новейшими данными палеонтологии и тафономии.

41. 
   Наугольных, Сергей Владимирович(д-р геол. -минерал. наук). 

   Дарвинизм и палеоботаника: факты и гипотезы[Текст] / С. В. Наугольных // Природа. - 2009. - N 3 . - С.30-39 : 9 ил. - Библиогр.: с. 39 (11 назв. ). - (Палеонтология)

42. 
   Смирнов, Георгий Борисович(чл. -корр. РАМН, профессор). 

   Эволюция бактериальных геномов: потери и приобретения[Текст] / Г. Б. Смирнов // Природа. - 2009. - N 3 . - С.63-69 : 2 рис. - Библиогр.: с. 69 (16 назв. ). - (Молекулярная генетика)

Об эволюции бактериальных геномов в свете теории Ч. Дарвина.

43. 
   Першина, Лидия Александровна(д-р биол. наук). 

   Видообразование через отдаленную гибридизацию[Текст] / Л. А. Першина // Природа. - 2009. - N 3 . - С.70-75 : 4 рис. - Библиогр.: с. 75 (11 назв. ). - (Генетика)

Современные проблемы отдаленной гибридизации в свете теории Ч. Дарвина.

44.
   Голубовский, М. Д. (д-р биол. наук). 

   Биография теории Дарвина[Текст] / М. Д. Голубовский // Природа. - 2009. - N 3 . - С.86-87 : ил.

Рец. на  . - (Рецензии)

Рецензия на книгу историка теории эволюции Я. М. Галла, посвященную трем этапам становления эволюционной теории Ч. Дарвина. Особое внимание в книге уделяется формированию принципа дивергенции.

45. 
   Зубарева, О. А. 

   Сны о науке: жизнь Чарлза Дарвина в русском воображении[Текст] / О. А. Зубарева // Природа. - 2009. - N 3 . - С.88-92 : 2 фото ; 7 ил.

О выставке работ русских художников М. Д. Езучевского и В. М. Евстафьева в английском городе Вулверхамптоне, посвященной 200-летию со дня рождения Ч. Дарвина.

46. 
   Чайковский, Ю. В. 

   Ламарк, Дарвин и устройство науки. К недавнему юбилею "Философии зоологии" и "Происхождения видов"[Текст] / Ю. В. Чайковский // Вестник Российской академии наук. - 2010. - Т. 80 , N 8 . - С.716-725. - Библиогор.: с. 725 (33 назв. ). - (Эссе)

По мнению автора статьи, крушение идеологий XX в., опиравшихся на дарвинизм, не повлекло за собой отказ от этого учения в силу наглядной очевидности его посылок для большинства людей. Избавиться от магии наглядности, которая не раз заводила человечество в тупик, по-видимому, невозможно. Остается понять, как с ней уживаться, и здесь может помочь выявление общей базы давно враждующих учений.
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