ИНСТРУКЦИЯ

по пользованию тестовым доступом к 
ЭБС «Консультант студента» по IP-адресам с автокодами
ДЛЯ ПОЛЬЗОВАНИЯ ЭБС РЕГИСТРАЦИЯ НА САЙТЕ ОБЯЗАТЕЛЬНА!
Пользование ЭБС означает чтение полных текстов всех изданий дальше третьей страницы. Просмотр каталога и первых страниц каждого издания доступен любому без регистрации и предоставления доступа.

Для использования предоставленного вам доступа необходимо совершить следующие шаги:

1. Набрать в строке поиска интернет-браузера адрес сайта www.studentlibrary.ru.
Вы попадаете на стартовую страницу ресурса.

2. Выбрать в меню «регистрация» (справа вверху).
Появляется регистрационная форма.

3. Заполнить регистрационную форму, не пропуская ни одного из окон. Самостоятельно придумать и ввести в систему имя пользователя (не более 28-и символов – латинских букв или цифр) и пароль (не менее 6-ти и не более 28-и символов – латинских букв или цифр). После чего, введя в специальное окошко цифры с картинки, нажать кнопку «Зарегистрироваться» внизу страницы.

Вы попадаете на первую страницу библиотеки.

В случае регистрации с IP-адресов вашего учебного заведения каждому пользователю автоматически выдаётся индивидуальный активационный код (автокод) для использования ЭБС дистанционно с любого компьютера, имеющего выход в Интернет. Без регистрации пользователя выдача дистанционного кода технически невозможна.
И также без регистрации невозможно в дальнейшем  предоставление вузу статистики использования ЭБС.

Именно поэтому регистрация сделана обязательной во всех случаях.

Если у Вас возникнут проблемы с регистрацией или с доступом на сайт, обращайтесь в службу технической поддержки по телефону +7-917-550-49-08 или по адресу электронной почты shishkin@geotar.ru
