Миссия образовательной программы 
«Mini-МВА: Экономическая безопасность организации»
Миссия программы заключается в подготовке руководителей предприятий и организаций к обеспечению устойчивости функционирования компании, созданию возможностей развития за счет создания комплексной системы экономической безопасности организации.

Система экономической безопасности включает в себя следующие компоненты:

1) цели и задачи обеспечения экономической безопасности организации;

2) объекты защиты от угроз экономической безопасности организации: стратегические цели организации, кадры, технологии, финансы, информация;

3) комплекс мероприятий по обеспечению защиты организации от угроз ее экономической безопасности;

4) механизмы и технологии осуществления защиты от угроз экономической безопасности организации;

5) методы оценки эффективности системы экономической безопасности организации.
Создание системы экономической безопасности организации предполагает изучение состояния объектов защиты от угроз экономической безопасности, определение возможных источников угроз для экономической безопасности организации, разработку мероприятий по обеспечению экономической безопасности. Кроме того. Важной составляющей деятельности современного руководителя является системный контроль за функционированием основных компонентов организации, умение учитывать возможные риски различного характера при принятии управленческих решений. 

Каждое предприятие или организация уникальны в силу разности устремлений, кадрового потенциала, финансовой устойчивости, охвата рынка. Столь же уникальна должна быть и система экономической безопасности организации. Слушатель программы профессиональной переподготовки совместно с командой консультантов и преподавателей будет разрабатывать такую систему с учетом специфики своей организации.
