ВЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

История военного искусства

Гордиться славою своих предков

не только можно, но и должно;

не уважать оной есть постыдное малодушие.

А. С. Пушкин
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Военное искусство составная часть военной науки, изучающая способы подготовки и ведения войны, операции и боя, организацию вооруженных сил, основы обучения и воспитания войск. Военное искусство включает в себя стратегию, тактику, которые находятся в тесной взаимосвязи и взаимодействии между собой.

БД "Книги"
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   Разин, Евгений Андреевич. 

   История военного искусства XXXI в. до н. э.-VI в. н. э.[Текст] / Е. А. Разин. - СПб. : Полигон ; М. : АСТ, 1999. - 560 с. - (Военно-историческая б-ка). - Библиогр.: с. 532-536

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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   Волков, В. А. 

   Военная история России с древнейших времен до конца XIX века века. Учебное пособие для студентов педагогических вузов[Электронный ресурс] / Волков В. А. - Москва : Прометей, 2012. - 224 с.

Учебное пособие посвящено военной истории России с момента начала становления ее государственности до конца XIX века -времени наивысшего военно-политического могущества Российской империи. На основе широкого круга источников и имеющейся научной литературы авторы анализируют исторический опыт военного строительства в России, а также влияние войн на процессы формирования и развития Российского государства. Проблемное изложение богатого фактического материала позволяет дать многостороннюю оценку событиям отечественной военной истории. Книга адресована студентам исторических факультетов высших учебных заведений и всем интересующимся историей России.

Университетская библиотека Оnlinе
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Ц35(0)

Д297

Дельбрюк, Ганс 

История военного искусства в рамках политической истории [Текст] : в 7 т.: Пер. с нем. / Г. Дельбрюк. - СПб. : Наука : Ювента. - (Историческая библиотека). - ISBN 5-02-028219-7.


Т. 1 : Античный мир. - 1999. - 416 с.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Кушнерев, И. Н. 

   Русская военная сила. Т. 1 История развития военного дела от начала Руси до нашего времени[Электронный ресурс] / И.Н. Кушнерев. - Москва : Тип. И.Н. Кушнерева и К`, 1891. - 465 с.

Целью издания Русская военная сила изобразить последовательное и систематическое изложение наиболее замечательных событий русской военной истории и ход постепенного развития организации вооружения, одежды и образа действий русских войск за весь период существования русского государства, с 862 по 1891 гг.

Университетская библиотека Оnlinе
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Т3(2)41-8

В676

   Волков, Владимир Алексеевич. 

   Русская рать: Богатыри, витязи и воеводы[Текст] / В. А. Волков. - М. : ЭКСМО ; М. : Алгоритм, 2005. - 384 с. - (Истоки). - Библиогр.: с. 372-376

Без старинных национальных ратных традиций невозможно боеспособное существование и развитие современных вооруженных сил. Богатырский дух первых русских дружин был заложен еще во времена возникновения Святой Руси легендарными воеводами и витязями, чьими подвигами была защищена, прославлена и расширена Русская держава. Настоящая книга представляет собой наиболее полный свод жизнеописаний русских богатырей от князя Рюрика до последних стрельцов Московии.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ц4(2)

В638

   Военные парады на Красной площади [Текст] / И. П. Репин [и др.]; под ред. В. М. Архипова, И. П. Репина. - 3-е изд. , доп. - М. : Воениздат, 1987. - 255 с. : ил.

Книга посвящена военным парадам на Красной площади, первый из которых состоялся 1 мая 1918 года по инициативе В. И. Ленина. В ней показано, как от парада к параду под руководством В. И. Ленина, Коммунистической партии росла боевая мощь Советских Вооруженных Сил, как закалялись высокоидейные, преданные делу коммунизма, социалистической Родине советские воины, в жестоких схватках с врагами отстоявшие честь и независимость нашей Отчизны и ныне бдительно стоящие на страже мирного труда советского народа.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 194246
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Ц0(03)

В638

   Военный энциклопедический словарь. Более 7500 словарных статей [Текст]. - М. : ЭКСМО, 2007. - 1023 с.

«Военный энциклопедический словарь» содержит подробные сведения по мировой военной истории, военному искусству и вооружению. Среди множества прекрасных книг по военной тематике это издание уникально энциклопедической широтой охвата материала. Авторы и составители Словаря ведущие ученые профессионально освещают все аспекты военной истории со времен Древнего мира до начала XXI века. Войны, походы, сражения, общие вопросы военной теории и практики, виды военных действий, управление войсками и боевыми средствами, полководцы и воины-герои, специальности, должности и звания, воинские награды, оружие информация об этих и многих других реалиях мировой военной истории будет интересна самому широкому кругу читателей.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Т221(2)

С37

   Символы и награды Российской державы [Текст] / авт. В. Н. Балязин, А. А. Кузнецов, Н. А. Соболева [и др.]. - М. : ОЛМА-ПРЕСС, 2006. - 592 с. : ил.

В книге представлена богатейшая история развития российской государственной символики, повествуется о том, как по мере становления и укрепления государства рождались и видоизменялись главные отличительные знаки его суверенитета - герб, флаг и гимн, как век за веком складывалась наградная система. Ордена и медали всех времен и эпох, наградное оружие, о которых рассказывается в книге, - это не только знаки отличия лучших из лучших за мужество и за труды на благо Отчизны. Это и вехи жизни нашей страны, ее подвигов и побед. Читатель также найдет здесь много интересных фактов и о тех людях, чье верное служение Родине было отмечено почетными наградами. Сотни иллюстраций делают излагаемый материал более ярким, наглядным и интересным.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
Виды вооружений: история и развитие

Куда бы вы ни держали путь

по своим землям, не давайте

отрокам причинять вред ни своим,

ни чужим, ни селам, ни посевам,

чтобы не стали проклинать вас.

В.Мономах
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Национальные интересы России требуют наличия достаточной для ее обороны военной мощи. Об этом нам постоянно напоминает история России — история ее войн и вооруженных конфликтов. Во все времена Россия боролась за свою независимость, с оружием в руках отстаивала свои национальные интересы, защищала народы других стран.
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Ц52

В633

   Военная авиация [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. - М. :Media 2000, 2000. - 1 эл. опт. диск (CD-ROM). - Систем. требования:Windows 95/98/ nt/2000 ; видео режимы: 640x480, 16 bit и выше ; обычный CD-ROM 12x и более ; не требует установки на жесткий диск. - Загл. с этикетки диска

Иллюстрированный авиационный справочник по военной авиации содержит информацию об образцах военных самолетов и вертолетов всех стран мира, начиная с первой мировой войны и заканчивая самыми последними перспективными разработками. Справочник содержит иллюстрации, чертежи и фотографии по авиационной тематике.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : СИО(1)
Инвентарные номера в СИО: 265027
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Ц52(03)

Э687

   Энциклопедия современной военной авиации [Текст]. - Минск :Харвест ; М. : АСТ, 2001. - 720 с. : ил. - (Б-ка военной истории)

Настоящая книга является справочным изданием, посвященным проблемам истории и развития гусеничной бронетанковой техники: самоходных артиллерийских установок, зенитных самоходных установок, бронетранспортеров, боевых машин пехоты, самоходных зенитных и противотанковых ракетных комплексов. Являясь логическим продолжением книги «Полная энциклопедия танков мира», выпущенной в 1998 г., она содержит сведения о САУ и легких боевых бронированных машинах практически всех стран мира. Впервые в одной книге собран столь обширный фактический материал, включающий сведения об истории создания, конструктивных особенностях и боевом применении гусеничной бронетехники, производившейся в мире с 1919 года. Издание богато иллюстрировано содержит около 1500 фотографий и схем боевых гусеничных машин. Описание большинства машин сопровождается таблицей с ее тактико-техническими характеристиками. Энциклопедия предназначается для широкого круга читателей, интересующихся историей и развитием бронетанковой техники.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ц513.11(03)

Э687

   Энциклопедия танков [Текст] : полная энциклопедия танков мира 1915-2000 гг. - Минск : Харвест, 2001. - 576 с. : ил. - (Б-ка военной истории)

Настоящая книга является справочным изданием, посвященным проблемам становления и развития мирового танкостроения. Впервые в одной книге собран такой обширный фактический материал, включающий сведения об истории создания, конструктивных особенностях, боевом применении и эволюции практически всех серийных танков, производившихся в мире начиная с 1915 года. Издание богато иллюстрировано оно содержит около 1500 фотографий и проекций танков. Описание каждой боевой машины сопровождается таблицей с ее тактико-техническими характеристиками. Энциклопедия предназначается для широкого круга читателей, интересующихся историей бронетанковой техники, ее сегодняшним и завтрашним днем.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ц513.11(03)

Х759

Холявский, Геннадий Львович. 

   Энциклопедия бронетехники. Гусеничные боевые машины[Текст] / Г. Л. Холявский. - Минск :Харвест, 2001. - 656 с. : ил. - (Б-ка военной истории)

Настоящая книга является справочным изданием, посвященным проблемам истории и развития гусеничной бронетанковой техники: самоходных артиллерийских установок, зенитных самоходных установок, бронетранспортеров, боевых машин пехоты, самоходных зенитных и противотанковых ракетных комплексов. Являясь логическим продолжением книги «Полная энциклопедия танков мира», выпущенной в 1998 г., она содержит сведения о САУ и легких боевых бронированных машинах практически всех стран мира. Впервые в одной книге собран столь обширный фактический материал, включающий сведения об истории создания, конструктивных особенностях и боевом применении гусеничной бронетехники, производившейся в мире с 1919 года. Издание богато иллюстрировано содержит около 1500 фотографий и схем боевых гусеничных машин. Описание большинства машин сопровождается таблицей с ее тактико-техническими характеристиками. Энциклопедия предназначается для широкого круга читателей, интересующихся историей и развитием бронетанковой техники.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ц8(03)


Э687

   Энциклопедия вооружений [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. - М. : Руссобит-М, 2001. - 1 эл. опт. диск (CD-ROM). - Систем. требования:Pentium166 ; 16 mb RAM ; 2 mb видео ; звуковая карта ; 4-х CD-ROM. - Загл. с этикетки диска

В энциклопедии собран обширный материал по различным видам вооружения, множество иллюстраций, видеофрагментов, подробные статьи, удобная система поиска.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : СИО(1)
Инвентарные номера в СИО: 265029
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Ц512.1(03)

Э687

   Энциклопедия современных вооружений [Электронный ресурс] : стрелковое оружие. - Электрон. текстовые дан. - М. :Акелла, 1999. - 1 эл. опт. диск (CD-ROM). - Систем. требования:Windows95 ;Pentium 100 ; 16 mb ; 4-x CD-ROM ; 1 mbVideo. - Загл. с этикетки диска

Энциклопедия посвящена стрелковому оружию. Подробные статьи и таблицы с тактико-техническими характеристиками, проиллюстрированные фотографиями, рисунками, схемами и видеосюжетами. Вы узнаете об истории стрелкового оружия и о наиболее известных конструкторах и изобретателях.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : СИО(1)
Инвентарные номера в СИО: 265030
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Ц512.1(03)

Х689

Хогг, Ян. 

   Все пистолеты мира[Текст] : полный иллюстрированный справ. пистолетов и револьверов / Я. Хогг, Д. Уикс; пер. с англ. В. А. Гришечкина. - М. : ОЛМА-ПРЕСС, 2001. - 384 с. : ил.

Настоящая книга двух известных английских специалистов и исследователей представляет собой одно из наиболее полных существующих в мире справочных изданий. Издание содержит большое количество иллюстративного материала и снабжено подробными справочными таблицами.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ц53

С891

   Суворов, Николай Семенович. 

   Современные боевые корабли[Текст] / Н. С. Суворов, В. П. Иванов, В. П. Федоров. - М. : ДОСААФ, 1978. - 285 с. : ил. - Библиогр.: с. 284

В книге кратко изложены принципы организации современного военно-морского флота, даны классификация и основные тактико-технические характеристики боевых кораблей, рассказано о корабельной архитектуре, общекорабельных системах и устройствах, энергетических установках. Значительное место уделено корабельному оружию, средствам радиолокации, гидроакустики и связи. Книга рассчитана на широкий круг читателей, интересующихся военно-морским флотом, и особенно на молодежь, готовящуюся к службе на кораблях.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 143119
Войны, люди, сражения

Русский героизм имеет за собою такие

блестящие страницы, перед которыми

умиляются и преклоняются со слезами

уважения и любви.
М.С.Галкин
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История нашего Отечества наполнена героическими и славными военными событиями, равных которым не имеет ни одна страна в мире. Войны, а также связанная с ними необходимость регулярной модернизации вооруженных сил и задачи по обеспечению обороноспособности страны способствовали процессам становления и прогрессивной эволюции российской государственности, вели к совершенствованию экономического и социального строя России.
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Т3(0)

В660

  Войны, люди, сражения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. - М. : ИД "Равновесие"

Систем. требования: Процессор Pentium-233 ; память 64 МБ ОЗУ ; дисковод 4-Х CD-ROM ; система Windows 9.X ; совместимо с Windows NT/2000/XP. - Загл. с этикетки диска.


Т. 2 (диск 1,2). - 2005. - 2 эл. опт. диск (CD-ROM). - (Великое наследие)

Второй том энциклопедического издания посвящен войнам, которые сопровождали всю историю человечества от первых цивилизаций Древнего Востока до наших дней. Представлены рассказы о военачальниках и адмиралах, разведчиках и организаторах спецслужб, военных спецоперациях, боевых наградах и чудесах военной техники - около 600 статей с иллюстрациями.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : СИО(1)
Инвентарные номера в СИО: 304422
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Ц35(0)6(03)

Д969

Дюпюи, Эрнст Р. 

Всемирная история войн [Текст] :харперская энциклопедия военной истории с коммент. изд. "Полигон" / Э. Р. Дюпюи, Т. Н. Дюпюи ; Э. Р. Дюпюи, Т. Н. Дюпюи. - СПб. : Полигон ; М. : АСТ. - ISBN 5-89173-020-0.


Кн. 4 : 1925-1997 гг. - 2000. - 1117 с. : ил. - Библиогр.: с. 1076-1083

Впервые в России выходит издание, в котором дана целостная картина мировой истории войн, развития вооруженных сил и военного дела с 3500 года до Р.Х. по 1997 год.Читатель найдет в «Харперской энциклопедии военной истории» Р.Эрнеста и Тревора Н. Дюпюи описание сражений мировой истории, анализ военных систем с древнейших времен до наших дней, статьи о выдающихся полководцах.В издании, состоящем из 4-х томов, показана эволюция способов ведения боевых действий, появление различных родов войск и их влияние на стратегию и тактику. Значительное внимание уделяется роли техники и вооружения в военной истории человечества.Энциклопедия содержит огромное количество различных фактов, дат, имен; более трех тысяч иллюстраций. Она поможет читателю рассмотреть прошлое через призму войн, которые на протяжении всего периода существования человечества определяли образ жизни и направление мысли всей цивилизации.Четвертый том охватывает период с 1925 года по 1997 год.Издательство будет благодарно читателям за возможные конкретные уточнения, дополнения и пожелания.Издание предназначено как для профессиональных историков, так и для всех тех, кто стремится понять мир, в котором живет.
Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ц4(2)(03)

Э687

  Энциклопедия русского офицера [Текст]. - Волгоград : Изд-во "Ин-Фолио", 2008 -     .


Т. 1. - 2008. - 909 с.

Уникальное собрание профессиональных знаний для офицеров и генералов. Создано на основе лучших иностранных и отечественных военно-исторических трудов. Раскрывает секреты «Науки побеждать» и содержит весьма ценные сведения о боевом искусстве русских и зарубежных полководцев. Представляет интерес для всех, интересующихся военной историей и полководческим искусством.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Ц4(4)

В581

   Власов, Николай Анатольевич. 

   Мысль и меч: эволюция оборонной политики стран Западной Европы и развитие военных технологий во второй половине XX - начале XXI вв[Текст] : монография / Н. А. Власов, А. А. Малыгина , А. Ю. Павлов. - Москва : Издательство МБА, 2013. - 247 с.

Монография подготовлена коллективом авторов, осуществляющих преподавательскую и научную деятельность в рамках магистерской программы «Стратегические исследования» в Санкт-Петербургском государственном университете. Оборонная политика ведущих держав Западной Европы рассмотрена в контексте перемен, происходивших на региональном и глобальном уровнях в различные периоды с момента начала Холодной войны и по настоящее время. Особое внимание уделено соотношению технических и политических аспектов развития вооруженных сил. Представлен подробный обзор современного этапа реформирования вооруженных сил западноевропейских стран, а также прослеживаются национальные и общеевропейские тенденции в сфере военного строительства.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Т3(2)4/6

Ш658

   Шишов, Алексей Васильевич. 

   Двуглавый орел над Кавказом, 1804-2008 гг.[Текст] / Алексей Шишов. - М. : Вече, 2009. - 446 с. ; 21 см. - (Империя-RU)

Для России Кавказ никогда не был полигоном для испытания военной силы. Через Кавказ Российская держава прокладывала свой геополитический маршрут на Восток, принося народам мир и спасение от османского и персидского порабощения. С приходом русских на Кавказе прекратились кровавые междоусобицы, исчезла работорговля, была установлена законность, появилась надежда на культурный подъем и экономическое процветание. Однако всегда находились силы, готовые разжечь там вражду для установления своего господства. В течение долгого времени Кавказом интересовались султанский Стамбул и шахский Тегеран, позднее взоры на этот регион устремили Лондон и Берлин. Сегодня Кавказ включен в геополитические планы США. Об этом и многом другом рассказывает новая книга военного историка А.В. Шишова.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
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Т3(2)6(07)

Р257

Ратьковский, Илья Сергеевич. 

   История Советской России[Текст] : учеб. пособие / И. С. Ратьковский, М. В. Ходяков. - СПб. : Лань, 2001. - 416 с. - (Мир культуры, истории и философии). - Библиогр.: с. 408-413

Предлагаемое учебное пособие дает представление об основных событиях, процессах и закономерностях исторического развития России в советский период. Книга помогает осмыслить по-разному интерпретируемые события новейшей истории государства, содействует выработке навыков самостоятельного мышления при опоре на исторические факты. Пособие рассчитано на абитуриентов, студентов и всех, интересующихся историей страны в XX веке.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  17 : к/х(1), ЧзСЭЛ(4), АбУНЛ(12)
Инвентарные номера в к/х: 281345

Военная служба в РФ

Армия – вечный часовой, который никогда не 
покидает своего поста. 
Постоянная бдительность и совершенствование 
на славу Великой Родины – вот ее обязанности; 
безопасность, величие и слава Отечества – вот 
ее права!
А. Мариюшкин
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В соответствии с Конституцией в целях обеспечения надежной защиты Отечества, обороны страны Федеральным законом «Об обороне» установлена воинская обязанность граждан.

Непосредственным предназначением воинской обязанности является обеспечение Вооруженных Сил необходимым количеством всех категорий личного состава, отвечающего предусмотренным законодательством требованиям.
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   Мирошин, Л. Е. 

   Административно-правовой статус военнослужащих[Электронный ресурс] / Л.Е. Мирошин. - Москва : Лаборатория книги, 2010. - 85 с.

В семидесятых-восьмидесятых годах двадцатого века был принят ряд законов, определяющих права, свободы, обязанности и ответственность военнослужащих, а также основы государственной политики в области правовой и социальной защиты военнослужащих, граждан уволенных с военной службы, и членов их семей.

Университетская библиотека Оnlinе
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   Военное право. Военная служба в РФ. Сборник студенческих работ [Электронный ресурс]. - Москва : Студенческая наука, 2012. - 785 с. - (Вузовская наука в помощь студенту)

Сборник студенческих научных работ по военному праву содержит модельные научные работы, посвященные вопросам и предметам, наиболее распространенным в системе высшего юридического образования. Предлагаемые научные работы, отобранные и доработанные специалистами, позволят быстро найти базовую информацию по теме, правильно оформить композиционную и тематическую структуру работы, избежать традиционных студенческих ошибок. Знакомство с работами сборника облегчит учащимся вузов задачу овладения технологией написания научных работ разных видов и понимание критериев, которым они должны соответствовать.

Университетская библиотека Оnlinе
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Ч516.911

С654

   Сорокин, Юрий Константинович. 

   Атлетическая подготовка допризывника, или тельняшка в награду[Текст] / Ю. К. Сорокин. - М. : Сов. спорт, 1990. - 63 с.

«Через год мне идти в армию. Я мечтаю служить в морской пехоте, но боюсь, что моя физическая подготовка оставляет желать лучшего. Как тренироваться самостоятельно, каковы требования и нормы в этих войсках?» Брошюра журналиста Ю. К. Сорокина отвечает на многочисленные вопросы, поступающие в редакцию от юношей, мечтающих служить в морской пехоте или воздушно-десантных войсках. Рассчитанная на всех желающих заняться активной самостоятельной подготовкой, брошюра содержит описание целого арсенала атлетических и других упражнений, которые помогут допризывникам соответствовать высоким требованиям этих родов войск. Кроме всего прочего, читатель может получить представление о характере и интенсивности нагрузок, которые выпадают на долю военнослужащего, познакомиться с авторитетным мнением и практическими советами испытанных в боях и походах десантников и морских пехотинцев.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  2 : к/х(1), ЧзСЭЛ(1)
Инвентарные номера в к/х: 222175
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Ц3(2Рос)

О-116

   О долге и чести воинской в Российской Армии [Текст] : собрание материалов, документов и статей / под ред. В. Н. Лобова. - М. : Воениздат, 1991. - 368 с. : ил.

В сборник вошли уникальные документы и материалы из военно-научной литературы и периодической печати, ставшие библиографической редкостью. Они отражают эволюцию отечественной военной мысли от создания регулярной армии до начала первой мировой войны. Книга представляет несомненный интерес для широкого круга читателей, прежде всего тех, кто занимается историей военной науки, педагогики и психологии.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : к/х(1)
Инвентарные номера в к/х: 225419
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Ц4(2)24

Т191

Тараторин, Николай Николаевич. 

   Ты становишься солдатом[Текст] / Н. Н. Тараторин. - М. : Изд-во ДОСААФ, 1973. - 80 с. : ил.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : к/х(1)
Инвентарные номера в к/х: 115803
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Т529(2)-732

К669

Кормина, Жанна Владимировна. 

   Проводы в армию в пореформенной России[Текст] : опыт этнографического анализа / Ж. В. Кормина. - М. : Новое литературное обозрение, 2005. - 376 с. - Библиогр.: с. 324-343

Книга является первым исследованием фольклора и ритуальных практик, связанных с проводами на военную службу в русской деревне конца XIX-XX в. На протяжении этого времени отношение к службе в армии, определявшее общую тональность проводов, изменялось от абсолютного неприятия армейской службы в конце XIX века до ее высокой престижности в I960- 1980-е гг. В книге анализируются причины этих изменений. В связи с этим рассматриваются такие вопросы как структура коллективной идентичности и восприятие традиционным обществом государства, система обрядов жизненного цикла и конструирование ритуалов.

Имеются экземпляры в отделах:   всего  1 : ЧзСЭЛ(1)
БД "Периодические издания"
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Военно-юридический журнал [Текст]. - М. : [б. и.]. - Выходит ежемесячно. - ISSN 2070-2108

Зарегистрированы поступления:
   2015г.  N :1-10
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   Юров, Роман Валерьянович(начальник отдела). 

   Отечественная военно-морская энциклопедистика. Середина XVIII-конец XIX в.[Текст] / Р. В. Юров // Вопросы истории. - 2012. -  3 . - С.164-169. - Библиогр. в примеч. - Примеч.: с. 168-169. - ISSN 0042-8779. - (Историография)

Представлен анализ процесса зарождения отечественной военно-морской энциклопедистики.
Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)
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   Глазунов, Ю. Н. 

   Конструктор военных машин[Текст] / Ю. Н. Глазунов // Изобретатель и рационализатор. - 2012. -  1 . - С.28-29 : 5 фот. - ISSN 0130-1802. - (Взгляд в прошлое)

Об Анатолии Федоровиче Кравцеве, конструкторе уникальных военных машин (К 100-летию со дня рождения
Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)
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   Федосеев, Семен. 

   Автомат Калашникова - классика огня[Текст] : история создания / С. Федосеев // Вокруг света. - 2005. - N 6 . - С.122-129

Имеются экземпляры в отделах:  всего  1: ЧзПИ(1)
