Кафедра фундаментальной математики в историческом развитии 
Предыстория (1914–1930 гг.) 

1 июля 1914 г. в губернском городе Вятке был открыт учительский институт. 

24 декабря Вятский учительский институт становится Вятским педагогическим институтом (ВПИ) – первым высшим учебным заведением на Вятской земле. 14 декабря Вятскому педагогическому институту присвоено имя В. И. Ленина (с личного согласия вождя). 

С 1918 г. пединститут стал готовить учителей математики и физики – до 1922 г. в рамках физико-математического цикла, в 1922–1924 гг. на физико-математическом отделении и далее до 1934 г. на физико-техническом отделении. В 20-е годы XX века математические дисциплины преподавали известные профессора Иван Яковлевич Депман (1885–1970), Николай Андреевич Дернов (1891–1938) и Пётр Дмитриевич Белоновский (1885–1947), рекомендованные Министерством просвещения для работы в ВПИ. В 20–30-е годы прошлого века провинциальные вузы целенаправленно укреплялись преподавателями из вузов центральных регионов СССР. 

Кафедра математики (1930–1938 гг.) 

1 сентября 1930 г. в Вятском педагогическом институте имени В.И. Ленина начала работать кафедра математики. Со дня основания по 1935 г. кафедрой математики заведовал профессор П. Д. Белоновский.

В 1933 г. состоялся первый выпуск учителей математики, с трёхгодичным сроком обучения. Всего вуз окончило 17 человек, включая будущего профессора Фёдора Фёдоровича Нагибина (1909–1976). 

В 1934 г. кафедра вошла в состав впервые образованного физико-математического факультета, деканом которого был назначен П. Д. Белоновский. 5 декабря город Вятка переименован в город Киров, и Вятский пединститут получил название Кировского государственного педагогического института имени В. И. Ленина (КГПИ им. В. И. Ленина). В эти годы на кафедре математики начали работать математики – выпускники ВПИ, в том числе Ф. Ф. Нагибин. 

В 1935 г. кафедрой математики стал заведовать профессор Виталий Матвеевич Шепелёв (1897–?), параллельно исполняющий обязанности декана физико-математического факультета. 

1938–1941 гг. 

В этот период существовали две математические кафедры: кафедра алгебры и геометрии и кафедра математического анализа. Заведующим кафедрой алгебры и геометрии был Николай Андреевич Колмогоров (1897–1965), принятый на работу в КГПИ в 1938 г. и защитивший кандидатскую диссертацию по геометрии «Стереометрическая теория трансверсалей» в июне 1939 г. Доцент Борис Аронович Манзон (1906–?) возглавлял кафедру математического анализа. В сентябре 1939 г. Ф. Ф. Нагибин успешно защитил кандидатскую диссертацию по методике преподавания математики «Вопросы изучения функций в курсе математики средней школы». 

1941–1947 гг. 

В связи с началом Великой отечественной войны в институте вновь действовала единая кафедра математики, которой заведовал Н. А. Колмогоров. В это время на кафедре работал известный учёный профессор математики Александр Рувимович Кулишер (1878–1945), руководивший в 1944–1945 гг. аспирантом по методике математики. В военные годы физико-математический факультет возглавлял доцент Ф. Ф. Нагибин, одно время исполнявший и обязанности директора КГПИ им. В. И. Ленина. 

Разделение кафедры математики (1947–1953 гг.) 

Кафедра математики вновь разделяется на кафедру алгебры и геометрии (зав. кафедрой доцент Н. А. Колмогоров) и кафедру математического анализа и методики преподавания математики (МПМ) во главе с доцентом Ф. Ф. Нагибиным. 

В эти годы открываются аспирантуры: 

· по геометрии тетраэдра (1950) под руководством Н. А. Колмогорова; 

· по методике преподавания математики (1951) под руководством Ф. Ф. Нагибина; 

· по номографии (1952) под руководством нового директора КГПИ, кандидата физ.-мат. наук, доцента Николая Дмитриевича Ермилова (1910–1970), работавшего в нашем институте по 1957 г. 

Зарождается научно-методическая школа под руководством Ф.Ф. Нагибина, получившая в дальнейшем название «Теория и методика обучения решению математических задач». 

Три математические кафедры (1953–2002 гг.) 

Почти 50 лет в педвузе функционировали три математические кафедры: 

· кафедра алгебры, которой последовательно заведовали доцент Н. Д. Ермилов, доцент Лидия Алексеевна Зыкова (1925–2020), ст. преподаватель Пётр Кузьмич Бельтюков (1928–2009), доценты Генриетта Зосимовна Мошкина (1929 г.р.), Августа Петровна Шихова (1932 г.р.), Е. М. Вечтомов (с 1995 г. профессор); 

· кафедра геометрии с заведующими – профессор Н. А. Колмогоров, получивший учёное звание профессора в 1961 г., доцент Л. А. Зыкова, ст. преподаватель Геннадий Анатольевич Клековкин (1949 г.р.), доцент Игорь Соломонович Рубанов (1952 г.р.);

· кафедра математического анализа и методики преподавания математики (МПМ), которой заведовали доцент Ф. Ф. Нагибин, получивший учёное звание профессора в 1967 г., доценты Е. С. Канин, Ирина Иссаковна Подгорная (1946 г.р.), С. И. Калинин, Марина Викторовна Крутихина (1958 г.р.). 

В 1968 г. физико-математический факультет разделился на два факультета – математический и физический. Деканами математического факультета последовательно назначались или избирались ст. преподаватель Лидия Васильевна Созонова (1934 г.р.), кандидат физ.-мат. наук, доцент Александр Михайлович Тезин (1933–2013), кандидаты пед. наук, доценты Виктор Степанович Семаков (1935 г.р.) и Августа Игоревна Глушкова (1951 г.р.), кандидат техн. наук, доцент Станислав Михайлович Окулов (1949 г.р.), ставший в дальнейшем доктором пед. наук и профессором, кандидаты физ.-мат. наук, доценты Елена Михайловна Ковязина (1969 г.р.) и Вера Ивановна Варанкина (1962 г.р.). 

После смерти Ф. Ф. Нагибина в 1976 г. научно-методической школой руководил его ученик, кандидат пед. наук, доцент, с 1988 г. профессор, Евгений Степанович Канин (1926–2013). В конце 1980-х годов к руководству методической школой подключается новый заведующий кафедрой математического анализа и МПМ Сергей Иванович Калинин (1953 г.р.). 

В 1994 г. была открыта аспирантура по алгебре. Формируется научная математическая школа «Функциональная алгебра и теория полуколец» под руководством доктора физ.-мат. наук, профессора Евгения Михайловича Вечтомова (1953 г.р.), защитившего в апреле 1994 г. в МГУ имени М. В. Ломоносова докторскую диссертацию «Кольца непрерывных функций со значениями в топологическом теле». Начали свою работу региональный научный алгебраический семинар (рук. Е. М. Вечтомов) и студенческий исследовательский семинар по математическому анализу (рук. С. И. Калинин). 

На базе Вятского госпедуниверситета в 1995 г. создан Совет УМО по математике педвузов Волго-Вятского региона, один из десяти в России. Первым председателем Совета УМО стал кандидат физ.-мат. наук, профессор Яков Петрович Понарин (1934–2008), замечательный геометр, автор известного трёхтомника «Элементарная геометрия», изданного и переиздающегося Московским центром непрерывного математического образования (МЦНМО). С 2000 г. Совет УМО возглавляет Е. М. Вечтомов (всего проведено 24 заседания). 

В 1997 г. вновь открывается аспирантура по теории и методике обучения математике, руководитель Геннадий Иванович Саранцев (1938–2018), член-корреспондент РАО, доктор пед. наук, профессор (г. Саранск). 

В 2000 г. начинает работать диссертационный совет по методикам обучения математике, физике и технологиям (председатель – Ю. А. Сауров, доктор пед. наук, профессор, с 2006 г. член-корреспондент РАО, зам. председателя – Е. М. Вечтомов). 

В 90-е годы XX века происходит существенное расширение деятельности методической школы: по тематике исследований, направленных, в том числе, на решение проблем вузовской методики и методологии математики и на изучение истории математического образования в регионе; включение в научно-методическую работу большинства преподавателей математических кафедр; активизация организационной и издательской деятельности. 

Ядро обновлённой математико-методической школы составили выпускники КГПИ им. В. И. Ленина, профессора Е. М. Вечтомов, Е. С. Канин, Я. П. Понарин, доценты В. И. Варанкина (выпускница КГПИ), С. И. Калинин, М. В. Крутихина, И. И. Подгорная, И. С. Рубанов. Кировская научно-методическая школа вышла на качественно новый уровень развития. 

В сентябре 1999 г. из состава математического факультета выделился новый факультет – факультет информатики, бессменным деканом которого вплоть до февраля 2011 г. был С. М. Окулов. 

Время перемен (2002–2018 гг.) 

В апреле 2002 г. возникла объединённая кафедра алгебры и геометрии (зав. кафедрой Е. М. Вечтомов). Кафедрой математического анализа и МПМ заведовала М. В. Крутихина. Последним деканом математического факультета работала В. И. Варанкина. 

1 сентября 2006 г. математический и физический факультеты были объединены в физико-математический факультет с новыми кафедрами высшей математики (на основе кафедры алгебры и геометрии, зав. кафедрой Е. М. Вечтомов) и дидактики физики и математики (в неё вошли методисты – физики и математики, зав. кафедрой профессор В. С. Данюшенков, бывший тогда ректором ВятГГУ, позднее доцент К. А. Коханов). 

В 2008 г. выпускник КГПИ, доцент кафедры высшей математики Василий Владимирович Чермных (1963 г.р.) получил учёную степень доктора физико-математических наук по алгебре. Тема его докторской диссертации – «Функциональные представления полуколец и полумодулей». 

В 2010 г. С. И. Калинин успешно защитил докторскую диссертацию по методике математики на тему «Обучение студентов математическому анализу в условиях фундаментализации высшего педагогического образования», в 2013 г. он удостоен учёного звания профессора. 

1 февраля 2011 г. на базе физико-математического факультета и факультета информатики был образован факультет информатики, математики и физики. Сначала деканом стал С. М. Окулов, а 1 апреля 2013 г. факультет возглавила выпускница математического факультета КГПИ, кандидат пед. наук, доцент Наталья Александровна Бушмелева (1972 г.р.), работавшая с 1999 г. заместителем С. М. Окулова. 

В это время математика преподавалась на трёх кафедрах: 

· кафедра алгебры и дискретной математики, 

· кафедра математического анализа и методики обучения математике (МОМ) во главе с С. И. Калининым, 

· кафедра прикладной математики и информатики. В разное время кафедрой заведовали кандидат физ.-мат. наук, доцент Владислав Алексеевич Онегов (1940–2020), доктор физ.-мат. наук, профессор Аба Натанович Рапопорт (1942–2010), кандидаты техн. наук, доценты Евгений Вячеславович Котельников (1980 г.р., в 2020 г. стал доктором техн. наук) и Валентин Юрьевич Иномистов (1967 г.р.), кандидат пед. наук, доцент Елена Владимировна Разова (1975 г.р.). Первая такая кафедра появилась в ВятГУ в 2002 г., и её первым заведующим стал А. Н. Рапопорт. В ВятГГУ кафедра прикладной математики и информатики создана в 2003 г. с первоначальным названием – кафедра прикладной математики (зав. кафедрой В. А. Онегов). С 2016 г. в ВятГУ существует единая кафедра прикладной математики и информатики (зав. кафедрой сначала Е. В. Котельников, затем Е. В. Разова). 

Следует отметить, что кафедры математики существовали в Кировском политехническом институте (КПИ) и в Кировском сельскохозяйственном институте, но они были общеинститутскими (невыпускающими) кафедрами. Кафедра высшей математики в КПИ создана в 1963 г., её первым заведующим была Л. А. Зыкова. Долгие годы этой кафедрой заведовал доцент Анатолий Сергеевич Махнев (1952 г.р.), защитивший в 2010 г. докторскую диссертацию по физической химии. 

Развивалась организационная и издательская деятельность в области математики. С 1998 г. по 2014 г. в ВятГГУ было проведено 8 всероссийских научно-методических конференций по проблемам математического образования с изданием сборников материалов. В 1998–2019 гг. опубликован 21 выпуск межвузовского ежегодника «Математический вестник педвузов и университетов Волго-Вятского региона», который трансформировался в научный журнал «Математический вестник Вятского государственного университета» (главный редактор Е. М. Вечтомов). Регулярно проходили защиты кандидатских диссертаций по алгебре и по методике обучения математике. 

Очередное изменение произошло 1 сентября 2014 г., когда две математические кафедры слились в одну – кафедру фундаментальной и компьютерной математики (зав. кафедрой Е. М. Вечтомов). 

В 2016 г. ВятГГУ вошёл в состав Вятского государственного университета (ВятГУ), ставшего на 5 лет опорным университетом региона. В ВятГУ был создан Институт математики и информационных систем (ИМИС) с двумя факультетами: факультетом автоматики и телемеханики (ФАВТ), факультетом компьютерных и физико-математических наук (ФКиФМН), деканом последнего стала с 1 апреля 2016 г. Н. А. Бушмелева. Кафедра фундаментальной и компьютерной математики пополнилась преподавателями бывшей кафедры высшей математики ВятГУ; в начальный период на кафедре работало 33 преподавателя. 

Кафедра фундаментальной математики 

1 сентября 2018 г. кафедра фундаментальной и компьютерной математики получила сегодняшнее название: кафедра фундаментальной математики (зав. кафедрой Е. М. Вечтомов). Математические дисциплины преподаются на кафедре фундаментальной математики и на кафедре прикладной математики и информатики (зав. кафедрой Е. В. Разова). 

В настоящее время на кафедре фундаментальной математики работают 20 преподавателей, составляющих сплочённый коллектив профессионалов, способный решать серьёзные научные, образовательные и организационные задачи в сфере математики, достойно отвечать на вызовы времени. Действуют две научные школы: алгебраическая школа «Функциональная алгебра и теория полуколец» под руководством Е. М. Вечтомова и методическая школа «Кировская научно-методическая школа по математическому образованию» под руководством профессоров Е. М. Вечтомова и С. И. Калинина. Исследования ведутся по двум главным направлениям «Полукольца и их связи» и «Развитие непрерывного математического образования в Кировской области». 

Таким образом, 1 сентября 2020 г. кафедре фундаментальной математики исполнилось 90 лет! – как последовательной правопреемнице первой кафедры математики на Вятской земле. 

