Кадочникова Наталья Ивановна – кандидат биологических наук, доцент кафедры медико-биологических дисциплин.

Окончила естественно-географический факультет Вятского государственного педагогического университета (1998), аспирантуру на кафедре медико-биологических дисциплин ВятГГУ (2003), Кировский медицинский колледж (2013), магистратура ВятГУ (2017). Кандидат биологических наук (2003), доцент (2010)

В ВятГГУ с 1998 года: старший лаборант кафедры физвоспитания, ассистент кафедры медико-биологических дисциплин (1999), старший преподаватель (2003), доцент (2004).

Преподаю учебные дисциплины: анатомия; анатомия, физиология и патология центральной нервной системы; анатомия, физиология и патология органов зрения, слуха и речи; общая физиология с основами биохимии; физиология; общая и спортивная физиология с основами биохимии; оказание первой медицинской помощи.
Сфера научных интересов: физиология и биохимия спортивной деятельности; возрастная физиология

Являюсь научным руководителем выпускных квалификационных работ студентов по направлению подготовки «Безопасность жизнедеятельности».

Принимаю участие в переподготовке и повышении квалификации кадров по направлению подготовки «Тренер».

Повышение квалификации за последние 3 года:
Профессиональная переподготовка «Педагогическое образование: преподаватель безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний» (МАЭО г. Саратов, 700 часов).

Повышение квалификации «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи» (ВятГУ, г. Киров, 16 часов).

Повышение квалификации «Обучение и социально-психологическое сопровождение обучающихся с инвалидностью» (ВятГУ, г. Киров, 72 часа).

Повышение квалификации по общеобразовательной программе «Питание в фитнесе» (РУДН, Москва, 30 часов).

Повышение квалификации по общеобразовательной программе «Оптимальное питание» (РУДН, Москва, 30 часов).
Повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Программа повышения квалификации работников, осуществляющих обучение различных групп населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций» (ВятГУ, Киров. 72 часа).

Повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Современные образовательные и коммуникационные технологии в инклюзивном образовании» (ВятГУ, Киров, 72 часа).
Повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Неотложная и экстренная медицинская помощь на догоспитальном этапе» (АМО, Москва, 18 часов)

Занимаюсь вопросами оценки морфофункционального состояния юных спортсменов и лиц, занимающихся фитнесом, разрабатываю рекомендации по индивидуализации тренировочного процесса и питания, консультирую по вопросам спортивного питания, нутрициологии.

Автор более 100 научных и учебно-методических работ, в том числе статей в изданиях базы Scopus, Web of Science и т.д.
Стаж педагогической работы – более 20 лет.

Награждена благодарственными письмами ВятГГУ, Министерства спорта и молодежной политики Кировской области.
