Кошкина Наталья Александровна – кандидат биологических наук, доцент кафедры медико-биологических дисциплин факультета физической культуры и спорта ВятГУ. 

Окончила:

– естественно-географический факультет ВятГГУ по специальности «Биология» (2005), 

– очную аспирантуру ВятГСХА (2012) и в 2015 году успешно защитила кандидатскую диссертацию по теме «Возрастные и половые отличия лимфатических узлов у норок от рождения и до 18 месяцев», г. Саранск.

В настоящее время преподаю дисциплины: «Возрастная анатомия, физиология и гигиена», «Теория и методика обучения безопасности жизнедеятельности»; «Безопасность жизнедеятельности», «Теория и методика обучения военно-патриотического воспитания», «Сетевое взаимодействие образовательного учреждения».
Сфера научных интересов: теория и методика обучения безопасности жизнедеятельности» в сфере образовательной деятельности; морфология, иммуноморфология.

Являюсь научным руководителем курсовых работ, выпускных квалификационных работ и магистерских диссертаций студентов по направлению подготовки «Безопасность жизнедеятельности», а также руковожу учебной и производственной практиками студентов по направлению подготовки Педагогическое образование (профиль) Безопасность жизнедеятельности.
Принимаю участие в переподготовке и повышении квалификации кадров в рамках дисциплины «Теория и методика обучения безопасности жизнедеятельности», «Безопасность жизнедеятельности».
За последние 3 года прошла курсы повышения квалификации:

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Обучение и социально-психологическое сопровождение обучающихся с инвалидностью» в период с 23 по 30 ноября 2017 года в объеме 72 часа, ДПО 1176 (№432402917104) (Киров, ноябрь, 2017). 

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе: «Повышение иноязычной профессиональной коммуникативной компетенции преподавателя вуза: разговорный английский язык» в объеме 144 часа, (Киров, февраль, 2017);

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе: «Повышение квалификации руководителей занятий по гражданской обороне организаций и инструкторов учебно-консультационных пунктов по гражданской обороне» в объеме 19 часов (Киров, февраль, 2017).

В 2018 году прошла переподготовку по программе профессиональной подготовки (квалификация) «Педагогическое образование: преподаватель безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний». 
Диплом о профессиональной переподготовке. Частное учреждение «Образовательная организация дополнительного профессионального образования «Международная академия экспертизы и оценки» по программе профессиональной подготовки (квалификация) «Педагогическое образование: преподаватель безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний» в период с 01 октября 2017 г. по 28 февраля 2018 г. в объеме 700 часов, регистрационный номер 2018/ 178-7991 (Саратов, 28 февраля 2018 года).

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», в период с 21 февраля 2018 по 22 февраля 2018 года, в объеме 16 часов, регистрационный номер ДПО 205 (№432402916780) (Киров, февраль, 2018).

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Использование технологии WorldSkills в подготовке будущих педагогов», в период с 23 октября 2019 по 25 октября 2019 года, в объеме 16 часов, регистрационный номер ДПО 1050 (№050000001909), (Киров, октябрь, 2019).

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Программа повышения квалификации работников, осуществляющих обучение различных групп населения в области гражданской обороны защиты от чрезвычайных ситуаций», в период с 22 апреля 2019 года по 17 мая 2019 года, в объеме 72 часов, регистрационный номер ДПО 536 (№050000001395), (Киров, май, 2019).

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Современные образовательные информационно-коммуникационные технологии в инклюзивном образовании», в период с 18 марта 2019 года по 28 апреля 2019 года, в объеме 72 часа, регистрационный номер ДПО 447 (№050000001306), (Киров, май, 2019).

С 2017 года занимаюсь вопросами методики преподавания безопасности жизнедеятельности. На практических занятиях студенты обучаются основам методики преподавания безопасности жизнедеятельности, изучают различные методы и приемы преподавания ОБЖ, отрабатывают практические умения и навыки работы с оборудованием (средства индивидуальной защиты, роботы-тренажеры, электронный тир, т.д.) на базе специализированного кабинета, необходимые для дальнейшей профессиональной деятельности. Для успешной подготовки к вступительным экзаменам среди школьников 10-11 классов совместно с коллегами проводятся олимпиады по ОБЖ, профессиональные пробы, курсы повышения квалификации по данному направлению.

Являюсь автором более 40 научных работ: в т.ч. статьи в зарубежных изданиях Scopus/Web of Science, РИНЦ; учебно-методические работы, общеуниверситетские электронные курсы по учебной дисциплине «Безопасность жизнедеятельности.

Наиболее значимые из них:

Учебные и учебно-методические пособия:

Безопасность жизнедеятельности [Электронный ресурс]: учебно-метод. пособие для студентов педагог. и гуманит. направлений / ВятГУ, Пединститут, ФФКС, каф. МБД; сост. Н. А. Кошкина [и др.]. – Киров: [б. и.], 2018. – 116 с.

Безопасность жизнедеятельности [Электронный ресурс]: учеб. пособие для студентов гуманитар. направлений / ВятГУ, Пединститут, ФФКС, каф. МБД; сост. Е. В. Четверикова [и др.]. – Киров: [б. и.], 2017. – 420 с. 

Возрастная анатомия, физиология и гигиена Часть 1: учебное пособие / сост. Н. И. Кадочникова, М. Л. Сазанова, Н. А. Кошкина. – Киров, 2019. – 224 с.

Научные статьи: 

Morozova M. A., Kapustin A. G., Koshkina N. A., Kasyanov V. N., Bespyatykh O. Y. Conducting the final attestation using WorldSkills Russia methods as a way of assessing the degree of Life Safety future teachers’ professional competence // Astra Salvensis.– N. S2. – 2018. – С. 364-379.
Koshkina N.A., Popova G.A., Kasyanov V.N., Bespyatykh O.Yu. "The Use Of Worldskills Russia Methods During Interim Assessment Of Future Teachers" // The European Proceedings of Social & Behavioural Sciences EpSBS, 2019. – P. 419-428.
Bespyatykh O., Koshkina N. Assessment of professional competence of future Life Safety teachers in the interim certification using methods of Worldskills Russia // EDULEARN19 : Proceedings of the11th International Conference on Education and New Learning Technologies, Palma, Mallorca, Spain, 1-3 July 2019. pp. 9 564–9 569. 

Попова Г. А., Кошкина Н. А. К методике преподавания дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» В ВУЗе // Санкт-Петербургский образовательный вестник. – 2018. № 7-8 (23-24). С. 12-17. 

Кошкина Н.А. «О способах повышения мотивации студентов к изучению курса «Безопасность жизнедеятельности» Общество. Наука. Инновации (НПК-2019) Сборник статей XIX Всероссийской научно-практической конференции: в 4-х томах. Вятский государственный университет. – 2019. – С. 473–480.  (Киров, НПК-2019).

Кропотин А.В., Сунцова Н.А., Кошкина Н.А. В сборнике: Гистология. Клиническая и экспериментальная морфология Сборник трудов четвертой научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием. Под редакцией М.П. Разина. – 2019. – С. 101-104.

Общий стаж: 17 лет

Научно-педагогический: 7 лет

Награждена грамотой и благодарственными письмами ВятГУ г.Кирова.

