Попова Галина Александровна – кандидат биологических наук, доцент кафедры медико-биологических дисциплин факультета физической культуры и спорта ВятГУ. 

Окончила: 

- естественно-географический факультет Кировского государственного педагогического института им. В.И. Ленина по специальности «Биология» (1984); 

- аспирантуру на кафедре анатомии и физиологии человека ВятГГУ (2009) и в 2009 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Влияние курения на физическое развитие, состояние вегетативной и сердечно-сосудистой систем у юношей» при Нижегородском государственном университете имени Н.И. Лобачевского, г. Нижний Новгород. В июле 2016 года присвоено ученое звание доцента.
Преподаю дисциплины: «Основы медицинских знаний и здорового образа жизни», «Безопасность жизнедеятельности», «Теоретические основы гражданской обороны. Методика обучения», «Методика обучения оказанию первой помощи пострадавшему», «Методика обучения оказанию медицинской помощи при неотложных состояниях».
Сфера научных интересов: физиология дыхательной системы, здоровый образ жизни и здоровьесберегающие образовательные технологии, безопасность жизнедеятельности, оказание первой помощи.
Являюсь научным руководителем выпускных квалификационных работ студентов по направлению подготовки «Безопасность жизнедеятельности».
Занимаюсь обучением студентов на тренажерах оказанию первой помощи при остановке сердца, кровотечениях, переломах, нарушении проходимости дыхательных путей; подготовкой студентов к олимпиаде по оказанию первой помощи; подготовкой студентов - будущих педагогов по использованию роботов-тренажеров в формате WorldSkills Russia. 

Участвую в научно-исследовательских проектах по оценке функционального состояния дыхательной системы спортсменов с помощью компьютерного спирометра Spiro USB. 
Принимаю участие в переподготовке и повышении квалификации кадров в рамках дисциплины «Неотложные состояния и доврачебная помощь пострадавшим», «Первая помощь при неотложных состояниях».
За последние 3 года прошла курсы переподготовки: 
«Педагогическое образование: преподаватель безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний», в период 1 октября 2017 года по 28 февраля 2018, в объеме 700 часов, регистрационный номер 2018/178-7992 (ЧУ «ООДПО «Международная академия экспертизы и оценки», г. Саратов, 2018);
Курсы повышения квалификации:

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», в период с 21.02.2018 по 22.02.2018, в объеме 16 часов, регистрационный номер ДПО 213 (Киров, февраль, 2018).
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Обучение и социально-психологическое сопровождение обучающихся с инвалидностью», в период с 24.09.2018 по 05.10.2018, в объеме 72 часов, регистрационный номер ДПО 2028 (Киров, октябрь, 2018).
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»  по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Безопасность жизнедеятельности» в объеме 72 часа в период с 15 октября по 26 октября 2018 года регистрационный номер ДПО 2287.

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»  по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Современные образовательные и информационно-коммуникационные технологии в инклюзивном образовании» в объеме 72 часа в период с 18 марта по 28 апреля 2019 года регистрационный номер ДПО 485.
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»  по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Программа повышения квалификации работников, осуществляющих обучение различных групп населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций» в объеме 72 часа в период с 22 апреля по 17 мая 2019 года регистрационный номер ДПО 544.
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе Использование технологии WorldSkills в подготовке будущих педагогов», в период с 23 октября по 25 октября 2019 года, в объеме 16 часов, регистрационный номер ДПО 1056 (Киров, октябрь, 2019).
Автор более 60 научных и учебно-методических работ, в т.ч. монографии, статьи в изданиях базы Scopus и РИНЦ. Являюсь автором в соавторстве учебно-методических пособий по дисциплинам «Основы медицинских знаний и здорового образа жизни», «Безопасность жизнедеятельности».
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Общий стаж работы – 44 года, из них педагогической работы – 22 года.
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