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Информационное письмо 

с 15 января по 20 февраля 2021 года
в Вятском государственном университете проводится

Творческий конкурс медиа-проектов «Мир литературы» 

для школьников и студентов СПО

Конкурс проводится в online-формате. В конкурсе могут участвовать учащиеся 5–11 классов и студенты СПО, в качестве организаторов приглашаются учителя и преподаватели.
Основные мероприятия и направления работы Конкурса
Возможно коллективное и индивидуальное участие в конкурсе. Коллектив может включать группу (от пяти человек), возглавляемую педагогом-наставником.

5-е классы.

Коллективное участие: 

Создание «Полки» «Прочитай!» с помощью платформы WriteReader. Творческая группа представляет «полку» с произведениями, которые школьники хотели бы рекомендовать к чтению одноклассникам, друзьям. Созданная учеником «книга» должна включать автора и заглавие рекомендуемой для чтения книги, рисунок обложки; в содержательной части – обоснования рекомендации, впечатления от чтения, рассказ об экранизации (если имеется) и т.д.; фотографию, имя, класс ученика.

6-11 классы. 

Коллективное участие: представление буктрейлера, видеопрезентации, инсценировки, посвященных значимой для учащегося (учащихся) книге.

Индивидуальное участие: создание интерактивного плаката, «колонки» и т.п. на платформе Padlet, посвященный презентации одной книги отечественного или зарубежного автора (по выбору участника).

10-11 классы и студенты СПО. 
Совместный проект с педагогом-наставником. Разработка сайта (на платформе Tilda), посвященного одной книге отечественного или зарубежного автора (по выбору команды). На сайте могут быть размещены тексты, фотографии, аудиофайлы, дидактические упражнения, материалы и т.п., которые помогут учителю при работе в дистанционном формате, заинтересуют учеников.
Для участия в конкурсе необходимо в срок до 20 февраля 2021 года заполнить анкету, предоставить ВятГУ Согласие на обработку своих персональных данных по предложенной форме (форма Согласия выложена на сайте), и представить свой проект, прикрепив файл или ссылку в соответствующем поле на сайте Конкурса. Ссылка на сайт для регистрации и прикрепления материалов:
https://open.vyatsu.ru/form/forma-registracii-konkursa-media
Вопросы, касающиеся участия в конкурсе, можно задавать организаторам по телефону: 8-909-132-14-54 (Анна Геннадьевна Маслова) или электронному адресу: ag.maslova@mail.ru, или писать на адрес кафедры русской и зщарубежной литературы и методики обучения ВятГУ: kaf_rzl@vyatsu.ru.
Определение победителей
Победители и призеры определяются с 21 по 27 февраля 2021 года по результатам решения жюри, в состав которого входят преподаватели кафедры русской и зарубежной литературы и методики обучения ВятГУ. Победители определяются в каждом из конкурсных проектов по следующим возрастным группам:

– учащиеся 5-х классов;

– учащиеся 6-7 классов;

– учащиеся 8-9 классов;
– учащиеся 10–11 классов и студенты СПО.

Победителям выдаются дипломы I степени, призерам – дипломы II и III степени, участникам – сертификаты участников. 

ВАЖНО! Результаты Конкурса в возрастной группе 10–11 классов и студентов СПО учитываются в качестве индивидуальных достижений абитуриента при поступлении в Вятский государственный университет.

Наличие диплома победителя любой предметной олимпиады, проводимой ВятГУ (1 место), дает право выпускникам получить дополнительные 8 баллов при поступлении в ВятГУ, наличие диплома призера (2 и 3 места) дает право получить дополнительные 6 баллов при поступлении в ВятГУ. Сертификат участника любой предметной олимпиады, проводимой ВятГУ, дает 1 балл при поступлении в ВятГУ. Подробную информацию об индивидуальных достижениях и порядке зачисления дополнительных баллов можно узнать по ссылке:
https://www.vyatsu.ru/uploads/file/1709/zh_informaciya_o_poryadke_ucheta_individualnyh_dostizheniy_postupayuschih.pdf
Будем рады всем участникам!
Оргкомитет 
