Программа круглого стола «Опыт реализации региональных программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве»
Дата проведения: 18.11.2021. 

Время проведение: 10:00 по московскому времени.

Ссылка для подключения: https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NDkyZjZlODgtYjNkMy00MDBjLTkzZmQtYTU4MTRjNGM2ZjI3%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%229feed2cc-ba06-4560-9d13-954ee5d83983%22%2c%22Oid%22%3a%22af7a3f09-5e13-4745-a8a4-021c5b091281%22%7d
Цель: Обсуждение опыта межведомственного взаимодействия по разработке и реализации программ сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудоустройстве. 

Участники: Представители РУМЦ ВятГУ; Представители вузов-партнеров РУМЦ ВятГУ; Высшие должностные лица субъектов РФ на территории Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области; Представители государственных учреждений службы занятости населения Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области; Представители общественных организаций инвалидов Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области.

Модераторы мероприятия: Башмакова Светлана Борисовна, руководитель Ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ ВятГУ.
План мероприятия:

1. Приветствие участников мероприятия 

Бажин Константин Сергеевич, проректор по стратегическому развитию и проектной деятельности ВятГУ.

Бикбулатова Альбина Ахатовна, руководитель проектного офиса РУМЦ ВО.

2. Обсуждение вопросов:

2.1. Опыт вузов в организации профориентации инвалидов молодого возраста

Модератор: Городилова Светлана Александровна, начальник отдела профориентации и работы с абитуриентами РУМЦ ВятГУ; 

Спикеры: ответственные за профориентационную работу вузов-партнеров РУМЦ ВятГУ на территории Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области.

2.2.  Создание условий для получения высшего образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Модераторы: Шешукова Наталья Николаевна, начальник отдела консалтинга РУМЦ ВятГУ; Кувалдин Юрий Иванович, проректор по воспитательной и социальной работе ВятГУ.

Спикеры: Мелина Елена Валериевна – директор Института инклюзивного образования Университета управления «ТИСБИ»;

Иванова Марина Сергеевна – директор Окружного учебно-методического центра по обучению инвалидов Университета управления «ТИСБИ»;

Иванова Лилия Ильнуровна – тьютор Окружного учебно-методического центра по обучению инвалидов Университета управления «ТИСБИ»;

ректоры вузов-партнеров РУМЦ ВятГУ на территории Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области.

2.3. Региональный опыт волонтерства при реализации программ сопровождения инвалидов молодого возраста 

Модераторы: Кувалдина Елена Алексеевна, заместитель декана Факультета педагогики и психологии Педагогического института ВятГУ по воспитательной работе; Хмелькова Елена Вячеславовна, начальник Центра коллективного пользования РУМЦ ВятГУ.

Спикеры: ответственные за сотрудничество с РУМЦ ВятГУ из вузов-партнеров РУМЦ ВятГУ на территории Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области;

представители общественных организаций инвалидов Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области.

2.4. Межведомственное взаимодействие региональных органов исполнительной власти и вузов в организации содействия трудоустройству выпускников с инвалидностью 

Модераторы: Лучинина Марина Ивановна, начальник отдела трудоустройства и постдипломного сопровождения РУМЦ ВятГУ. 

Спикеры: высшие должностные лица субъектов РФ на территории Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области;

представители государственных учреждений службы занятости населения на территории Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области;

представители общественных организаций инвалидов Республик Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Чувашской и Удмуртской Республики, Оренбургской и Кировской области.

3. Подведение итогов круглого стола

Башмакова Светлана Борисовна, руководитель Ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ ВятГУ.
