ОБЪЯВЛЕНИЕ ОТ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ РЕКТОРА
На основании письма Аттестационной комиссии по проведению аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя образовательной организации высшего образования, подведомственной Министерству науки и высшего образования Российской Федерации от «03» марта 2022 г. № МН-10/642, заседания Аттестационной комиссии по проведению аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителя образовательной организации высшего образования ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» и выписок из протокола №39 заседания Аттестационной комиссии Минобрнауки России от 2 марта 2022 года, Комиссия по выборам ректора ВятГУ доводит до сведения работников и обучающихся университета о результатах поведения аттестации кандидатур на должность ректора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Вятский государственный университет».
Руководствуясь пунктом 4 статьи 51 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», Аттестационная комиссия рассмотрев, изучив представленные документы и материалы, а также заслушав и обсудив выступления кандидатов на должность ректора указанного университета Аттестационная комиссия решила:

ПРИЗНАТЬ прошедшими аттестацию для участия в избрании на должность ректора федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Вятский государственный университет» следующие кандидатуры:
Пугача Валентина Николаевича

Никулина Сергея Викторовича

Фомина Сергея Валерьевича
