Согласие на обработку персональных данных, разрешенных субъектом для распространения
Я,                                                                                                                                                                                   ,
(фамилия, имя (второе имя – при наличии), отчество – при наличии, полностью)

номер телефона                                                      , адрес электронной почты                                                        . 
в соответствии с Конвенцией о защите физических лиц при автоматизированной обработке персональных данных, ратифицированной Российской Федерацией Федеральным законом от 19.12.2005 N 160-ФЗ с заявлениями, статьями 6, 9, 10.1 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», действуя свободно, своей волей и в своем интересе, даю добровольное, информированное, конкретное и сознательное согласие федеральному государственному бюджетному образовательному учреждению высшего образования «Вятский государственный университет» (далее – ВятГУ, университет), находящемуся по адресу: 610000, Кировская обл., г. Киров, ул. Московская, д. 36, ИНН 4346011035, ОГРН 1034316511041, на обработку своих персональных данных, а именно, предоставление доступа к персональным данным неограниченному кругу лиц путем размещения данных на официальном сайте ВятГУ в сети Интернет по адресу https://www.vyatsu.ru/, в том числе с передачей персональных данных по внутренним информационно-телекоммуникационным сетям ВятГУ и по сети Интернет на рабочих местах сотрудников ВятГУ, в целях обеспечения информационной открытости процесса проведения конкурса «Именные стипендии СНО ВятГУ» (далее – Конкурс), в том числе с моим участием, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.  

Перечень персональных данных, на распространение которых дано согласие: 

1) фамилия, имя (второе имя – при наличии), отчество – при наличии; 

2) направление подготовки / специальность / профиль / образовательная программа; 

3) форма обучения, курс, номер группы; 

4) фотоизображение, видеоизображение; 

5) результаты моего участия в Конкурсе. 

На распространение специальных категорий персональных данных (расовая принадлежность, национальность, политические взгляды, религиозные убеждения, философские убеждения, состояние здоровья, состояние интимной жизни), биометрических персональных данных согласие не дано.

Настоящее согласие действует с момента его дачи (подписания) и до его отзыва либо до момента уничтожения или обезличивания персональных данных в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Согласие на распространение персональных данных (полностью или частично) может быть отозвано мною на основании моего заявления, направленного на почтовый адрес ВятГУ или в автоматизированной информационной системе ВятГУ. 

Я уведомлен(а) о том, что в случае получения заявления об отзыве настоящего согласия на распространение персональных данных университет с целью выполнения требований законодательства Российской Федерации вправе продолжить обработку моих персональных данных в течение срока, в объеме и способами, установленными законодательством.

Разрешаю ВятГУ поручать обработку моих персональных данных третьим лицам из числа сотрудников ВятГУ для достижения целей, указанных в настоящем согласии. 

В случае изменения моих персональных данных, указанных в настоящем согласии, в период его действия, обязуюсь сообщать об этом в ВятГУ в десятидневный срок.

Цели, объем, сроки, способы и содержание действий по обработке персональных данных и необходимость их выполнения мне разъяснены и понятны.

Подтверждаю, что ознакомлен(а) с Политикой обработки персональных данных в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Вятский государственный университет», права и обязанности ВятГУ и субъекта в области обработки и защиты персональных данных мне разъяснены и понятны.
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