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РОССИЙСКОЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

ФГБОУ ВО «ВЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
РЕСУРСНЫЙ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПО ОБУЧЕНИЮ ЛИЦ
С ИНВАЛИДНОСТЬЮ И ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ ВЯТГУ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

КАФЕДРА ПСИХОЛОГИИ
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» приглашает к участию в IV международном форуме «Психологическое благополучие и социальная успешность личности в условиях современных вызовов» 17 декабря 2022 года (далее – Форум).

Форум организуется как пространство международного взаимодействия представителей научного сообщества, преподавателей, психологов-практиков, социальных работников, специалистов, исследующих психологическое благополучие и социальную успешность личности в современных условиях. 

Целью Форума является обсуждение актуальных теоретических проблем, современных тенденций и инновационных практик достижения психологического благополучия и социальной успешности человека, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, в личностной, семейной и профессиональной сферах, развитие международного, межрегионального, межведомственного сотрудничества в данной области.

Мероприятия Форума будут организованы в офлайн и онлайн форматах.

Место проведения: «Точка кипения» Вятского государственного университета (г. Киров, ул. Преображенская, 41).

Для участия в Форуме «Психологическое благополучие и социальная успешность личности в условиях современных вызовов» необходимо зарегистрироваться на платформе LEADER ID https://leader-id.ru/. Для регистрации на форуме перейти по ссылке https://leader-id.ru/events/340634 

События форума транслируются на RuTube-канале. 
События Форума
09.00-10.00 Регистрация участников Форума
10.00-10.20 Открытие Форума
10.20-12.20 Пленарное заседание
12.30-13.15 Открытые лекции
13.15-13.55 Кофе-пауза
14.00–17.15 Мастер-классы
Трек 1. «Дизайн души успешного человека»: достижение «акме» в личностной сфере

Трек 2. «Экопсихология успешного человека»: достижение «акме» в семейной сфере

Трек 3. «Акме профессионала»: достижение «акме» в профессиональной сфере

Трек 4. «Психологическое благополучие людей с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью»
17.20–17.40 Подведение итогов Форума.
Приложение

Программа Форума
09.00-10.00 Регистрация участников Форума.
10.00 – 10.20 Открытие Форума «Психологическое благополучие и социальная успешность личности в условиях современных вызовов» в Точке кипения ВятГУ

Приветствия участникам Форума:

Шумайлова Светлана Витальевна – заместитель Председателя Правительства Кировской области
Бажин Константин Сергеевич – проректор по стратегическому развитию и проектной деятельности Вятского государственного университета

Шабардин Владимир Валерьевич – Уполномоченный по правам ребенка в Кировской области

10.20 – 12.20 Пленарное заседание Форума

Модераторы

Симонова Галина Ивановна – директор Педагогического института ВятГУ, доктор педагогических наук, профессор

Ершова Нина Николаевна – доцент кафедры психологии Педагогического института ВятГУ, директор ЧУДОРСП «Центр социально-психологической помощи», кандидат психологических наук, доцент
Доклады

Самореализация и гармоничность личности жителей России

Мотков Олег Иванович –старший научный сотрудник, доцент кафедры психологии личности Института психологии им. Л. С. Выготского РГГУ, кандидат психологических наук (Россия, Москва)
Концепция достижения психологического благополучия студентов в образовательном пространстве вуза

Горбушина Анастасия Владимировна – доцент кафедры психологии Педагогического института ВятГУ, кандидат психологических наук (Россия, Киров)
Психологическая безопасность и социальная успешность личности в условиях информационного террора

Долгова Валентина Ивановна – декан факультета психологии, профессор кафедры теоретической и прикладной психологии Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета, доктор психологических наук, профессор, гранд-доктор философии в области фундаментальной акмеологии и общей психологии Оксфордской образовательной сети (Россия, Челябинск)
Анализ культурного кода страны в объективе DS

Митягина Екатерина Владимировна – проректор по развитию на основе анализа данных ВятГУ, доктор социологических наук, профессор (Россия, Киров)
Любовь в менталитете китайских студентов
Лю Цунъин – доцент кафедры социальной работы факультета социологии Института правительственного управления Хэйлуцзянского университета, доктор психологических наук (Китай), содиректор института Конфуция Дальневосточного федерального университета (Россия, Владивосток)

Национальный уровень персонального имиджа и психологическое благополучие личности
Аязбекова Сабина Шариповна – Вице-президент Академии художеств Республики Казахстан, профессор Казахстанского филиала МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор философских наук, профессор, академик Международной Академии Науки и высшего образования (Великобритания), академик Российской Академии естествознания (Казахстан, Астана)
12.30 – 13.15 Открытые лекции

«Забота о другом» в становлении гармоничной личности

Низовских Нина Аркадьевна – доцент кафедры психологии Педагогического института Вятского государственного университета, доктор психологических наук (Россия, Киров)
Тренд саморазвития в современных социальных представлениях благополучия и успешности

Щукина Мария Алексеевна – и. о. заведующего кафедрой психологии Института медицинского образования ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России, доктор психологических наук (Россия, Санкт-Петербург)

Быть психотерапевтом: архитектоника контекстов и индивидуальный путь

Казакова Ирина Анатольевна – член Венского психоаналитического общества, кандидат IPA (International Psychoanalytical Association), кандидат психологических наук (Австрия, Вена)

Критерии оценки когнитивно-личностного развития дошкольников как показателя психологического благополучия

Комкова Елена Ивановна – доцент кафедры психологии образования и развития личности Института Психологии БГПУ им. Максима Танка, кандидат психологических наук, доцент (Республика Беларусь, Минск)
Елупахина Алеся Валентиновна – старший преподаватель кафедры методик дошкольного образования БГПУ им. Максима Танка (Республика Беларусь, Минск)

Экстремальные вызовы современности: можно ли быть счастливым?

Ширяева Ольга Сергеевна – доцент кафедры теоретической и практической психологии Камчатского государственного университета имени Витуса Беринга, кандидат психологических наук, доцент (Россия, Петропавловск-Камчатский)
13.15-13.55 Кофе-пауза
14.00 – 17.15 Мастер-классы
Продолжительность мастер-класса 45 минут.
Трек 1. «Дизайн души успешного человека»: достижение «акме» в личностной сфере

Модератор: Низовских Нина Аркадьевна, доцент кафедры психологии Педагогического института ВятГУ, доктор психологических наук 
Технический модератор: Волкова Анна Альбертовна, студентка группы ПЛб-2701-03-00
14.00-14.45 Мастер-класс «Игровая платформа как психологический инструмент развития личности»
Ведущий: Бельтюкова Оксана Витальевна, и.о. заведующего кафедрой психологии Педагогического института ВятГУ, кандидат педагогических наук, доцент (Россия, Киров)

Содержание: на мастер-классе будет представлена игровая платформа «Дорога к…» (автор Т.О. Ушакова), с помощью которой возможно встретиться с собой, увидеть разные стороны своей личности, осознать ценности, рассмотреть варианты жизненного выбора, которые помогут разобраться с личностным самоопределением и своей уникальностью.
14.50-15.35 Мастер-класс «Из опыта работы с психологическим благополучием личности»
Ведущий: Бызова Валентина Михайловна, профессор кафедры общей психологии
Санкт-Петербургского государственного университета, доктор психологических наук, профессор (Россия, Санкт-Петербург)

Содержание: представления о благополучии и неблагополучии личности; способы преодоления субъективного неблагополучия личности; стратегии достижения психологического благополучия.
15.40-16.25 Мастер-класс «Путь к себе: через самопознание к гармоничным отношениям с другими»

Ведущий: Нагинайло Алла Владимировна, практикующий психолог, автор трансформационной игры «Шоссе желаний», эксперт и эксперт- соавтор федеральных изданий (Россия, Воронеж)

Содержание: на мастер-классе будут представлены шаги, техники и приемы для самоидентификации, показан путь формирования гармоничной личности, который поможет лучше понять себя и разобраться в отношениях с другими. Навыки, полученные
на мастер-классе, помогут выстроить эффективную стратегию личностного роста и создать условия для психологического благополучия личности.

16.30-17.15 Мастер-класс «Как сохранить способность быть счастливым в современном мире»
Ведущий: Андреева Ирина Анатольевна, заведующий кафедрой психологии ГОУ ВПО «Горловский институт иностранных языков», кандидат психологических наук, доцент (Россия, Донецкая республика, Горловка)

Содержание: семантическое наполнение понятия «счастье», осознание своего представления о счастье, знакомство с техниками, упражнениями, способами достижения счастливого «Я».
Трек 2. «Экопсихология успешного человека»: достижение «акме» в семейной сфере

Модератор: Ершова Нина Николаевна, доцент кафедры психологии Педагогического института ВятГУ, директор ЧУДОРСП «Центр социально-психологической помощи», кандидат психологических наук, доцент
Технические модераторы: Конышева Юлия Дмитриевна, студентка группы ПЛб-3701-03-00
14.00-14.45 Мастер-класс «Убеждения родителей, которые портят жизнь ребенка»
Ведущий: Никитина Екатерина Леонидовна, доцент кафедры педагогики Педагогического института ВятГУ, кандидат педагогических наук, доцент (Россия, Киров)
Содержание: родители в процессе воспитания транслируют нам разные убеждения, на которые мы опираемся, не всегда анализируя их экологичность для себя. Неверные родительские убеждения, касающиеся вопросов воспитания детей, формируются негативными оценками собственного родительства, влекущими за собой отрицательные эмоции. Для того, чтобы родительство стало более радостным и эффективным, важно помочь себе отказаться от значимого, но дезадаптивного убеждения.
14.50-15.35 Мастер-класс «Рисуночная арт-технология трёхуровневой личностной работы «Завтрак, обед, ужин»

Ведущий: Ведерникова Светлана Николаевна, клинический психолог, арт-терапевт,
педагог-психолог высшей категории, член арт-терапевтической ассоциации г. Санкт-Петербурга, директор центра развития детей «Радость» (Россия, Киров)
Содержание: представленная на мастер-классе арт-технология предназначена для работы
с Я - концепцией личности, позиционированием личности в семье, диагностики и коррекции системы отношений личности и нарушений семейного функционирования. 

15.40-16.25 Мастер-класс «Горячая линия как ресурс поддержки психологического благополучия»

Ведущий: Новгородцева Ирина Владимировна, доцент кафедры клинической психологии, психологии и педагогики ФГБОУ ВО «Кировский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, психолог-консультант Всероссийской Горячей Линии, кандидат педагогических наук, доцент (Россия, Киров)
Содержание: одним из средств психологической поддержки населения является Горячая линия, предоставляющая возможность обратившемуся поделиться своими чувствами, личной проблемой, с которой человек не решается поделиться с близкими, знакомыми, особенно в кризисный период своей жизни. На мастер-классе будет представлен кейс реального случая обращения Абонента на телефон Горячей Линии и его разбор в соответствии с алгоритмом действий оказания психологической помощи телефонной Службой и протокола СМЭР когнитивно-поведенческого подхода.
16.30-17.15 Мастер-класс «Детско-родительские отношения в подростковом возрасте (этнопсихология)»
Ведущие: Зейтменов Хусайн Авазхонович, заведующий кафедрой социальной и профессиональной психологии ГОУ «Худжандский государственный университет академика Бободжона Гафурова», кандидат психологических наук, доцент (Таджикистан, Худжанд)
Содержание: на мастер классе будут рассмотрены вопросы детско-родительских отношений с учетом этнопсихологических особенностей региона: народные традиции и культурные особенности взаимоотношений родителей с детьми, порядок рождения в семье, семейная иерархия, особенности подросткового возраста. Рассматриваемые вопросы помогут эффективному выстраиванию детско-родительских отношений.

Трек 3. «Акме профессионала»: достижение «акме» в профессиональной сфере

Модератор: Втюрина Татьяна Анатольевна, старший преподаватель кафедры психологии Педагогического института ВятГУ
Технический модератор: Барышникова Дарья Олеговна, студентка группы ПЛб-3701-03-00
14.00-14.45 Мастер-класс «Как сохранить душевное равновесие в трудных жизненных ситуация»

Ведущий: Семакина Надежда Витальевна – доцент кафедры психиатрии Кировского государственного медицинского университета, кандидат медицинских наук, доцент (Россия, Киров)
Содержание: в современных условиях сложно оставаться спокойным и уравновешенным в связи с постоянно изменяющейся мировой ситуацией. При этом помощь психологов и психотерапевтов очень востребована. Однако для эффективной работы специалистам помогающих профессий необходимо уметь справляться с тревогой, гневом, депрессией и другими негативными эмоциями. На мастер-классе будут представлены методы сохранения душевного равновесия.
14.50-15.35 Мастер-класс «Психологическая трансформационная игра «Перспектива»
Ведущий: Демакова Ксения Андреевна – педагог-психолог Психологической службы ВятГУ (Россия, Киров)
Содержание: игра поможет активизировать размышления о профессиональных и жизненных интересах, склонностях и ценностях личности, позволит безопасно смоделировать свое профессиональное будущее и идеальный образ личной перспективы, осознанно подойти к профессиональному выбору.
15.40-16.25 Мастер-класс «Самоанализ как инструмент преодоления прокрастинации»

Ведущий: Донога Людмила Викторовна, доцент кафедры психологии Педагогического института ВятГУ, кандидат психологических наук (Россия, Киров)

Содержание: участники мастер-класса познакомятся с методами самоанализа уровня прокрастинации; рассмотрят причины и факторы собственной прокрастинации; получат рекомендации специалиста для преодоления прокрастинации и восстановления мотивации.
16.30-17.15 Мастер-класс «Эффект красной розы: 4 инструмента для достижения социального успеха» 

Ведущий: Арбатова Наталья Станиславовна – директор по персоналу, игропрактик, автор и ведущий бизнес-тренингов по продажам, переговорам, сервису и ментальному интеллекту (Россия, Киров)
Содержание: участники познакомятся с демоверсией обучающей игры «Эффект красной розы» (авт. О. Грищенко), развивающей навыки создания незабываемого впечатления о себе, что позволит достигать социального успеха (признания и общественного одобрения) в профессии и в жизни.
Трек 4 «Психологическое благополучие людей с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью»
Модераторы: Башмакова Светлана Борисовна, и.о. заведующего кафедрой дефектологии Педагогического института ВятГУ, руководитель РУМЦ ВятГУ, кандидат педагогических наук, доцент;
Шак Анна Александровна, старший преподаватель кафедры психологии Педагогического института ВятГУ

Технический модератор: Плюснина Анна Александровна, студентка группы ПЛб-3701-03-00
14.00-14.45 Мастер-класс «Как повысить успешность в учебе: нейропсихологический подход к обучению»

Ведущий: Скрябина Ольга Алексеевна, нейропсихолог, старший преподаватель кафедры клинической психологии, психологии и педагогики ФГБОУ ВО «Кировский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, руководитель центра «Нейрон» (Россия, Киров)

Содержание: на мастер-классе будут рассмотрены этапы и условия формирования письменной речи у детей при обучении в школе, причины трудностей обучения детей к письму, приводящие к неграмотности. Представленный нейропсихологический подход к формированию письма у детей позволит повысить успешность ребенка в учебе.
14.50-15.35 Мастер-класс «Применение БОС-технологий и компьютерного биоуправления в коррекционной работе с детьми и взрослыми»

Ведущий: Вотинцев Александр Евгеньевич, клинический психолог высшей квалификационной категории, заведующий Центром развития головного мозга МЦ «Совермед» (Россия, Киров)
Содержание: на мастер-классе будет представлен современный подход к коррекции нарушений эмоционально-волевой сферы личности посредством применения БОС-технологий и компьютерного биоуправления, которые оказывают положительное влияние на динамику умственного, эмоционального и личностного развития. Участники мастер-класса смогут познакомиться с особенностями использования БОС-технологий в психокоррекционной работе с детьми и взрослыми, в том числе с ОВЗ.
15.40-16.25 Мастер-класс «Биомеханика как метод физиологической коррекции когнитивных функции у взрослых и детей с ОВЗ»
Ведущие: Маликова Наталья Алексеевна, специалист по биомеханике, аппаратным технологиям БОС, специалист центра нейропсихологической диагностики и коррекции «Нейрон» (Россия, Киров)

Содержание: на мастер-классе будет рассмотрен вопрос значения двигательной активности в коррекции когнитивных функций взрослых и детей с ОВЗ. Участники познакомятся с особенностями взаимодействия систем организма в норме и при нарушениях, узнают о способах развития познавательной сферы личности с помощью биомеханики.
16.30-17.15 Мастер-класс «Нейропсихологический подход коррекции когнитивных и поведенческих нарушений у детей с СДВГ»
Ведущий: Богданова Татьяна Викторовна, нейропсихолог, клинический психолог, специалист по сенсорной интеграции, специалист Бос-терапии, руководитель СЦ «Мульти-Kids» (Россия, Киров)
Содержание: на мастер-классе будет представлен нейропсихологический подход в организации работы с детьми с СДВГ, особенности взаимодействия психолога и родителей с ребенком с СДВГ. Участники мастер-класса познакомятся с методами и приемами формирования произвольной регуляции деятельности с точки зрения нейропсихологического подхода. 
17.20 – 17.40 Закрытие Форума

Обсуждение итогов работы Форума: открытый микрофон.

Ведущий: Бельтюкова Оксана Витальевна – и. о. заведующего кафедрой психологии Педагогического института ВятГУ, кандидат педагогических наук, доцент

Кафедра психологии ВятГУ:
Бельтюкова Оксана Витальевна, и.о. заведующего кафедрой психологии
Педагогического института ВятГУ, кандидат педагогических наук, доцент
(8332) 742-588

kaf_kfp@vyatsu.ru
