Ведерникова Елена Владимировна – кандидат биологических наук, доцент кафедры медико-биологических дисциплин факультета физической культуры и спорта ВятГУ. 

Окончила: 
- естественно-географический факультет ВГПУ по специальности «Биология» (1997), 
- аспирантуру на кафедре анатомии и физиологии человека ВятГГУ (2002) и в 2008 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Влияние образовательной деятельности различной интенсивности на ростовые процессы и функциональные возможности первоклассников», г. Москва
- ЯрГПУ им. К.Д. Ушинского по программе «Психология» (2013). 
В настоящее время преподаю дисциплины «Возрастная анатомия, физиология и гигиена», «Психофизиологические основы безопасности», «Психологическая подготовка в спортивной тренировке», «Мониторинг морфо-функционального состояния обучающихся», «Медико-биологическое и психофизиологическое сопровождение в физической культуре и спорте», «Психофизиология профессиональной деятельности».
Сфера научных интересов: физиология образовательной деятельности, психофизиология спортивной деятельности.
Являюсь научным руководителем выпускных квалификационных рабат и магистерских диссертаций студентов по направлению подготовки «Безопасность жизнедеятельности», а также руковожу курсовыми проектами студентов по направлению подготовки «Тренер».

Принимаю участие в переподготовке и повышении квалификации кадров в рамках дисциплины «Психологическое сопровождение спортивной деятельности».
За последние 3 года прошла курсы повышения квалификации:

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи», в период с 21.02.2018 по 22.02.2018, в объеме 16 часов, регистрационный номер ДПО № 432406970054 (Киров, февраль, 2018).

Прошла практикум на предприятии-изготовителе ООО НПКФ «Медиком МТД» по эксплуатации следующего оборудования: Устройство психофизиологического тестирования УПФТ-1/30 «Психофизиолог» (с модулем психомоторных тестов и системой сетевой сбора данных) (14.12.2017).

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Современные образовательные и информационно-коммуникационные технологии в инклюзивном образовании» в объеме 72 часа в период с 18 марта по 28 апреля 2019 года регистрационный номер ДПО 495.

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Программа повышения квалификации работников, осуществляющих обучение различных групп населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций» в объеме 72 часа в период с 22 апреля по 17 мая 2019 года регистрационный номер ДПО 546.

В 2019 году прошла курсы повышения квалификации по программе «Психологическое сопровождение спортивной деятельности» на кафедре психологии имени А.Ц. Пуни  в университете Лесгафта в г. С-Петербург. 
С 2017 года занимаюсь вопросами оценки психофизиологического состояния юных спортсменов, разрабатываю рекомендации для тренеров и родителей по работе над мотивационно-волевой сферой детей, по снятию тревожности, провожу групповые тренинги на сплочение, на повышение уровня мотивации у спортсменов, индивидуальные консультации спортсменов в период подготовки к соревнованиям.
Автор около 100 научных и учебно-методических работ, в т.ч. монографии, статьи в изданиях базы Scopus, в зарубежных изданиях и РИНЦ.
Стаж педагогической работы – 18 лет.

Награждена благодарственными письмами ВятГГУ и администрации г.Кирова и Кировской области.
