Повышение квалификации



2023 год
«Бухгалтерский учет и отчетность в казенных учреждениях» (Вятский государственный университет, г. Киров, 2023 г., 78 час.)	
«Бухгалтерский учет: новации и проблемы отчетного года» (Консультационно- методический центр «Профессионал Плюс» № 648 / НП «Кировский ТИПБА» № 13 , г. Киров, 2023 г., 40 час.)
«Новое в нормативном регулировании и актуальные проблемы практики налогообложения»  (Консультационно- методический центр «Профессионал Плюс» № 648 / НП «Кировский ТИПБА» № 13 , г. Киров, 2023 г., 40 час.)
2022 год
«Всероссийская аттестация бухгалтеров» 	(Высшая школа Главбух, г. Москва, 2022 г., 120 час.)
«Новое в бухгалтерском учете и налогообложении» (Вятский государственный университет, г. Киров, 2022 г., 72 час.)
«Геймификация учебных курсов» (Высшая школа экономики, г. Екатеринбург, 2022 г., 35 час.)
«1С: Бухгалтерия 8.3: профессиональная настройка и работа с обновлениями-2022» (Высшая школа Главбух, г. Москва, 2022 г., 80 час.)
«Практико-ориентированные подходы при реализации компетенций FutureSkills в образовательных организациях высшего образования» (Санкт- Петербургский государственный университет аэрокосмического приоборостроения, г. Санкт- Петербург, 2022 г., 72 час.)
2021 год
«Современные подходы и требования к организации торговли: практический аспект» (Вятский государственный университет, г. Киров, 2021 г., 72 час.)	
«Налоги и налогообложение: главные тренды, проблемы и перспективы» (Вятский государственный университет, г. Киров, 2021  г., 36 час.)
[bookmark: _GoBack]«Управление проектами» (Вятский государственный университет, г. Киров, 2021 г., 36 час.)
«Наставничество в предпринимательской деятельности» (Вятский государственный университет, г. Киров, 2021 г., 32 час.)
«Социальное предпринимательство» (Вятский государственный университет, г. Киров, 2021 г., 40 час.)



